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Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the
DoC is issued under our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

PRODUCT TYPE ... i 5 C n
MODEL ...occorccrren ; ]

DATE OF MANUFACTURE

SOUND POWER LEVEL

MEASURED /
.................... (GUARANTEED)

Object of the Declaration:
Petrol engine / electric motor powered walk-behind trowel designed to smooth, level, or texture the
top layer of hardening concrete.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Statutory
Requirements:

- 2008 No. 1597 Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

- 2001 No. 1701 Noise Emission in the Environment by Equipment for use
Outdoors Regulations 2001

- 2016 No. 1091 Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

The following designated standards and technical specifications have been applied:

- EN 1SO 12100:2010 Safety of machinery
- BS EN 12649:2008+A1:2011  Concrete compactors and smoothing machines. Safety
- 1SO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound

energy levels of noise sources using sound pressure
Technical Files are held by Ray Neilson at the Altrad Belle address stated above:-
Place of Declaration:-

Sheen,

Nr. Buxton,

Derbyshire,

SK17 OEU, Signed by:

o 5 i

Date of Declaration:- Ray Neilson

February 2022 Managing Director
On behalf of Altrad Belle

Sheen, Derbyshire, UK

867/20004/1




EC Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the DoC is issued under
our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

]

PRODUCT TYPE ... : Signed by:
MODEL ..o i %\/ﬂ:&
SERIAL NO....oovvverrrierrio. Ray Neilson

Managing Director
On behalf of Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

SOUND POWER LEVEL )
Place of Declaration:-

MEASURED /

.................... (GUARANTEED) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date of Declaration:-

WEIGHT ... ' February 2022

______________________________________________

Object of the Declaration:
Petrol engine / electric motor powered walk-behind trowel designed to smooth, level, or texture the top layer of hardening concrete.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union Harmonisation Legislation:
- 2006/42/EC - New machinery directive- 2000/14/EC - Noise - equipment for use outdoors

The following harmonised standards and technical specifications have been applied:

- ENISO 12100:2010 Safety of machinery
- BS EN 12649:2008+A1:2011 Concrete compactors and smoothing machines. Safety
- 1SO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy

levels of noise sources using sound pressure

Technical Files are held by Hugues Menager at the following address:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, France.

EU Declaration Of Conformity (DOC)

We, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB declare that the DoC is issued under
our sole responsibility and belongs to the followings product(s):

PRODUCT TYPE .....cccoevviinne ' Signed by: /\/ z
MODEL ..., i ?
SERIAL NO«..veevreeree e Ray Neilson

Managing Director
On behalf of Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

See information
on sticker above
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SOUND POWER LEVEL Place of Declaration:-

MEASURED((/;UARANTEED) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
"""""""""" Date of Declaration:-
WEIGHT oo, ; February 2022

Object of the Declaration:
Petrol engine / electric motor powered walk-behind trowel designed to smooth, level, or texture the top layer of hardening concrete.

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union Harmonisation Legislation:
- 2014/30/EU - EMC Directive

The following harmonised standards and technical specifications have been applied:

- ENISO 12100:2010 Safety of machinery
- BS EN 12649:2008+A1:2011 Concrete compactors and smoothing machines. Safety
- ISO 3744:2010 Acoustics — Determination of sound power levels and sound energy

levels of noise sources using sound pressure

Technical Files are held by Hugues Menager at the following address:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, France.

866/20004/1_GB




Déclaration CE de conformité (DdC)

Nous, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB déclarons que la DAC est émisse sous notre seule

responsabilité et qu'elle appartient au(x) produit(s) suivants:

.

TYPE DE PRODUIT................. H

MODELE ..o, ;

Signée par: /\/ Z
' Q
Ray Neilson
Directeur Général

Au nom de Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, R.-U.

NO DE SERIE .....ccoovieeeeerenn.

Voir page 3
DATE DE FABRICATION......... I pour cette information

NIVEAU DE PUISSANCE
ACOUSTIQUE MESURE / .......
.................... (GARANTI)

Lieu de la déclaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date de la déclaration:-
février 2022

______________________________________________

Objet de la déclaration:
Truelle motorisée & moteur & essence / moteur électrique congue pour lisser, niveler ou texturer la couche supérieure du
béton durcissant.

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme a la Iégislation de I'Union européenne en matiere d'harmonisation:
- 2006/42/EC - Directive relative aux machines - 2000/14/EC - Emissions sonores - matériels utilisés a I'extérieur

Les normes et les spécifications techniques harmonisées suivantes ont été appliquées:

- ENISO 12100:2010 Sécurité des machines
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Compacteurs a béton et machines a lisser. Sécurité
- 1SO 3744:2010 Acoustique - Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie

acoustique des sources de bruit a 'aide de la pression acoustique

Les dossiers techniques sont détenus par Hugues Menager a l'adresse suivante:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, France.

® Déclaration UE de conformité (DdC) ®

Nous, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB déclarons que la DAC est émisse sous notre seule

responsabilité et qu'elle appartient au(x) produit(s) suivants:
Signée par: /\/ Zl
Q

Ray Neilson
Directeur Général
Au nom de Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, R.-U.

TYPE DE PRODUIT................. '

MODELE ....ovviieiirirccieieine

NO DE SERIE........cccceveurnnn.. ]
Voir page 3

DATE DE FABRICATION......... . .
pour cette information
NIVEAU DE PUISSANCE

ACOUSTIQUE MESURE /........

.................... (GARANTI)

Lieu de la déclaration:-
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Date de la déclaration:-
février 2022

Objet de la déclaration:
Truelle motorisée a moteur a essence / moteur électrique congue pour lisser, niveler ou texturer la couche supérieure du
béton durcissant.

L'objet de la déclaration décrite ci-dessus est conforme a la |égislation de I'Union européenne en matiére d'harmonisation:
- 2014/30/EU - Directive CEM

Les normes et les spécifications techniques harmonisées suivantes ont été appliquées:

- EN ISO 12100:2010 Sécurité des machines
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Compacteurs a béton et machines a lisser. Sécurité
- I1SO 3744:2010 Acoustique - Détermination des niveaux de puissance acoustique et des niveaux d'énergie

acoustique des sources de bruit a 'aide de la pression acoustique

Les dossiers techniques sont détenus par Hugues Menager a l'adresse suivante:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, France.

866/20004/1_F




@ EG Verklaring van overeenstemming @

Wij, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB verklaren dat de verklaring van overeenstemming
uitsluitend onder onze verantwoordelijkheid is opgesteld en bij de volgende product(en) behoort:

PRODUCTTYPE .....coemrrrreen. ' i Ondertekend door:
MODEL ....ccovveeeersevccevnneness : ; % /\/ z
SERIENR ......oovooooroere 5 _ _ i Ray Neilson
Zie pagina 3 Directeur
FABRICATIEDATUM ...cocccc.. ; voor deze informatie ! Namens Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, VK
GEMETEN : o
GELUIDSVERMOGENNIVEAU /... ! : Plaats van de verklaring:-
______________________ (GEGARANDEERD) ! ' Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
: Datum van de verklaring:-
GEWICHT ..o ' ! Februari 2022

Voorwerp van de Verklaring:
Door een benzinemotor / elektromotor aangedreven troffelmachine, ontworpen om de bovenste laag van verhard beton glad te strijken,
egaliseren of structureren.

Het voorwerp van de hierboven beschreven verklaring is conform met de relevante harmonisatiewetgeving van de Unie:
- 2006/42/EG - Nieuwe Machinerichtlijn - 2000/14/EG - Geluid - materieel voor gebruik buitenshuis

De volgende geharmoniseerde normen en technische specificaties werden toegepast:

- ENISO 12100:2010 Veiligheid van machines
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betonverdichters en egaliseermachines. Veiligheid
- 1SO 3744:2010 Akoestiek - Bepaling van geluidsvermogensniveaus en geluidsenergie niveaus van

geluidsbronnen die geluidsdruk gebruiken

De technische documentatie wordt bijgehouden door Hugues Menager op het volgende adres:
Altrad (Group Holding), 125 rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frankrijk.

@ EG Verklaring van overeenstemming @

Wij, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB verklaren dat de verklaring van overeenstemming
uitsluitend onder onze verantwoordelijkheid is opgesteld en bij de volgende product(en) behoort:

PRODUCTTYPE .....cccccoocuunnn. : i+ Ondertekend door:
MODEL ....coovireiiniinisnieninns i i % /\jﬁj 7%
SERIENR w...ooooerreeeeer 5 : Ray Neilson
Zie pagina 3 Directeur
FABRICATIEDATUM ............... voor deze informatie Namens Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, VK
GEMETEN : 5 Plaat g dlaring:
GELUIDSVERMOGENNIVEAU /... ! ; aats van de verklaring:-
...................... (GEGARANDEERD) ! ; Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
: ' Datum van de verklaring:-
GEWICHT . ovveveeeeeeeeeeeee, ' E Februari 2022

Voorwerp van de Verklaring:
Door een benzinemotor / elektromotor aangedreven troffelmachine, ontworpen om de bovenste laag van verhard beton glad te strijken,
egaliseren of structureren.

Het voorwerp van de hierboven beschreven verklaring is conform met de relevante harmonisatiewetgeving van de Unie:
- 2014/30/EG - EMC Richtijn

De volgende geharmoniseerde normen en technische specificaties werden toegepast:

- EN ISO 12100:2010 Veiligheid van machines
-BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betonverdichters en egaliseermachines. Veiligheid
- 1SO 3744:2010 Akoestiek - Bepaling van geluidsvermogensniveaus en geluidsenergie niveaus van

geluidsbronnen die geluidsdruk gebruiken

De technische documentatie wordt bijgehouden door Hugues Menager op het volgende adres:
Altrad (Group Holding), 125 rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frankrijk.

866/20004/1_NL




EG-Konformitatserklarung (DOC)

Wir, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB erklaren, dass vorliegende Konformitatserklarung
unter unserer alleinigen Verantwortung ausgestellt wurde und sich auf folgende(s) Produkt(e) bezieht:

Unterzeichnet von:

Ray Neilson
Geschaftsfuhrender Direktor
Im Namen von Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

.

PRODUKTTYP...ccvveiiiieeinne H

MODELL v, ;

SERIENNUMMER....................

Siehe Seite 3

HERSTELLUNGSDATUM ....... ' fur diese |nf0rmati0ﬂen

SCHALLLEISTUNGSPEGEL

GEMESSEN/ w.oovvevevevveeeee Ort der Erklarung:-

Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Datum der Erklarung:-
Februar 2022

GEWICHT.....oiiiiiieecieeee

______________________________________________

Gegenstand der Erklarung:
Mit Benzinmotor / Elektromotor betriebene handgefiihrte Kelle zum Glatten, Nivellieren oder Texturieren der obersten Schicht aus
hartendem Beton.

Gegenstand der oben beschriebenen Erklarung ist die Konformitat mit den einschlagigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union:
- 2006/42/EG - Neue Maschinenrichtlinie - 2000/14/EG - Larm - Gerate und Maschinen zur Verwendung im Freien

Die folgenden harmonisierten Normen und technischen Spezifikationen wurden angewandt:

- ENISO 12100:2010 Sicherheit von Maschinen

- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betonverdichter und Glattungsmaschinen. Sicherheit

- 1SO 3744:2010 Akustik - Bestimmung von Schallleistungspegeln und Schallenergie Pegel der Gerdauschquellen
unter Verwendung des Schalldrucks

Die technischen Unterlagen werden von Hugues Menager unter folgender Adresse aufbewahrt: -
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frakreich.

EU-Konformitatserklarung (DOC)

Wir, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB erklaren, dass vorliegende Konformitatserklarung
unter unserer alleinigen Verantwortung ausgestellt wurde und sich auf folgende(s) Produkt(e) bezieht:

Unterzeichnet von:
§ /\/ﬁﬂk

Ray Neilson
Geschaftsfuhrender Direktor
Im Namen von Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

.

PRODUKTTYP....coocoiiiiiiine H

MODELL v, ;

SERIENNUMMER....................

Siehe Seite 3

HERSTELLUNGSDATUM ....... . . .
fUr diese Informationen
SCHALLLEISTUNGSPEGEL

GEMESSEN/ ..ocvvvveeeeieverenan Ort der Erklarung:-

Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Datum der Erklarung:-
Februar 2022

GEWICHT.....coiiiiiiiiiicee

______________________________________________

Gegenstand der Erklarung:
Mit Benzinmotor / Elektromotor betriebene handgefuhrte Kelle zum Glétten, Nivellieren oder Texturieren der obersten Schicht aus
hartendem Beton.

Gegenstand der oben beschriebenen Erklarung ist die Konformitat mit den einschlagigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union:
- 2014/30/EU - EMV-Richtlinie

Die folgenden harmonisierten Normen und technischen Spezifikationen wurden angewandt:

- EN ISO 12100:2010 Sicherheit von Maschinen
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betonverdichter und Glattungsmaschinen. Sicherheit
- I1SO 3744:2010 Akustik - Bestimmung von Schallleistungspegeln und Schallenergie Pegel der Gerauschquellen

unter Verwendung des Schalldrucks

Die technischen Unterlagen werden von Hugues Menager unter folgender Adresse aufbewahrt: -
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frakreich.

866/20004/1_D




Dichiarazione di conformita CE (DoC)

Noi, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB dichiariamo che la DoC e rilasciata sotto la nostra

esclusiva responsabilita e appartiene ai seguenti prodotti:

TIPO PRODOTTO.........cueeneee.

MODELLO......coociieiriiieiiieens

Firmato da: /\/

Ray Neilson
Consigliere Delegato
Per conto di Altrad Belle Sheen, Derbyshire, UK

N. DI SERIE ...ccociiiiiiieiiiiiene

Vedere pagina 3

per queste informazioni

LIVELLO DI POTENZA SONORA

DATA DI PRODUZIONE........... E
Luogo della dichiarazione:-

MISURATO.......ovviiveeeieiiiieeenn. A

__________________________ (GARANTITO) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Data della dichiarazione:-

PESO ..ot febbraio 2022

______________________________________________

Oggetto della dichiarazione:
Cazzuola a spinta con motore a benzina / motore elettrico progettata per levigare, livellare o strutturare lo strato superiore del
calcestruzzo indurente.

L'oggetto della dichiarazione sopra descritta € conforme alla legislazione di armonizzazione dell'Unione pertinente:
- 2006/42/CE - Nuova direttiva macchine - 2000/14/CE - rumore - attrezzature destinate a funzionare all'aperto

Sono state applicate le seguenti norme armonizzate e specifiche tecniche:

- EN1SO 12100:2010 Sicurezza dei macchinari
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Compattatori di calcestruzzo e levigatrici. Sicurezza
- 1SO 3744:2010 Acustica - Determinazione dei livelli di potenza sonora e dell'energia sonora Livelli di sorgenti

di rumore che utilizzano la pressione sonora

| file tecnici sono conservati da Hugues Menager al seguente indirizzo:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Francia.

Dichiarazione di conformita UE (DoC)

Noi, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB dichiariamo che la DoC e rilasciata sotto la nostra

esclusiva responsabilita e appartiene ai seguenti prodotti:

TIPO PRODOTTO.......c.ccueeee

Firmato da: /\/ Zz
MODELLO.....ovvorveeererreereans %
Ray Neilson
Consigliere Delegato

Per conto di Altrad Belle Sheen, Derbyshire, UK

N. DI SERIE ....ccccviiiiiiiiiiee

Vedere pagina 3

per queste informazioni

LIVELLO DI POTENZA SONORA

DATA DI PRODUZIONE........... .
' Luogo della dichiarazione:-

MISURATO....... (GARANTITO) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
"""""""""""""" Data della dichiarazione:-
PESO ..o febbraio 2022

______________________________________________

Oggetto della dichiarazione:
Cazzuola a spinta con motore a benzina / motore elettrico progettata per levigare, livellare o strutturare lo strato superiore del
calcestruzzo indurente.

L'oggetto della dichiarazione sopra descritta € conforme alla legislazione di armonizzazione dell'Unione pertinente:
- 2014/30/UE - Direttiva EMC

Sono state applicate le seguenti norme armonizzate e specifiche tecniche:

- EN 1SO 12100:2010 Sicurezza dei macchinari
-BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Compattatori di calcestruzzo e levigatrici. Sicurezza
- 1SO 3744:2010 Acustica - Determinazione dei livelli di potenza sonora e dell'energia sonora Livelli di sorgenti

di rumore che utilizzano la pressione sonora

| file tecnici sono conservati da Hugues Menager al seguente indirizzo:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Francia.

866/20004/1_1




EG-Forsakran om 6verensstammelse (DOC) @

Vi, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB forsakrar att detta DoC ar utfardat pa vart eget ansvar
for féljande produkt(er):

PRODUKTTYP.....cooevevereninnns ' Undertecknat av:
MODELL oo : % /\/ﬂ«j&
SERIENR ..o Ray Neilson

Se sidan 3
for denna information

Verkstallande direktor
P& uppdrag av Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

TILLVERKNINGSDATUM........

LJUDEFFEKTSNIVA v ea
A Ort for forsakran:-

<
>
4
—

..................... (GARANTERAD) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Datum for forsakran:-
VIKT e, H februari 2022

______________________________________________

Foremal for forsakran:
Bensinmotor / elmotordriven spackel som &r utformad for att slata, plana eller strukturera det éversta lagret av hardande betong.

Foremalet for forsékran enligt ovan 6verensstammer med unionens relevanta harmonisieringslagstiftning:
- 2006/42/EG - Nya maskindirektivet - 2000/14/EG - Bullerdirektiv fér utomhusutrustning

Foljande harmoniserande standarder och tekniska specifikationer har tillampats:

- EN ISO 12100:2010 Maskinsakerhet
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betongpressar och utjamningsmaskiner. Sakerhet
- 1SO 3744:2010 Akustik - Bestamning av ljudeffektnivaer och ljudenergi ljudnivder med ljudtryck

Tekniska filer innehas av Hugues Menager med féljande adress:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frankrike.

EU-FOrséakran om 6verensstammelse (DOC) @

Vi, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB forsakrar att detta DoC &r utfardat pa vart eget ansvar
for foljande produkt(er):

PRODUKTTYP....oveovviveeeinnn ! Undertecknat av:
MODELL oo, ; % /\/ﬁ\// 7&
SERIENR ..o, Ray Neilson

Se sidan 3
for denna information

Verkstallande direktor

TILLVERKNINGSDATUM........ P& uppdrag av Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

LJUDEFFEKTSNIVA
A Ort for forsakran:-

MATT Lo,

_____________________ (GARANTERAD) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Datum for forsakran:-

VIKT e februari 2022

______________________________________________

Foremal for férsakran:
Bensinmotor / elmotordriven spackel som ar utformad for att sléata, plana eller strukturera det éversta lagret av hardande betong.

Foremalet for forsékran enligt ovan 6verensstammer med unionens relevanta harmonisieringslagstiftning:
- 2014/30/EU - EMC-direktivet

Foljande harmoniserande standarder och tekniska specifikationer har tillampats:

- EN ISO 12100:2010 Maskinsakerhet
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betongpressar och utjamningsmaskiner. Sékerhet
- 1SO 3744:2010 Akustik - Bestamning av ljudeffektnivaer och ljudenergi ljudnivéder med ljudtryck

Tekniska filer innehas av Hugues Menager med foljande adress:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frankrike.

866/20004/1_S




EF samsvarserklaering (DoC)

Vi, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, erkleerer hermed at denne samsvarserkleeringen er

utstedt under vart fulle ansvar og tilhgrer falgende produkt(er):
Signert av: /\/ z
Q

Ray Neilson
Administrerende direktar
Pa vegne av Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

PRODUKTTYPE ......cccccoiine H

MODELL ....ociiiiiiiiiiiiiiiee

SERIENUMMER...........cccoie

Se side 3

PRODUKSJONSDATO............ . .
for denne informasjonen

LYDEFFEKTNIVA Sted for deklarasjonen:-

MALT ""“""""'('g,;,;,;',g;égﬁ Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
"""""""""""" Dato for deklarasjonen:-
VEKT ..o Februar 2022

______________________________________________

Gjenstand for erkleeringen:
Bensinmotor / elektrisk motordrevet baksparkel designet for & glatte, planere eller strukturere det gverste laget av herdende betong.

Gjenstandet for erkleeringen er beskrevet over i henhold den relevante harmoniserte EU-lovgivningen:
- 2006/42/EF - Det nye maskindirektivet - 2000/14/EF - Stgy — utstyr til utendgrs bruk

De folgende harmoniserte standardene og tekniske spesifikasjonene har blitt anvendt:

- EN ISO 12100:2010 Maskinsikkerhet

- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betongkomprimatorer og utjevningsmaskiner. Sikkerhet

- ISO 3744:2010 Akustikk - Bestemmelse av lydeffektnivaer og lydenergi nivaer av stgykilder ved bruk av lydtrykk

De tekniske protokollene oppbevares av Hugues Menager pa fglgende adresse:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frankrike.

EU samsvarserklaering (Doc)

Vi, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, erkleerer hermed at denne samsvarserkleeringen er

utstedt under vart fulle ansvar og tilhgrer falgende produkt(er):

PRODUKTTYPE .....ccccoiiiis '

Signert av: /\/ z
Q

Ray Neilson
Administrerende direktar
Pa vegne av Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK

MODELL ....oooiiiiiiiiiie,

SERIENUMMER.............cccee

Se side 3

PRODUKSJONSDATO............ . .
for denne informasjonen

LYDEFFEKTNIVA Sted for deklarasjonen:-

MALT /(GARANTERT) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
"""""""""""" Dato for deklarasjonen:-
LV =1 D Februar 2022

Gjenstand for erkleeringen:
Bensinmotor / elektrisk motordrevet baksparkel designet for a glatte, planere eller strukturere det gverste laget av herdende betong.

Gjenstandet for erkleeringen er beskrevet over i henhold den relevante harmoniserte EU-lovgivningen:
- 2014/30/EU - EMC-direktivet

De fglgende harmoniserte standardene og tekniske spesifikasjonene har blitt anvendt:

- ENISO 12100:2010 Maskinsikkerhet
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betongkomprimatorer og utjevningsmaskiner. Sikkerhet
- 1SO 3744:2010 Akustikk - Bestemmelse av lydeffektnivaer og lydenergi nivaer av staykilder ved bruk av lydtrykk

De tekniske protokollene oppbevares av Hugues Menager pa fglgende adresse:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Frankrike.

866/20004/1_NO




@ EY-vaatimustenmukaisuusvakuutus (DOC) @

Me, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ilmoitamme, ettd tama vaatimustenmukaisuusvakuutus
on annettu valmistajan yksinomaisella vastuulla seuraavaa tuotetta/seuraavia tuotteita koskien:

---------------------------------------------- Allekirjoitus: /\/ z
Q

Ray Neilson
Toimitusjohtaja
Altrad Bellen puolesta, Sheen, Derbyshire, UK

TUOTTEEN TYYPPI ................ H

SARJANUMERO ..........cccoeee.

Katso sivu 3

VALMISTUSPAIVA.........ccoee. ' tata tietoa varten

AANITEHOTASO

Paikka:-
MITATTU L v (TAATTU) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
................................. Paiviys:-
PAINO oo ; helmikuu 2022

______________________________________________

Vakuutuksen kohde:
Bensiinimoottorilla / séhkdmoottorikayttdisella lastalla varustettu lastalla, joka on suunniteltu tasoittamaan, tasoittamaan tai
tekstuurimaan kovettuvan betonin ylakerros.

Edella mainittu vakuutuksen kohde on unionin asiaa koskevan yhdenmukaistamislainsdadannon mukainen:

- 2006/42/EY - Uusi konedirektiivi - 2000/14/EY - Melu — ulkona kaytettavat laitteet

Kaytetyt yhdenmukaistetut standardit ja tekniset eritelmat:

- EN ISO 12100:2010 Koneiden turvallisuus

- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betonin tiivistimet ja tasoituskoneet. Turvallisuus

- 1SO 3744:2010 Akustiikka - Adnitehotasojen ja &anienergian maarittaminen melulahteiden tasot

aanenpainetta kayttamalla

Tekniset tiedostot ovat Hugues Menagerin hallussa seuraavassa osoitteessa:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Ranska.

EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus (DOC) @

Me, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ilmoitamme, ettd tdma vaatimustenmukaisuusvakuutus
on annettu valmistajan yksinomaisella vastuulla seuraavaa tuotetta/seuraavia tuotteita koskien:

TUOTTEEN TYYPPI ................ H Allekirjoitus: /\/ Z
Q

Ray Neilson
Toimitusjohtaja
Altrad Bellen puolesta, Sheen, Derbyshire, UK

SARJANUMERO ......ccooevveennen )
Katso sivu 3

VALMISTUSPAIVA.................. e
tata tietoa varten

AANITEHOTASO

MITATTU / oo Paikka:-

................................. (TAATTU) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Paivays:-

PAINO ..o helmikuu 2022

______________________________________________

Vakuutuksen kohde:
Bensiinimoottorilla / sdhkdmoottorikayttoisella lastalla varustettu lastalla, joka on suunniteltu tasoittamaan, tasoittamaan tai
tekstuurimaan kovettuvan betonin ylakerros.

Edellda mainittu vakuutuksen kohde on unionin asiaa koskevan yhdenmukaistamislainsaadannon mukainen:
- 2014/30/EU - EMC-direktiivi

Kaytetyt yhdenmukaistetut standardit ja tekniset eritelmét:

- EN ISO 12100:2010 Koneiden turvallisuus
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Betonin tiivistimet ja tasoituskoneet. Turvallisuus
- I1SO 3744:2010 Akustiikka - Adnitehotasojen ja &anienergian maarittaminen melulahteiden tasot

aanenpainetta kayttamalla

Tekniset tiedostot ovat Hugues Menagerin hallussa seuraavassa osoitteessa:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Ranska.

866/20004/1_SF




Deklaracja zgodnosci WE (DOC)

My, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Wielka Brytania, oswiadczamy, ze deklaracja zgodnosci
zostata wydana na naszg wytgczng odpowiedzialno$c¢ i nalezy do nastepujacej grupy produktow:

------------------------------------- " S e

RODZAJ PRODUKTU ............. H

MODEL......cvereeeeeseeseessessneens :
NF SERI oo Ray Neilson

: Patrz strona 3 Dyrektor Zarzadzajacy
DATA PRODUKCJI......ccccceuuneen :

za te informacje W imieniu Altrad Belle Sheen, Derbyshire, UK

POZIOM MOCY DZWIEKU

[V1T72eT N\ A— i Miejsce deklaracii:

(GWARANTOWANY) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
............... Data deklaracjl
MASA ..ot luty 2022

______________________________________________

Przedmiot, ktérego deklaracja dotyczy::
Paca prowadzona z silnikiem benzynowym / elektrycznym przeznaczona do wygtadzania, wyrdwnywania lub teksturowania
wierzchniej warstwy stwardniatego betonu.

Opisany powyzej przedmiot objety deklaracjg jest zgodny z unijnym prawodawstwem harmonizacyjnym::
- 2006/42/WE - Nowg dyrektywg maszynowg - 2000/14/WE - Emisja hatasu do srodowiska przez urzadzenia uzywane na zewnatrz pomieszczen

Zastosowano nastepujgce sharmonizowane normy i specyfikacje techniczne:

-ENISO 12100:2010 Bezpieczenstwo maszyn
- BS EN 12649: 2008 + A1: 2011 Zageszczarki do betonu i maszyny do wygtadzania. Bezpieczenstwo
-1SO 3744:2010 Akustyka - Wyznaczanie poziomdéw mocy akustycznej i energii akustycznej poziomy zrodet

hatasu wykorzystujgcych cisnienie akustyczne

Pliki techniczne sg przechowywane przez Hugues Menager pod nastepujgcym adresem: -
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Francja.

Deklaracja zgodnosci UE (DOC)

My, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Wielka Brytania, oswiadczamy, ze deklaracja zgodnosci
zostata wydana na naszag wytgczng odpowiedzialnos¢ i nalezy do nastepujgcej grupy produktow:

" Sk

RODZAJ PRODUKTU ............. H

MODEL . eeeeeeeeeeeeeeeeesssssneenes ,
NF SERI..cc.coveeeeeevveeeeneessane. : Ray Neilson

Patrz strona 3 Dyrektor Zarzadzajacy
DATA PRODUKCJI.................. |

za te informacje W imieniu Altrad Belle Sheen, Derbyshire, UK

POZIOM MOCY DZWIEKU Miejsce deklaraciji:

MIERZONY [.....coovvrieerenennene .

_______________ (GWARANTOWANY) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Data deklaracji:

MASA .ot ' luty 2022

______________________________________________

Przedmiot, ktorego deklaracja dotyczy::
Paca prowadzona z silnikiem benzynowym / elektrycznym przeznaczona do wygtadzania, wyréwnywania lub teksturowania
wierzchniej warstwy stwardniatego betonu.

Opisany powyzej przedmiot objety deklaracjg jest zgodny z unijnym prawodawstwem harmonizacyjnym::
- 2014/30/UE - Dyrektywg kompatybilnosci elektromagnetycznej EMC

Zastosowano nastepujgce sharmonizowane normy i specyfikacje techniczne:

-ENISO 12100:2010 Bezpieczenstwo maszyn
- BS EN 12649: 2008 + A1: 2011 Zageszczarki do betonu i maszyny do wygtadzania. Bezpieczenstwo
-1SO 3744:2010 Akustyka - Wyznaczanie poziomow mocy akustycznej i energii akustycznej poziomy zrédet

hatasu wykorzystujacych cisnienie akustyczne

Pliki techniczne sg przechowywane przez Hugues Menager pod nastepujgcym adresem: -
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Francja.

866/20004/1_PL




EK Megfeleldségi nyilatkozat (DOC)

Mi, az Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB nyilatkozunk arrél, hogy a DoC kibocséatasara sajéat
felelésségi korlinkben kerllt sor és az az alabbi termék(ek)hez tartozik:

TERMEK TIPUSA ......coovvvee. : Alairas: /\/ Z
[V Te] o] =1 I S ; °
Ray Neilson

Ugyvezetd igazgatod
Az Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK nevében

errol az informaciorol
a 3. oldalon olvashat

SOrozatSzam ........ceeeeeveeeeenns ;
GYARTAS IDOPONTJA.......... 1

HANGNYOMASSZINT A nyilatkozattétel helye:-

. Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
......................... ARANTALT ' ! ) )
@ ) A nyilatkozatttétel datuma:-
SULY weereereereeeresreeesssesseeens februar 2022

A nyilatkozat targya:
Benzinmotoros / villanymotoros, hatsé simitd, amelyet a keményed6 beton felsd rétegének simitasara, simitasara vagy
texturazésara terveztek.

A nyilatkozat fent leirt targya 6sszhangban van a megfelel6 uniés harmonizacios jogszabalyokkal:
- 2006/42/EK - A gépekrél szolo uj iranyelv - 2000/14/EK - A kultéri hasznalatra tervezett berendezések zajkibocsatasa

Az alabbi harmonizalt szabvanyok és miszaki specifikaciok alkalmazasara kerdlt sor:

-ENISO 12100:2010 Gépek biztonsaga

- BS EN 12649: 2008 + A1: 2011 Betontdmoritdk és simitogépek. Biztonsag

-1SO 3744:2010 Akusztika - A hangteljesitményszintek és a hangenergia meghatarozasa a zajforrasok szintje a
hangnyomas alkalmazasaval

A mszaki fajlokat a Hugues Menager tarolja az alabbi cimen:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Franciaorszag

@) EU Megfelelségi nyilatkozat (DOC) @)

Mi, az Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB nyilatkozunk arrél, hogy a DoC kibocsataséara sajat
felel6sségi kortinkben kerllt sor és az az aldbbi termék(ek)hez tartozik:

TOOTETUUP..coeeeeeeereeeeenn. ' Alairas: /\/ Z
7TV o] =1 O ; °
SEERIANUMBER .................. Ray Neilson

Ugyvezetd igazgatod
Az Altrad Belle, Sheen, Derbyshire, UK nevében

errol az informaciorol

TOOTMISKUUPAEWV................
a 3. oldalon olvashat

HELIVOIMSUSTASE A nyilatkozattétel helye:-

MOODETUDL....... TAGATUD) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
.............................. ( ) A nyilatlozatttatel ditama-
MASS..ooomreenmmsmsssssssssssssssss februar 2022

______________________________________________

A nyilatkozat targya:
Benzinmotoros / villanymotoros, hatsé simitd, amelyet a keményedé beton felsé rétegének simitasara, simitasara vagy
texturazasara terveztek.

A nyilatkozat fent leirt targya 6sszhangban van a megfelel uniés harmonizaciés jogszabalyokkal:
- 2014/30/EU - EMC (elektromagneses 6sszeférhetéség) iranyelv

Az alabbi harmonizalt szabvanyok és miiszaki specifikaciok alkalmazasara kertilt sor:

-ENISO 12100:2010 Gépek biztonsaga
- BS EN 12649: 2008 + A1: 2011 Betontdmoritdk és simitogépek. Biztonsag
-1SO 3744:2010 Akusztika - A hangteljesitményszintek és a hangenergia meghatarozasa a zajforrasok szintje a

hangnyomas alkalmazasaval

A mszaki fajlokat a Hugues Menager tarolja az alabbi cimen:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Franciaorszag

866/20004/1_HUN




Izjava EZ-a 0 sukladnosti (DOC)

Mi, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB izjavljujemo da je ova lzjava o sukladnosti izdana

pod nasom iskljuc¢ivom odgovorno$éu i odnosi se na sljedece proizvode:
Potpis: /\/

Ray Neilson

VRSTA PROIZVODA ............... H ‘E
pogledajte stranicu 3 Generalni direktor

DATUM PROIZVODNJE........... za ove inform acij e U ime drustva Altrad Belle Sheen, Derbyshire, UK

RAZINA ZVUCNE SNAGE . .
Mjesto Izjave:-

IZMIERENA /... .

........................ (ZAJAMGENA) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Datum lzjave:-

MASA ..ot ! veljaca 2022

______________________________________________

Predmet Izjave:
Setali$na lopatica na benzinski motor / elektromotor dizajnirana za zagladivanje, poravnavanje ili teksturiranje gornjeg sloja
ocvrslog betona.

Gore opisani predmet Izjave sukladan je s mjerodavnim zakonodavstvom Unije o uskladivanju:

- 2006/42/EZ - Direktiva o strojevima - 2000/14/EZ - Buka - oprema za uporabu na otvorenom
Primijenjene su sljedec¢e uskladene norme i tehnicke specifikacije:

- EN ISO 12100:2010 Sigurnost strojeva

- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Nabijaci betona i strojevi za zagladivanje. Sigurnost

- ISO 3744:2010 Akustika - Odredivanje nivoa zvuéne snage i zvuéne energije razine izvora buke pomocu

zvuénog tlaka

Tehni¢ku dokumentaciju ¢uva Hugues Menager na sljedecéoj adresi:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Francuska.

|lzjava EU-a o sukladnosti (DOC)

Mi, Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB izjavljujemo da je ova Izjava o sukladnosti izdana

pod nasom isklju¢ivom odgovorno$¢u i odnosi se na sljedece proizvode:
Potpis: /\/

Ray Neilson
Generalni direktor
U ime drustva Altrad Belle Sheen, Derbyshire, UK

VRSTA PROIZVODA ............... H

pogledajte stranicu 3

DATUM PROIZVODNJE .......... . .
za ove informacije

RAZINA ZVUCNE SNAGE Mjesto lzjave:-

IZMJERENAL"iﬁjgﬁééﬁ;&) Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
........................ Dot jave.
MASA ..o veljata 2022

______________________________________________

Predmet Izjave:
SetaliSna lopatica na benzinski motor / elektromotor dizajnirana za zagladivanje, poravnavanije ili teksturiranje gornjeg sloja
ocvrslog betona.

Gore opisani predmet Izjave sukladan je s mjerodavnim zakonodavstvom Unije o uskladivanju:
- 2014/30/EU - Direktiva o elektromagnetskoj kompatibilnosti

Primijenjene su sljedece uskladene norme i tehnicke specifikacije:

- ENISO 12100:2010 Sigurnost strojeva
- BS EN 12649: 2008 + Al: 2011 Nabijaci betona i strojevi za zagladivanje. Sigurnost
- I1SO 3744:2010 Akustika - Odredivanje nivoa zvuéne snage i zvu€ne energije razine izvora buke pomocu

zvuénog tlaka

Tehni¢ku dokumentaciju Euva Hugues Menager na sljedec¢oj adresi:-
Altrad (Group Holding), 125 Rue du Mas Carbonnier, 34000, Montpellier, Francuska.

866/20004/1_HR




How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Altrad Belle Lightweight Trowel safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Altrad Belle Lightweight Trowel.

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Operating Instructions’ section helps you with the setting up and use of the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

carried out in the correct way.

( & CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not

A WARNING The life of the operator can be at risk.

—

WARNING

.Il WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY

this manual.

N

KNOW how to safely use the unit's controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: Altrad Belle (UK): +44 (0) 1298 84606

Contents
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(R L I g Lo RS T 1 (] PP UPT PO
TN =] VA 1Sy 0 od 1o o 1SR UP ST PRPRPP
o] o -] (=l o F= TgTo | L= @] oo o FE O PO OO P PP PP PUPPPRPPPN
Assembly Instructions .
[ (RS = L A O g T=Tod PRSPPI
S =L ] (0] oI o (o Tt =T [ (RSP RPRRPTP
(@] oT=T = 1] o To T 1 0 ES] (T 10 ISR OUERR PRI

Y= Vo= g o WY =TT 10T o F= T g ot TSP PPPRTP
[NCT o] =TT 0 Lo oL = U PP TP PRSPPI
R0 o] (IS goTo) ] s o J TN [o [ ISP OO PPPRPUPPPPPRPN
Warranty
UKCA Declaration Of CONFOIMILY ........eiiueieiiiieeiiei ettt ettt e skt eaa bt oo b et e o1 he e a4 b et e e ea b et a4 kbt e e n b et e et e e e e b e e e et e e st e e e annn s
EC/EU DeClaration Of CONFOMMILY ........ciiiiiiiiieeitt ettt ekt a bt okt e e h et e ettt eea et a4 kbt e e as bt e e e b et e e et bt e et bt e e st e e e s nnees 3

Altrad Belle reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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Technical Data

£
€
o = S
A € &
E (o)}
N~
2013mm 1349mm
FOLDING HANDLE STORAGE POSITION
IS
S
N~
N
=)
- 925mm
1866mm @992mm |
STANDARD HANDLE TROWELLING DIAMETER
& RING DIAMETER
Model Honda GX200 Honda GX270
Engine Power (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Weight - Standard Manual Clutch (Kg) 79.5 88.0
Weight - Standard Centrifugal Clutch (Kg) 77.5 86.0
Weight - Folding Handle Manual Clutch (Kg) 81.0 89.5
Weight - Folding Handle Centrifugal Clutch (Kg) 79.0 87.5
Troweling Area (mm) 925 925
Troweling Speed (rpm) 65 - 131 65 - 131
Vibration Level (m/sec?) 7.09 11.68
Noise Level (dB(A) 107 107
Environment
Safe Disposal. ) , Component Material
o\ Instructions for the protection of the environment.
@] The machine contains valuable materials. Operator Handle Steel
C@Take the discarded apparatus and accessories to the Belt Guard Glass Fibre
relevant recycling facilities. -
Guard Ring Steel
Bedplate Steel
Hand Grips Rubber
Engine Aluminium & Steel
Gearbox Aluminium, Steel & Phosphor Bronze
Spider Assembly Cast Iron & Steel & Phosphur Bronze
Various Parts Steel & Aluminium




Decals

Safety Decal

Throttle Decal

Safe Start Decal

Noise Decal

Manual Clutch Setting Decal

Manual Clutch Lever Decal

©ommoow®p

Lifting Point Decal

A - Safety Decal

(!

Please Read Wear Protective Wear Ear Wear Eye
Operators Footwear Protection Protection
Manual

B - Throttle Decal

.

Fast Engine Slow Engine
Speed Position Speed Position

C - Safe Start Decal
The Operating Handle must be held when starting the Engine.
NOTE:- Failure to hold onto the Handle in this situation could cause serious injury!

D - Noise Decal
The Noise Level of the machine during operation.

E - Manual Clutch Setting Decal
Guide to how the Manual Clutch should be set.

F - Manual Clutch Lever Decal
The Manual Clutch Lever must be fully enagaged at all times during operation of the Trowel.

G - Lifting Point Decal
Identifies the position of the Lifting Point.
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Machine Description

1. Petrol Tank

2. Throttle Lever

3. Cutout Switch

Air Filter Housing
Exhaust Guard

Engine Oil Tank / Dipstick
Belt Guard

© N o o &

Engine Oil Drain Plug.

9. Clutch Lever.
10. Engine ON / OFF Switch
11. Recoil Starter

12. Choke Lever

13. Petrol ON / OFF Lever.
14. Pitch Control Lever.

15. Lifting Handle

Health and Safety
PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear (with anti-slip soles for added protection). Wear clothing suitable for the work you are doing. Always protect skin from contact
with concrete.

Dust.
The compaction process can produce dust, which may be hazardous to your health. Always wear a mask that is suited to the type of
dust being produced.

Fuel.
Do not ingest fuel or inhale fuel vapors and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately. If you get fuel in your eyes,
irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes.
Do not operate your Lightweight Trowel indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.

( A WARNING The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill! )
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General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Altrad Belle Lightweight Trowels, consult your supervisor or Altrad Belle.

CAUTION Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any
——————— maintenance, service or repairs.

This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.

Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.

Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator whenever this equipment is being used (see Health & Safety).
e Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and security, if
any are damaged or missing, DO NOT USE THE MACHINE until the guard has been replaced or repaired.

DO NOT operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety.

WARNING Fuel is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish all open
———— flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

» Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

» Spilt fuel must be made safe immediately, using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
» Store fuel in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

Foldable Handle Option

The machine will arrive in Unscrew the Wing Nut and The handle is now in the oper- Ensure the handle is securely
the storage position with the fold out the operating handle. ating position, and the trowel in place by
handle folded inwards. is almost ready for use. tightening the screw. The
trowel is now ready
for use.
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Assembly Instructions

Handle Assembly

1. Secure handle in place using M12 x 70 (x1) and M12 x 75 (x1) bolts. (See Diagram 1) Tighten the bolts to a torque setting of 30Nm.

2. Screw the cable down to it's maximum length so the bolt is at the bottom of the slot. (See diagram 2)

3. Fitthe threaded end of the cable through the hole in the yoke arm boss. Secure in place using M8 washer and nut. (See diagram 3)
Tighten the M8 nut until all play has been removed from the yoke arm.

4. Connect the electrical cable for the centrifugal clutch cutout switch, ensuring the coloured connectors match up. Red-red, blue-blue
(See diagram 4) Ensure the electrical cable is routed through the guard ring as shown in diagram 5.

C A WARNING IMPORTANT SAFETY DEVICE - Not connecting the Clutch Cutout Switch could result in serious injury.)

Throttle Cable Assembl

1. Remove Air Filter Assembly from the engine (See Diagram 6)
2. Set the Throttle Lever on the handle to the idle position. The lever should be in it's lowest possible position. (See diagram 7)
3. Also set throttle lever on the engine to the idle position. (See diagram 8)

4. Thread the throttle cable through the cable clamp (A) so that the metal area located on the end of the cable is gripped. (See diagram 9)

5. Loosen the screw on the cable clamp (B) and slide the throttle cable through the hole. Re-tighten the screw so that it grips the
cable. (See diagram 9 & 10)




Clutch Cable Assembl

Assembly Instructions

- Manual Clutch

1.

Position the cable through the cable retainer (Check that the outer cable is fully engaged into the cable retainer), then fasten a
cable tie to hold the outer cable in place.Ensure the cable is routed as Diagrams 1 & 2 show.
Now fit the 75mm long spring onto the cable. (See diagram 3)
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2. Fit the cable through the hole in the end of the Pivot Arm then screw the 5/16” UNF bolt in to the side of the engine
(See diagram 4). Tighten up the locking nuts on the back of the Pivot Arm, making sure that there is no more than 1mm of
play either side of the centre at the top end where the cable comes through, but so as it still remains to be able to Pivot freely
(See diagram 5).

Fit the M6 x 60mm cap head with a locking nut to the Tensioner Bracket , the cap head should be screwed in a maximum of
5mm. (See diagram 6)

,
i

i g

3. Fit M5 x 12 Caphead into lever, pull the cable tight and push tensioner arm down with correct distance of 62mm and tighten
grub screw to 6Nm, then place the secondary cable retainer onto the cable so it is sat up to the arm with no slack.
(See diagrams 7 & 8)

L - -
:\ ! Sﬁfzpmﬁﬁqmm . distance from
inside faces

secondary
retainer

3a. Once the distance has been set (62mm) apply the Belt. After first 4 Hours or week, whichever comes first, check the Belt
Tension.
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Pre-start Checks

Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use,
whichever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the Lightweight Trowel must not
be used until the fault is rectified.

A WARNING The machine and components must be checked prior to use to avoid injury.

)

ok whE m

N

Thoroughly inspect the Lightweight Trowel for signs of damage. Make sure that the belt guard is secure before using the machine.
Check filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.

Check the engine oil level and top up as necessary.
Check the engine fuel level and top up as necessary.
Check for fuel and oil leaks.

Check Handle to Ring Guard fixing bolts are tight. In case of folding handle variants, check centre Wing Nut is tight.

Check Handle Bar height adjustment is set correctly for the operator and secure in it's selected position.
Check that the blade fixing screws are tight. Also check that the blades are not loose on their individual mounting bars.

Start and Stop Procedure

(A WARNING

Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any
maintenace, service or repairs

Honda GX200 & GX270 Petrol Engines

1.
2.

Open the petrol tap by moving the fuel ON / OFF lever fully to the right.
If starting the engine from cold, set the choke ON by moving the choke lever fully

to the left.

If restarting a warm engine, the choke is usually not required, however, if the

engine has cooled to a degree, partial choke may be required.
Turn the engine ON / OFF switch clockwise to the ‘I’ position.

Set the throttle to the idle position by moving the throttle lever fully to the right. Do

not start the engine on full throttle.

Taking a firm hold of the control handle and set the centrifugal switch to ON if not
already, grasp the recoil starter handle with the other. Pull the recoil starter until

engine resistance is felt, then let starter return.

Taking care not to pull the starter’s rope fully out, pull the starter handle briskly.

Repeat until the engine fires.

—
——

Throttle Lever

Choke Lever

Fuel ON/OFF
Lever.

Once the engine fires gradually set the choke lever to the OFF position by moving it to the right.
If the engine fails to fire after several attempts, follow the troubleshooting guide on page 12.
To stop the engine, set the throttle to idle and release the control switch safety switch. Alterativly turn the engine ON / OFF switch

anti clockwise to the ‘O’ position.
Turn the petrol off.
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Operating Instructions

Using The Trowel

Guiding the trowel on the slab is very simple. Get into operator’s position behind the centre of handle with good footing and apply the
throttle slowly until desired speed is obtained.

¢ Push handle down and machine will move to the right.

« Lift handle up and machine will move to the left.

¢ Slightly twist to the right and the machine will move forward.

¢ Slightly twist to the left and the machine will move backward.

« Holding the handle in neutral position the machine will remain stationary.

Preparation Of Concrete Surface

Use of a mechanical or air vibrating screeding machine to strike the concrete surface to level will provide good compaction to the
slab and produce an ideal surface for finishing. It should be remembered floating/finishing machines will not repair or correct a poorly
screeded slab.

Floating Operation

Before starting the floating operation be sure that the floating blades are correctly mounted on the finishing blades. Be aware that
with the blades turning clockwise, the floats should be positioned the same way. The slab will be ready to work for the first floating
operation when the heel of your shoes leave a print of 2-3mm on the surface of the slab. On all other floating operations the blades
should be almost flat. After the floated slab has set and your footprint is slightly visible, it is ready to start the finishing operation. The
timing of all these operations is dependent on weather conditions. On average the machine will take about 10 minutes to float 100m?2.
After each operation the engine should be stopped.

Never park the machine with the engine running, especially during the floating operation when the concrete is relatively soft.
Considering the machine is heavy, should it be left running on the soft concrete in the same spot, this will cause damage to the
finished floor tolerances.

Never lift the machine by the guard ring.
C& CAUTION Lift from the lifting point provided.

Finishing Operation

After the floating operation the first thing to do is to remove the floats from the finishing blades and clean the blades, spider plate and
protection ring of cement/concrete paste collected during the floating operation. Increase the blade pitch up to 10mm for the first
finishing operation and then continue to increase the pitch on the following finishing operations.

Continue the finishing passes until you obtain the desired finished floor surface. The time required between each finishing pass is
dependent on the weather conditions, cement and water content of the concrete. If some areas of the concrete set harden too fast
you may apply a small amount of water with a brush to aid achieving a finish. Be careful when running the trowel on areas where
water has been applied because the machine will tend to skate away. Be sure to maintain control at all times.

Pitch Adjustment

The pitch control knob is in easy reach of the operator. The pitch adjustment has an unlimited pitch variation and this can be
undertaken whenever it is necessary.

During finishing the setting up/hardening may vary from area to area across the floor, so the pitch adjustment can be changed to suit
accurately, when required, while the machine is in operation.

Spider Plate

By experience we know the major problem on the trowel arm is lack of lubrication. During mounting we undertake the greasing
and sealing the Lightweight Trowel Arms on the Spider Plate, Greasing to be carried out on a weekly basis using the grease point
provided. If an arm becomes jammed, this is probably due to the arm being bent and will require replacement.

Machine Cleaning
Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened cement.
Hard concrete/cement paste is very difficult to remove.

Changing Blades
Be sure spark plug is disconnected before changing the blades.
Make certain the machine is on a flat surface; adjust pitch control so that the blades are flat on the surface.

very shrpe like a knife blade. As a safety precaution, wear heavy duty gloves during this operation to

Be careful when changing old blades for new. Due to the way the blades wear, the old blades become
& CAUTION
prevent the hands being cut.

Remove bolts and lock washers on each trowel arm and remove the blades.

Before installing new blades, clean all concrete/cement from bottom and sides of the trowel; be sure trowelling edge of the blade is
behind trowel arm.

Install bolts and lock washers on each trowel arm and fasten them.

Liability
Altrad Belle declines any liability for possible damages to persons and / or things, which might arise from improper or wrong use of
the machine or nonobservance of the operating instructions contained in this manual.
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Operating Instructions

Lightweight Trowel Manual Clutch Controls
The controls shown below in Diagram 1. are use Engage and Disengage the Manual Clutch.

Lightweight Trowel Throttle Control Lever

The Throttle Lever shown below in Diagram 2. is used to control the Engine RPM and the Blade RPM. This can also be seen in
Figure 2 of the Decal shown below.

Handle Bar

Throttle
Control Lever

Correct Manual Clutch Engagement Method
Diagram 3 below, shows the correct engagement method for the Lightweight Trowel Manual Clutch. The Manual Clutch must be fully
engaged at all times during the use of the Trowel. This can also be seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Incorrect Manual Clutch Engagement Method
Diagram 4 below, shows the incorrect way to operate the Manual Clutch, as the Clutch Lever is not fully engaged. The Clutch must

never be used to control the Blade Speed. Doing this may allow the belt to slip and ultimately burn out the belt. This can also be
seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Clutch Lever
E fully engaged.

LY

Clutch Lever not fully engaged.
Which may allow the belt to
slip and reduce belt life.

T
=
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Service and Maintenance

MAINTENANCE

The Altrad Belle Lightweight Trowels are designed to give many years of trouble free operation. It is, however, important that the
simple regular maintenance listed in this section is carried out. It is recommended that an approved Altrad Belle dealer carries out all
major maintenance and repairs. Always use genuine Altrad Belle replacement parts, the use of spurious parts may void your warranty.
Before any maintenance is carried out on the machine, switch off the engine. If working on a petrol engined machine, disconnect the
HT lead from the sparkplug.

Running In Period
When the Trowel is first used from new, the engine oil must be changed after the initial running in period.
(See Engine Manual for full details).

First 4
. . . First Month / 3 Months / 6 Months /
Routine Maintenance Daily Hours / 20 Hours 50 Hours 100 Hours
Weekly
Check Level v
Engine Oil
Change v v
Check Condition / Clean v v
Air Filter
Clean / Replace v
Spark Plug Check / Clean v
Cut-Out Switch Check v
Drive Tension Check v
Check Condition v
Blades
Replace When Necessary

Oil / Fuel Type & Quantity - Spark Plug Type

. Quantity Capacity Spark Plug Electrode
Qil Type Fuel Type .
P (Litre) P (Litre) Type Gap (mm)
BM4A or
Petrol Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.6 Unleaded 3.1 0.7-0.8
BMR4A
Petrol Honda GX270 S.A.E. 10w 30 1.1 Unleaded 6.0 NGK 0.7-0.8
R ' ' BPR-6HS ' ’
Gearbox EP90 0.6 N/A N/A N/A N/A

Note:

« Check the gearbox oil at regular intervals and top-up when necessary. Make sure the oil is at the centre of the sight glass. To find
out what grade of oil should be used in the gearbox, please contact the Altrad Belle Warranty Department (+44 (0)1298 84606)

e Grease Spider Arm Assembly prior to storage and at regular intervals.

Replacement Parts

When maintaining this product only the manufacturers original, genuine replacement parts may be used.
The user will lose any possible claims if replacement parts used are other than the makers original replacement parts.

Replacement parts for this product can be ordered online 24 hours a day, 7 days a week at www.Altrad-Belle247.com

For more information regarding the availability of replacement parts for this product, please contact Altrad Belle ™) ‘Im
using the following contact details:-

Tel:- +44 (0)1298 84606 Fax:- +44 (0)1298 84073 Email:- sales@altrad-belle.com

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access the ]
Altrad Belle online parts portal.
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Problem

Engine will not start.

Troubleshooting Guide

| Cause

No fuel.

| Remedy
Open fuel tap.

Fill fuel tank.

Engine switched off.

Switch engine on.

Spark plug fouled.

Clean and reset plug gap.

Engine cold.

Close choke.

Engine flooded.

Honda, open choke, fully open throttle, pull
recoil starter until engine fires.

Cut-Out Switch in OFF position.

Move Cut-Out Switch to ON position.

Engine still will not start. Major Fault Contact Agent or Altrad Belle.
. When the machine has a rolling motion,
Main Shaft check the main shaft of the gearbox.
Spider Plate Che;k Spider plate for bent trowel arms. If
one is bent replace it.
. Lea\(ing Swirls in Concrete. Check the adjustment on trowel arms at
. Rolllng Concrete. adjustment lever, and ensure all trowel arms
e Bouncing. are adjusted equally.
Blades

Blades should be of the same measurement /
dimension and designed to fi t the machine.

Excessively worn blades should not be used.

Warranty

Your new Altrad Belle Lightweight Trowel is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original
date of purchase. The Altrad Belle warranty is against defects in design, materials and workmanship.

The following are not covered under the Altrad Belle warranty:
1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

Sl

claim, on any machine

B

The following components are not covered by warranty.

* Drive belt
* Engine air filter
* Engine spark plug

Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Altrad Belle or their recognized agents.
Transportation or shipment costs to and from Altrad Belle or their recognized agents, for repair or assessment against a warranty

Materials and/or labor costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

Altrad Belle and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other damages,
losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims

All warranty claims should firstly be directed to Altrad Belle, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel : +44 (0)1298 84606,

or Write to:

Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England

Warranty Registration:

In the bid for ALTRAD Belle to become greener and more eco friendly, we have now introduced online
Warranty registration. To access the registration page of our website, please use the following address:-

Fax : +44 (0)1298 84073,

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access

the registration page.
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How To Use This Manual

‘

This manual has been written to help you operate and service the Altrad Belle Lightweight Trowel safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Altrad Belle Lightweight Trowel.

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Operating Instructions’ section helps you with the setting up and use of the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
————— carried out in the correct way.

—

( A WARNING The life of the operator can be at risk.

WARNING

‘

this manual.

Ill WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY

N

KNOW how to safely use the unit’s controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: Altrad Belle (UK): +44 (0) 1298 84606

HOW 10 USE ThiS IMANUAL ... ..ottt oo oo a bttt e e 4ok b bttt e o4 ek bbbt e eoh ket e a4+ 442k h e e £ e e £ 24 a kb b et e e 44 n bbb et e e e e e nnbb e e e e e e antbeeaeeean 26
KTV T 21TV OSSP 26
Lol AL a Lot = - E PR UPRPOTPPTPPR 27
01V 1o ol 0 T=T o | S PSPPSR R P PPPRP 27
(= Tox= 11T PRPRPP 28
= Ted a1 g T B =T Yol ] o o o PRSPPI 29
(T I= T Lo IS T= 1 =] | TP OO P PP UPRPPPPPN 30
SAFELY INSITUCTHIONS ...ttt oottt e oo oottt e e e oo s ate et e e e e e ate et e e e e e mae e ee e e e et e e e amRbee e e e e e e R R ee e e e e e e amsbeeeeeeeansaeeeaeeeannnbeeeaeeaanneneas 30

(o] [o Fol ol [l o o T To | ST @ o 11T o PR EPTRRTRPI 30

Assembly Instructions .. 31-32
Y - L A O =T o L TP PPR 33
Y - ] (0] oI o (0Tt =To (U (PSSP PPPPTP 33
(@] 1=T = aaTo I 1055 10 o3 1 o] o SO ERPOPPPPPR PRI 34-35
L= o Fo 1ot =T o =T T TP TP PP PUPRPPPRN 35
Y= Vo= g Lo IV = 1T g1 (=T o =Yg ot PRSP USPRP 36
TrOUDIE SNOOUING GUITE .....eiiiiieieiiei ettt ettt ettt e ket e 42 bt e ekt e 2 e Rt es b et 42k et e e e R e e o4 s kbt e e ket e e ne e e e bb et e eate e e e nneeeanneeenn 37

Warranty

Altrad Belle reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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Technical Data @

£
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- £ 3
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2013mm _ 1349mm
FOLDING HANDLE STORAGE POSITION
IS
S
N~
N
=
. 1866mm
STANDARD HANDLE TROWELLING DIAMETER
& RING DIAMETER
Model | Honda GX200 | Honda GX270
Engine Power (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Weight - Standard Manual Clutch (Ibs) 175.3 194.0
Weight - Standard Centrifugal Clutch (Ibs) 170.9 189.6
Weight - Folding Handle Manual Clutch (Ibs) 178.6 197.3
Weight - Folding Handle Centrifugal Clutch (Ibs) 174.2 192.9
Troweling Area (mm) 925 925
Troweling Speed (rpm) 65 - 131 65 - 131
Vibration Level (m/sec?) 7.09 11.68
Noise Level (dB(A) 107 107

Environment

!

Safe Disposal. .
. . . C t Mat |
o\ Instructions for the protection of the environment. omponen ateria
The machine contains valuable materials. Operator Handle Steel
@1 Take the discarded apparatus and accessories to Sl EuEr Glass Fibre
the relevant recycling facilities.
Guard Ring Steel
Bedplate Steel
Hand Grips Rubber
Engine Aluminium & Steel
Gearbox Aluminium, Steel & Phosphor Bronze
Spider Assembly Cast Iron & Steel & Phosphur Bronze
Various Parts Steel & Aluminium




Safety Decal

Throttle Decal

Safe Start Decal

Noise Decal

Manual Clutch Setting Decal

Manual Clutch Lever Decal

@ mmoow >

Lifting Point Decal

A - Safety Decal

(!

Please Read Wear Protective Wear Ear Wear Eye
Operators Footwear Protection Protection
Manual

B - Throttle Decal

.

Fast Engine Slow Engine
Speed Position Speed Position

C - Safe Start Decal
The Operating Handle must be held when starting the Engine.
NOTE:- Failure to hold onto the Handle in this situation could cause serious injury!

D - Noise Decal
The Noise Level of the machine during operation.

E - Manual Clutch Setting Decal
Guide to how the Manual Clutch should be set.

F - Manual Clutch Lever Decal
The Manual Clutch Lever must be fully enagaged at all times during operation of the Trowel.

G - Lifting Point Decal
Identifies the position of the Lifting Point.
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Machine Description @

Petrol Tank

Throttle Lever

Cutout Switch

Air Filter Housing
Exhaust Guard

Engine Oil Tank / Dipstick
Belt Guard

Engine Oil Drain Plug.
Edge Guard

© © N o g > DR

10. Engine ON / OFF Switch
11. Recoil Starter

12. Choke Lever

13. Petrol ON / OFF Lever.
14. Pitch Control Lever.

15. Lifting Handle

16. Lifting Bar

Health and Safety @

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear (with anti-slip soles for added protection). Wear clothing suitable for the work you are doing. Always protect skin from contact
with concrete.

Dust.
The compaction process can produce dust, which may be hazardous to your health. Always wear a mask that is suited to the type of
dust being produced.

Fuel.
Do not ingest fuel or inhale fuel vapors and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately. If you get fuel in your eyes,
irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes.
Do not operate your Lightweight Trowel indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.

( A WARNING The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill! )
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@ General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Altrad Belle Lightweight Trowels, consult your supervisor or Altrad Belle.

CAUTION Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any
——————— maintenance, service or repairs.

This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.

Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.

Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator whenever this equipment is being used (see Health & Safety).
e Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and security, if
any are damaged or missing, DO NOT USE THE MACHINE until the guard has been replaced or repaired.

DO NOT operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety.

WARNING Fuel is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish all open
———— flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

» Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

» Spilt fuel must be made safe immediately, using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
» Store fuel in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

@ Foldable Handle Option

The machine will arrive in Unscrew the Wing Nut and The handle is now in the oper- Ensure the handle is securely
the storage position with the fold out the operating handle. ating position, and the trowel in place by
handle folded inwards. is almost ready for use. tightening the screw. The
trowel is now ready
for use.
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Assembly Instructions @

Handle Assembly

1. Secure handle in place using M12 x 70 (x1) and M12 x 75 (x1) bolts. (See Diagram 1) Tighten the bolts to a torque setting of 30Nm.

2. Screw the cable down to it's maximum length so the bolt is at the bottom of the slot. (See diagram 2)

3. Fitthe threaded end of the cable through the hole in the yoke arm boss. Secure in place using M8 washer and nut. (See diagram 3)
Tighten the M8 nut until all play has been removed from the yoke arm.

4. Connect the electrical cable for the centrifugal clutch cutout switch, ensuring the coloured connectors match up. Red-red, blue-blue
(See diagram 4) Ensure the electrical cable is routed through the guard ring as shown in diagram 5.

C A WARNING IMPORTANT SAFETY DEVICE - Not connecting the Clutch Cutout Switch could result in serious injury.)

Throttle Cable Assembl

1. Remove Air Filter Assembly from the engine (See Diagram 6)
2. Set the Throttle Lever on the handle to the idle position. The lever should be in it's lowest possible position. (See diagram 7)
3. Also set throttle lever on the engine to the idle position. (See diagram 8)

4. Thread the throttle cable through the cable clamp (A) so that the metal area located on the end of the cable is gripped. (See diagram 9)

5. Loosen the screw on the cable clamp (B) and slide the throttle cable through the hole. Re-tighten the screw so that it grips the
cable. (See diagram 9 & 10)




@ Assembly Instructions

Clutch Cable Assembly - Manual Clutch

1.

Position the cable through the cable retainer (Check that the outer cable is fully engaged into the cable retainer), then fasten a
cable tie to hold the outer cable in place.Ensure the cable is routed as Diagrams 1 & 2 show.
Now fit the 75mm long spring onto the cable. (See diagram 3)
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2. Fit the cable through the hole in the end of the Pivot Arm then screw the 5/16” UNF bolt in to the side of the engine
(See diagram 4). Tighten up the locking nuts on the back of the Pivot Arm, making sure that there is no more than 1mm of
play either side of the centre at the top end where the cable comes through, but so as it still remains to be able to Pivot freely
(See diagram 5).

Fit the M6 x 60mm cap head with a locking nut to the Tensioner Bracket , the cap head should be screwed in a maximum of
5mm. (See diagram 6)

,.p,.
i

i g

3. Fit M5 x 12 Caphead into lever, pull the cable tight and push tensioner arm down with correct distance of 62mm and tighten
grub screw to 6Nm, then place the secondary cable retainer onto the cable so it is sat up to the arm with no slack.
(See diagrams 7 & 8)

£7 hp/6hp = 62mm ,
: QEp =p74mm | distance from
inside faces

W

secondary
retainer

3a. Once the distance has been set (62mm) apply the Belt. After first 4 Hours or week, whichever comes first, check the Belt
Tension.
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Pre-start Checks

Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use,
whichever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the Lightweight Trowel must not
be used until the fault is rectified.

A WARNING The machine and components must be checked prior to use to avoid injury.

)

DB ONE N

~

Thoroughly inspect the Lightweight Trowel for signs of damage. Make sure that the belt guard is secure before using the machine.
Check filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.

Check the engine oil level and top up as necessary.
Check the engine fuel level and top up as necessary.
Check for fuel and oil leaks.

Check Handle to Ring Guard fixing bolts are tight. In case of folding handle variants, check centre Wing Nut is tight.

Check Handle Bar height adjustment is set correctly for the operator and secure in it's selected position.
Check that the blade fixing screws are tight. Also check that the blades are not loose on their individual mounting bars.

Start and Stop Procedure

(A WARNING

maintenace, service or repairs

Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any )

Honda GX200 & GX270 Petrol Engines

1.
2.

Open the petrol tap by moving the fuel ON / OFF lever fully to the right.
If starting the engine from cold, set the choke ON by moving the choke lever fully

to the left.

If restarting a warm engine, the choke is usually not required, however, if the

engine has cooled to a degree, partial choke may be required.
Turn the engine ON / OFF switch clockwise to the ‘I’ position.

Set the throttle to the idle position by moving the throttle lever fully to the right. Do

not start the engine on full throttle.

Taking a firm hold of the control handle and set the centrifugal switch to ON if not
already, grasp the recoil starter handle with the other. Pull the recoil starter until

engine resistance is felt, then let starter return.

Taking care not to pull the starter’s rope fully out, pull the starter handle briskly.

Repeat until the engine fires.

T—
——C

Throttle Lever

Choke Lever

Fuel ON/OFF
Lever.

Once the engine fires gradually set the choke lever to the OFF position by moving it to the right.
If the engine fails to fire after several attempts, follow the troubleshooting guide on page 12.
To stop the engine, set the throttle to idle and release the control switch safety switch. Alterativly turn the engine ON / OFF switch

anti clockwise to the ‘O’ position.
Turn the petrol off.
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@ Operating Instructions

Using The Trowel

Guiding the trowel on the slab is very simple. Get into operator’s position behind the centre of handle with good footing and apply the
throttle slowly until desired speed is obtained.

* Push handle down and machine will move to the right.

» Lift handle up and machine will move to the left.

» Slightly twist to the right and the machine will move forward.

» Slightly twist to the left and the machine will move backward.

» Holding the handle in neutral position the machine will remain stationary.

Preparation Of Concrete Surface

Use of a mechanical or air vibrating screeding machine to strike the concrete surface to level will provide good compaction to the
slab and produce an ideal surface for finishing. It should be remembered floating/finishing machines will not repair or correct a poorly
screeded slab.

Floating Operation

Before starting the floating operation be sure that the floating blades are correctly mounted on the finishing blades. Be aware that
with the blades turning clockwise, the floats should be positioned the same way. The slab will be ready to work for the first floating
operation when the heel of your shoes leave a print of 2-3mm on the surface of the slab. On all other floating operations the blades
should be almost flat. After the floated slab has set and your footprint is slightly visible, it is ready to start the finishing operation. The
timing of all these operations is dependent on weather conditions. On average the machine will take about 10 minutes to float 100m?2.
After each operation the engine should be stopped.

Never park the machine with the engine running, especially during the floating operation when the concrete is relatively soft.
Considering the machine is heavy, should it be left running on the soft concrete in the same spot, this will cause damage to the
finished floor tolerances.

Never lift the machine by the guard ring.
C& CAUTION Lift from the lifting point provided.

Finishing Operation

After the floating operation the first thing to do is to remove the floats from the finishing blades and clean the blades, spider plate and
protection ring of cement/concrete paste collected during the floating operation. Increase the blade pitch up to 10mm for the first
finishing operation and then continue to increase the pitch on the following finishing operations.

Continue the finishing passes until you obtain the desired finished floor surface. The time required between each finishing pass is
dependent on the weather conditions, cement and water content of the concrete. If some areas of the concrete set harden too fast
you may apply a small amount of water with a brush to aid achieving a finish. Be careful when running the trowel on areas where
water has been applied because the machine will tend to skate away. Be sure to maintain control at all times.

Pitch Adjustment

The pitch control knob is in easy reach of the operator. The pitch adjustment has an unlimited pitch variation and this can be
undertaken whenever it is necessary.

During finishing the setting up/hardening may vary from area to area across the floor, so the pitch adjustment can be changed to suit
accurately, when required, while the machine is in operation.

Spider Plate

By experience we know the major problem on the trowel arm is lack of lubrication. During mounting we undertake the greasing
and sealing the Lightweight Trowel Arms on the Spider Plate, Greasing to be carried out on a weekly basis using the grease point
provided. If an arm becomes jammed, this is probably due to the arm being bent and will require replacement.

Machine Cleaning
Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened cement.
Hard concrete/cement paste is very difficult to remove.

Changing Blades
Be sure spark plug is disconnected before changing the blades.
Make certain the machine is on a flat surface; adjust pitch control so that the blades are flat on the surface.

very shrpe like a knife blade. As a safety precaution, wear heavy duty gloves during this operation to

Be careful when changing old blades for new. Due to the way the blades wear, the old blades become
& CAUTION
prevent the hands being cut.

Remove bolts and lock washers on each trowel arm and remove the blades.

Before installing new blades, clean all concrete/cement from bottom and sides of the trowel; be sure trowelling edge of the blade is
behind trowel arm.

Install bolts and lock washers on each trowel arm and fasten them.

Liability
Altrad Belle declines any liability for possible damages to persons and / or things, which might arise from improper or wrong use of
the machine or nonobservance of the operating instructions contained in this manual.
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Operating Instructions

Lightweight Trowel Manual Clutch Controls
The controls shown below in Diagram 1. are use Engage and Disengage the Manual Clutch.

Lightweight Trowel Throttle Control Lever

The Throttle Lever shown below in Diagram 2. is used to control the Engine RPM and the Blade RPM. This can also be seen in
Figure 2 of the Decal shown below.

Handle Bar

Throttle
Control Lever

Correct Manual Clutch Engagement Method

Diagram 3 below, shows the correct engagement method for the Lightweight Trowel Manual Clutch. The Manual Clutch must be fully
engaged at all times during the use of the Trowel. This can also be seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Incorrect Manual Clutch Engagement Method

Diagram 4 below, shows the incorrect way to operate the Manual Clutch, as the Clutch Lever is not fully engaged. The Clutch must

never be used to control the Blade Speed. Doing this may allow the belt to slip and ultimately burn out the belt. This can also be
seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Clutch Lever
E fully engaged.

LY

Clutch Lever not fully engaged.
Which may allow the belt to
slip and reduce belt life.

T
=
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Service and Maintenance

MAINTENANCE

The Altrad Belle Lightweight Trowels are designed to give many years of trouble free operation. It is, however, important that the
simple regular maintenance listed in this section is carried out. It is recommended that an approved Altrad Belle dealer carries out all
major maintenance and repairs. Always use genuine Altrad Belle replacement parts, the use of spurious parts may void your warranty.
Before any maintenance is carried out on the machine, switch off the engine. If working on a petrol engined machine, disconnect the
HT lead from the sparkplug.

Running In Period
When the trowel is first used from new, the engine oil must be changed after the initial running in period.
(see engine manual for full detail).

First 4
. . . First Month / 3 Months / 6 Months /
Routine Maintenance Daily Hours / 20 Hours 50 Hours 100 Hours
Weekly
Check Level v
Engine Oil
Change v v
Check Condition / Clean v v
Air Filter
Clean / Replace v
Spark Plug Check / Clean v
Cut-Out Switch Check v
Drive Tension Check v
Check Condition v
Blades
Replace When Necessary

Oil / Fuel Type & Quantity - Spark Plug Type

uantit Capacit
oil Type Q y Fuel Type pacity Spark Plug Electrode
(Gal) (Gal) Type Gap (mm)
. BM4A or
Gasoline Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.16 Unleaded 0.8 0.7-0.8
BMR4A
Gasoline Honda GX270 S.A.E. 10w 30 0.3 Unleaded 1.6 NGK 0.7-0.8
R ' ' BPR-6HS ' ’
Gearbox EP90 0.16 N/A N/A N/A N/A

Note:

« Check the gearbox oil at regular intervals and top-up when necessary. Make sure the oil is at the centre of the sight glass. To find
out what grade of oil should be used in the gearbox, please contact the Altrad Belle Warranty Department (+44 (0)1298 84606)

¢ Grease Spider Arm Assembly prior to storage and at regular intervals.

@ Replacement Parts

When maintaining this product only the manufacturers original, genuine replacement parts may be used.
The user will lose any possible claims if replacement parts used are other than the makers original replacement parts.

A PDF of parts listings for this product can be found in the ‘product’ section of our website www.Altrad-Belle.com Information on
sourcing replacement parts from your local dealer can then be found in the ‘contact us’ section
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Troubleshooting Guide @

Problem | Cause | Remedy
Open fuel tap.
No fuel.
Fill fuel tank.
Engine switched off. Switch engine on.
Engine will not start. Spark plug fouled. Clean and reset plug gap.
Engine cold. Close choke.

Honda, open choke, fully open throttle, pull

Engine flooded. recoil starter until engine fires.

Cut-Out Switch in OFF position. Move Cut-Out Switch to ON position.
Engine still will not start. Major Fault Contact Agent or Altrad Belle.
Main Shaft When the machine has a rolling motion,

check the main shaft of the gearbox.

Check Spider plate for bent trowel arms. If

Spider Plate one is bent replace it.
. Lea\(ing Swirls in Concrete. Check the adjustment on trowel arms at
. Rolllng Concrete. adjustment lever, and ensure all trowel arms
e Bouncing. are adjusted equally.

Blades

Blades should be of the same measurement /
dimension and designed to fi t the machine.

Excessively worn blades should not be used.

Your new Altrad Belle Lightweight Trowel is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original
date of purchase. The Altrad Belle warranty is against defects in design, materials and workmanship.

The following are not covered under the Altrad Belle warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Altrad Belle or their recognized agents.

Transportation or shipment costs to and from Altrad Belle or their recognized agents, for repair or assessment against a warranty
claim, on any machine

Materials and/or labor costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

wn

>

The following components are not covered by warranty.
- Drive belt
- Engine air filter
- Engine spark plug

Altrad Belle and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other damages,
losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Altrad Belle, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel : +44 (0)1298 84606, Fax : +44 (0)1298 84073, Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

or Write to:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England

Warranty Registration:
In the bid for ALTRAD Belle to become greener and more eco friendly, we have now introduced online
Warranty registration. To access the registration page of our website, please use the following address:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternatively, please scan the adjacent QR Code (Quick Response Code) using your smartphone to access
the registration page.
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Comment Utiliser Ce Manuel

‘

Ce manuel a été rédigé pour vous aider a utiliser la talocheuse Altrad Bellee en toute sécurité.
Ce manuel est destiné aux clients et aux utilisateurs finaux de la talocheuse Altrad Bellee.

Avant-propos

La section ‘Description de I'appareil’ vous permettra de vous familiariser avec I'agencement et les commandes de I'appareil.

La section ‘Environnement’ contient des instructions sur les méthodes de recyclage et d’élimination des appareils dans le respect de
I'environnement.

Les sections ‘Consignes de sécurité générales’ et ‘Santé et sécurité’ expliquent la maniére dont il faut utiliser I'appareil pour
assurer votre sécurité et celle des membres du public, en général.

La section ‘Mode d’emploi’ explique comment utiliser la machine d’'une fagon correcte.

La section ‘Dépistage des anomalies’ vous donne des conseils en cas de problémes concernant votre appareil.

La section ‘Entretien et révision’ vous donne des conseils sur I'entretien général et les révisions de votre appareil.

Renseignements concernant les notations utilisées dans ce manuel.
Dans ce manuel, il faut préter une attention toute particuliere au texte signalé comme suit:

Ce produit peut présenter des risques. Si les méthodes indiquées ne sont pas rigoureusement
ATTENTION o T o [P . )
respectées, I'appareil ou I'opérateur risque de subir des dommages / blessures.

S

( A AVERTISSEMENT Il peuty avoir un danger mortel pour I'opérateur.

AVERTISSEMENT

‘

Avant d’utiliser ou d’effectuer toute intervention d’entretien dans cette machine, il est
I__I_!_" w IMPERATIF de LIRE et d’ASSIMILER /e contenu de ce manuel.

—/

Il faut SAVOIR comment utiliser les commandes en toute sécurité, et avoir assimilé les mesures a prendre pour effectuer un entretien
en toute sécurité. (NB : Avant de le mettre en route, il faut savoir comment arréter I'appareil, en cas de difficultés éventuelles).

Il faut TOUJOURS porter ou utiliser les articles de protection appropriés pour assurer votre protection personnelle.

Pour TOUTES QUESTIONS EVENTUELLES sur l'utilisation ou I'entretien en toute sécurité de cet appareil, CONSULTEZ VOTRE
RESPONSABLE OU CONTACTEZ Altrad Belle: +44 (0)1298 84606

Comment utiliser ce manuel
FN Y=Y ¢ (1SS0 1T o | PP PPUPPOPPPRTPR
Caractéristiques techniques
Respect de I'environnement
(D=1 o U= T PP U PP
(Do g o] fo] g e [N =T o] o F- Uy | TP RR O
ST T (=Y AT o U ] ) (PSR

CONSIGNES A€ SECUNTE GENETAIES ......veiieieiie ittt ettt e ettt e ettt e e s sttt e ettt e e aate e e oo beeeeas bt e e aase e e embe e e e be e e ante e e anbe e e e s beeeenneeeeameeeeanteeeeaneeeennnes 42
o] (o | LTI T o L= i = L o[ PRSP RR TP 42
INSTIUCTIONS 08 MONTAGE ... uteeiie ittt e e ettt e e ettt e et ettt e e e et e e e e e e aa et e e e e e s st e e e e e e e easas e e eeeeeae s e e e e e asssteeeeeesaatbeeeeeeasbeseeeeeessatbeseeessnssneeas 43 - 44
Controles de SEcurité préalables AU GEMAITAGE. ........cciiiiiiiiii ettt e e e et e e e e e st e e e e e e st et e e e e asbaeeeaeeaasatsaeeeeasateeaeeessstbeeeeessssneeeaeas 45
Procédures de mise en route / arrét
[ ToTo [INe =107 o] o T PO PP PP PP PTPPPPRPPI
21T o ST
LYot ST L= T od o = g o SRR
(D= o1y Vo [0 LTSI U o] 4= 111 PSP R
(L= 1= 1o [T TP PPRPPPN
Déclaration CE/UE € CONTOMMILE ........ciuiiiiiitiieiiii ettt ettt e e et e ettt e e sa b et e e sk bt e e as et e e bt e e e ahe e e e bt e e e e m b et a4 bb e e e ant e e e eabeeeenmbe e e antbeeennteeeanneee s 4

Altrad Belle reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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Caracteéristiques Techniques ®

1112mm

781mm
932mm

2013mm

1349mm

MANCHE PLIABLE

POSITION DE RANGEMENT

S

(S

N~

AN

=

925mm
1866mm @992mm
MANCHE STANDARD DIAMETRE DE LA
TALOCHEUSE & DIAMETRE DE
L’ANNEAU

Modele ‘ Honda GX200 ‘ Honda GX270
Puissance Moteur (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Poids - Embrayage manuel standard (Kg) 79.5 88.0
Poids - Embrayage centrifuge standard (Kg) 77.5 86.0
Poids - Embrayage manuel manche pliable (Kg) 81.0 89.5
Poids - Embrayage centrifuge manche pliable (Kg) 79.0 87.5
Aire de Talochage (mm) 925 925
Vitesse de Talochage (rpm) 65 - 131 65 - 131
Vibration sur 3 Axes (m/sec?) 7.09 11.68
Niveau de Puissance Sonore (dB(A) 107 107

Respect de I’environnement

Elimination en toute sécurité.

&S

Instructions pour le respect de I'environnement.

Cet appareil contient des matériaux recyclables.

Pour vous débarrasser de I'appareil, priére

d’emmener 'appareil et les accessoires dans une
décharge de recyclage agréé.

Composant Matérial
Poignée Acier
Capot de Courroie ABS
Guard Ring Acier
Plaque d’embase Acier
Poignées Caoutchouc
Moteur Acier et Aluminium

Boite de vitesse

Aluminium, Acier et
Bronze Phosphoreux

Ensemble planétaire

Fonte et Acier

Autres Piéces

Acier et Aluminium
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A. décalque de sécurité

B. décalque de accélérateur

C. décalque de démarrage s(r

D. décalque de bruit

E. décalque manuel de 'embrayage

F. décalque manuel du levier d’'embrayage

G. décalque point de levage

A - Décalque de Sécurité

Veuillez lire Portez des Portez des Portez des
le Manuel des Chaussures de Protections Protection pour
Opérateurs Protection pour les Oreilles les Yeux

B - décalque de accélérateur

.

Position Vitesse Position Vitesse
Moteur Rapide Moteur Lente

C - Décalque de Démarrage sar
La manette de commande doit étre maintenue lors du démarrage du moteur.
REMARQUE: - Le fait de ne pas tenir la poignée dans cette situation pourrait causer des blessures graves!

D - Décalque de Bruit
Le niveau de bruit de la machine pendant le fonctionnement.

E - décalque manuel de I'embrayage
Guide to how the Manual Clutch should be set.

F - décalgue manuel du levier d’embrayage
The Manual Clutch Lever must be fully enagaged at all times during operation of the Trowel.

G - décalque point de levage
Identifies the position of the Lifting Point.
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Description de L’Appareil ®

Réservoir a carburant

Levier de commande des gaz

Disjoncteur automatique.

Boitier de filtre a air

Echappement

Jauge de remplissage / niveau

d’huile moteur

7. Pare-courroie

8. Bouchon de vidange d’huile moteur
. Capot de bordurette.

I A

10. Interrupteur de Marche / Arrét du moteur
11. Manette de démarreur a rappel

12. Levier de starter

13. Levier Ouverture / Coupure de carburant
14. Manette de contrdle de pas

15. Crochet d’élingage

16. Barre de levage

Sante et sécurite ®

Vibrations.

Une partie des vibrations provoquées par le fonctionnement de les truelles Lightweight Trowel est transmise par le guidon aux mains
de l'opérateur. Reportez-vous aux caractéristiques et au spécifications pour établir le niveau des vibrations et les durées d'utilisation
(durée d’exposition quotidienne maximale recommandée). Il NE FAUT PAS dépasser la durée d'utilisation maximale.

EPI (Equipement de protection individuelle).

Lors de I'utilisation de cet apparell, il est impératif de porter un EPI approprié (ex. lunettes de protection, gants de protection, casque
antibruit, masque anti-poussiére et chaussures a embout d’acier). Il faut porter des vétements adaptés au travail. Attachez les
cheveux longs pour les dégager et ne portez pas de bijoux susceptibles de s’accrocher aux pieces mobiles de I'appareil.

Carburant.

Il ne faut pas avaler ni inhaler les vapeurs de carburant, et il faut éviter tout contact avec la peau. Lavez immédiatement les
éclaboussures de carburant. En cas d’éclaboussures de carburant dans les yeux, il faut les rincer a grande eau et consulter un
médecin dés que possible.

Fumées d’échappement.
Les mototruelles Lightweight Trowel ne doivent pas étre utilisées a I'intérieur ou dans les espaces restreints. Assurez-vous que la
zone de travail est correctement ventilée.

risquent d’étre mortelles.

( A AVERTISSEMENT Les fumées d’échappement produites par ce matériel sont extrémement toxiques et )
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® Consignes de sécurité

Pour votre protection personnelle et pour la sécurité des personnes qui se trouvent a proximité, priere de lire et de bien assimiler les
consignes de sécurité suivante. Il incombe a I'opérateur de s’assurer qu'il a bien assimilé la maniere d'utiliser cet équipement en toute
sécurité. En cas de doute quant au mode d'utilisation sir et correct des mototruelles, adressez-vous a votre responsable ou au Altrad
Belle

( & ATTENTION Un entretien mal fait ou une utilisation incorrecte risque d’étre dangereux(se). Lisez et assimilez cett(i

section avant d’effectuer des opérations d’entretien, de service ou des réparations.

« Ce matériel est lourd et ne doit pas étre soulevé par une seule personne. OBTENEZ DE L’AIDE ou utilisez un équipement de
levage approprié.

» Balisez la zone de travail et éloignez les membres du public et tout le personnel non autorisé a une distance sare.

« |l est impératif que I'opérateur porte un équipement de protection individuelle a chaque fois qu'il utilise cet appareil
(voir ‘Santé et sécurité’).

» Avant de mettre I'appareil en marche, vérifiez que vous savez comment le mettre a I'arrét, en cas de difficultés.

« |l faut toujours COUPER le moteur avant de le transporter, de le déplacer ou avant toute intervention.

» Le moteur peut devenir trés chaud en cours d’usage. Attendez que le moteur soit refroidi avant de le toucher. Ne laissez jamais le
moteur tourner sans surveillance.

» Il ne faut jamais retirer ni modifier les capots de protection installés. lls sont prévus pour votre protection. Il faut toujours vérifier
que les capots sont en bon état et sont bien fixés. Si 'un des capots est endommagé ou manquant, NE JAMAIS UTILISER LES
TRUELLES PRO DANS LES CAS SUIVANTS tant que le capot n’est pas remis en place ou réparé.

+ Il ne faut pas faire fonctionner les mototruelles si vous ne vous sentez pas bien, si vous étes fatigué ou si vous avez
abusé d’alcool ou de stupéfiants.

Consignes de sécurité concernant le carburant.

Le carburant est inflammable. Il risque de causer des blessures et des dégats. Coupez le moteur,
& ATTENTION éteignez toutes les flammes nues et ne fumez pas pendant le remplissage du réservoir de
carburant. Essuyez toujours tout carburant renversé.

» Avant de faire I'appoint de carburant, coupez le moteur et attendez qu'il ait refroidi.

* Pendant le remplissage, il NE FAUT ni fumer ni autoriser les flammes nues dans cette zone.

« |l faut toujours sécuriser immédiatement avec du sable tout déversement de carburant. Si du carburant s’est renversé sur vos
vétements, il faut vous changer.

» Entreposez le carburant dans un récipient prévu pour cela et agréé, a I'écart de la chaleur et de toutes sources de combustion.

® Poignée Rabattable

Position de stockage avec Desserrer I'écrou papillon et Le timon est maintenant en Mettre la vis de sécurité en
timon replié. déplier le timon. position de travail. place et la serrer. La truelle
mécanique est
maintenant préte a étre
utilisée.
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Instructions de Montage

Montage du timon

1. Fixer le timon a I'aide des boulons M12x90 (x1) et M12x75 (x1). (Voir Schéma 1). Serrer les boulons a un couple de 30Nm.

2. Visser le cable a sa longueur maximum afin que le boulon soit en bas de son emplacement (voir photo 2)

3. Ajuster I'extrémité filetée du cable dans la tige de I'étrier a I'aide de la rondelle et de I'écrou M8. (Voir photo 3). Serrer I'écrou M8
jusqu’a ce que tout jeu ait disparu de la tige de I'étrier.

4. Connecter le cable électrique du coupe-circuit centrifuge, en respectant les couleurs de connecteurs rouges et bleus. (voir photo 4).
Vérifier que le cable électrique passe a travers I'anneau de protection comme montré dans la photo 5.

CA AVERTISSEMENT NOTICE DE SECURITE IMPORTANTE - Ne pas raccorder le coupe contact pourrait )

causer de sérieuses blessures.

Montage du cable d’accélérateur

1. Enlever le boitier de filtre a air du moteur (voir photo 1)
2. Régler le levier sur le timon dans la position “ralenti’dans la position la plus basse possible (voir photo 7)
3. Régler également le levier d’accélérateur du moteur sur la position “ralenti” (voir photo 8)

4. Passer le cable d’accélérateur dans la bride (A) et bloquer I'extrémité métallique du cable (voir photo 9)
5. Desserrer la vis de fixation (B) de I'extrémité du cable et glisser le cable d’accélérateur a travers le trou. Resserrer la vis pour qu’elle
bloque le cable (voir photos 9 et 10).




Instructions de Montage

Montage du cable d’embrayage

Positionner le cable au travers de la patte de fixation (Vérifier que la gaine est complétement engagée dans la patte de fixation), puis
fixer un collier serflex (rilsan) pour tenir le cable en place (Voir photos 1 et 2) Maintenant ajustez le ressort de 75mm sur le céble
(Photo 3)

i
Ll

e

L]
L4

2. Passer le cable a travers le trou a I'extrémité du bras de pivot, puis visser le boulon 5/16” UNF sur le c6té du moteur (Photo 4).
Serrer I'écrou de blocage a I'arriére du bras de pivot, en vous assurant qu'’il n’y ai pas plus d’'un 1mm de jeu, a la fois pour a
I'extrémité du haut ou le cable ressort, mais également pour qu'’il puisse pivoter librement (Photo 5)

Fixer la vis a téte M6 x 60mm avec un écrou de blocage sur la patte de fixation, la vis a téte doit étre vissée au maximum
de 5mm (Photo 6)

3. Fixer la vis a téte M5 x 12 sur le levier, tendre le cable et pousser le bras de tension vers le bas a une distance de 62mm et
serre la vis sans téte a 6Nm. Puis placer le deuxiéme arrétoir sur le cable, de maniére a ce qu’il n’y ait pas de jeu au niveau du
bras (Photos 7 et 8)

§¢7 hp/6hp = 62mm

Egances entre
| 9hp=74mm les faces

internes
L~

deuxieme
arrétoir

3a. Une fois que I'écart est regle, (62mm), la courroie peut étre ajustée. Apres les 4 premieres heures ou la premiere semaine, quoi
qu'il se passe, vérifiez la tension de la courroie.
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Contrdles préables au déemarrage

Inspection préalable au démarrage.
Il faut effectuer I'inspection suivante préalable au démarrage avant le début de chaque séance de travail, ou toutes les quatre heures
d'utilisation, selon ce qui est échu en premier. Pour des instructions détaillées, veuillez-vous reporter a la section «Révision».

Si un défaut quelconque est identifié, la truelle ne doit pas étre utilisée avant rectification du défaut.

(A AVERTISSEMENT

N

o0k w

blessures.

La machine et les composants doivent étre vérifiés avant utilisation pour éviter les

)

Inspectez soigneusement la mototruelle pour déceler tout signe de détérioration. Vérifiez qu’il ne manque aucun composant et que
ceux-ci sont bien assujettis. Faites particulierement attention au capot de sécurité de la courroie d’entrainement monté entre le

moteur et la boite de vitesses.

Vérifiez les tuyaux de liquide, les trous de remplissage, les bouchons de vidange et tous autres éléments pour déceler toutes

traces de fuites. Eliminez les fuites avant de faire fonctionner I'appareil.
Vérifiez le niveau d’huile moteur et faites I'appoint, le cas échéant.

Vérifiez le niveau de carburant du moteur et faites I'appoint, le cas échéant.
Vérifiez qu'il N’y a pas de fuites de carburant ni d’huile.

Vérifiez que les boulons de fixation de la poignée sont bien serrés. Dans le cas de variantes de poignée pliante, vérifiez que

I'écrou de l'aile centrale est bien serré.

Vérifier le réglage de la hauteur de la poignée est réglé correctement pour I'opérateur et fixé dans sa position sélectionnée.
Vérifier que les vis de fixation des lames sont bien serrées. Vérifiez également que les lames ne sont pas desserrées sur leurs

barres de montage individuelles.

Procédure de mise en route / arrét ®

CA AVERTISSEMENT

Un entretien mal fait risque d’étre dangereux. Lisez et assimilez cette section avant
d’effectuer des opérations d’entretien, de service ou des réparations.

)

Moteur a Essence Honda GX120 & GX200

1.

2.

20N

Pour ouvrir le robinet d’essence, déplacez le levier OUVERTURE/COUPURE de
carburant & fond vers la droite.

Si le moteur démarre a froid, mettez le starter en amenant le levier de starter a
fond vers la gauche. Si le moteur redémarre a chaud, il n’est généralement pas
nécessaire d’introduire le starter, mais si le moteur s’est refroidi dans une
certaine mesure, il peut s’avérer nécessaire de mettre partiellement le starter.
Tournez le bouton MARCHE/ARRET du moteur dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour 'amener a la position «I».

Pour mettre le papillon a la position de ralenti, déplacez le levier de papillon

a fond vers la droite. Ne faites pas démarrer le moteur a pleins gaz sinon la
plague de compactage risque de vibrer dés que le moteur démarre.

Prenez fermement la manette de commande d’'une main et saisissez la manette
du émarreur a rappel de l'autre. Tirez le démarreur a rappel jusqu’a ce que vous
ressentiez une résistance du moteur, puis laissez le démarreur revenir en place.

Levier de
commande
de gaz

— Levier de starter

L Levier
Ouverture/
Coupure de

carburant

En faisant attention a ne pas tirer complétement le cordon du démarreur, tirez vivement la manette du démarreur.
Recommencez cette manceuvre a plusieurs reprises jusqu’a ce que le moteur tourne.
Des que le moteur tourne, mettez progressivement le levier de starter a la position COUPEE en le déplacant vers la droite.
Si, au bout de plusieurs tentatives, le moteur ne tourne toujours pas, reportez-vous au guide de dépistage des anomalies.

sens contraire des aiguilles d’'une montre jusqu’a la position «0».

. Coupez l'arrivée du carburant.
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® Mode d’emplo

Utilisation de la truelle.

Il est tres simple de guider la truelle sur la dalle. Placez-vous dans la position d’utilisation, derriere le guidon, au milieu, en veillant a
adopter une posture bien stable. Accélérez lentement jusqu’a obtention de la vitesse souhaitée.

» Abaissez le guidon pour déplacer I'appareil vers la droite.

» Soulevez le guidon pour déplacer I'appareil vers la gauche.

+ Tournez légerement vers la droite pour déplacer I'appareil vers I'avant.

» Tournez légerement vers la gauche pour faire reculer I'appareil.

» Sile guidon est en position neutre, I'appareil reste immobile.

Préparation de la surface en béton.

En utilisant une régle vibrante mécanique ou pneumatique pour araser la surface en béton, la dalle sera bien compactée et I'on
obtiendra ainsi une surface idéale pour le lissage. Il convient de noter que les machines a talocher/lisser ne sont pas destinées a
réparer ou corriger une dalle mal égalisée.

Talochage

Avant de procéder au talochage, assurez-vous que les pales de talochage sont correctement montées sur les pales de lissage. Il est
a noter que les bras de pales tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre, les pales de talochage doivent étre positionnées dans
le méme sens. La dalle est préte pour la premiére opération de talochage quand les talons de vos chaussures laissent une empreinte
de 2 a 3 mm a la surface de la dalle. Pour toutes les autres opérations de talochage, les pales doivent étre presque planes. Quand

la dalle talochée a pris et que les empreintes de vos chaussures sont Iégérement visibles, I'opération de lissage peut commencer. La
durée de toutes ces opérations dépend des conditions météorologiques. En moyenne, il faut 10 minutes a I'appareil pour talocher 100
m2. |l faut couper le moteur aprés chaque opération.

Ne jamais stationner I'appareil moteur en marche, particulierement lors du talochage quand le béton est relativement mou. Etant
donné le poids de I'appareil, si on le laissait fonctionner sur du béton mou au méme endroit pendant un certain temps, cela risque de
nuire aux tolérances du sol lissé.

( A AVERTISSEMENT Ne jamais soulever l'appareil par 'anneau de protection. )

Le soulever par le point de levage prévu a cet effet.

Lissage

Le talochage terminé, la premiere chose a faire est de retirer les pales de talochage des pales de lissage et de nettoyer pales, plaque
de planétaire et anneau de protection pour éliminer les résidus de ciment/béton xxx accumulés pendant le talochage. Augmentez

le pas des pales jusqu’a 10 mm pour la premiére opération de finition, puis continuez a 'augmenter lors des opérations de lissage
suivantes. Continuez les passes de lissage jusqu’a obtention de la surface de sol lissée voulue. Le délai a ménager entre chaque
passe de lissage dépend des conditions météorologiques et de la teneur en ciment et en eau du béton. Si certaines zones du

béton prennent trop vite, vous pourrez ajouter une petite quantité d’eau a la brosse pour faciliter I'obtention du résultat souhaité.
Faites attention quand vous passez la truelle sur des zones ou de I'eau a été ajoutée, car I'appareil aura tendance a déraper. Veillez a
toujours bien I'avoir en main.

Réglage du pas - Mototruelle

L'opérateur a le bouton de contréle de pas a portée de la main. Le réglage du pas, qui s’effectue selon les besoins, est caractérisé
par des possibilités de variation de pas illimitées. Comme la prise/le durcissement peut varier d’une partie du sol a I'autre durant le
lissage, le pas peut étre réglé de maniére précise, selon les besoins, alors que I'appareil fonctionne.

Plague de planétaire

Par expérience, nous savons que le manque de lubrification est le principal probléme en ce qui concerne les bras de truelle. Nous
avons donc incorporé des douilles en composite pour compléter le dispositif de graissage. Lors du montage, nous procédons au
graissage des bras de truelle sur la plaque de planétaire et a I'application d’'un mastic d’étanchéité. Le graissage doit étre réalisé
toutes les semaines via le point de graissage prévu. Si un arbre est grippé, c’est probablement qu’il est tordu. Il devra alors étre
remplacé.

Nettoyage de I'appareil
Nettoyez I'appareil aprés utilisation pour empécher 'accumulation de ciment durci.

Changement des pales.
Assurez-vous que la bougie est déconnectée avant de changer les pales. Vérifiez que I'appareil se trouve sur une surface plane.
Réglez le pas de maniére a ce que les pales soient a plat sur la surface.

Faites attention en remplagant les pales usagées par des neuves. Etant donné la maniere
AVERTISSEMENT dont les pales s’usent, les pales usa’gees.dewennent extrémement tranchantes, gomme ulne
e lame de couteau. Par mesure de précaution, portez des gants offrant une protection élevée
pendant cette opération pour éviter de vous couper aux mains.

Déposez les boulons et les rondelles d’arrét de chaque bras de truelle et déposez des pales. Avant d’installer les pales neuves,
retirez tout le béton/ciment du dessous et des cbtés de la truelle ; assurez-vous que le bord de talochagel/lissage de la pale
se trouve derriére le bras de truelle. Posez des boulons et des rondelles de blocage sur chaque bras de truelle et serrezles.

Responsabilité
Altrad Belle décline toute responsabilité en cas de dommages subis par des personnes et/ou des biens qui surviendraient a la suite
d’une utilisation impropre ou erronée de I'appareil ou du non-respect du mode opératoire exposé dans ce manuel.
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Mode d’emplo @

Contrdle embrayage manuel de talocheuse
Les contr6les montrés ci-dessous sur la Photo 1 sont utilisés pour Engager et Désengager 'Embrayage Manuel.

Contr6le du levier d’accélérateur de talocheuse
Le Levier de Manette des Gaz montré ci-dessous sur la photo 2 est utilisé pour controler le Régime du Moteur et le Régime des Pales.

Guidon et
~ poignée

Levier Controle
Manette des Gaz

Aide Embrayage|
A Levier
d’Embrayage

Méthode d’Engagement Correct de 'Embrayage Manuel

La photo 3 ci-dessous montre la méthode d’engagement correct de 'embrayage manuel de la Lightweight Trowel. L'Embrayage
Manuel doit étre entierement engagé tout le temps de l'utilisation de la Truelle. Ceci peut aussi étre vu sur la Figure 1 du
Décalcomanie montré ci-dessous.

Méthode d’Engagement Incorrect de I'Embrayage Manuel

La photo 4 ci-dessous montre la maniére incorrecte d’utilisation de 'Embrayage Manuel, comme le Levier dEmbrayage n’est pas
engagé entierement. L’'Embrayage ne doit jamais étre utilisé pour contr6ler la vitesse des pales. Faire cela peut permettre a la
courroie de patiner et finalement de détruire la courroie. Ceci peut aussi étre vu sur la Figure 1 du Décalcomanie montré ci-dessous.

d’Embrayage
entierement

Levier d’Embrayage non entiérement
engageé ce qui permet a la courroie depat-
iner et réduit la durée de vie de la courroie.
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Entretien

Le Truelle est congue pour donner de nombreuses années de services sans problémes. Toutefois, il est important d’effectuer
régulierement les opérations d’entretien simples figurant sur la liste de cette section. Il est recommandé de s’adresser a un
concessionnaire agréé Altrad Belle pour effectuer toutes les opérations d’entretien importantes et toutes les réparations éventuelles.
Comme piéces de rechange, il faut toujours utiliser des piéces d’origine Altrad Belle. L utilisation de pieces de marque autre que la
marque Altrad Belle risque d’annuler votre garantie. Avant d’effectuer des opérations d’entretien sur I'appareil, coupez le moteur. S’il
s'agit d'un appareil a moteur a essence, débranchez le fil HT de la bougie.

Rodage
Lorsque le truelle neuve est utilisée pour la premiére fois, il faut vidanger I'huile moteur apres la période de rodage initial (pour de
plus amples renseignements, voir manuel du moteur). Il faut vérifier la tension de la courroie toutes les 4 heures d'utilisation.

Toutes les 4 ;
Tous les Prer_mer 3 Mois / 6 Mois /
Heures / Chaque Mois /
Jours . 20 H 50H 100 H
Semaine

Vérifier le niveau v
Huile moteur

Vidanger v v

Vérifier / Nettoyer v v
Filtre a air

Nettoyer / Remplacer v
Bougie Vérifier / Nettoyer v
Disjoncteur automatique | Vérifier v
Tension de courroie Vérifier 4

Vérifier v
Pales

Remplacer Quand Nécessaire

Type et quantié d’huile/de carburant - Type de bougie

. Quantité Type de Capacité Entrefer
Type d'huile (Litre) Carburant (Litre) d’electrode (mm)
BM4A
Moteur a Essence GX200 S.A.E. 10W 30 0.6 Sans Plomb 3.1 ou 0.7-0.8
BMR4A
Moteur & Essence GX270 S.A.E. 10W 30 1.1 Sans Plomb 6.0 NGK 0.7-0.8
T ' ' BPR-6HS ' '
Boite de Engranages EP90 0.6 N/A N/A N/A N/A

Note :

- Vérifier le niveau de I'huile de boite a intervalles réguliers, et compléter lorsque nécessaire. Assurez-vous que le niveau d’huile
est au centre du niveau transparent. Pour trouver le grade d’huile a utiliser dans la boite, vous pouvez contacter le Service
Garantie de Altrad Belle au 0800 905 336.

- Graisser les bras des pales avant le stockage, et a intervalles réguliers.

@ Pieces de Rechange

Lors de I'entretien de ce produit, seules les piéces de rechange d’origine du fabricant peuvent étre utilisées.

L'utilisateur perdra toute réclamation éventuelle si les pieces de rechange utilisées sont autres que les pieces de rechange d’origine du
fabricant.

Vous trouverez un PDF des listes de piéces pour ce produit dans la section «produit» de notre site web www.Altrad-Belle.com

Des informations sur I'approvisionnement en pieces de rechange aupres de votre revendeur local peuvent étre trouvées dans la
section «contactez-nous»
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Dépistage des Anomalies ®

Probléme | Cause | Action

Ouvrir le robinet de carburant.

Pas de carburante. - - -
Remplir le résevoir de carburant.

Moteur coupé. Mettre le contact.
Bougie encrassée. Nettoyer, puis régler I'entrefer de la bougie.
Le moteur ne démarre pas. )
Moteur Froid. Fermer le starter.
Honda, Ouvrir le starter, pleins gaz, tirer le
Moteur noyé. démarrer a rappel jusqu’au lancement du
moteur.
Le coupe contact est en position OFF. Mettre le coupe contact en position ON.
Le moteur ne démarre toujours pas Défaut Majeur Contacter le technicien de service local.
Main Shaft When the machine has a rolling motion,

check the main shaft of the gearbox.

Check Spider plate for bent trowel arms. If

Spider Plate one is bent replace it.
e Laisse des traces circulaires dans le ]
béton. Check the adjustment on trowel arms at
« Roule le béton. adjustment lever, and ensure all trowel arms
« Rebondit. are adjusted equally.
Blades

Blades should be of the same measurement /
dimension and designed to fi t the machine.

Excessively worn blades should not be used.

Le Altrad Belle Truelle est garantie a I'acquéreur d’origine un an (12 mois) a partir de la date originale de I'achat.La garantie Altrad
Belle s’applique a tous défauts de matériaux ou a un vice de conception ou de fabrication.

La garantie Altrad Belle ne couvre pas ce qui suit :

1. Dégéats causés par un usage abusif, négligent, une chute ou tous autres dégéats similaires causés par le non-respect des
instructions concernant I'assemblage, I'utilisation ou les opérations d’entretien a effectuer par I'utilisateur, ou résultant de celle-ci.
Toutes modifications, additions ou réparations effectuées par des personnes autres que les responsables de Altrad Belle ou ses
agents agréés.

Les frais de transport ou d’expédition pour retourner I'appareil a Altrad Belle, ou ses agents agréés, et le renvoyer, en vue de le
faire réparer ou évaluer apres revendication sous garantie.

Les colts des matériaux et/ou de la main-d’ceuvre requis pour remplacer, réparer ou renouveler les composants en raison d’'une
usure raisonnable.

N

w

»

Sont exclus de la garantie les composants suivants :
- Courroie(s) d’entrainement
- Filtre & air de moteur
- Bougie de moteur

Altrad Belle et/ou ses agents agréés, directeurs, employés ou assureurs ne sont pas tenus responsables de tous dégats
conséquentiels ou autres, pertes ou dépenses encourus en relation avec I'utilisation de I'appareil, ou I'incapacité d’utiliser I'appareil
dans un but quel qu'il soit.

Réclamations sous garantie.
Il faut tout d’abord adresser toutes réclamations sous garantie a Altrad Belle par téléphone, fax, e-mail ou par courrier.

Pour les revendications sous garantie :
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England

Service d’enregistrement de garantie

Dans notre démarche pour devenir plus vert et plus respectueux de I'environnement, Altrad Belle a introduit
un service d’enregistrement de garantie en ligne. Pour accéder a la page d’inscription sur notre site internet,
veuillez utiliser 'adresse suivante:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Sinon vous pouvez également scanner a I'aide de votre smartphone le code QR adjacent pour
accéder a la page d'inscription.
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‘

Gebruik van deze handleiding

Deze handleiding is ontwikkeld om u te helpen in veilige gebruik en onderhoud van de Altrad Belle lightgewicht troffel.
Deze handleiding is bedoeld voor verdelers en gebruikers van de Altrad Belle lichtgewicht troffel.

Voorwoord

In de paragraaf ‘Milieu’ worden aanwijzingen gegeven voor het milieuvriendelijk recyclen van een afgedankte machine.

Aan de hand van de informatie in de paragraaf ‘Machinebeschrijving’ raakt u vertrouwd met het ontwerp en de regelaars van de
machine.

In de paragrafen en ‘Gezondheid en veiligheid’ vindt u de gebruiksvoorschriften voor de machine met het oog op uw eigen
veiligheid en die van anderen.

Onder ‘Starten en stoppen’ leest u hoe u de machine in- en uitschakelt.

Onder ‘Foutopsporing’ worden oplossingen gegeven voor eventuele problemen met de machine.

In de paragraaf ‘Onderhoud’ wordt het algemene onderhoud van de machine beschreven.

Richtlijnen met betrekking tot de tekstweergave.
Passages in deze handleiding die om extra aandacht vragen, worden als volgt weergegeven:

Volg de gebruiksvoorschriften nauwlettend op ter voorkoming van onveilige situaties, persoonlijk
C& VOORZICHTIG letsel en schade aan de machine.

—

( A WAARSCHUWING Niet-naleving van de gebruiksvoorschriften kan tot gevaarlijke situaties leiden.

‘

Waarschuwing

onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

I!ﬂ WAARSCHUWING Lees deze handleiding aandachtig door alvorens de machine in gebruik te nemen of

N

Zorg dat u vertrouwd bent met de machineregelaars en lees hoe u de machine veilig kunt onderhouden. (N.B.: zorg, in verband met
noodsituaties, dat u weet hoe u de machine moet uitzetten alvorens deze in te schakelen.)

Draag altijd geschikte veiligheidskleding.

Mocht u vragen hebben over de gebruiks- en onderhoudsvoorschriften voor deze machine, neem dan contact op met uw opzichter of
met Altrad Belle: +44 (0)1298 84606

(1Y o] U1 QY= Ta e (=Y T Ta T | LY T 1o TP
Waarschuwing ........cccccocveeeiiiienceeenne

Technische gegevens
IVHTIEU ¢ttt h ekt ea et e bt o2t e ookt e E e eh e e e Rt 4R R e e Rt oAb e e eh e R e e R e e R e e A e Rt e R e e Rt e R et et e b bt e b e et et et
I (0] (=T £ PP P PP PRRT PR
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GeZONANEIA €N VEIIIGNEIA ........ooiiiiiiie ettt ettt e kbt e e ekt ekttt e 1a b et e ek bt e eh st e e b bt e e eab et e e nbe e e snb e e e enn e e e nane s
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Veiligheidscontroles voor het opstarten
Starten en stoppen............
Bedieningsvoorschriften
L0101 (o] 1S oo 1 oo [PPSR PP
YA TaleaTe FTe] T =] (o (=1 =T o D PP PP USRS PPPPRPPPPRPPPPTN

(O] g o =T o ToT0To OO T T T T P O O TP PP PPV PPOPPPRPPRON
(=T = o111 PP PP TR PP
EG Verklaring Van OVErEENSEMMING ... ...coiiuiiiiiiieitiee et et e ettt s et e ek et e et et e e be e e e as b et e e s e et e nane e a4 b e e e e ante e e eane e e erseennne e e nnnneesnnneeeas 5

Altrad Belle behoudt zich het recht voor machinespecificaties te wijzigen zonder voorafgaande kennisgeving of verplichting.
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Technische Gegevens @

£
IS
o £ S
= 1S S
5 »
N~
2013mm 1349mm
OPVOUWBAAR HANDVAT IN OPBERGSTAND
S ®
N~
AN
=
925mm
1866mm @992mm
STANDAARD HANDVAT TROFFEL DIAMETER &
RING DIAMETER
Modell Honda GX200 Honda GX270
Motor Kracht (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Gewicht - Standaard Manuele Koppeling (Kg) 79.5 88.0
Gewicht - Standaard Middelpuntvliedende Koppeling (KQg) 77.5 86.0
Gewicht - Manuele Koppeling met Opvouwbaar Handvat (Kg) 81.0 89.5
Gewicht - Middelpuntvliedende Koppeling Met (Kg) 79.0 87.5

Opvouwbaar Handvat (mm) 925 925

Werkgebied (rpm) 65 - 131 65 - 131
Drieastrilling (m/sec?) 7.09 11.68
Gemeten Geluidssterkteniveau (dB(A) 107 107

Milieu

Materiaal

Onderdeel

Veilig afdanken.

NS A:_;\_nwijzingen ter_ bescherming van het _ T Staal
@]émllleu. De machine bevat waardevolle mat_erlalen. :
Breng de afgedankte machine en accessoires naar Riembeschermkap ABS
het aangewezen recyclingbedrijf. Guard Ring Staal
Vloerplaat Staal
Handgrepan Rubber
Motor Aluminium en Staal
Versnellingsbak Aluminium, Staal en Fosforbrons
Kruis Gietijzer & Staal & Fosforbrons
Diverse Onderdelen Aluminium en Staal
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A. Veiligheid Sticker
B. Gashendel Sticker
C. Veilige Start Sticker

D. Lawaai Sticker
E. Handkoppeling Instelling Sticker

F. Handmatige Koppelingshendel Sticker
G. Hijspunt Sticker

A - Veiligheid Sticker

u /\._\'

— U
Lees de bedien- Draag bescher- Draag oorbe- Draag oogbe-
ingshandleiding mend schoeisel. scherming. scherming.

B - Gashendel Sticker

A g

.

Snellopende mo- Langzaamlopende
torsnelheidpositie. motorsnelhei-
dpositie

C - Veilige Start Sticker
De bedieningshendel moet worden gehouden wanneer de motor start.
LET OP: - Niet vasthouden aan het handvat in deze situatie kan ernstig letsel veroorzaken!

D - Lawaai Sticker
Het geluidsniveau van de machine tijdens het gebruik.

E - Handkoppeling Instelling Sticker
Gids voor de wijze waarop de handmatige koppeling moet worden ingesteld.

F - Handmatige Koppelingshendel Sticker
De Manual koppelingshendel moeten volledig worden ingezet op elk moment tijdens de werking van de Troffel.

G - Hijspunt Sticker
Identificeert de positie van de opheffing punt.
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Machinebeschrijving @

Brandstoftank.

Gashendel.
Noodstopschakelaar.
Luchtfilterhuis.

Uitlaat.

Motorolievulleiding / peilstok.
Riembeschermkap.
Motorolieaftapplug.
Randbeschermkap.

© N r~wODNPR

10. Motor-aan-uit-schakelaar.
11. Repeteerstarter.

12. Chokehendel.

13. Brandstoftoevoerhendel.
14. Bladspoedregelaar

15. Hefpunt

16. Optilgreep

Gezondheid en Veiligheid )

Trilling
Bij het bedienen van de troffelmachine ondervindt de operator via de hendel enige trilling in de handen. Zie specificaties en
technische gegevens voor trillingniveaus. De maximumgebruiksduur mag niet worden overschreden.

Veiligheidskleding.

Draag bij gebruik van de machine geschikte veiligheidskleding (veiligheidsbril, handschoenen, oorbeschermers, stofmasker, en
schoenen met stalen neus). Draag kleding die geschikt is voor de werkzaamheden. Bind lang haar samen en draag geen sieraden die
in de bewegende onderdelen van de machine verstrikt kunnen raken.

Brandstof.
Adem geen brandstofdampen in en vermijd aanraking met de huid. Was brandstofviekken onmiddellijk uit. Hvis du far benzin eller
diesel i gjnene, skal du skylle med rigeligt vand og sege laege sa snart som muligt.

Uitlaatgassen
Gebruik de troffelmachine niet binnenshuis of in een besloten ruimte en zorg voor voldoende ventilatie op de werkplek.

( A WAARSCHUWING De uitlaatgassen van deze machine zijn uiterst giftig en kunnen dodelijk zijn! )
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@ Algemene Veiligheid

Lees voor uw eigen veiligheid en die van anderen de volgende informatie aandachtig door. De operator moet ervoor zorgen
dat hij volledig vertrouwd is met de gebruiksvoorschriften voor deze machine. Mocht u vragen hebben over de gebruiks- en
veiligheidsvoorschriften voor deze machine, neem dan contact op met uw opzichter of met Altrad Belle.

Verkeerd gebruik of nderhond kan gevaarlijk zijn. Zorg dat u vertrouwd bent met de inhoud van
(& VOORZICHTIG g gevaarlji zijn. Zorg )

deze paragraaf voordat u onderhouds- of reparatiewerkzaamheden uitvoert.

» Til de machine vanwege het gewicht niet alleen op. Zorg voor hulp of maak gebruik van geschikte hijsapparatuur.

» Zet de werkplek af en houd onbevoegden op veilige afstand.

» Draag bij gebruik van deze machine altijd veiligheidskleding (zie Gezondheid en veiligheid).

* Zorg, in verband met noodsituaties, dat u weet hoe u de machine veilig kunt uitzetten alvorens deze in te schakelen.

» Zet de motor altijd uit alvorens de machine te vervoeren, te onderhouden of op de werkplek te verplaatsen.

» Als de motor draait, wordt deze zeer heet. Raak de motor niet aan voordat deze is afgekoe

* Laat de motor nooit onbeheerd draaien. De beschermkappen zijn aangebracht voor uw veiligheid en mogen nooit worden
verwijderd of aangepast.Controleer altijd of de beschermkappen in goede staat verkeren. Laat eventuele beschadigde of
ontbrekende beschermkappen vervangen of repareren alvorens de troffelmachine in gebruik te nemen.

»  Werk nooit met de troffelmachine als u zich ziek of moe voelt of als u onder invioed bent van alcohol of medicijnen.

Veiligheid inzake brandstof.

Brandstof is brandbaar en kan persoonlijk letsel of schade aan apparatuur veroorzaken. Zet
WAARSCHUWING alvorens de brandstoftank te vullen de motor uit en doof eventuele open viammen. Rook
nooit tijdens het vullen en veeg eventueel gemorste brandstof altijd op.

+ Zet de motor voor het vullen uit en laat deze afkoelen.

» Doof open vlammen en rook nooit tijdens het vullen.

» Bestrooi gemorste brandstof onmiddellijk met zand en trek bevlekte kleding uit.

» Bewaar brandstof in een daarvoor bestemde, goedgekeurde container en plaats deze nooit in de buurt van warmte- of
ontstekingsbronnen.

@ Plooiing Steel Premieaffaire

De machine in opslagpositie Schroef de vleugelmoer los De hendel staat nu in de Zorg ervoor dat de hendel
met de hendel naar en klap de bedieningshendel bedieningspositie en de goed op zijn plaats zit door
binnen gevouwen. open. vlindermachine is gereed voor de schroef aan te draaien. De

gebruik. vlindermachine is nu gereed

voor gebruik.
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Montage instructies @

Montage hendel

1. Bevestigt de hendel veilig met de M12 x 70 (x1) en M12 x 75 (x1) bouten. (Zie afbeelding 1) Draai de bouten vast met een aanhaal
moment van 30Nm.

2. Schroef de kabel vast op de maximale lengte zodat de bout zich onderaan de sleuf bevindt. (Zie afbeelding 2)

3. Voer het uiteinde van de kabel met draad door de opening in de steel van de hendel. Zet die goed vast met een M8 onderlegring en
moer. (Zie afbeelding 3) Draai de M8 moer aan totdat er geen speling meer zit in de steel.

4. Sluit de elektrische kabel voor de veiligheidsschakelaar van de centrifugaalkoppeling aan en zorg ervoor dat de kleuren van de
aansluitingen overeenstemmen. Rood-rood, blauw-blauw (Zie afbeelding 4) Zorg ervoor dat de elektrische kabel geleid wordt door
de beschermring zoals afbeelding 5 laat zien.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSVOORZIENING - Niet aansluiten van de veiligheidsschakelaar
CA W van de koppeling kan ernstig letsel veroorzaken.

—/

Montage gaskabel

1. Verwijder Luchffilterbehuizing van de machine (Zie afbeelding 6)
2. Zet de Gashendel op de hendel in de vrijstand. De hendel moet in de laagste stand staan. (Zie afbeelding 7)
3. Zet ook de Gashendel op de motor in de vrijstand. (Zie afbeelding 8)

4. Voer de gaskabel door de kabelklem (A) zodat het metalen gedeelte aan het einde van de kabel vast komt te zitten. (Zie afbeelding 9)
5. Draai de schroef van de kabelklem (B) los en schuif de gaskabel door de opening. Draai de schroef opnieuw aan zodat die vat krijgt
op de kabel. (Zie afbeeldingen 9 & 10)




@ Montage instructies

Montage koppelingkabel - Handkoppeling

1.

Plaats de kabel in de kabelhouder (Controleer of de buitenste kabel goed vast zit in de kabelhouder), bevestig dan een kabelbinder

om de buitenste kabel op zijn plaats te houden. Controleer of de kabel zo geleid is zoals wordt aangegeven in de afbeeldingen 1 &
2 Plaats nu de 75mm lange veer op de kabel. (Zie afbeelding 3)

—
",

#
!

qaa

2. Voer de kabel door de opening in het einde van de Scharnierarm en schroef dan de 5/16” UNF bout in de zijkant van de
machine (Zie afbeelding 4).

Draai de borgmoeren aan achter op de Scharnierarm en controleer of er niet meer dan 1mm speling is ten opzichte van het
midden aan beide zijden van het bovenste einde waar de kabel doorheen is geleid, maar wel zo dat het nog steeds mogelijk is

om vrij te Draaien (Zie afbeelding 5). Plaats de M6 x 60mm dopmoer met een borgmoer op de Spanbeugel, de dopmoer moet
er maximaal 5mm in geschroefd worden. (Zie afbeelding 6)

3. Plaats M5 x 12 uiteinde in de hendel, trek de kabel strak en druk de arm van de spanner naar beneden tot de juiste afstand van
62mm en draai de stelschroef vast op 6Nm, plaats dan de tweede kabelhouder op de kabel zodat die vast komt te zitten op de
arm zonder speling. (Zie afbeeldingen 7 & 8)

§¢7 hp/6hp = 62mm
| 9hp=74mm afstand

binnenzijde

—Tweede
houder

3a. Zodra de afstand is geplaatst (62mm) passen de Riem toe. Na eerste 4 Uren of week, welke eerst komen, controleer de
Snaarspanning.
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Veiligheidcontroles voor het opstarten

Inspectie voOr het opstarten

Voer aan het begin van elke werkperiode of na elke vier bedrijfsuren (als de werkperiode langer duurt) de volgende inspectie uit.
Zie de paragraaf Onderhoud voor meer informatie. Werk bij constatering van een storing niet met de machine totdat de storin is
verholpen.

De machine en componenten moeten véor gebruik om letsel te voorkomen worden

CA WAARSCHUWING gecontroleerd.

)

1.

n

o0k w

Controleer de troffelmachine zorgvuldig op tekenen van schade. Controleer of alle onderdelen goed zijn aangebracht. Let in het

bijzonder op de beschermkap van de riemaandrijving tussen de motor en de versnellingsbak.

Controleer vloeistofleidingen, slangen, vulopeningen, aftappluggen en andere onderdelen op tekenen van lekkage. Dicht eventuele

lekken alvorens de machine in gebruik te nemen.

Controleer het motoroliepeil en vul zo nodig olie bij.

Controleer het motorbrandstofniveau en vul zo nodig brandstof bij.
Controleer op brandstof- en olielekken.

Controleer handvat om ring guard bevestigingsbouten goed vastzitten. In het geval van het vouwen van handvat varianten, check

centrum vleugelmoer is krap.

Controleer stuur in hoogte verstelbaar is juist ingesteld voor de bestuurder en zet in dat het geselecteerde positie.

Controleer of het blad bevestigingsschroeven goed vast zitten. Controleer ook of de messen niet los van hun individuele montage

bars.

Starten en Stoppen @

(A WAARSCHUWING

Verkeerd onderhoud kan gevaarlijk zijn. Zorg dat u vertrouwd bent met de inhoud van deze
paragraaf voordat u onderhoudsof reparatiewerkzaamheden uitvoert.

Honda GX120 & GX200 Benzinemotor

1.

2.

Pw

20N

11.

0.

Zet de brandstoftoevoer open door de brandstoftoevoerhendel volledig naar rechts
te duwen.

Zet bij het starten van een koude motor de choke aan (ON) door de chokehendel
volledig naar links te duwen. Bij het herstarten van een warme motor is de choke
gewoonlijk niet meer nodig, maar als de motor enigszins is afgekoeld, moet u
mogelijk gedeeltelijk choken.

Draai de motor-aan-uit-schakelaar naar rechts in de stand ‘I".

Zet de gasklep in de stand voor stationair toerental door de gashendel volledig
naar rechts te duwen.Start de motor niet met volgas, omdat de machine anders
direct begint te trillen zodra de motor aanslaat.

Houd de bedieningshendel met één hand goed vast en trek met de andere hand
aan de repeteerstarter totdat u weerstand van de motor voelt. Laat de starter
vervolgens los.

Trek flink aan de repeteerstarter, maar let erop dat u het koord niet volledig uittrekt.

Herhaal deze procedure totdat de motor aanslaat.

Als de motor aanslaat, moet de chokehendel geleidelijk naar rechts worden geduwd (naar de stand OFF).
Als de motor na verscheidene pogingen niet aanslaat, raadpleeg dan de paragraaf Foutopsporing.

Gashendel

Chokehendel

Brandstoftoe-
voerhendel

Om de motor uit te zetten, moet de gasklep in de stand voor stationair toerental worden gezet en de motor-aan-uit-schakelaar

naar links in de stand ‘0’ worden gedraaid.
Sluit de brandstoftoevoer af.

57



@ Bedieningsvoorschriften

Werken met de troffelmachine.

De troffelmachine kan eenvoudig over de betonvioer worden geleid. Ga midden achter de hendel staan en trek de gashendel
langzaam naar achteren totdat de gewenste snelheid is bereikt. Zorg ervoor dat u niet kunt uitglijden.

* Als u de hendel omlaag duwt, gaat de machine naar rechts.

* Als u de hendel omhoog duwt, gaat de machine naar links.

* Als u de hendel enigszins naar rechts duwt, gaat de machine vooruit.

* Als u de hendel enigszins naar links duwt, gaat de machine achteruit.

* Als u de hendel in de neutrale stand houdt, blijft de machine staan.

De betonvloer prepareren.

Bij gebruik van een mechanische troffelmachine of een trilbalk wordt de betonvloer gladgestreken en goed verdicht, zodat deze
perfect kan worden afgewerkt. Bedenk echter dat een slecht geprepareerde vioer niet met strijk- of afwerkmachines kan worden
hersteld.

Gladstrijken.

Controleer alvorens het beton glad te strijken of de strijkbladen goed op de afwerkbladen zijn aangebracht. Bij de rechtsom draaiende
bladarm moeten de strijkbladen in dezelfde richting worden geplaatst. De betonvloer kan de eerste keer worden gladgestreken als de
hak van uw schoen een afdruk van 2 tot 3 mm in het beton achterlaat. Bij alle andere gladstrijkmethoden moeten de bladen nagenoeg
horizontaal zijn geplaatst. Als het gladgestreken beton is gehard en uw voetafdruk nog enigszins zichtbaar is, kan de vioer worden
afgewerkt. Hoe lang al deze bewerkingen duren, is afhankelijk van de weersomstandigheden. Over het algemeen doet de machine

er ongeveer 10 minuten over om 100 m2 glad te strijken. Zet na elke bewerking de motor uit. Parkeer de machine nooit als de motor
nog draait, vooral niet tijdens het gladstrijken als het beton nog relatief zacht is. Als de machine met draaiende motor lang op
dezelfde plek op het zachte beton staat, leidt dit vanwege het gewicht van de machine tot slechtere toleranties van de afgewerkte
vloer.

Takel de machine nooit op aan de veiligheidsring,
(& VOORZICHTIG P g g )

maar uitsluitend aan het daarvoor bedoelde hefpunt.

Afwerken.

Na het gladstrijken moeten eerst de strijkbladen van de afwerkbladen worden verwijderd en moeten bladen, kruis en veiligheidsring
worden ontdaan van klevende cement-/betonresten. Vergroot voor de eerste afwerkbeurt de bladspoed tot maximaal 10 mm en
vergroot de spoed verder voor de volgende afwerkbeurten.

Werk de vloer af totdat het gewenste resultaat is bereikt. De tijd tussen elke afwerkbeurt is afhankelijk van de weersomstandigheden,
het cement en het watergehalte van het beton. Als het beton op bepaalde plaatsen te snel hardt, kunt u met een borstel een

laagje water aanbrengen om het afwerken te vergemakkelijken. Bestuur de troffelmachine voorzichtig op plaatsen waar water is
aangebracht, aangezien de machine weg kan glijden. Zorg ervoor dat u de machine te allen tijde in de hand hebt.

Bladspoedafstelling - Pro troffelmachine

De bladspoedregelknop is makkelijk bereikbaar. Indien nodig kan met deze knop de spoed onbeperkt worden gewijzigd.

Tijdens het afwerken kan het beton op sommige plaatsen sneller harden dan op andere. Door de bladspoed te wijzigen op plaatsen
waar dat nodig is, kunt u de vloer nauwkeurig afwerken.

Kruis.

Uit ervaring weten we dat het grootste probleem bij de troffelarm onvoldoende smering is. Daarom hebben we de smeervoorziening
uitgerust met composietbussen. Tijdens de montage smeren we de armen van de Pro troffelmachine op het kruis en dichten we de

armen af. De armen moeten wekelijks worden gesmeerd via het daarvoor bestemde smeerpunt. Een arm die klemt, is waarschijnlijk
verbogen en moet worden vervangen.

Maak de machine.
Maak de machine na gebruik goed schoon om ophoping van gehard cement te voorkomen. Gehard beton/cement is zeer moeilijk te
verwijderen.

Bladen vervangen.
Trek alvorens de bladen te vervangen de bougiekabel los. Plaats de machine op een egale ondergrond en stel de bladspoed zodanig
af dat de bladen zich horizontaal op de grond bevinden.

VOORZICHTIG worden ze zo scherp als een meslemmet. Draag uit voorzorg robuuste handschoenen ter

j Wees bij het vervangen van de bladen voorzichtig. Door de wijze waarop de bladen slijten,
voorkoming van snijwonden.

Verwijder de bouten en borgringen van de troffelarmen en neem de bladen weg.

Verwijder voor montage van de nieuwe bladen alle beton-/cementresten van de onderkant en de zijkanten van de machine; zorg
ervoor dat de troffelrand van het blad zich achter de troffelarm bevindt.

Breng de bouten en borgringen weer op de troffelarmen aan en zet ze goed vast.

Aansprakelijkheid.

Altrad Belle kan niet aansprakelijk worden gesteld voor eventueel persoonlijk letsel en/of schade aan voorwerpen als gevolg van
verkeerd gebruik van de machine of niet-naleving van de bedieningsvoorschriften in deze handleiding.
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Bedieningsvoorschriften @

Bediening van Lightgewicht Troffel met een Manuele koppeling
De bedieningen hieronder in schets 1 getoond worden gebruikt om de handmatige koppeling te koppelen en ontkoppelen.

Bedieningshendel van Lichtgewicht Troffel
De gashendel hieronder in schets 2 getoond wordt gebruikt om het motortoerental en de bladdraaisnelheid te regelen.

Hendelstang
~ en handgreep

et
Koppelingshulp | -ﬂ
B Koppeling-
hefboom

Correcte handmatige koppelschakelmethode

Schets 3 hieronder, toont de correcte schakelmethode voor de voortroffel handmatige koppeling. De handmatige koppeling moet te
allen tijde geheel gekoppeld worden tijdens het gebruik van de troffel. Dit kan ook worden gezien in Figuur 1 van de sticker hieronder
getoond.

Onjuiste handmatige koppelschakelmethode

Schets 4 hieronder toont de onjuiste manier om de handmatige koppeling te bedienen, daar de koppelinghefboom niet geheel
gekoppeld is. De koppeling moet nooit gebruikt worden om de bladsnelheid te regelen. Wanneer u dit doet kan de riem slippen
en ten slotte de riem doorbranden. Dit kan ook worden gezien in Figuur 1 van de sticker hieronder getoond.

Koppelinghefboom
E_ geheel gekoppeld.

Koppelinghefboom niet geheel gekop-
peld. Dit kan toelaten, dat de riem slipt en

:‘ d ‘ " levensduur van de riem verkort.
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@ Onderhoud

Onderhoudswerkzaamheden

Deze Troffelmachine staat garant voor een jarenlange probleemloze werking. Het is echter belangrijk dat de in deze paragraaf
beschreven eenvoudige onderhoudswerkzaamheden regelmatig worden uitgevoerd.

Laat grote onderhouds- en reparatiewerkzaamheden bij voorkeur uitvoeren door een erkende Altrad Belle-dealer. Maak altijd gebruik
van originele Altrad Bellevervangingsonderdelen; bij gebruik van niet-originele onderdelen kan de garantie vervallen. Zet de motor uit
alvorens onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Inloopperiode
Als de troffelmachine voor het eerst wordt gebruikt, moet de motorolie na de initiéle inloopperiode worden ververst (zie
motorhandleiding voor meer informatie).

. i Elke 4 Uur | Eerste mnd/ 3 Mnd
Routineonderhoud ELENS / Wekelijks 20 Uur
Peil controleren v
Motorolie
Verversen v v
Staat controleren / Reinigen v v
Luchtfilter
Reinigen / Vervangen 4
Bougie Controleren / Reinigen v
Noodstop Schakelaar | Controleren v
Snaarspanning Controleren v
Controleren v
Bladen -
Vervangen Wanneer Nodig

Olie- / brandstoftype en hoeveelheid - Bougietype

Elektrodenafstand

Olietype Hoeveel Brandstoftype Bougietype (mm)
BM4A
Benzine Motor Honda GX200 | S.A.E. 10W 30 0.6l Ongelood 3.1l or 07-0.8
BMR4A
Benzine Motor Honda GX270 | S.A.E. 10W 30 1.1l Ongelood 6.0l NGK 0.7-0.8
o ' g ' BPR-6HS o
Versnellingbak EP90 0.6l N/A N/A N/A N/A

Opmerking:

« Controleer de olie in de versnellingsbak regelmatig en vul bij als dat nodig is. Controleer of de olie in het midden van het kijkglas
staat. Wilt u weten welke kwaliteit olie u in de versnellingsbak moet gebruiken, neem dan alstublieft contact op met de Garantie-
afdeling van de Altrad Belle (+44 (0)1298 84606)

* Vet de spider-arm unit véér opslag in en op regelmatige intervallen.

@ Vervangingsonderdelen

Bij het onderhoud van dit product mogen alleen originele, originele vervangingsonderdelen van de fabrikant worden gebruikt.

De gebruiker verliest alle mogelijke claims als de gebruikte vervangingsonderdelen niet de originele vervangingsonderdelen van de
fabrikant zijn.

Een pdf met onderdelenlijsten voor dit product is te vinden in het ‘product’ gedeelte van onze website www.Altrad-Belle.com. Informatie

over het kopen van vervangende onderdelen bij uw plaatselijke dealer is vervolgens te vinden in het gedeelte ‘contact met ons
opnemen’
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Foutopsporing @

Probleem | Oorzaak | Oplossing
Zet brandstoftoevoer open.

Vul brandstoftank.

Geen brandstof.

Motor start uit. Zet motor aan
. . Reinig en controleer bougie en stel elektrodenafstand
. Vuile Bougie. .
Motor start niet. opnieuw af.
Motor is koud. Zet choke uit.

Zet choke open, zet gasklep volledig open, trek aan

Motor is ‘verz n.
otor is ‘verzope repeteerstarter totdat motor aanslaat.

Veiligheidsschakelaar in OFF-positie Zet de Veiligheidsschakelaar in de ON-positie.

Motor nog steeds niet gestart. | Grote Fout Neem contact op me plaatselijke serviceagent.

Als de machine golvende bewegingen maakt,

Hoofdas controleer dan de hoofdas van de versnellingsbak.
. Controleer het kruis op verbogen troffelarmen en
Kruis o )
vervang deze indien nodig.
* érl:llendlnbbeton. Controller de afstelling van de troffelarmen aan de
SIO ven (eI regelhendel en zorg ervoor dat alle troffelarmen gelijk
LIS, zijn afgesteld.
Bladen

De bladen moeten alle dezelfde maat/afmeting hebben
en geschikt zijn voor de machine.

Gebruik geen overmatig afgesleten bladen.

Op deze troffelmachine van Altrad Belle wordt garantie verleend aan de oorspronkelijke koper gedurende een periode van één jaar
(12 maanden) vanaf de oorspronkelijke datum van aankoop. De garantie van Altrad Belle is geldig in geval van ontwerp-, materiaal-
en fabrieksfouten.

Het volgende valt niet onder de garantie van Altrad Belle:
1. Schade als gevolg van misbruik, verkeerd gebruik, het vallen van de machine, en andere soortgelijke schade als gevolg van het
niet opvolgen van de montage-, bedienings- en onderhoudsinstructies.

2. Aanpassingen, montage van extra onderdelen of reparaties door anderen dan Altrad Belle of diens erkende agenten.

3. De kosten van transport- en vervoer van en naar Altrad Belle of diens erkende agenten in verband met reparatie dan wel
inschatting van schade aan de machine bij een garantieclaim.

4. Materiaal- en/of arbeidskosten voor het vernieuwen, repareren of vervangen van onderdelen als gevolg van normale slijtage.

De volgende onderdelen vallen niet onder de garantie:
- Aandrijfriem(en)
- Luchtfilter (motor)
- Bougie (motor)

Altrad Belle en/of diens erkende agenten, leidinggevenden, medewerkers en verzekeraars kunnen niet aansprakelijk worden gesteld
voor gevolgschade of andere schade, verliezen dan wel onkosten in verband met of als gevolg van het onvermogen de machine voor
enig doel te gebruiken.

Garantieclaims
Garantieclaims dienen in eerste instantie telefonisch, schriftelijk, per fax of per email te worden gericht aan Altrad Belle.

Nummers voor garantieclaims:
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

Correspondentieadres:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England

Garantieregistratie:

In de offerte voor ALTRAD Belle om groener en meer ecovriendelijk te worden hebben we een online
Garantieregistratie geintroduceerd. Om de registratiepagina op onze website te openen kunt u het volgende
adres gebruiken:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

U kunt ook de QR Code (Quick Response Code) gebruiken om met uw smartphone de registratiepagina te
openen.

61



Benutzung dieser Anleitung

]

Diese Bedienungsanleitung wurde geschrieben um lhnen den Service und das Arbeiten mit dem leichten Altrad Belle Flligelglatter zu
vereinfachen. Diese Bedienungsanleitung ist fir Belle Handler und Belle Maschinen Anwender geschrieben.

Vorwort

Der Abschnitt ‘Maschinenbeschreibung’ soll Sie mit dem Maschinenlayout und den einzelnen Bedienelementen vertraut machen. Im
Abschnitt ‘Umwelt’ finden sich Anweisungen uber die Entsorgung bzw.

Die Abschnitte ‘Allgemeine Sicherheit’ und “Gesundheits- und Arbeitsschutz’ beschreiben die Benutzung der Maschine zur
Gewahrleistung Ihrer eigenen Sicherheit und von Mitgliedern der Offentlichkeit.

Der Abschnitt ‘Bedienungsanleitung’ erklart den richtigen Gebrauch der Maschine.

Die ‘Hinweise fir die Fehlersuche’ helfen Ihnen, Stérungsursachen der Maschine aufzufinden.

Der Abschnitt ‘Wartung’ hilft bei der allgemeinen Wartung und beim Service der Maschine.

Warnhinweise:
In dieser Anleitung finden sich folgende Warnhinweise,die unbedingt beachtet werden missen:

WARNEN Beschédigungs- bzw. Verletzungsgefahr. Bei Nichteinhaltung der vorgeschriebenen Arbeitsweise
- besteht die Gefahr von Maschinenschdden bzw. Personenverletzungen.

S

C A WARNUNG  Lebensgefahr fiir den Bediener.

Warnung

]

II WARNUNG Vor Benutzung der Maschine bzw. vor der Ausfiihrung von Instandhaltungsarbeiten MUSSEN SIE
|7 7| ——————— SICH MIT DEM INHALT DIESER ANLEITUNG VERTRAUT MACHEN !

N

SIE MUSSEN MIT DER SICHEREN BEDIENUNG DER MASCHINE VERTRAUT SEIN und wissen, welche Instandhaltungsarbeiten fiir
Ihre standige Sicherheit erforderlich sind. (N.B. Informieren Sie sich vor dem Einschalten der Maschine, wie Sie wieder abstellen
koénnen, damit Sie Probleme vermeiden).

Sie mussen IMMER die vorgeschrieben persdnliche Schutzausristung tragen. IBEI FRAGEN uber die sichere Benutzung oder
Instandhaltung dieses Gerats: FRAGEN SIE IHREN VORGESETZTEN, ODER WENDEN SIE SICH Altrad Belle: +44 (0) 1298 84606
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Die Altrad Belle behélt sich das Recht zu unangekiindigten und unverbindlichen technischen Anderungen vor.



Technische Daten @
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FESTER GRIFF FLUGELDURCHMESSER
& RINGDURCHMESSER
Modell ‘ Honda GX200 ‘ Honda GX270
Motorleistung (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Gewicht - Standart manuelle Kupplung (Kg) 79.5 88.0
Gewicht - Standart zentrifugale Kupplung (Kg) 77.5 86.0
Gewicht - Faltbarer Griff manuelle Kupplung (Kg) 81.0 89.5
Gewicht - Faltbarer Griff zentrifugale Kupplung (Kg) 79.0 87.5
Kellenarbeitsflache (mm) 925 925
Einschaltdauer (rpm) 65 - 131 65 - 131
Dreidimensionale Vibration (m/sec?) 7.09 11.68
Schalldruckpegel (dB(A) 107 107

Umwelt ©)
Sichere Entsorgung. Bauteil Werkstoff
@ Hinweise fiir den Umweltschutz. Ihre Maschine .
@] enthalt wertvolle Werkstoffe. Ubergeben Sie Griff Stahl
C@daher die Maschine nach Ende der Nutzdauer zur Treibriemenabdeckung ABS
Entsorgung einem geeigneten Recycling-Betrieb. -
Schutzring Stahl
Grundplatte Stahl
Handgriffe Gummi
Motor Aluminium und Stahl
Getriebe Aluminium, Stahl & Phosphor Bronz
Drehkreuz-Zsb Gusseisen & Stahl & Phosphor Bronz
Sonstige Teile Stahl & Aluminium




©) Abziehbilder

A. Sicherheitsabziehbild

B. Drosselabzug
C. Sicheres Anfangsabziehbild

D. Gerauschabziehbild

E. Manuelle Kupplung Einstellung Abziehbild
F. Manuelles Kupplungshebelabziehbild
G. Hebepunktabziehbild

A - Sicherheitsabziehbild

Lesen Sie bitte Tragen Sie Tragen Sie Tragen Sie
die Gebrauch- Schutzschuhe Gehorschutz Augenschutz
sanweisung

B - Drosselabzug

.

Stellung sch- Stellung nied-
nelle Motorge- rige Motorge-
schwindigkeit schwindigkeit

C - Sicheres Anfangsabziehbild
Der Handgriff muss beim Anlassen des Motors gehalten werden.

HINWEIS: - Nichtbeachtung des Griffs kann zu schweren Verletzungen fiihren!

D - Gerauschabziehbild
Der Gerauschpegel der maschine wahrend des betriebs.

E - Manuelle Kupplung Einstellung Abziehbild
Leitfaden zur Einstellung der Handkupplung.

E - Manuelles Kupplungshebelabziehbild
Der Handkupplungshebel muss wahrend des Betriebes der Kelle vollstandig eingerastet sein.

G - Hebepunktabziehbild
Identifiziert die Position des Hubpunktes.
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Machinenbeschreibung @

. Motordrehzahlregler.

. Choke-Zug.

. Stellhebel Kraftstoff EIN/AUS.
. Motor EIN/AUS-Schalter.

. Luftfiltergehduse.

. Kraftstofftank.

. Auspuff.

. Starterzuggriff.

. Motorendl-Fullstutzen/Peilstab.

© 00 N O O WON -~

10. Olablassschraube.

11. Ruttelwerk.

12. Olstandskontrollschraube f. Riittelwerk.

13. Montagepunkt flr Wasserstrahlsystem
oder Blockpflaster-Rittelplatte.

14. Treibriemen-Schutzabdeckung.

15. Hebegriff
16. Hebestange

Arbeitschutz und Gesundheit @

Persénliche Schutzausriistung

Bei Benutzung dieses Gerats mul} die personliche Schutzausristung getragen werden Schutzbrille, Handschuhe, Gehdrschutz,
Staubschutzmaske und Sicherheitsschuhe mit Zehenschutz. Immer geeignete Arbeitsbekleidung tragen. Lange Haare hochstecken
und Schmuckstlicke abgelegen, die sich in beweglichen Teilen verfangen kénnen.

Staub

Wahrend des Verdichtungsvorganges kann Staub aufwirbeln, der fir lhre Gesund eine Gefahr darstellen kann. Tragen Sie immer eine
dem auftretenden Staubtyp angemessene Staubschutzmaske.

Kraftstoff.
Kraftstoff nicht verschlucken, und Kraftstoffddmpfe nicht einatmen. Hautkontakt vermeiden. Kraftstoffspritzer sofort gut abwaschen.

Beim Verspritzen in die Augen, unverzuiglich mit groBen Mengen Wasser spulen und sobald wie mdglich arztliche Behandlung
aufsuchen.

Auspuffgase

Benutzen Sie den Betonglatter nie in geschlossenen Raumen oder unter beschrankten Raumverhaltnissen. Sorgen Sie immer fur
ausreichende Luftung.

( A WARNUNG  Die Auspuffgase dieses Geréts sind hochgiftig. Lebensgefahr! )
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@ Allgemeine Sicherheit

Zur Gewabhrleistung lhres personlichen Schutzes und des Schutzes anderer machen Sie sich bitte mit den nachfolgenden
Sicherheitshinweisen vertraut. Zur Gewahrleistung Ihres personlichen Schutzes und des Schutzes anderer machen Sie

sich bitte mit den nachfolgenden Sicherheitshinweisen vertraut. Wenn Sie mit der sicheren und korrekten Benutzung der Pro
Betonglatter vertraut sind, wenden Sie sich bitte an lhren Vorgesetzten oder direkt an die Altrad Belle.

WARNEN Falsche Bedienung oder Instandhaltung ist geféahrlich. Vor der Ausfiihrung von Instandhaltungs
— und Reparaturarbeiten bitte unbedingt diesen Abschnitt lesen.

» Diese Ausrustung ist schwer und darf nicht von einer einzelnen Person gehoben werden. Sorgen Sie fiir eine Hilfskraft oder ein
geeignetes Hubgerat.

+ Den Arbeitsbereich abgrenzen und Mitglieder der Offentlichkeit und unbefugtes Personal fernhalten.

* Bei der Benutzung dieses Gerats muss unbedingt die vorgeschriebene Schutzkleidung bzw. Schutzausristung getragen werden.
(Siehe Arbeitssicherheit & Gesundheit).

» Vergewissern Sie sich vor dem Einschalten der Maschine, wie Sie sie wieder abschalten kénnen. So vermeiden Sie Probleme.

* Maschine IMMER vor dem Transport oder vor dem Umsetzen bzw. der Instandhaltung AUS schalten.

*  Wahrend des Betriebs wird der Motor sehr heil’. Lassen Sie den Motor vor dem Berlhren abkuhlen !

* Nie den Motor bei unbeaufsichtigter Maschine laufen lassen. Angebrachte Schutzabdeckungen nie entfernen oder abandern. Sie
dienen lhrem eigenenSchutz! Schutzabdeckungen immer auf ihren zustand und auf Sicherheit kontrollieren- Bei Schaden oder
fehlenden Abdeckungen. BETONGLATTER NICHT BENUTZEN, bis die Abdeckung repariert oder erneuert worden ist.

« Benutzen Sie den Ruttler nie, wenn Sie sich unwohl oder miide flihlen, oder unter dem Einfluss von Alkohol oder Medikamenten
stehen.

Sicherheit beim Umgang mit Kraftstoffen.

Vor dem Nachfiillen von Kraftstoff Motor abstellen. Kein offenes Feuer. Rauchverbot. Verschiitteten

Kraftstoffe sind leicht brennbar. Sie kénnen schwere Verletzungen und Sachschéden verursachen.
A WARNUNG
Kraftstoff sofort aufnehmen und entsorgen.

» Vor dem Nachfillen von Kraftstoff Motor abstellen und abkuhlen lassen.

» Beim Nachfillen von Kraftstoff gelten RAUCHVERBOT und KEIN OFFENES FEUER.

» Verschutteten Kraftstoff unverziiglich mit Sand aufnehmen. Beim Verschiitten auf Kleidungsstiicke diese wechseln.
+ Kraftstoffe in einem speziellen Behalter entfernt von Warme und Ziindquellen lagern.

@ Option Faltbarer Bediengriff

Das Gerat wird mit einwarts Fligelmutter I6sen und Der Bediengriff befindet sich Durch Festziehen der
gefaltetem Bedienungsgriff aufklappen. nun in Betriebsposition und Schraube sicherstellen, dass
Bediengriff gelagert. die Glattmaschine ist in Kirze der Bediengriff
einsatzbereit. ordnungsgemaf montiert ist.

Die Glattmaschine ist jetzt
einsatzbereit. Glittemaskinen
er nu klar til brug.
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Montageanleitung @

Montage des Bediengriffs

1. Sichern des Handgriffs durch Schrauben M 12 x 90 (x1) und M 12 x 75 (x1), (Bild 1). Anziehen der Schrauben mit einem Drehmoment von 30 Nm.

2. Das Bowdenzugkabel auf seine maximale Lange herausschrauben, so dass sich die Schraube am unteren Ende der Nute befindet (Bild 2).

3. Das eingefadelte Ende des Bowdenzugkabels in das in der Nabe des Gabelarms befindliche Loch einpassen. Montieren mit
Unterlegscheibe und Mutter M 8 (Bild 3). Anziehen der M-8-Mutter bis der Gabelarm keinerlei Spiel mehr hat.

4. Verbinden des Elektrokabels fir den Sicherheitsabschalter der Zentrifugalkupplung, wobei sicherzustellen ist, dass die Farben der
Verbinder Ubereinstimmen: rot-rot; blau-blau (Bild 4). Sicherstellen, dass das Elektrokabel durch den Schutzring gefiihrt ist, so wie
in Bild 5 gezeigt.

WICHTIGE SICHERHEITSVORRICHTUNG — Den Sicherheitsabschalter der Kupplung nicht zu
WARNUNG . -
installieren kann zu schweren Verletzungen fiihren.

Montage des Gasbowdenzugs

1. Luftfiltereinheit vom Motor entfernen (Bild 6).

2. Den am Bediengriff befindlichen Gashebel in Leerlaufposition stellen. Der Hebel darf sich dabei nicht in seiner niedrigstmdglichen
Stellung befinden (Bild 7).

3. Den am Motor befindlichen Gashebel ebenfalls in Leerlaufposition stellen (Bild 8).

4. Den Gasbowdenzug durch die Kabelfiihrung fadeln (A), so dass das Bowdenzugkabel von der Klemme ergriffen wird (Bild 9).
5. Die Schraube an der Kabelklemme I6sen (B) und das Bowdenzugkabel in das Loch einfadeln. Schraube wieder festziehen, so dass
sie den Bowdenzug festhalt (Bilder 9 und 10).




@ Montageanleitung

Montage des Kupplungskabels — manuelle Kuppl

un

1. Bowdenzug durch die Bowdenzughalterung hindurch in Position bringen (dabei Gberprifen, dass die Hiille des Bowdenzuges

biindig in der Bowdenzughalterung steckt), danach einen Kabelbinder anbringen, um den Bowdenzug in seiner Position zu fixieren.
Sicherstellen, dass der Bowdenzug gefiihrt ist wie in den Bildern 1 und 2 gezeigt.

Jetzt das Bowdenzugkabel durch die 75 mm lange Feder fadeln (Bild 3).
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2. Den Bowdenzug durch das Loch am Ende des Drehhebelarms fiihren, die 5/16”-Feingewindeschraube von der Seite her in
den Motor einschrauben (Bild 4). Die Sicherheitsmuttern auf der Riickseite des Drehhebelarms festziehen und dabei darauf
achten, dass es am oberen Ende, an dem der Bowdenzug durchkommt, nach beiden Seiten nicht mehr als 1 mm Spiel gibt,
jedoch so, dass der Mechanismus sich frei bewegen kann (Bild 5).

Die Zylinderschraube M 6 x 60 mm mit einer Sicherheitsmutter am Spannbigel anbringen; die Zylinderschraube sollte dabei
maximal 5 mm tief eingeschraubt werden (Bild 6).

3. Die Zylinderschraube M 5 x 12 in den Hebel einpassen, den Bowdenzug straffziehen und den Spannarm auf die korrekte

Distanz von 62 mm herunterziehen und die Madenschraube mit 6 Nm festziehen, danach den Kabelstopper so am Bowdenzug
anbringen, dass er auf dem Arm ohne Spiel aufsitzt (Bild 7 und 8).

%¢7 hp/6hp = 62mm_ ur
[ %hp=74mm

Innenabstand

L

3a. Wenn die Distanz ist geschrankt worden (62mm) der Riem anliegen. Nach dem ersten 4 Stunden order Woche was immer zu
erst kommt, bitte der Riemenspannung kontrollieren.
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Arbeitschutz und Gesundheit @

Inspektion vor dem Start

Die nachfolgende Inspektion mul® am Anfang jedes Arbeitstags oder nach vier Stunden Benutzung durchgefiihrt werden, je nachdem.
Welcher Zeitpunkt zuerst eintritt. Detaillierte Angaben finden sich in der Instandhaltungsanleitung. Werden Mangel
festgestellt, dann darf ein Betonglatter nicht gebraucht werden, bis diese beseitigt worden ist.

( A WARNUNG  Die Maschine und die Komponenten miissen vor Gebrauch auf Verletzungen tiberpriift werden. )

=N

Ihren Betonglatter regelméaRig auf Schaden kontrollieren. Kontrollieren Sie die Maschine auf das Vorhandensein und den festen
Sitz aller Anbauten. Achten Sie besonders auf die Treibriemenabdeckung zwischen Motor und Getriebeteil.
Flussigkeitsleitungen, Schlauchstutzen, Ablasséffnungen und andere Bereiche auf Leckstellen kontrollieren. Leckstellen vor der
erneuten Inbetriebnahme beseitigen.

Offiilistand am Motor kontrollieren. Ggf. nachfillen.

Kraftstoffstand kontrollieren und nach Bedarf auffillen.

Auf Kraftstoff- und Olleckstellen kontrollieren.

Uberpriifen Sie den Griff auf die Befestigungsschrauben des Ringschutzes. Bei Klappgriffvarianten ist die Fligelmutter der
Zentrifuge zu Uberprifen.

Die Einstellung der Lenkerhdhe ist fiir den Fahrer richtig eingestellt und in der gewahlten Position sicher.

Sicherstellen, dass die Befestigungsschrauben des Messers fest sitzen. Uberpriifen Sie auch, dass die Klingen nicht lose an den
einzelnen Montagestaben sind.

Start - und Stoppverfahren @

Falsche Instandhaltung ist geféhrlich. Diesen Abschnitt vor der Ausflihrung von Wartungs- und
WARNUNG . :
Instandhaltungsarbeiten unbedingt lesen

N

I

N

Honda GX120 & GX200 Benzin

1. Kraftstoffhahn durch Drehen des EIN/AUS Hebels nach rechts 6ffnen.

Bei Motor-Kaltstart, Choke in EIN-Stellung bringen. Hierzu den Choke-Hebel ganz Gashendel
nach links drehen.Beim Neustart mit warmem Motor wird gewdhnlich kein
Choke bendétigt, wenn nicht der Motor bereits teilweise abgekuhlt ist. Dann
kann teilweise ChokeOffnung notwendigsein.
3. Motor-EIN/AUS-Schalter nach rechts in die ,|I”_Position drehen. Chokehendel
4. Drosselklappe in die Leerlaufstellungbringen. Dazu den Drosselklappenzug ganz Brandstoftoe-
nach rechts stellen. Motor nicht in dieser Stellung starten, weil der Riittler dann voerhendel

sofort beim Motorstart anfangt zu ritteln.
5. Den Steuergriff mit einer Hand festhalten, dann den Schwungradstartergriff mit
der anderen ziehen, bis ein Widerstand splrbar wird, dann zurlicklaufen lassen.

6. Starterzug kraftig ziehen, aber darauf achten, dass der Starterzug nicht Gber
seine gesamte Lange ausgezogen wird.
7. Vorgang bis zum Zinden des Motors wiederholen.
8. Nach dem Zinden CHOKE-Zug wieder in die AUS-Position (Rechtsdrehung) stellen.
9. Zindet der Motor auch nach mehreren Versuchen nicht, Hinweise flir die Fehlersuche anwenden.
10. Zum Motorabstellen, Drosselklappe in Leerlaufstellung bringen und Motor-EIN/ AUS-Schalter nach links in die,0*-Stellung bringen.
11. Kraftstoffzufuhr absperren.
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@ Bedienungsanleiting

Benutzung des Gléatters .

Das Fihren der Betonglatter ist sehr einfach: Stellen Sie sich mit gutem Halt in die Bedienerarbeitsstellung hinter die Mitte des
Lenkers und 6ffnen Sie die Drosselklappe, bis die gewiinschte Arbeitsdrehzahl erreicht ist.

»  Griff nach unten driicken: Die Maschine bewegt sich nach rechts.

» Griff hochziehen: Die Maschine bewegt sich nach links.

+ Giriff leicht nach rechts drehen: Die Maschine bewegt sich vorwarts.

» Giriff leicht nach links drehen: Die Maschine bewegt sich riickwarts.

« Steht der Griff in Nulllage, bleibt die Maschine stehen.

Vorbereitung einer Betonoberfldache.

Verwendung einer mechanischen oder pneumatischen Rittelmaschine zur Erzielung einer ebenen Betonoberflache férdert gute
Verdichtung der Platte und liefert eine ideale Oberflache fiir die nachfolgende Glattung. Es wird darauf

hingewiesen, dass Reib- bzw. Glattmaschinen eine schlecht verarbeitete Plattenoberflache nicht reparieren oder korrigieren kénnen.

Das Gléatten

Vor Beginn des eigentlichen Glattens unbedingt darauf achten, dass die Glattkellen korrekt auf der Scheibe montiert sind. Drehen
die Arme im Uhrzeigersinn, missen die Kellen in die gleiche Richtung weisen. Mit dem Glatten einer Betonplatte darf begonnen
werden, wenn die Ferse eines Schuhes einen Eindruck von einer Tiefe von 2-3 mm auf der Platte hinterlasst. Bei allen anderen
Glattungsarbeiten sollten die Kellen fast flach liegen. Nach dem Harten der Platte, wenn ein FulRabdruck gerade noch sichtbar ist,
kann mit der Nachbearbeitung begonnen werden. Der Zeitablauf bei diesen Arbeitsgangen ist von den Witterungsverhaltnissen
abhangig. Fur das Glatten von 100 m? werden mit dieser Maschine gewohnlich ca. 10 Minuten gebraucht. Nach jedem Arbeitsgang
muss der Motor gestoppt werden. Die Maschine nie bei laufendem Motor parken, insbesondere nicht nach dem ersten Glatten, wenn
der Beton noch relativ weich ist. Die Maschine hat ein hohes Gewicht. Lasst man sie also laufend auf der gleichen Stelle stehen,
dann fiihrt das zu Schaden der Decke und Nichteinhaltung von Toleranzen.

C & WARNEN Maschine nie am Ring der Schutzabdeckung heben. )

Immer den hierzu bestimmten Anschlagpunkt verwenden.

Nachbearbeitung.

Nach dem Glatten sind zuerst die Glattkellen von den Nachbearbeitungskellen zu entfernen. Dann sind die Kellen, das Drehkreuz
und der Schutzring zur Entfernung der beim Glatten angesammelten Zement-/Betonpaste zu reinigen. Fir die erste Nachbearbeitung
ist der Anstellwinkel der Nachbearbeitungskellen bis zu einer Schraglage von 10 mm zu vergréRern. Vor jedem weiteren
Nachbearbeitungsgang muf der Anstellwinkel weiter erh6ht werden. Die Nachbearbeitung wiederholen, bis die gewiinschte
Oberflachenglte erreicht ist. Die erforderliche Zeit zwischen jedem Arbeitsgang hangt von den Witterungsverhaltnissen sowie dem
Zement- und Wassergehalt des Betons ab. Harten einige Bereiche des Betons zu schnell aus, darf eine geringe Menge Wasser mit
einem Pinsel aufgetragen werden, um die Nachbearbeitung zu erleichtern. Beim Arbeiten mit der Maschine auf wasserbenetzten
Flachen ist Vorsicht geboten, weil die Maschine dort verstarkt schleudern kann. Unter allen Bedingungen ist kontrollierte Fiihrung zu
gewahrleisten.

Einstellen des Anstellwinkels — Betonglitter .

Der Einstellhebel fiir den Anstellwinkel ist fir den Bediener leicht erreichbar angeordnet. Der Anstellwinkel ist stufenlos veranderbar,
und die Anderung darf jederzeit erfolgen.

Bei der Nachbearbeitung kann der Aushartungs- bzw. Hartegrad in unterschiedlichen Bodenbereichen unterschiedlich verlaufen. Aus
diesem Grund kann der Anstellwinkel wahrend des Betriebs der Maschine verandert werden.

Drehkreuz.

Erfahrung hat gezeigt, dass mangelhafte Schmierung der Kellenarme eines der Hauptprobleme darstellt. Aus diesem Grunde
verwenden wir jetzt Buchsen aus Verbundwerkstoffe zur Verbesserung des Schmierverhaltens. Wir schmieren und

Versiegeln die Glatter-Arme auf dem Drehkreuz wahrend der Montage. Spater ist eine wochentliche Nachschmierung an der
hierfiir vorgesehenen Schmierstelle erforderlich. Verklemmt sich einmal ein Arm, so ist das meistens auf einen verbogenen Arm
zuriickzufihren. Dieser muss dann ersetzt werden.

Maschine nach Gebrauch immer reinigen.
Zur Verhinderung einer Ansammlung von ausgehartetem Zement die Maschine nach Gebrauch immer reinigen. Angebackener Beton/
angebackene Zementpaste ist sehr schwer zu entfernen.

Auswechseln der Kellen.
Vor dem Auswechseln von Kellen das Ziindkerzenkabel abziehen. Darauf achten, dass die Maschine auf einer ebenen Oberflache
steht; Anstellwinkel so einregeln, dass die Kellen flach auf der Oberflache aufliegen.

allméhlich messerscharf geschliffen. Zu weiteren Sicherheit sind bei diesem Arbeitsgang dicke

Beim Ersetzen verschlissener Kellen ist Vorsicht geboten ! Durch Verschleil3 werden die Kellen
& WARNEN
Schutzhandschuhe zu tragen, die Schneidwunden verhindern.

Schrauben und Sicherungsscheiben von den einzelnen Kellenarmen I6sen und dann die Kellen entfernen. Vor der Montage neuer
Kellen Beton- und Zementreste von der Unterseite und den Seiten entfernen; darauf achten, dass die nachlaufende Kante von Kellen
hinter dem Kellenarm liegt. Schrauben und Sicherungsscheiben auf den einzelnen Kellenarmen montieren und Schrauben wieder fest
anziehen.

Haftungsverhéltnisse
Altrad Belle Gbernimmt keine Haftung fiir Sachschaden und/oder Personenverletzungen, die auf falscher oder unbefugter Benutzung
der Maschine oder auf Nichtbeachtung der Bedienungsanweisungen in dieser Anleitung beruhen.
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Bedienungsanleiting @

Leichtgewicht Fliigelglatter manuelle Kupplungskontrolle
Die untenstehend auf der Abbildung 1 gezeigten Steuerungen werden zum Ein- und Ausschalten der manuellen Kupplung verwendet.

Leichtgewicht Fliigelglatter Gashebel
Der untenstehend auf der Abbildung 2 gezeigte Mengenhebel wird zur Kontrolle der Motordrehzahl und der Klingendrehzahl
verwendet.

Mengensteu-
erungshebel

Kupplungshilfe
’ Kupplungshebel

Korrekte Methode zum Einschalten der Kupplung
Das Diagramm 3 zeigt die korrekte Methode zum Einschalten der manuellen Kupplung von Pro Towel. Bei Benutzen des Riittlers
muss die manuelle Kupplung immer vollstandig eingeschaltet sein. Siehe hierzu Abbildung 1 des Aufklebers unten.

Inkorrekte Methode zum Einschalten der Kupplung

Das Diagramm 4 zeigt die inkorrekte Methode zum Betreiben der manuellen Kupplung, wenn der Kupplungshebel nicht vollstandig
eingeschaltet ist. Die Kupplung darf niemals zur Kontrolle der Klingengeschwindigkeit benutzt werden. Wenn dies gemacht wird, kann
der Gurt sich verschieben und anschlieRend durchbrennen. Siehe hierzu Abbildung 1 des Aufklebers unten.

| Kupplungshebel o ey
ist vollstindig Kupplungshebel ist nicht vollsténdig

eingeschaltet. eingeschaltet. Auf diese Weise kann sich
der Gurt verschieben, wodurch sich seine
Lebensdauer verringert.
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Instandhaltung

Bei richtiger Benutzung konnen sie die Betonglatter viele Jahre lang problemlos einsetzen. Es ist aber wichtig, dass in regelmafligen
Zeitabstanden die in diesem Abschnitt beschriebenen Instandhaltungsarbeiten und notwendige Reparaturen ausgefiihrt werden. Wir
empfehlen ihnen, alle wesentlichen Instandhaltungs- und Wartungsarbeiten durch eine anerkannte Altrad Belle-Kundendienststelle
durchfiihren zu lassen.Verwenden Sie nur anerkannte Altrad Belle Ersatzteile. Die Verwendung von ungeeigneten Teilen anderer

Hersteller kann unsere Gewahrleistung ungiiltig machen. Vor der Durchflihrung von Instandhaltungsarbeiten unbedingt den Motor
abstellen.

Einlaufzeit

Bei Benutzung einer betonglatter muss das Ol nach der ersten Einlaufzeit (Einzelheiten sieche Motor-Betriebsanleitung) gewechselt
werden. Die Treibriemenspannung ist nach den ersten 4 Betriebsstunden zu kontrollieren.

Nach dem ersten

1. Monat / 3. Monat / 6. Monat /

Routineinstandhaltung Taglich 4 stunden / 20H 20H 20H
Wochentlich
Olstand priifen v
Motorol
Weschel v 4
Zustand Priifen / Reinigen v v
Luftfilter
Reinigen / Weschel 4
Zundkerze Prifen / Reinigen v
Stellhebel Kraftstoff Priifen v
Riemen Spannung Prifen v
Zustand Prufen v
Kellen
Weschel Wenn Nétig

Ol Kraftstofftyp & mengen - Ziindkerzentyp

Fassungs N
Kraftstofftyp vermégen Kerzentyp Zundspalt (mm)
. BM4A oder
Otto Motor Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.6l Bleifrei 3.1l 0.7-0.8
BMR4A

Otto Motor Honda GX270 S.A.E. 10W 30 1.1 Bleifrei 6.0l NGK 0.7-0.8

R ' ' BPR-6HS ' ’
Getriebe EP90 0.6 N/A N/A N/A N/A

Beachte:

« Getriebedlstand regelmaRig tberpriifen und bei Bedarf Ol nachfiillen. Das Ol muss in der Mitte des Sichtglases stehen. Nahere
Angaben Uber die zu verwendende Olsorte erhalten Sie bei der Garantieabteilung der Altrad Belle (Tel. +44 (0)1298 84606).
* Rotorarme vor der Einlagerung sowie in regelmafRigen Abstdnden abschmieren.

@ Ersatzteile

Bei der Wartung dieses Produkts dirfen nur Originalersatzteile des Herstellers verwendet werden.
Der Benutzer verliert alle moglichen Anspriiche, wenn die verwendeten Ersatzteile nicht die Originalersatzteile des Herstellers sind.

Eine PDF-Datei mit Teilelisten fur dieses Produkt finden Sie im Bereich “Produkt” auf unserer website www.Altrad-Belle.com.
Informationen zur Beschaffung von Ersatzteilen bei Ihrem Handler vor Ort finden Sie im Abschnitt “Kontakt”
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Hinweise Fur die Fehlersuche

Probleme | Mégliche Ursache | Abhilfe
Kraftstoffhahn 6ffnen.
Kraftstofftank Fillen.

Kein Kraftstoff.

Motor Abgestellt. Motor Einschalten
Motor startet nicht. Verschmutzte Ziindkerze Kerze reinigen, Funkabstand prifenund nachjustieren
Motor Kalt Choke Schleil3en

Drossel ganz 6ffnen, dann Starterzug betatigen. Bis

Motor abgesoffen. motor ziindet.

Sicherheitsschalter in der Position AUS/OFF. | Sicherheitsschalter in die Position EIN/ON stellen.

Motor immer noch nicht an. | Wichtige Fehler Kundendienststelle Benachrichtigen.

Bei schlingernder Maschine, Hauptwelle am getriebe

H I i
auptwelle kontrollieren.

Drekreuz auf verbogene Kellenarme prifen.

Drekreuz i
Verbogene Arme sind zu ersetzen.

Justierung der Kellernarme am Einstellhebel prifen
und darauf achten, dass alle, kellenarme gleichnaf3ig
eingestellt sind.

* Riefenbildung im Beton.
* Betonwalzen.
e Prellen.

Glattkellen Kellen miissen alle die gleichen Abmessungen haben
und fiir die Maschine bestimmt sein.

Stark verschlissene Kellen di dirfen nicht benutz
werden.

Gewabhrleistung @

lhren neuer ,bzw. Betonglatter garantieren wir ihren als Erstkaufer fiir einen Zeitraum von einem Jahr (12 Monate) gerechnet ab dem
urspriinglichen Kaufdatum. Diese Gewahrleistung gilt fir den ersten Kaufer. Diese Gewahrleistung erstreckt sich auf Konstruktions-
und Materialfehler und Sachméangel.

Die Altrad Belle Gewabhrleistung gilt in folgenden Fallen nicht:

1. Mutwillige Schaden, Schaden durch Missbrauch, Aufprallschaden oder ahnliche Schaden, die durch Nichtbeachtung der
Montage-, Benutzungs oder Instandhaltungsanweisungen verursacht worden sind.

2. Anderungen oder Reparaturen, die von anderen als Altrad Belle oder deren anerkannte Kundendienststellen
durchgefiihrt worden sind.

3. Transport- oder Versandkosten an und von Altrad Belle oder deren anerkannte Kundendienststelle zu Reparaturzwecken,
oder zur Kontrolle von Maschinen bei Garantieanspriichen.

4. Material- und Lohnkosten fiir die Erneuerung, Reparatur oder den Ersatz von Teilen, die nattirlichem Verschleil® unterliegen.

Nachfolgende Teile sind von unserer Gewahrleistung ausgeschlossen:
* Treibriemen
» Motor-Luftfilter
« Ziindkerzen

Altrad Belle und deren Beauftragte, Geschéaftsfuhrer, Mitarbeiter oder Versicherer tibernehmen keinerlei Haftung fur Folge- oder
andere Schaden oder Kostenerstattungsanspriiche die darauf beruhen, dass sich die Maschine nicht fiir einen bestimmten Zweck
verwenden lasst.

Garantiefall
Im Garantiefall wenden Sie sich bitte zunachst entweder telefonisch, per Fax, E-Mail oder schriftlich an die Altrad Belle.

Rufnummern fir Garantieanspriche:
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

Korrespondenzanschrift:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England

Garantieregistrierung:

Im Bemuhen, ALTRAD Belle noch griiner und umweltfreundlicher zu gestalten, haben wir jetzt eine Online-
Garantieregistrierung eingefiihrt. Um auf die Registrierungsseite unserer Internetprdsenz zu gelangen, nutzen
Sie bitte die folgende Adresse:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Andernfalls kdnnen Sie auch den beigefligten QR-Code (Quick Response Code) einscannen, um die
Registrierungsseite Uber lhr Handy aufzurufen.
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Come Usare Il Presente Manuale

Questo manuale vi assistera nell’'uso corretto e la manutenzione della frattazzatrice Altrad Belle.
Utile ai rivenditori e opereatori della frattazzatrice.

‘

Prefazione

La sezione ‘Ambiente’ contiene istruzioni su come gestire in maniera ecologica il riciclaggio della macchina da smaltire.

La sezione ‘Descrizione della macchina’ aiuta I'utente ad acquisire familiare con i comandi e la disposizione della macchina.
Le sezioni ‘Sicurezza generale’ e ‘Sicurezza e prevenzione infortuni’ spiegano come usare la macchina, onde assicurare la
sicurezza dell’'utente e del pubblico in generale.

La Sezione ‘Istruzioni d'uso’ spiega come usare la macchina in modo corretto.

La guida di ‘Risoluzione dei problemi’ aiuta I'utente nel caso di problemi nell’'uso della macchina.

La sezione ‘Manutenzione’ aiuta I'utente ad eseguire la manutenzione generale la riparazione della macchina.

Direttive relative alle notazioni.
Il testo che, nel presente manuale, deve essere letto con particolare attenzione € evidenziato nel modo seguente:

ATTENZIONE Il prodotto presenta dei rl§chl. La' mazncata osservanza delle corrette procedure puo arrecare danni
—————— — alla macchina o causare infortuni all’utente.

—

( A AVVERTENZA La vita delloperatore puo essere a rischio

Avvertenza

‘

Prima di azionare questa macchina o eseguire su di essa qualsiasi intervento di manutenzione
|!!| AVVERTENZA BISOGNA LEGGERE e STUDIARE il presente manuale.

N

SAPERE come usare in maniera sicura | comandi della macchina e come eseguire la manutenzione in maniera sicura.

(N.B. Assicurarsi di sapere spegnere la macchina prima di accenderla, nel caso ci si dovesse trovare in difficolta).

Indossare o usare SEMPRE il corretto equipaggiamento di sicurezza per la protezione personale. Per QUALSIASI DOMANDA
sull’uso o la manutenzione di sicurezza di questa macchina, RIVOLGERSI AL PROPRIO SUPERVISORE OPPURE ALLA
Altrad Belle (UK) +44 (0) 1298 84606

COME USAre il PrESENTE MANUAIE ... ...ttt et e e oottt e e e e s te et e e e e e e s ae et eee e e amete et e e e e nbe e e e e ems e e e e e e e e amsaeeeeeeaanneeeeaeeeanntbeeaeesannnneaaens 74
F N A =Y (=1 o V- R TP UTR S PPPPPRRN 74
(D= LI =T o o od TP TP TOTPPPR 75
Ambiente .75
[D]=Tor= 1 [o70] 1 o= 1o |- VR PRSP RPTSPPPP 76
(DT Yo A To] g Lo 1= | F= T o g F=TeTed o1 o = OO PP TOTRPPRTPPPNE 77
SICUreZZa € PreVENZIONE INFOTTUNI ... ..eiiitiie ettt ettt e h et e a e e ekttt oo a ket o4 b b et e es ket e et e ek et eb et e nab et e et e e e st e e s 77
Y (o1 (V= 1= =Y = | [ TSRS 78
(O g1 TU Y01 = o L= Y =TT o] o PRSP RRRT PR 78
TaIS] (g U4 ToT a1 e [V (o] g 7=To [ | [o RN PR 79 - 80
(070 a1 i o] | T IR (oI | (=Yar= T o] =3t AV o PSRRI 81
e oTo=To (U= W [ VAV T I =To B= g (=T (o PP PP PPPT PP 81

Istruzioni d’'uso ....

Y= Y4 Lo TSP POTPPPRRPP
L T (o TR A Tor= 401 o (o TP ERTOPPPRR
Guida alla riSOIUZIONE AEI PrODIEMI ..ottt ettt e bt bt e e s bt e et e e e hb et e et nab et e st e e et e e s 85
(7= 1= o AT T PSSP 85
Dichiarazione di CONfOrMILA CE/UE .............u ittt e e oottt e e e e et b et e e e e e et aet e e e e e e me b e eeeeeeansbeeeaeeeaneeaeeannsseeaeeeannsneeaaeaan 7

Altrad Belle se reserva el derecho de alterar las especificaciones sin previa notificacién ni obligacién alguna.
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Dati Tecnici @

£
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o = S
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2013mm 1349mm
MANICO PIEGHEVOLE POSIZIONE DI RIPOSO
S
(S
N~
AN
=
- 925mm
1866mm @992mm |
MANCIO STANDARD DIAMETRO FRATTAZZO E
DIAMETRO CORONA
Modello | Honda GX200 | Honda GX270
Potenza motore (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Peso - Frizione manuale standard (Kg) 79.5 88.0
Peso - Frizione centrifuga standard (Kg) 77.5 86.0
Peso - Frizione manuale per versione manico pieghevole (Kg) 81.0 89.5
Peso - Frizione centrifuga per versione manico pieghevole (Kg) 79.0 87.5
Area di uso della frattazzatrice (mm) 925 925
Velocita di uso della frattazzatrice (rpm) 65 - 131 65 - 131
Vibrazione su 3 Assi (m/sec?) 7.09 11.68
Rumorosita (dB(A) 107 107

Ambiente D
Smaltimento sicuro. . . Componente Materiale
R Istruzioni per la salvaguardia del’ambiente. —
@] La macchina contiene materiali di valore. Impugnatura Acciaio
€9Portare la macchina e gli accessori da smaltire ai Protezione Cinghia ABS
centri di riciclaggio adatti. - —
Guard Ring Acciaio
Piastra Base Acciaio
Guancette Gomma
Motore Aluminium & Acciaio
Scatola ingranaggi Alluminio, Acciaio e Bronzo al Fosforo
Gruppo a raggiera Ghisa ad Acciaio & Bronzo al Fosforo
Parti Varie Alluminio e Acciaio




D Decalcomania

A. Decalcomania di Sicurezza

B. Decalcomania della Valvola A Farfalla

C. Sicuro Decalcomania Inizio

D. Decalcomania Rumore

E. Manuale della Frizione Impostazione Decalcomania
F. Manuale della Frizione Leva Decalcomania

G. Punto di Sollevamento Decalcomania

A - Decalcomania di Sicurezza

Leggere Indossare Indossare Indossare
manuale scarpe protettive protezione per protezione per
dell’operatore I'orecchie gli occhi

B - Decalcomania della Valvola A Farfalla

.

Posizione veloc- Posizione
ita massima velocita minima

C - Sicuro Decalcomania Inizio
La leva di comando deve essere tenuto quando si avvia il motore.
NOTA:- La mancata tenere su la maniglia in questa situazione potrebbe provocare gravi lesioni!

D - Decalcomania Rumore
Il livello di rumorosita della macchina durante il funzionamento.

E - Manuale della Frizione Impostazione Decalcomania
Guida a come la frizione manuale deve essere impostato.

E - Manuale della Frizione Leva Decalcomania
La leva della frizione manuale devono essere pienamente impegnati in ogni momento durante il funzionamento della spatola.

G - Punto di Sollevamento Decalcomania
Identifica la posizione del punto di sollevamento.
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Descrizione Della Macchina @

Serbatoio del carburante.
Leva di comando dell’acceleratore.
Interruttore di sicurezza.
Alloggiamento del filtro aria.
Scarico.
Astina di livello/bocchettone di
rifornimento dell'olio motore.
7. Protezione della cinghia.
8. Tappo di scarico dell’'olio motore.

. Protezione del bordo.

o ok wbdpE

10. Interruttore ACCESO/SPENTO del motore.
11. Impugnatura del dispositivo di avviamento a strappo.
12. Leva di comando dell’aria.

13. Leva APERTO/CHIUSO del carburante.

14. Leva di controllo del passo

15. Manubrio di Sollevamento

16. Barra di Sollevamento

Sicurezza e Prevenzione Infortuni

Vibrazioni
Una parte delle vibrazioni create dal funzionamento della frattazzatrice viene trasmessa attraverso I'impugnatura alle mani
dell'operatore. Consultare le specifiche ed i dati tecnici per i livelli delle vibrazioni. NON superare i tempi massimi di utilizzo.

PPE (attrezzatura di protezione personale).

Un’idonea attrezzatura PPE deve essere indossata durante I'uso della presente apparecchiatura; ossia, occhiali di sicurezza, guanti,
cuffie insonorizzanti, mascherina antipolvere e scarponi con puntale in acciaio.

Indossare indumenti idonei al lavoro che si sta svolgendo. Legare i capelli, se lunghi e togliere qualsiasi monile che potrebbe
impigliarsi nelle parti mobili dell’'apparecchiatura.

Carburante.

Non ingerire carburante né inalare i vapori del carburante ed evitarne il contatto con la pelle. Asportare immediatamente con
dell'acqua qualsiasi spruzzo. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare con acqua abbondante e consultare un medico il piu presto
possibile.

Fumi di scarico
Non azionare la frattazzatrice al chiuso od in uno spazio ristretto, assicurarsi che I'area di lavoro sia adeguatamente ventilata.

( A AVVERTENZA ;eftl.g;/’/ di scarico prodotti dalla presente apparecchiatura sono altamente tossici e possono rlsultare>
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@ Sicurezza Generale

Per la protezione personale dell'utente e per la sicurezza delle persone presenti, si prega di leggere ed assicurarsi di comprendere

a fondo le seguenti istruzioni di sicurezza. E responsabilita dell'operatore assicurarsi che egli/ella abbia compreso a fondo in che
modo azionare in maniera sicura la presente apparecchiatura. In caso di incertezza circa I'uso sicuro e corretto delle frattazzatrici Pro,
interpellare il proprio supervisore od il Altrad Belle.

( & ATTENZIONE La manutenzione o I'uso impropri possono risultare pericolosi. Leggere e comprendere la presente)

sezione prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione, servizio o riparazione.

La presente apparecchiatura & pesante e non deve essere sollevata da una sola persona, FARSI AIUTARE oppure usare
un'apparecchiatura di sollevamento idonea.

Transennare I'area di lavoro e mantenere membri del pubblico e personale non autorizzato ad una distanza di sicurezza.
L’'attrezzatura di protezione personale (PPE) deve essere indossata dall'operatore ogni qualvolta deve usare la presente
apparecchiature (consultare Sicurezza e prevenzione infortuni).

Assicurarsi di sapere in che modo DISATTIVARE in maniera sicura questa macchina prima di AZIONARLA, nell’eventualita ci si
trovi in difficolta.

SPEGNERE sempre il motore prima di trasportare la piastra vibrante, spostarla nell’ambito del sito od effettuarne la manutenzione.
Durante I'uso il motore diventa estremamente caldo, lasciarlo raffreddare prima di toccarlo. Non lasciare mai la macchina
incustodita con il motore in funzione.

Non lasciare mai il motore in funzione ed incustodito.Non rimuovere né manomettere qualsiasi protezione installata, esse hanno
un’importante funzione protettiva. Controllare sempre le condizioni e la saldezza delle protezioni, se sono danneggiate o mancanti,
NON USARE LA FRATTAZZATRICE PRO finché la protezione in questione non sia stata sostituita o riparata.

Non azionare la Frattazzatrice nel caso in cui si & ammalati, stanchi oppure sotto I'effetto di alcool o medicinali.

Sicurezza del carburante.

.

Il carburante e infiammabile. Esso puo causare infortuni e danni. Spegnere il motore, estinguere
AVVERTENZA tutte le fiamme scoperte e non fumare durante il rifornimento del serbatoio del carburante.
Asportare qualsiasi traccia di carburante versato.

Prima del rifornimento di carburante, spegnere il motore e lasciarlo raffreddare.

Durante il rifornimento di carburante, NON fumare ed evitare di avvicinare fiamme scoperte all’area di lavoro.

Le fuoriuscite di carburante devono essere asportate immediatamente in maniera sicura, usando della sabbia. Se il carburante
viene versato sugli indumenti, cambiarli.

Conservare il carburante in un contenitore approvato, adatto allo scopo e lontano da fonti di calore e di combustione.

@ Chiusura del Manubrio

La macchina dovra essere Svitare il galletto e sistemare il Il manubrio ora € nella Assicurarsi che il manubrio sia
conservata con manubrio nella posizone posizione operativa e la al proprio posto stringendo la
il manubrio piegato in avanti. operativa. frattazzatrice € quasi pronta vite. La frattazzatrice &
per lavorare. ora pronta per l'uso.
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Instruzioni di Montaggio @

Assemblaggio del manubrio

1. Avvitare il manubrio usando bulloni M12 x 70 (x1) e M12 x 75 (x1). (vedi fig1) Stringere i bulloni con una coppia di torsione di 30Nm.

2. Stringere il filo giu alla sua massima lunghezza cosi che il bullone arrivi alla fine della scanalatura. (vedi fig 2)

3. Fissare la filettatura finale del cavo attraverso il foro nel giogo del braccio principale.Stringerlo usando una rondella e un dado M8
(fig 3). Stringere il dado M8 fino a che tutto il gioco sia stato rimosso dal giogo principale.

4. Connettere il cavo elettrico all'interruttore della frizione centrifuga, e assicurandosi che i colori dei connettori coincidano.
Rosso-Rosso Blu-Blu (vedi fig 4) Assicurarsi che il cavo elettrico sia roteato attraverso la protezione dell’anello come mostrato
nella figura 5.

CA AVVERTENZA APPARECCHIO IMPORTANTE PER LA SICUREZZA - Non collegare l'interruttore d’emergenza )

della frizione potrebbe causare ferrite personali.

Assemblaggio del cavo dell’acceleratore

1. Rimuovere il filtro dell'aria dal motore(vedi fig 6)

2. Posizionare la leva dell’acceleratore sul manubrio nella posizione centrale.La leva dovrebbe essere nella posizione piu
bassa(vedi fig 7)

3. Posizionare anche la leva dell’acceleratore sul motore nella posizione centrale. (vedi fig 8)

)

4. Infilare il cavo dell’acceleratore nel morsetto del filo(A)cosi che I'area metallica localizzata sulla fine del filo faccia presa. (vedi fig 9)
5. Allentare la vite sul morsetto del filo (B) e far scivolare il cavo dell’acceleratore attraverso il foro.Ristringere la vite cosi che faccia
presa sul cavo. (vedi fig 9 & 10)




@ Instruzioni di Montaggio

Assemblal

io del cavo della frizione -Frizione manuale

1. Posizionare il cavo attraverso il conetnitore del cavo(Controllare che il cavo piu esterno sia completamente inserito nel contenitore),

poi agganciare e legare il cavo per tenere fermo maggiormente il filo pit esterno.Assicurarsi che il cavo sia roteato come nelle
figure1 & 2. Posizionare ora la molla lunga 75 mm sul cavo(vedi fig 3)

Py

.l

—
i
et

—

-

(ALt

I

\

2. Posizionare il cavo attraverso il foro alla fine del cardine del braccio poi avvitare un bullone 5/16” UNFsul lato del motore
(vedi fig 4). Stringere i dadi di chiusura sul retro del cardine del braccio assicurandosi che non ci sia piu di 1mm di gioco

su entrambi i lati del centro della cima dove il cavo vi passa attraverso, ma che permetta comunque al cardine di muoversi
liberamente. (vedi fig 5).

Fissare il tappo della testa M6 x 60mm con un dado sul sostegno di tensione, il tappo dovrebbe essere avvitato in un massimo
di 5mm. (vedi fig 6)

3. Fissare un tappo M5 x 12 nella leva, tirare il cavo compresso e premere il braccio di tensione verso il basso con una distanza

di 62mm e stringere con una vite di 6GNm,poi sistemare il contenitore secondario del cavo cul cavo cosi esso si sia seduto sul
braccio senza rallentarne il rendimento. (vedi fig 7 & 8)

:E ! Sﬁfzp;gﬁqmm distanza dalle

facciate interne

Secondo
Contenitore

3a. Una volta impostata la distanza (62mm) applicare la cinghia. Dopo le prime 4 ore o la prima settimana di lavoro controllare la
tensione della cinghia.
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Controlli di Pre-Avvio @

Ispezione di pre-avvio

La seguente ispezione di pre-avvio deve essere effettuata prima di iniziare qualsiasi sessione di lavoro, oppure dopo ogni quattro
ore di impiego, secondo quale circostanza si verifichi prima. Si prega di consultare la sezione di manutenzione per delle istruzioni
dettagliate. Se si verifica un qualsiasi guasto, la frattazzatrice non deve essere usata fino a quando esso non sia stato riparato.

—_

Ispezionare accuratamente la frattazzatrice onde accertarsi che non presenti tracce di danni. Controllare che i
componenti siano presenti e ben fissati. Dedicare particolare attenzione alla protezione di sicurezza della trasmissione a cinghia
installata tra il motore e la scatola ingranaggi.

2. Controllare i tubi del carburante, le aperture del bocchettone di rifornimento deiflessibili, i tappi di scarico e qualsiasi altra area
onde accertarsi che non vi siano tracce di perdite. Rettificare qualsiasi perdita prima dell’azionamento.

3. Controllare il livello dell'olio del motore e rabboccare come necessario.

4. Controllare il livello del carburante del motore e rabboccare come necessario.

5. Controllare che non vi siano perdite di olio e di carburante.

Procedura di Avvio ed Arresto @

( A AVVERTENZA L’impropria manutenzione puo risultare pericolosa. Leggere e comprendere la presente sezione

prima di effettuare qualsiasi intervento di manutenzione, servizio o riparazione.

N

Honda GX120 & GX200 Motore a Benzina

1. Aprire il rubinetto del carburante spostando le leva di APERTO/CHIUSO del
carburante completamente verso destra.

2. Se il motore viene avviato da freddo, impostare su ON (INSERITO) il comando
dell’aria spo stando la relativa leva di comando completamente verso sinistra. Se Comando
il motore viene riavviato da caldo, general mente il comando dell’aria non | dell'aria

¢ richiesto, tuttavia, se il motore si & in qualche modo raffred dato, pud essere S
necessario inserire parzialmente il comando dell’aria. L | — Leva APERTO
3. L
~

Farfalle

Ruotare l'interruttore di ACCESO/SPENTO del motore in senso orario nella /CHIUSO
posizione °I'. Carburante

4. Impostare I'acceleratore nella posizione di minimo spostando la leva di comando
dell'acceleratore completamente verso destra. Non avviare il motore con
I'acceleratore al massi mo, dato che la piastra vibrante entrera in funzione non
appena viene avviato il motore.

5. Mantenendo con decisione I'impugnatura di comando con una mano, afferrare la maniglia del dispositivo di avviamento a strappo
con l'altra mano. Tirare il dispositi vo di avviamento a strappo fino ad avvertire resistenza da parte del motore, quindi lasciar
andare la maniglia.

6. Facendo attenzione a non tirare completamente la cordicella del dispositivo di avviamento, tirare rapidamente la maniglia del
dispositivo di avviamento.

7. Ripetere fino all’accensione del motore.

8. Una volta che il motore si & acceso, impostare gradualmente la leva del comando dell’aria nella posizione OFF
(DISINSERIMENTO) spostandola verso destra.

9. Se il motore non si accende dopo numerosi tentativi, consultare la guida di risoluzione dei problemi riportata.

10. Per spegnere il motore, impostare I'acceleratore al minimo e ruotare insenso antiorario l'interruttore di ACCESO/SPENTO
del motore nella posizione ‘0.

11. Chiudere la mandata del carburante.
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@ Istruzioni d’uso

Uso della frattazzatrice

La guida della frattazzatrice sui pavimenti a lastre € molto semplice. Portarsi nella posizione dell'operatore dietro al centro
dellimpugnatura, con i piedi ben piantati a terra ed azionare lentamente 'acceleratore fino ad ottenere la velocita desiderata.
¢ Abbassare I'impugnatura e la macchina si spostera verso destra.

¢ Sollevare I'impugnatura e la macchina si spostera verso sinistra.

¢ Ruotare lentamente verso destra e la macchina si spostera in avanti.

* Ruotare lentamente verso sinistra e la macchina si spostera all'indietro.

¢ Mantenendo I'impugnatura in posizione di folle la macchina restera ferma.

Preparazione della superficie di cemento.

L'uso di una vibrofinitrice pneumatica o meccanica per livellare la superficie di cemento conferira una buona compattazione alla
pavimentazione e produrra una superficie ideale per la rifinitura. Va ricordato che le macchine frattazzatrici/di rifinitura non ripareranno
né correggeranno una pavimentazione stradale con una vibrofinitura scadente.

Funzionamento di frattazzatura.

Prima di iniziare il funzionamento di frattazzatura assicurarsi che le lame per frattazzatura siano correttamente montate sulle lame
di rifinitura. Ricordarsi che, poiché il braccio portalame ruota in senso orario, le lame per frattazzatura devono essere posizionati
nello stesso modo. La pavimentazione sara pronta per eseguire la prima operazione di frattazzatura quando il tacco delle vostre
scarpe lascia un’impronta di 2-3 mm sulla sua superficie. Per tutte le altre operazioni di frattazzatura le lame devono essere quasi
piatte. Una volta che la pavimentazione frattazzata si € indurita e I'impronta del vostro piede & appena visibile, & il momento di
iniziare I'operazione di rifinitura. | tempi di tutte queste operazioni dipendono dalle condizioni meteorologiche. In media la macchina
impieghera circa 10 minuti per frattazzare 100m?2. Dopo ciascuna operazione il motore deve essere spento.

Non parcheggiare mai la macchina con il motore in funzione, specialmente durante I'operazione di frattazzatura quando il cemento
€ relativamente morbido. Dato che la macchina & pesante, se essa venisse lasciata in funzione sul cemento morbido nello stesso
punto, cio danneggerebbe le tolleranze del pavimento finito.

ATTENZIONE an sollevare mai la macchina per I'anello della protezione. Sollevarla utilizzando I'apposito punto
—————— — di sollevamento.

Operazione di rifinitura.

Dopo l'operazione di frattazzatura, la prima cosa da fare & rimuovere le lame per frattazzatura dalle lame di rifinitura ed asportare da
queste ultime, dalla piastra a raggiera e dall'anello protettivo il cemento raccoltosi durante I'operazione di frattazzatura. Aumentare il
passo della lama di 10 mm per la prima operazione di rifinitura e quindi continuare ad incrementare il passo per le seguenti operazioni
di rifinitura. Continuare le passate di rifinitura fino ad ottenere il grado di rifinitura del pavimento desiderato. Il tempo richiesto tra
ciascuna passata di rifinitura dipende dalle condizioni meteorologiche, dal cemento e dal contenuto di acqua del cemento. Se alcune
aree del cemento si induriscono troppo rapidamente & possibile applicare una piccola quantita di acqua con una spazzola onde
facilitare la realizzazione della rifinitura. Fare attenzione quando si passa la frattazzatrice su aree dove & stata applicata dell’acqua
dato che la macchina tendera a slittare. Assicurarsi di mantenerne sempre il controllo.

Regolazione del passo - frattazzatrice.

La manopola di controllo del passo & a portata di mano dell’'operatore. La regolazione del passo consente di variare il passo in
maniera illimitata e pud essere eseguita ogni qualvolta & necessario.

Durante la rifinitura, I'indurimento puo variare da area ad area del pavimento, per cui la regolazione del passo puo essere modificata
onde adattarla accuratamente, quando richiesto, durante il funzionamento della macchina.

Piastra a raggiera.

L'esperienza ci insegna che il problema principale del braccio della frattazzatrice & la mancanza di lubrificazione. Pertanto, sono state
incorporate delle boccole composite per integrare la funzione di ingrassaggio. Durante il montaggio vengono effettuati I'ingrassaggio e
I'ermetizzazione dei bracci della frattazzatrice sulla piastra a raggiera. L'ingrassaggio puo essere effettuato settimanalmente, usando
I'apposito punto di ingrassaggio. In caso di inceppamento di un braccio, cid & probabilmente dovuto al piegamento del braccio, che
dovra, quindi, essere sostituito.

Pulire la macchina.
Pulire la macchina dopo l'uso onde impedire 'accumulo di cemento indurito

Sostituzione delle lame.

L'impasto di cemento/cemento & molto difficile da rimuovere. Assicurarsi che la candela sia stata staccata prima di cambiare le lame.
Assicurarsi che la macchina si trovi su una superficie pianeggiante; regolare il controllo del passo di modo che le lame siano piatte
sulla superficie.

Fare attenzione durante la sostituzione delle vecchie lame con delle lame nuove. A causa del
& ATTENZIONE modo in cui si usurano, le vecchie lame diventano molto affilate, come la lama di un coltello. A
————————— titolo di precauzione di sicurezza, indossare guanti per servizio pesante durante questa operazione
onde evitare di tagliarsi le mani.

Togliere i bulloni e le rondelle di bloccaggio su ciascun braccio della frattazzatrice e togliere le lame.

Prima di installare delle lame nuove, asportare tutto il cemento dalla parte bassa e dai lati della frattazzatrice; assicurarsi che il bordo
di frattazzatura della lama si trovi dietro il braccio della frattazzatrice.

Installare i bulloni e le rondelle di bloccaggio su ciascun braccio della frattazzatrice e serrarli.

Responsabilita.

Altrad Belle. declina qualsiasi responsabilita per le eventuali lesioni a persone e/o danni alle cose, che potrebbero insorgere in seguito
all’'uso improprio od errato della macchina ed alla mancata osservanza delle istruzioni di funzionamento contenute nel presente
manuale.
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Istruzioni d’uso @

Comandi manuali Frattazzatrice
| Comandi visibili nel disegno numero 1 sono utilizzati per ingranare e per sbarazzare la frizione manuale.

Comandi accelleratore Frattazzatrice
La Leva acceleratore nel disegno numero 2 € per controllare la velocita del motore e delle pale.

assistenza
frizione leva

frizione

acceleratore

Metodo corretto per I'ingranaggio della frizione manuale
Disegno numero 3 illustra il metodo corretto per I'ingranaggio della frizione della Lightweight Trowel. La frizione deve essere ingranata
al massimo per la durata dell’ uso della macchina. Questo & evidenziato sul adesivo in Fig.1.

Metodo errato per I'ingranaggio della frizione manuale

Disegno numero 4 illustra il metodo errato per I'ingranaggio della frizione in quanto la leva non e completamente premuta. La frizione
non deve mai essere utilizzata per controllare la velocita delle pale. Questo potrebbe farsi che la cinghia vada fuori posizione e
essa si brucerebbe. Anche questo & visibile sull’ adesivo in fig.1

Leva Frizione

E premuta al
massimo

Leva frizione non premuta al
Massimo puo ridurre la vita
della cinghia.
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Manutenzione

La Frattazzatrice € stata progettata per offrire anni ed anni di funzionamento esente da guasti. Tuttavia, & importante che venga
eseguita la semplice e regolare manutenzione elencata nella presente sezione. Tuttavia, € importante che venga effettuata
regolarmente la semplice manutenzione elencata nella presente sezione. Si raccomanda che un concessionario autorizzato dalla
Altrad Belle effettui tutti i principali interventi di manutenzione e riparazione. Usare sempre parti di ricambio Altrad Belle originali,
I'uso di parti non originali puo invalidare la garanzia. Prima che venga eseguito qualsiasi intervento di manutenzione sulla macchina,
spegnere il motore. Se si lavora su una macchina con motore a benzina, staccare il cavo AT dalla candela.

Periodo di rodaggio
Quando la frattazzatrice viene usata per la prima volta, I'olio del motore deve essere cambiato dopo il periodo di rodaggio iniziale
(consultare il manuale del motore per i dettagli). La tensione della cinghia deve essere controllata dopo 4 ore di impiego.

Manutenzione ordinaria Giornalmente 4D§(§t(t)ir$12rr?ea/ Primo Mese | 3 Mesi/ | 6 Mesi /
; /20H 50H 100 H
settimanalmente
Controllare Livello v
Olio Motore
Cambiare v v
Controllo Condizioni / Pulire v v
Filtro aria - —
Pulire / Sostitiure v
Candela Controllare / Pulire v
Interruttore di Sicurezza | Controllare v
Tensione Cinghia Controllare v
Controllare v
Lames —
Sostitiure Quando Necessario

Tipo e quantita di olio / carburante - Tipo di candela

. - . Tipo Carbu- . Tipo Distanza tra gli

Tipo di Olio Quantita rante Capacita Candela elettrodi(mm)
Motore a Benzina . BMA4A or
Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.6l Senza Piombo 3.1l BMRAA 0.7-0.8
Motore a Benzina . NGK
Honda GX270 S.A.E. 10W 30 1.1l Senza Piombo 6.0l BPR.GHS 0.7-0.8
Ingranaggi EP90 0.6l N/A N/A N/A N/A
Note:

e Controllare I'olio della scatola del cambio a intervalli irregolari e rabboccare se necessario.Assicurarsi che I'olio sia al centro del
vetro. Per sapere a che grado I'olio dovrebbe trovarsi nella scatola del cambio si prega di contattare il dipartimento di garanzia
Altrad Belle (+44 (0)1298 84606)

« Oliare I'assemblaggio del braccio prima di conservare e a intervalli regolari.

) Parti di Ricambio

Durante la manutenzione di questo prodotto, & possibile utilizzare solo parti di ricambio originali e originali del produttore.
L'utente perdera ogni possibile pretesa se le parti di ricambio utilizzate sono diverse dalle parti di ricambio originali del produttore.

E possibile trovare un PDF di elenchi di parti per questo prodotto nella sezione “prodotto” del nostro sito Web www.Altrad-Belle.com.
Le informazioni sull’acquisto di parti di ricambio dal rivenditore locale possono quindi essere trovate nella sezione “Contattaci”
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Guida alla Risoluzione dei problemi @

Problema | Causa | Rimedio

Aprire lo sportello di rifornimento.

Mancanza di carburante. - — -
Riempire il Serbatoio del carburante.

Motore Spento Accendere il Motore

Pulire, controllare e regolare la distanza tra gli elettrodi della

Candela Sporca candela.

Il motore non parte.
Motore Freddo Chuidere il commando dell'aria

Aprir il commando dell’aria, aprire completamente la farfalla

Motore Ingolfato. : o . ) )
tirare I'avviamento a strappo fino all’accensione del motore.

Interruttore d’emergenza € in

posizione OFF Interruttore d’emergenza € in posizione ON.

Motore ancora non si avvia. Errore Grave. Contact Agent or Altrad Belle.

Quando la macchina presenta un movimento di rotolamento,

Albero Principale , S . .
controllare I'albero principale nella scatola ingranaggi.

Controllare la piastra a raggiera onde accertarsi che i bracci

Piastra a Raggiera della frattazzatrice non siano piegati . Se un braccio € piegato
. . : sostituirlo
e La macchina lascia segni a
spirale nel cemento. Controllare la regolazione dei bracci della frattazzatrice a
* Arrotolamento del Cemento. livello della leva di regolazione ed assicurarsi che tutti i bracci
* Sobbalzi. della frattazzatrice siano equamente regolati.
Lames Le lame devano avere la stressa misura/dimensione ed
essere progrettate in modo da poter essere montate sulla
macchina.

Bisogna evitare I'uso di lame eccessivamente usurate.

La vostra nuova frattazzatrice Altrad Belle & coperta da garanzia per I'acquirente originale per un periodo di un anno (12 mesi) a
partire dalla data di acquisto originale. La garanzia Altrad Belle copre difetti di progettazione, materiali e lavorazione.

Quanto segue non & coperto dalla garanzia Altrad Belle:

1. Danni causati da abuso, uso improprio, caduta od altri danni simili causati da od in seguito a guasti dovuti alla mancata
osservanza delle istruzioni di assemblaggio, funzionamento o manutenzione da parte dell’utente.

Alterazioni, aggiunte o riparazioni effettuate da persone diverse dal persona le della Altrad Belle o da agenti da essa autorizzati.
Costi di trasporto o spedizione alla/dalla Altrad Belle. o loro agenti autorizzati, per la riparazione o la valutazione in base ad

una richiesta di risarcimento in garanzia, su qualsiasi macchina.

Costi di materiali e/o di lavoro per sostituire, riparare o rimettere a posto componenti a seguito di normale usura e logorio.

wnN

>

| seguenti componenti non sono coperti da garanzia.
* Cinghia/e di trasmissione
* Filtro dell’aria del motore
» Candela del motore

La Altrad Belle e/o i loro agenti riconosciuti, direttori, impiegati od assicuratori non saranno responsabili di danni indiretti o di altra
natura, perdite o spese connesse a, od a causa di, o per l'inabilitd di usare la macchina per un qualsiasi scopo.

Richieste di risarcimento in garanzia
Tutte le richieste di risarcimento in garanzia devono essere comunicate direttamente al Altrad Belle, per telefono, fax, email o per iscritto.

Per le richieste di risarcimento in garanzia:
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 Email: Warranty.dept@altrad-belle.com

Scrivere a:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Inghilterra

Registrazione della garanzia:

ALTRAD Belle si impegna per un maggior rispetto e tutela delle risorse ambientali, e per questo abbiamo
introdotto la registrazione della garanzia online. Per accedere alla pagina di registrazione del nostro sito, si
prega di utilizzare il seguente indirizzo:-

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

In alternativa, scansionate il codice QR (Quick Response Code) utilizzando il vostro smartphone per accedere
alla pagina di registrazione.
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‘

Hur man anvander denna bruksanvisning

Denna brukanvining ar utformad for att hjalpa dig med anvandning och service av Belle-Group lattviktglattare

Inledning

Avsnittet " Maskinbeskrivning” hjélper Dig att sétta Dig in i maskinens utrustning och reglage.

Avsnittet " Milj6”" ger instruktioner om hur kasserade apparater atervinns pa ett miljévanligt satt.

Avsnitten ” Sakerhetsanvisningar” och "Héalsa och Sakerhet” beskriver hur man anvander maskinen sd att Din och allmanhetens
sakerhet garanteras.

Avsnittet " Driftinstruktioner” hjalper Dig att satta igdng och anvanda maskinen.

Tipsen och anvisningarna i ‘Fels6kning’ hjalper Dig om Du har problem med Din maskin.

Avsnittet " Service” finns for att hjalpa Dig med det vanliga underhallet och servicen av Din maskin.

Direktiv med avseende pa beteckningar.
Den text i denna bruksanvisning som sarskilt maste uppmarksammas visas pa foljande satt.

korrekt vis.

C A VARNING  Operatéren kan utséttas for livsfara. )
Varning

Innan Du anvénder eller utfér ndgot underhall p& denna maskin MASTE DU LASA och FORSTA
VARNING S
Ll | denna bruksanvisning.

VETA hur enhetens reglage anvands pa ett sakert satt och hur man utfér underhall pa ett sakert satt.

(NB Var saker pa att Du vet hur man stanger av maskinen innan Du satter pa den, utifall Du hamnar i svarigheter.)

Anvéand ALLTID Iamplig skyddsutrustning som krévs fér Din personliga sikerhet. Om Du har NAGRA FRAGOR om séker anvandning
eller underhall av denna enhet, FRAGA DIN ARBETSLEDARE ELLER KONTAKTA Altrad Belle. (+44 01298 84606)

C & SE UPP Produkten kan utgéra en risk. Maskinen eller Du sjédlv kan skadas om hanteringen inte utférs pa

‘

Hur man anvander dennNa DIUKSANVISNING ......cooiiiiiiii ettt e bt e ket e bt e ekttt e et ek et e et e e bt e e e et e e nne e e nanes 86
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EG/EU-Forsakran om overensstammelse

Altrad Belle behaller réttigheten att &ndra maskinspecifikationer utan nagon skyldighet att meddela om detta i forvag.

86



Tekniska Data @
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2013mm 1349mm
FALLBART HANDTAG FORVARINGSPOSITION
S
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AN
=
- 925mm
1866mm @992mm |
STANDARD HANDTAG GLATTNINGDIAMETER
OCH YTTER RING
Modell Honda GX200 Honda GX270
Motorstyrka (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Vikt - standard handtag, manuell koppling (Kg) 79.5 88.0
Vikt - standard handtag, centrifugalkoppling (Kg) 77.5 86.0
Vikt - fallbart handtag, manuell koppling (Kg) 81.0 89.5
Vikt - fallbart handtag, centrifugalkoppling (Kg) 79.0 87.5
Glattringsomrade (mm) 925 925
Glattringshastighet (rpm) 65 - 131 65 - 131
3 Axelvibration (m/sec?) 7.09 11.68
Ljudeffektniva (dB(A) 107 107

l

Sakert bortskaffande.
R Instruktioner for miljéskydd.
@]éMaskinen innehaller vardefulla material.
Ta den kasserade apparaten och tillbehoren till en
relevant atervinningsanlaggning.

Miljo
Komponent Material
Mandverhandtag Stal
Remskydd Glasfiber
Skyddsringen Stal
Bottenplatta Stal
Grepphandtag Gummi
Motor Aluminium & Stal
Véaxellada Aluminium, Stal & Fosforbrons

Planingsmontagets olika delar

Gjutjarn & Stal & Fosforbrons

Diverse Delar

Stal & Aluminium




A. Sakerhets Dekal

B. Gasspjalls Dekal

C. Séker Start Dekal
D. Brus Dekal
E
F
G

. Manuell Koppling Instéllning Dekal
. Manuell Kopplingsspaken Dekal
. Lyftpunkt Dekal

A - Sdkerhets Dekal

P~
N4
Las Anvand Anvand Anvand
bruksanvisnin- skyddsskor. horselskydd. sky-
gen. ddsglasdgon.

B - Gasspjélls Dekal

.

Hogt Lagt
motorvarvtal. motorvarvtal.

C - Saker Start Dekal
Mandverhandtaget maste hallas vid start av motorn.
OBS: - Underlatenhet att halla fast handtaget i denna situation kan leda till allvarliga skador!

D - Brus Dekal
Ljudnivan p& maskinen under drift.

E - Manuell Koppling Instéllning Dekal
Guide till hur den manuella kopplingen bor faststallas..

E - Manuell Kopplingsspaken Dekal
Den manuella kopplingshandtaget vara helt inkopplad hela tiden under drift av spackel.

G - Lyftpunkt Dekal
Identifierar positionen for lyftpunkten.
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Maskinbeskrivning @

Bensintank

Gasreglage

Sakerhetsbrytare

Luftfilterhus

Brannskydd

Tank fér motorolja / Matsticka
Remskydd

Avtappningsplugg fér motorolja.
Kantskydd

© ©® N o g bk~ w DR

10. Motor ON / OFF kontakt
11. Handstart

12. Chokereglage

13. Branslereglage ON/OFF.
14. Foérdelningsarm.

15. Lyfthandtag

16. Lyftstag

Halsa & Sakerhet @

PSU (Personlig SkyddsUtrustning).

Lamplig PSU maste baras nar denna utrustning anvands dvs. skyddsglastgon, handskar, horselskydd, andningsskydd och
fotbekladnad med stalhatta (med anti-halk sulor for extra sékerhet). Anvand klader som ar Iampliga for det arbete Du utfér. Skydda
alltid huden fran kontakt med betongen.

Damm.
Packningsprocessen kan astadkomma damm, vilket kan vara skadligt for Din halsa. Anvand alltid en mask som ar avpassad for den
typ av damm som uppkommer.

Brénsle.
Svalj inte bransle eller andas in bransleangor och undvik hudkontakt. Skélj omedelbart bort branslestank. Om Du far bréansle i 6gonen,
skoélj med mycket vatten och sok lakarvard sa fort som mojligt.

Avgaser.
Anvand inte Pro Glattaren inomhus eller i ett slutet utrymme, sakerstall att arbetsomradet ar tillrackligt ventilerat.

( A VARNING Avgaserna som produceras av denna utrustning &r mycket giftiga och kan vara dédliga! )
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@ Sakerhetsinstruktioner

For Din egen personliga sakerhets skull och for sédkerheten for personerna i Din omgivning, vanligen las och sakerstall att Du till fullo
forstar foljande sakerhetsinformation. Det ar anvandarens ansvar att han/hon till fullo forstar hur utrustningen anvands pa ett sakert
satt. Om Du ar osaker gallande sakerheten och korrekt anvandning av Pro Glattaren, konsultera Din arbetsledare eller Altrad Belle.

( & SE UPP Felaktigt underhall kan vara férenat med fara. Lés och forsta detta avsnitt innan Du utfér nagot )

underhall, service eller reparationer.

Denna utrustning &r tung och far inte lyftas pa egen hand, antingen SKAFFA HJALP eller anvand lamplig lyftanordning.

Sparra av arbetsomradet och hall allmanheten och obehdrig personal pa ett sakert avstand.

Personlig SkyddsUtrustning (PSU) maste alltid baras av anvandaren nar utrustningen anvands (se Halsa & Sakerhet).

Var saker pa att Du vet hur man stanger AV maskinen innan Du satter PA den, utifall Du hamnar i svéarigheter.

Stang alltid AV motorn innan transport, forflyttning inom arbetsplatsen eller underhall.

Under anvandningen blir motorn mycket het, lat motorn svalna innan Du rér den. Ldmna aldrig motorn igang utan uppsikt.
Avlagsna eller mixtra aldrig med nagra monterade skydd, de finns dar for Din sakerhet. Kontrollera alltid skydden for tillstand och
sékerhet, om nagot saknas eller &r skadat, ANVAND ALDRIG MASKINEN innan skyddet har ersatts eller reparerats.

Anvand inte maskinen nar Du ar sjuk, trott, eller om Du ar paverkad av alkohol eller droger.

Branslesdkerhet.

( A VARNING Brénsle &r lattanténdligt. Det kan orsaka personskador och egendomsskador. Stédng av motorn, )

sldck all 6ppen eld och rék inte vid péafyllning av brénsletanken. Torka alltid upp brénslespill.

Innan péfylining, stdng av motorn och Iat den svalna.

Vi pafylining, ROK INTE eller tillat 6ppen eld inom omradet.

Utspillt bréansle maste omedelbart tas om hand med anvandning av sand. Om Du spiller bransle pa kladerna, byt dem.
Forvara bransle i darfor avsedda behallare borta ifran varme- och gnistkallor.

©) Tillbehor

Fdrvaring och transport av Skruva ut vingmuttern och vik Handtaget &r nu i Forvissa dig om att handtaget
maskinen sker med handtaget ut mandverhandtaget arbetsstallning och glattaren ar ratt atskruvat Glattaren ar
nedfallt. Det fallbara ar redo att anvandas. nu redo for bruk.

handtaget ar ett tillbehor (se
prislista) eftersom maskinen
levereras i sitt ursprungsskick
med rakt (icke fallbart
handtag)
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Monteringsinstruktioner

Handtagsmontering

1. Las handtaget pa plats med anvandning av M12 x 70 (x1) och M12 x 75 (x1) bultar. (Se diagram 1) Dra at bultarna med ett moment
pa 30Nm.

2. Skruva ned kabeln helt till sin maximala langd sa att bulten &r i botten av sparet. (Se diagram 2)

3. Passa in den gangade anden pa kabeln genom 6ppningen i gaffelarmsknoppen. Las pa plats med anvandning av M8 bricka och
mutter. (Se diagram 3) Dra at M8 muttern tills allt spel helt har férsvunnit fran gaffelarmen.

4. Anslut centrifugalkopplingens sakerhetsbrytares elkabel, sakerstall att de fargade kopplingsdetaljerna passar ihop. R6d-rod, bla-bla
(Se diagram 4) Sakerstall att elkablarna ar dragna genom skyddsringen som det visas i diagram 5.

C A VARNING  VIKTIG SAKERHETSFORSKRIFT- allvarlig skada kan ske om inte sékerhetskontakten &r ikopplad. )

Montering av gaswire

1. Avlagsna luftfiltermontaget fran motorn (se diagram 6)
2. Stall gasreglaget pa handtaget i tomgangslage. Reglaget skall vara i sin lagsta méjliga position. (Se diagram 7)
3. Stall dessutom gasreglaget pa motorn i tomgangslage. (Se diagram 8)

4. Ganga gaswiren genom klamman (A) sa att metallen pa wirednden greppas. (Se diagram 9)
5. Lossa skruven pa kldmman (B) och skjut gaswiren genom halet. Dra at skruven sa att den greppar wiren. (Se diagram 9 & 10)




Monteringsinstruktioner

Centrifugalkoppling —Manuell koppling (d6dmansarepp)

1. Positionera kabeln genom kabelhallaren (kontrollera att ytterkabeln dras fast i kabelhallaren), fast darefter Ett kabelfaste for att halla

ytterkabeln i 1age. Forséakra Dig om att kabeln ar dragen enligt diagram 1&2 Placera den 75mm langa fjadern till kabeln
(se diagram 3)

b

e

)}
< i }I ¥

2. Fastkabelnihdlet pa svangarmen och skruva déarefter 5/16” UNF skruven in i sidan pa motorn (se diagram 4) Dra at muttrar pa
baksidan av svdngarmen och se till att det inte finns mer &n 1mm glapp pa endera sidan dar kabeln kommer ut. svingarmen
skall alltid vara rorlig (se diagram 5)

Satt i M60 x 60mm hatta med lasmuttern till spanningskapan, hattan skall skruvas in maximalt 5mm. (se diagram 6)

,.p,.
i

i g

3. Fast M5x12 hattan till armen, dra at kabeln och tryck ned spannarmen med en korrekt distans av 62mm och skruva i
lasskruven till 6Nm, satt darefter den andra kabelsskyddet pa kabeln sa att det fasts till armen i spannt lage fran insidan
(se diagram 7&8)

£7 hp/6hp = 62mm _ \
: ! 9Ep =p74mm Distans fran

insida ansikten

Sekundar
Halla kvar

3a. Nar avstandet ar installt till (62mm) satt i baltet. Efter de forsta fyra timmarna eller vecka, vilket som kommer forst, kontrollera
béltesspanningen
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Kontroller innan start

Besiktning innan start

Foljande besiktning innan start maste utféras varje gang innan arbetet pabdrjas eller efter var fiarde timmes anvandning, vilket
som intraffar forst. Vanligen se avsnittet for underhall for narmare instruktioner. Om nagra felaktigheter upptécks, far inte Glattaren
anvandas innan felet har atgardats.

( A VARNING  Maste kontrolleras maskinen och komponenter fére anvéndning for att undvika skador.

N —

o0k w

~

)

Besiktiga Glattaren noggrant for tecken pa skador. Sakerstall att remskyddet ar fastsatt innan maskinen anvands.

Kontrollera pafyliningshal, avtappningspluggar och alla 6vriga omraden fér tecken pé lackage. Atgérda eventuella lackor innan

anvandning.

Kontrollera oljenivan i motorn och fyll pa om nédvandigt.
Kontrollera branslenivan i motorn och fyll pa4 om nédvandigt.
Kontrollera for bransle- och oljelackage.

Kontrollera handtaget ring vakt fastbultar ar atdragna. Vid fallbart handtag varianter, kontrollera centrum vingmutter ar tat.
Kontrollera styret héjdjustering ar korrekt installd fér operatéren och sékra i det valda laget.
Kontrollera att bladfastskruvarna ar atdragna. Kontrollera ocksa att knivarna &r inte 16st pa deras individuella monterings barer.

Start och Stopp @

(A M service eller reparationer.

Honda GX120 & GX200 Bensinmotor

1.

o

10. For att stdnga av motorn, stall in gasen i tomgangslaget och vrid motorns ON/OFF kontakt moturs till lage ‘0'.

©xe~N

Felaktigt underhall kan vara riskfyllt. Lds och férsta detta avsnitt innan Du utfér nagot underhall, )

Oppna bransletillférseln genom att flytta brénslets ON/OFF reglage helt till héger.

Om motorns startas kall, stéll choken till ON genom att flytta chokereglaget helt
till vanster. Vid start av varm motor krédvs som regel inte choke, dock, om motorn
har svalnat nagot kan choken delvis behévas.

Vrid motorns ON/OFF kontakt medurs till lage ‘I'.

Stall in gasen i tomgangslaget genom att flytta gasreglaget helt till hoger. Starta
inte motorn pa full gas eftersom vibroplattan da vibrerar s& snart motorn startas.
Ta ett ordentligt grepp om mandverhandtaget med en hand, greppa
starthandtaget med den andra. Dra i starthandtaget till motstand kanns, lat
darefter startern ga tilloaka.

Se till att inte dra ut startsnoret helt, dra i starten snabbt och bestamt.

Upprepa tills motorn tander.

Gasreglage

Chokereglage

Bransle
ON/OFF

Efter att motorn startat, stall chokereglaget gradvis mot OFF-laget genom att flytta det till hdger.

Om motorn inte startar efter ett flertal forsok, folj felsokningsguiden.

11. Sténg branslekranen.
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©) Driftinstruktioner

Anvidndning av glattaren

Att styra glattaren Gver plattan ar mycket enkelt. Placera Dig bakom maskinen vid handtagen med bra fotfaste och ge langsamt gas
tills dnskad hastighet uppnas.

+Tryck ned spaken och maskinen kommer att flytta sig at hoger.

e Lyft upp spaken och maskinen kommer att flytta sig at vanster.

« Vrid en aning at hdger och maskinen kommer att rora sig framat.

« Vrid en aning at vanster och maskinen kommer att réra sig bakat.

« Hall spaken i neutrallage och maskinen star kvar pd samma stlle.

Forberedelse av betongytan

Anvand en mekanisk eller luftdriven vibrerande utjamnande maskin for att stryka ut betongytan i niva vilket ger en god packning
for plattan och framkallar en idealisk yta for fardigbehandling. Ha i atanke att planings/ytbearbetningsmaskiner inte reparerar eller
korrigerar en daligt utiamnad platta.

Planingsfunktion

Innan start av planingsfunktionen, sakerstall att planingsbladen ar korrekt monterade pa bladen for efterbehandling. Var medveten

om att bladens arm snurrar medurs, planingsbladen ska placeras pa samma satt. Plattan ar fardig for forsta planingsbearbetningen
nar klacken pa Din sko lamnar ett avtryck pa 2-3 mm pa plattans yta. Vid alla évriga planingsarbeten ska bladen vara sa gott

som plana. Efter att den planade plattan har stelnat och Ditt fotaviryck knappt ar synligt ar det fardigt att borja efterbehandlingen.
Tidsanpassningen for alla dessa arbeten ar beroende pa vaderférhallanden. | genomsnitt behdver maskinen ungefar 10 minuter for att
plana 100m2. Efter varje arbete ska maskinen stéangas av.

Parkera aldrig maskinen med motorn igang, sarskilt inte under planingen da betongen ar férhallandevis mjuk. Tank pa att maskinen ar
tung och att lBmna den med motorn igang pa en och samma flack pa betongen, kommer att skada det fardiga golvets mattolerans.

Lyft aldrig maskinen i skyddsringen.
C& SE UPP Lyft i darfor avsedd lyftogla.

Ytbehandling

Efter planingsarbetet tar man forst bort planingsbladen fran glattringsbladen och rengér bladen, planingsskivan och skyddsringen fran
cement/betong som har samlats under planingsfunktionen. Oka bladvinkeln upp till 10mm fér den férsta efterbehandlingen och fortsétt
darefter att 6ka vinkeln for féljande efterbehandlingar.

Fortsatt efterbearbetningen tills Du far den dnskade fardiga golvytan. Noédvandig vantetid mellan varje bearbetning beror pa
vaderforhallanden, cement- och vatteninnehall i betongen. Om vissa omraden av betongen hardar for fort kan Du tillsatta en liten
mangd vatten med en borste for att hjalpa till att f& en jamn yta. Var forsiktig vid kérning av glattaren pad omraden dar vatten tillsatts
darfér att maskinen kan ha en tendens att glida ivag. Sékerstall att Du hela tiden har full kontroll.

Bladvinkeljustering - Pro Glattare

Vredet for bladvinkeljusteringen ar enkelt att na for anvandaren. Vinkelinstallningen har en obegransad vinkelvariation och detta
kan genomforas nar helst det ar nédvandigt. Under ytbehandlingen kan stelningen/hardningen variera fran yta till yta 6ver golvet, sa
vinkelinstallningen kan andras for att passa precis, nar det behdvs, samtidigt som maskinen &r i arbete.

Planingsskiva

Av erfarenhet vet vi att det storsta problemet med en glattringsarm &r bristen pa smorjning. Under montering utfér vi smorjning och
tatning av Pro glattarens armar pa spindelskivan. Smorjning skall utféras varje vecka pa darfér avsedda smorjstallen. Om en arm
borjar karva, beror det troligtvis pa att armen har béjts och behdver bytas ut.

Rengdring av maskinen
Gor ren maskinen efter anvandning for att forebygga ansamling av stelnad cement. Hardad betong/cement &r mycket svar att fa bort.

Bladbyte
Séakerstéll att tAndstiftet &r bortkopplat innan bladen bytes.
Se till att maskinen star pa ett jamnt underlag; justera bladvinkeln sa att bladen ar plana mot underlaget.

mycket vassa, likt knivblad. Som en sdkerhetsatgérd, bér extra kraftiga handskar under detta

Var férsiktig vid byte av gamla blad mot nya. Pa grund av hur bladen slits, blir de gamla bladen
& SE UPP
moment, for att undvika skérskador i hdnderna.

Demontera skruvar och lasbrickor pa varje glattringsarm och tag bort bladen. Innan montering av nya blad, rengér glattarens sidor och
botten fran betong/cement; sakerstall att glattringskanten pa bladet &r bakom glattringsarmen. Atermontera skruvar och I&sbrickor pa
varje glattringsarm och drag fast dem.

Ansvar

Altrad Belle, fransager sig allt ansvar for eventuella skador pa personer och/eller foremal, vilka kan uppkomma fran olamplig eller
felaktig anvandning av maskinen eller underlatenhet att folja driftinstruktionerna i denna bruksanvisning.
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Driftinstruktioner @

Lattvikts standard glattare
Reglagen som visas i Diagram 1. nedan anvands for att koppla in och koppla ur den manuella kopplingen.

Lattvikts glattare mandver handtag
Gasreglaget visat i Diagram 2. nedan anvands for att kontrollera motorns varvtal och bladets hastighet.

Styrstang och
| handtag

Koppling- Y
shjalp Kop_

plingsspak

Korrekt metod for inkoppling av kopplingen
Diagram 3 nedan visar den korrekta inkopplingsmetoden for Pro glattarens manuella koppling. Den manuella kopplingen méaste alltid
vara helt inkopplad vid anvandningen av glattaren. Detta visas aven pa dekalen i Figur 1 nedan.

Inkorrekt metod for inkoppling av kopplingen

Diagram 4 nedan visar ett felaktigt satt att anvanda den manuella kopplingen, eftersom kopplingsspaken inte ar helt inkopplad.
Kopplingen far aldrig anvdndas for att styra bladets hastighet. Att géra sa innebar att remmen slirar och till slut sliter ut remmen.
Detta visas aven pa dekalen i Figur 1 nedan.

Kopplingsspaken inte helt inkop-
plad. Vilket kan géra sa att remmen
slirar och kortar dess livslangd.
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©S) Service & Underhall

UNDERHALL

Altrad Belle Pro Glattare ar designade for att ge manga ars problemfri funktion. Dock ar det viktigt att det enkla regelbundna
underhallet som finns listat i detta avsnitt utfors. Vi rekommenderar att en av Altrad Belle godkand aterforsaljare utfor alla stérre
underhalls- och reparationsarbeten. Anvand alltid original Altrad Belle utbytesdelar, anvandning av “piratdelar” kan komma att upphava
Din garanti. Innan nagot underhall utférs pa maskinen, stdng av motorn. Vid arbete pa en maskin med bensinmotor, aviagsna
tandkabeln fran tandstiftet.

Inkdrningsperiod
Efter att glattaren som ny har anvants och inkdrningsperioden ar éver, maste motoroljan bytas (se motorns bruksanvisning for alla
detaljer).

Forst efter Forsta o 2
Rutinmissigt underhall 4 timmar / Méanaden/ 3 Manader / | 6 Manader /
. 50T 100 T
veckovis 2T
Kontrollera nivan v
Motorolja
Byt v v
Kontrollera tillstdnd / Rengor v v
Luftfilter
Rengdr / Byt Ut v
Tandstift Kontrollera / Rengor v
Sakerhetsbrytare Kontrollera v
Baéltesspanning Kontrollera v
Kontrollera tillstand v
Blad
Byt Ut Nar det ar ndédvandigt

Olja/Bransle Typ & Mangd — Tandstift Typ

Mangd " Mangd . . Elektrod
(Liter) Bransle typ (Liter) | Tandstifttyp | ctand (mm)
. . BM4A or
Bensinmotor Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.6 Blyfri 3.1 0.7-0.8
BMR4A
Bensinmotor Honda GX270 S.A.E. 10W 30 11 Blyfri 6.0 NGK 0.7-0.8
B ' ' BPR-6HS ' '
Vaxellada EP90 0.6 NA NA NA NA

Obs:

« Kontrollera vaxelladdans oljeniva regelbundet och fyll pd. Kontakta Altrad Belle service avdelning vid fragor och rad av oljetyper
och kvaliteter som anvénds i vaxellador.

* Smorj "bladkorset regelbundet och i synnerhet innan glattaren skall férvaras.

S Reservdelar

Vid underhall av denna produkt far endast originaltillverkarens originaldelar anvandas.
Anvandaren forlorar eventuella ansprak om reservdelar som anvands ar andra an tillverkarens originaldelar.

En PDF med reservdelsforteckningar for den har produkten finns i avsnittet "produkt” pa var webbplats www.Altrad-Belle.com
Information om ink&p av reservdelar fran din lokala aterforsaljare finns i avsnittet "kontakta oss”
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Felsbkningsguide @

Problem | Orsak | Atgérd

Oppna branslekranen.

Inget bransle.
Fyll brénsletanken.

Motorns strombrytare i Iage off. Satt pa motorns stréombrytare
. Tandstift smutsigt. Rengor och aterstall elektrodavstand
Motorn startar inte.
Motorn kall. Stang choken

Oppen choke, helt 6ppen gas, dra i

Motorn flédad. starthandtaget tills motorn téander.

Sakerhetskontakt i “off” lage Flytta sékerhetskontakten i “on” lage
Motorn startar fortfarande inte. Allvarligt fel Kontakta aterforsaljare eller Altrad Belle.
Huvudaxel Nar maskinen har en vagformig rorelse,

kontrollera huvudaxeln i vaxelladan.

Kontrollera planingsskivan fér béjda armar.

Planingsskiva Om en &r bojd, byt den.

e Lamnar virvlar i betongen.
» Vagformig betong.
e Studsar.

Kontrollera glattingarmarnas instéllning vid
justeringsspaken och sakerstall att samtliga
glattningsarmar ar likadant installda.

Blad . .
Bladen skall vara av samma matt/dimension

och designade for att passa maskinen.

Overdrivet slitna blad ska inte anvandas.

Din nya Altrad Belle Pro glattare garanteras for den ursprungliga anskaffaren for en period av ett ar (tolv manader) fran det
ursprungliga anskaffningsdatumet.

Féljande tacks inte av Altrad Belle garantin:

1. Skador orsakade av bristfalligt underhall, felaktig anvéndning, fall eller liknande skador orsakade av eller som ett resultat av
underlatelse att folja monterings-, bruks-, anvandar- eller underhallsinstruktioner.

Andringar, ombyggnader eller reparationer utférda av annan &n Altrad Belle eller dess godkanda ombud.

Transport- eller fraktkostnader till och fran Altrad Belle eller dess godkanda representanter, for reparation eller utvardering av
garantiansprak pa nagon maskin.

Material och/eller arbetskostnader for renovering, reparation eller utbyte av komponenter pa grund av normalt slitage.

wn

&

Féljande komponenter tacks inte av garantin.
* Drivrem(mar)
« Luftfilter till motor
* Tandstift

Altrad Belle och/eller deras godkanda ombud, chefer, anstallda eller férsakringsgivare kan inte hallas ansvariga for indirekta eller
andra skador, forluster eller kostnader i anslutning till eller orsakade av oférmaga att anvanda maskinen fér nagot &ndamal.

Garantiansprak
Alla garantiansprak ska forst och framst stallas till Altrad Belle, antingen per telefon, fax, E-post eller brev.

For garantiansprak:
Tfn: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 E-post : Warranty.dept@altrad-belle.com

Skriv till:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England

Garantiregistrering:
For att gora ALTRAD Belle till ett gronare och miljovanligare val, erbjuder vi nu garantiregistrering via webb. For
att fa tillgang till registreringssidan pa var webbsida, vanligen ga till féljande adress:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Alternativt kan du skanna den bifogade QR-koden (Quick Response Code) med din smartphone fér att komma
direkt till registreringssidan.
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Hvordan bruke denne manualen

Denne manualen er skrevet for & hjelpe deg & bruke og vedlikeholde din Altrad Belle Lightweight glattemaskin pa en sikker mate.
Manualen er beregnet pa forhandlere og brukere av Altrad Belle Lightweight glattemaskin.

Forord

Kapitlet ‘Beskrivelse av maskinen’ hjelper deg a bli kient med 'utformingen og kontrollene p& maskinen.

Kapitlet ‘Miljg’ gir deg veiledning i hvordan du handterer resirkuleringen av utrangert utstyr pa en miljgvennlig mate.

Kapitlene ‘Generell sikkerhet’ og ‘Helse og sikkerhet’ forklarer hvordan du bruker maskinen pa en méate som ivaretar sikkerheten for
deg og for publikum.

Kapitlet ‘Betjeningsanvisning’ hjelper deg med oppsett og bruk av maskinen.

Kapitlet ‘Feilsgkingsveiledning’ hjelper deg hvis du har et problem med maskinen.

Kapitlet ‘Service & vedlikehold’ er der for & hjelpe deg med generelt vedlikehold og service pa din maskin.

Retningslinjer for notasjon.
Tekst i denne manualen som krever saerlig oppmerksomhet er vist pa falgende mate:

FORSIKTIG Produkte{ kan veere Io faresonen. Maskinen eller du selv kan péafgres skade dersom prosedyrene ikke
—————————— Uutfgres pa korrekt mate.

—

( A ADVARSEL Operatoren kan veere i livsfare

ADVARSEL

|ll| ADVARSEL f@rdupanoen mate bruker eller utfarer vediikehold pa denne maskinen MA DU LESE og
LL | ————— STUDERE denne manualen.

)
—/

VIT hvordan du pa en sikker mate anvender kontrollene pa enheten og hva du ma gjare for sikkert vedlikehold. (Forviss deg om at du
vet hvordan du slar av maskinen fer du slar den pa, i tilfelle du kommer i vanskeligheter.)

Bruk eller baer ALLTID ngdvendig personlig verneutstyr. Skulle du ha NOEN SOM HELST SP@RSMAL om sikker bruk eller
vedlikehold av denne enheten, SP@R DIN OVERORDNEDE ELLER KONTAKT Altrad Belle, +44 (0)1298 84606

Innhold
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Altrad Belle forbeholder seg retten til uten forhandsmelding eller forpliktelser & endre maskinens spesifikasjon.



Tekniske data
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STANDARD HANDTAK GLATTEDIAMETER &
RINGDIAMETER
Modell ‘ Honda GX200 ‘ Honda GX270
Motoreffekt (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Vekt - Standard manuell clutch (Kg) 79.5 88.0
Vekt - Standard sentrifugal clutch (Kg) 77.5 86.0
Vekt - Foldbart handtak, manuell clutch (Kg) 81.0 89.5
Vekt - Foldbart handtak, sentrifugal clutch (Kg) 79.0 87.5
Glatteflate (mm) 925 925
Glattehastighet (rpm) 65 - 131 65 - 131
3 Aksevibrasjon (m/sec?) 7.09 11.68
Lydeffekt (dB(A) 107 107
Miljg
Sikker avfallshandtering. Komponent Materiale
o\ Veiledning for beskyttelse av miljget. — " "
@] Maskinen inneholder verdifulle materialer. Betjeningshandtak Stal
€9Ta utrangert utstyr og tilbehgr med til de aktuelle Rembeskytter Glassfiber
gjenbruksstasjonene. - - .
Faringsring Stal
Bunnplate Stal
Handgrep Gummi
Motor Aluminium og stal
Gearkasse Aluminium, stal og fosforbronse
Armkryss Stepejern, stal og fosforbronse
Diverse deler Stal og aluminium




Etikett

A. Sikkerhet Etikett
B. Gass Etikett
C. Trygg Start Etikett
D. Stagy Etikett
E. Manuell Clutch Innstilling Etikett
F. Manuell Clutch Hendel Etikett
G. Lgftepunkt Etikett
A - Sikkerhet Etikett
T \a J
u U
Les Ta pé Vernesko Ta pa Hersels- Ta pa Beskyt-
Driftshandboka vern telsesbriller

B - Gass Etikett

.

Hgy motortur- Lav motortur-
tallsstilling tallsstilling

C - Tryag Start Etikett
Betjeningsspak ma holdes nar motoren startes.
MERK: - Unnlatelse av & holde pa handtaket i denne situasjonen kan fgre til alvorlige skader!

D - Stgy Etikett
Staynivaet pa maskinen under drift.

E - Manuell Clutch Innstilling Etikett
Guide til hvordan manuell clutch bgr settes.

E - Manuell Clutch Hendel Etikett
Manuell Clutch Hendel ma veere fullt engasjert til enhver tid under drift av sparkelen.

G - Loftepunkt Etikett
Identifiserer posisjonen av lgftepunktet.
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Beskrivelse av maskinen

1. Bensintank

2. Gasshandtak

3. Sikringsbryter
Luftfilterhus

Eksosvern
Motoroljetank / peilestav

Rembeskytter

© N o g &

Oljeavtapningsplugg.

9. Clutch-handtak
10. PA/AV-bryter for motor

11. Rekylstarter

12. Choke-handtak

13. Bensin PA/AV-handtak.

14. Handtak for stigningsstyring.
15. Lgftehandtak

Helse og sikkerhet
Personlig verneutstyr.

Egnet personlig verneutstyr ma anvendes ved bruk av dette utstyret, som vernebriller, hansker, harselvern, stavmaske og vernesko
med stalta (med sklisikre saler for ekstra beskyttelse). Bruk klaer som er egnet for arbeidet. Beskytt alltid huden mot kontakt med
betong.

Stav.
Komprimeringsprosessen kan produsere stgv som kan veere helsefarlig for deg. Ha alltid pa deg en maske tilpasset den typen stav
som dannes.

Drivstoff.
Unnga a svelge drivstoff eller puste inn damp av drivstoff og unngé at det kommer i kontakt med huden. Vask av deg drivstoffsal
umiddelbart. Dersom du far drivstoff umiddelbart, skyll med store mengder vann og kontakt lege sa snart som mulig.

Avgasser.
Bruk ikke din Lightweight glattemaskin innendears eller innestengte rom, pass pa at arbeidsomradet har tilstrekkelig utlufting.

( A ADVARSEL Avgassene som avgis av dette utstyret er svaert giftige og kan drepe! )
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Generell sikkerhet

For din egen personlige sikkerhet og for sikkerheten til de rundt deg ber vi om at du leser og forsikrer deg om at du fullt ut forstar

den falgende sikkerhetsinformasjonen. Det er brukerens ansvar a forsikre seg om at han/hun fullt ut forstar hvordan dette utstyret
skal brukes pa en trygg mate. Dersom du er usikker pa sikker bruk av Altrad Belle Lightweight glattemaskiner, ta kontakt med din

overordnede eller med Altrad Belle.

( & FORSIKTIG Feilaktig vedlikehold kan forarsake farlige situasjoner. Les og forsta dette kapitlet for du utfarer noen)

form for vedlikehold, service eller reparasjoner.

+ Utstyret er tungt & ma ikke lgftes p& egen hand uten hjelp, FA NOEN TIL A HJELPE eller bruk egnet |gfteutstyr.

» Sperr av arbeidsomradet og hold publikum og uvedkommende pa trygg avstand.

» Personlig verneutstyr ma alltid anvendes av brukeren sa lenge dette utstyret er i bruk (Se Helse & sikkerhet).

« Forviss deg om at du vet hvordan du slar AV maskinen fgr du slar den PA i tilfelle du kommer i vanskeligheter.

e Steng alltid AV motoren for transport, flytting pa stedet eller service.

+ Under bruk blir motoren sveert varm, la motoren kjgles ned fer du rgrer den. La aldri motoren ga uten tilsyn.

» Vern og deksel ma aldri fiernes eller endres, de er der for & beskytte deg. Sjekk alltid at vern og deksel er i orden og sikre, hvis noe
er skadet eller mangler, BRUK IKKE MASKINEN fgr vernet er erstattet eller reparert.

¢ BRUK IKKE maskinen nar du er syk, kjenner deg sliten, eller nar du er pavirket av alkohol eller medikamenter.

Drivstoffsikkerhet.

ADVARSEL Drivstoffet er brennbart. Det kan forarsake personskade eller skade pa eiendom. Steng ned motoren,
—————————  slukk all dpen ild og unngé a reyke nar du fyller bensintanken. Tark alltid opp eventuelt drivstoffsal.

» Sla alltid av motoren og la den kjgles ned fgr du fyller tanken.

» Du ma ALDRI rayke eller tillate apne flammer i naerheten nar du fyller drivstoff.

+  Spilt drivstoff ma sikres umiddelbart ved bruk av sand. Dersom drivstoff kommer pa kleerne ma du skifte kleer.

» Oppbevar drivstoffet i godkjent beholder beregnet pa formalet og i trygg avstand fra varme- og antennelseskilder.

Valgfritt foldbart handtak

Maskinen leveres i Lasne vingemutteren og fold Handtaket er nd i Forsikre deg om at handta-
opplagsstilling med handtaket ut betjeningshandtaket bruksstillingen og ket er sikkert pa plass ved &
foldet innover. glattemaskinen er nesten klar stramme skruen.
for bruk. Glattemaskinen er na klar for
bruk.
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Monteringsveiledning

Montering av handtak

1. Sikre handtaket i posisjon ved bruk av M12 x 70 (x1) og M12 x 75 (x1) bolter. (Se Figur 1) Sett til boltene til et dreiemoment pa 30Nm.
2. Skru kabelen ned til maksimum lengde slik at bolten er i bunnen av spalten. (Se figur 2)
3. Stikk den gjengede enden av kabelen gjennom hullet i belastningsarmkragen. Sikre i posisjon ved bruk av M8 skive og multter.

(Se figur 3) Stram M8-mutteren til all slakke er fjernet fra belastningsarmen.

4. Kople til den elektriske kabelen til sikringsbryteren for sentrifugal-clutchen, pass pé at de fargede tilkoplingene stemmer. Ragd-rad,
bl&-bla (Se figur 4) Pass pé at den elektriske kabelen er fart gjennom fgringsringen som vist pa figur 5.

ADVARSEL VIKTI G SIKKERHETSFUNKSJON - A unniate & kople til sikringsbryteren for clutchen kan forérsake
———————— alvorlig personskade.

Montering av_gassvaieren

1. Fjern luftfilterenheten fra motoren (Se figur 6)
2. Sett gasspaken pa handtaket til tomgangsstilling. Spaken bar veere i lavest mulig stilling. (Se figur 7)
3. Sett ogsa gassarmen pa motoren i tomgangsstilling. (Se figur 8)

4. Tre gassvaieren gjennom vaierklemmen (A) slik at metallflaten pa enden av vaieren er grepet. (Se figur 9)
5. Lesne skruen pa vaierklemmen (B) og for gassvaieren gjennom hullet. Stram til skruen igjen slik at den griper rundt vaieren.
(Se figurene 9 & 10)




Monteringsveiledning
M

ontering av clutch-vaier - Manuell clutch

1.

Posisjoner vaieren gjennom vaierholderen (kontroller at vaierstreampen er helt inne i vaierholderen), og fest en strips for & holde
vaierstreampen pa plass. Pass pa at kabelen er fart som vist i figurene 1 og 2. Far na den 75mm lange fjaeren inn pa vaieren.
(Se figur 3)

i
i
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2. Fgr vaieren gjennom hullet i enden av dreiearmen og skru 5/16” UNF-bolten pa siden av motoren (Se figur 4). Sett til

lasemutrene pa baksiden av dreiearmen, pass pa at det ikke er mer enn 1 mm mellomrom péa hver side av midtpunktet pa
toppen der vaieren gar gjiennom, men slik at det likevel er nok til at den fer dreie fritt (Se figur 5).

Sett M6 x 60mm sylinderhodet med en lasemutter til strammeklemmen, sylinderhodet skal skrus inn maks 5mm. (Se figur 6)

,
i

i g

3. Far M5 x 12 sylinderhode inn i armen, stram til vaieren og skyv strammearmen ned med korrekt avstand 62mm, og sett til
justeringsskruen til 6Nm, plasser sa den sekundeere vaierholderen pa kabelen slik at den er satt opp til armen uten slakk. (Se
figurene 7 & 8)

£ -
:\ ! Sﬁfzpmﬁﬁqmm ' avstand fra
innsidene

sekundeer
holder

3a. Straks avstanden er innstilt (62mm), sett p4 remmen. Kontroller strammingen av remmen etter de farste 4 timene eller den
farste uken, alt etter hva som kommer farst.
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Kontroller fgr start

Inspeksjon for start

Falgende inspeksjon méa utfgres far begynnelsen av hver arbeidsgkt eller etter hver fire timers bruk, alt etter hva som inntreffer forst.
Vi henviser til service-kapitlet for detaljert veiledning. Oppdages det feil, mé& ikke Lightweight glattemaskinen brukes fgr feilen er
korrigert.

( A ADVARSEL Maskinen og komponentene mé sjekkes for bruk for & unnga skader. )

1. Inspiser Lightweight glattemaskinen for tegn pa skade. Pass pa at rembeskytteren er sikret far du bruker maskinen.

2. Kontroller fylledpninger, avtapningsplugger og andre omrader for tegn pa lekkasje. Korriger alle eventuelle lekkasjer far bruk.

3. Kontroller oljenivaet og fyll pa etter behov.

4. Kontroller drivstoffnivaet og fyll pa etter behov.

5. Kontroller for drivstoff- og oljelekkasjer.

6. Kontroller at festeboltene fra handtaket til ringfgringen er satt til. For alternativ med foldbart handtak, kontroller at vingemutteren i
midten er satt til. Kontroller at haydereguleringen for stangen pa handtaket er korrekt innstilt for brukeren og sikret i valgt posisjon.

7. Kontroller at festeskruene for bladet er satt til. Kontroller ogsa at bladene ikke sitter lgst pa de respektive monteringsstengene.

Prosedyre for start og stopp

Feilaktig vedlikehold kan forarsake farlige situasjoner. Les og forsta dette kapitlet far du utfarer noen
ADVARSEL . . .
form for vedlikehold, service eller reparasjoner.

N

Honda GX200 & GX270 bensinmotorer
1. Apne bensinkranen ved a fare PA/AV-spaken for drivstoff helt til hayre.
Ved kaldstart av motoren, sett choke PA ved & fgre choke-spaken helt til venstre. Spjeld
Ved omstart av varm motor er bruk av choke vanligvis ikke pakrevd, men dersom
motoren nedkjalt til en viss grad, kan delvis bruk av choke vaere ngdvendig.
3. Skru motorens PA / AV-bryteren medurs til posisjonen I'. __Choke
4. Sett gassen i tomgangsstilling ved & bevege gasspaken helt til hgyre. Start ikke
motoren med full gass. | Drivstoffets
5. Hold et godt grep om kontrollhdndtaket og sett sentrifugalbryteren til PA dersom PA-/AV-
den ikke allerede er der, og grip rekylstarteren med den andre handen. Da i .
rekylstarteren til det er kjennbar motstand fra motoren, og la starteren ga tilbake. handtak

Pass pa a ikke dra startsnoren helt ut, og dra resolutt i starthandtaket.

Gjenta til motoren starter.

Sa snart motoren starter, sett choke-spaken gradvis til AV ved & bevege den mot hayre.

Dersom motoren ikke starter etter mange gjentatte forsgk, folg feilsgkingsveiledningen.

0. For & stopp motoren, sett gassen til tomgangsstilling og frigjer sikkerhetsbryteren. Alternativt skru motorens AV/PA-bryter moturs
til posisjonen ‘O’.

11. Steng bensinen.

SO Ne
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Betjeningsanvisning

Bruk av glattemaskinen

A styre glattemaskinen pa flaten er veldig enkelt. Still deg i brukerstilling bak midtpunktet av handtaket, pass pa at du star stett og gi
langsomt gas inntil gnsket hastighet er oppnadd.

» Skyv handtaket ned, og maskinen vil bevege seg mot hayre.

» Lgft handtaket opp, og maskinen vil bevege seg mot venstre.

e Vri lett mot hgyre, og maskinen vil bevege seg framover.

* Vri lett mot venstre, og maskinen vil bevege seg bakover.

» Holder du handtaket i ngytral posisjon vil maskinen sté i ro.

Forberedelse av betongoverflaten
Bruk av en mekanisk eller luftvibrasjonsbasert slodd/brygge for avretting av betongoverflaten vil gi god kompresjon mot platen og gi
en ideell overflate for behandling. Merk at plane-/glattemaskiner ikke vil reparere eller korrigere en darlig avrettet flate.

Glattingsoperasjon

Far glatting pabegynnes, pass pa at glattebladene er korrekt montert pa planingsbladene. Veer oppmerksom pa at nar bladene gar
medurs, bgr glatterne veere innstilt samme vei. Flaten vil veere klar for den fgrste glattingen nar haelen p& skoen din etterlater et
avtrykk pa 2-3 mm pa overflaten. For all annen glatting bgr bladene veere nesten flate. Etter at den glattede overflaten har stgrknet
og fotavtrykket ditt er sa vidt synlig, er det klart for planing. Tidspunktene for disse operasjonene er avhengig av veerforholdene. |
gjiennomsnitt vil maskinen bruke omkring 10 minutter for glatting av 100m?2. Etter hver operasjon skal motoren stoppes.

Parker aldri maskinen med motoren p4, seerlig under glattingen nar betongen er relativt myk. Ettersom maskinen er tung, vil den gjgre
skade pé toleransene pa det ferdige gulvet dersom den blir stdende og g& pa den myke betongen.

Loft aldri maskinen etter faringsringen.
(& FORSIKTIG Loaft den etter det forutsatte Igftepunktet. )

Finishsoperasjon

Etter glattingsoperasjonen er det farste du gjer a fierne glattebladene fra finishbladene og rengjare bladene, armkryssplaten og
beskyttelsesringen for sement/betong som har samlet seg under glattingen. @k stigningen pa bladene opp til 10mm for den farste
finishen og fortsett deretter & gke stigningen for de pafelgende rundene med finish.

Fortsett rundene med finish inntil du oppnar den enskede ferdige gulvoverflaten. Tiden mellom hver finish-runde er avhengig av
veerforholdene, sementen og vanninnholdet i betongen. Dersom noen omrader av betongen herder for fort, kan du tilfere mindre
mengder vann med en bgrste for hjelpe til & oppna den enskede finishen. Veer forsiktig nar du kjerer maskinen pa omrader der det
har blitt brukt vann, ettersom maskinen vil ha lett for & gli unna. Pass pa at du alltid har kontrollen.

Justering av stigning

Kontrollknappen for stigning er lett tilgjengelig for brukeren. Justeringen av stigning har en ubegrenset variasjon av stigning og denne
kan justeres nar som helst det er ngdvendig.

Under finish kan starkningen/herdingen variere fra omrade til omrade over gulvet, sa stigningen kan endres etter behov under bruk for
& oppna en presis tilpasning.

Armkryssplate

Av erfaring vet vi at det store problemet pa glattemaskinarmen er manglende smgring. Under montering smgrer og forsegler
vi armene pa Lightweight glattemaskinen pa armkryssplaten, smaring med fett skal utfares ukentlig ved bruk av det angitte
smarepunktet. Dersom en arm setter seg fast er det trolig pd grunn av at armen er bgyd og ma skiftes ut.

Rengjgring av maskinen
Rengjer maskinen etter bruk for & unnga oppsamling av herdet sement. Herdet betong/sementblanding er sveert vanskelig a fierne.

Skifting av blad
Pass pa at tennpluggen er frakoplet far skifting av blad.
Plass pa at maskinen star pa en plan overflate, juster stigningskontrollen slik at bladene star flatt pa overflaten.

blad sveert skarpe, som knivblad. Som et sikkerhetstiltak bar du ha pa deg tykke hansker under

Veer forsiktig nar du bytter ut gamle blad med nye. Pa grunn av maten bladene slites pa, blir gamle
& FORSIKTIG
denne operasjonen, for & unnga kuttsskader pa hendene.

Fjern bolter og laseskiver pa hver arm og fiern bladene.

Far installering av nye blad, rengjer bunnen og sidene av glattemaskinen for all betong/sement; pass pa at den glattende siden av
bladet er bak glattearmen.

Installere boltene og laseskivene pa hver glattearm og sett dem til.

Ansvar

Altrad Belle frasier seg alt ansvar for mulig personskader og materielle skader som kan fglge av uriktig eller feilaktig bruk av
denne maskinen eller unnlatelse av a fglge instruksjonene for bruk i denne manualen.
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Betjeningsanvisning

Lightweight glattemaskin - manuelle clutch-kontroller
Kontrollene vist under i figur 1. er brukt til & kople den manuelle clutchen til eller fra.

Lightweight glattemaskin gasspak
Gasspaken vist under i figur 2. brukes for & kontrollere omdreiningstallet pa motoren og pa bladene. Det kan ogsa sees i figur 2 pa
overfgringsbildet vist under.

Handtak og
~ handgrep

Korrekt metode for innkopling av manuell clutch
Figur 3 under viser den korrekte metoden ved innkopling av manuell clutch pa Lightweight glattemaskinen. Den manuelle clutchen ma
veere til enhver tid vaere fullstendig innkoplet ved bruk av glattemaskinen. Dette kan ogsé sees i figur 1 pa overfgringsbildet vist under.

Korrekt metode for innkopling av manuell clutch

Figur 4 under viser feil mate & bruke den manuelle clutchen, ettersom clutchspaken ikke er fullt innkoplet. Clutchen ma aldri brukes
for & kontrollere hastigheten pa bladet. Gjegr du dette, vil remmen begynne & slire og til slutt bli utbrent. Dette kan ogsa sees i figur
1 pé overfgringsbildet vist under.

Clutchspak
E fullt innkoplet

LY

Clutchspak er ikke fullt innko-
plet Dette kan fa remmen til
&slire og dermed redusere
remmens levetid.
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Service og vedlikehold

VEDLIKEHOLD

Altrad Belle Lightweight glattemaskiner er designet for & gi mange ars problemfri bruk. Det er likevel viktig at enkelt

regelmessig vedlikehold angitt i dette kapitlet blir utfart. Det anbefales at en godtkjent Altrad Belle-forhandler utfarer alle starre
vedlikeholdsoperasjoner og reparasjoner. Bruk alltid originale reservedeler fra Altrad Belle, bruk av uekte deler kan gjere din garanti
ugyldig. Sla av motoren fgr noen form for vedlikehold utfgres pa maskinen. Dersom du arbeider med en maskin med bensinmotor,
fiern pluggledningen fra tennpluggen.

Innkjgringsperiode
Nar en ny glattemaskin fgrst tas i i bruk, ma motoroljen skiftes etter den innledende innkjgringsperioden. (Se motormanualen for
fullstendige detaljer).

Etter De Farste o 2
Rutinemessig vedlikehold Daglig | Ferste Timene Méaned / 3 Maneder / | 6 Maneder /
. 50T 100T
/ Ukentlig 20T
Kontroller Niva 4
Motorolje
Skift v v
Kontroller Tilstand / Rengjar v v
Luftfilter
Rengjar / Skift v
Tennplugg Kontroller / Rengjar v
Sikringsbryter Kontroller v
Stramming av rem Kontroller v
Kontroller Tilstand v
Blader
Skift Etter Behov

Olje-/drivstofftype og mengde / type tennplugg

Mengde i - Apni
Type olje . g Type drivstoff Kap_asnet Type ten Elektrodeapning

(Liter) (Liter) nplugg (mm)

Honda GX200 Bensinmotor S.A.E. 10w 30 0.6 Blyfri 3.1 BMA4A eller 0.7-0.8
T ’ y ' BMR4A ' :

Honda GX270 Bensinmotor S.A.E. 10w 30 1.1 Blyfri 6.0 NGK 0.7-0.8
A ' y ' BPR-6HS SR
Gearkasse EP90 0.6 N/A N/A N/A N/A

Merk:
« Kontroller oljenivaet i gearkassen regelmessig og fyll pa etter behov. Pass pa at oljen er i midten av kontrollvinduet.

For & finne ut typen av olje som bar brukes i gearkassen, kontakt garantiavdelingen ved Altrad Belle (+44 (0)1298 84606)
e Smgr armkrysset fgr lagring og med regelmessige mellomrom.

Reservedeler

Nar du vedlikeholder dette produktet, kan det kun brukes originale, originale reservedeler fra produsenten.
Brukeren mister eventuelle mulige krav hvis reservedeler som brukes er andre enn produsentens originale reservedeler.

En PDF med delelister for dette produktet finner du i delen ‘produkt’ pa nettstedet vart www.Altrad-Belle.com. Informasjon om &
kjgpe reservedeler fra din lokale forhandler finner du i delen ‘Kontakt oss’.
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Feilsgkingsveiledning

Problem | Arsak | Tiltak

Apne drivstoffapningen.

Drivstoff mangler.
Fyll drivstofftanken.

Motor avslatt. Sl& motor pa
Motoren vil ikke starte. Tennplugg tilsmusset. Rengjar plugg og innjuster apning
Motoren er kald. Steng choken.

Apne choken, gi full gass, dra i rekylstarteren

Motoren er dratt full. .
til motoren starter

Sikringsbryter star i stilling AV. Flytt sikringsbryteren til stilling PA.
Motoren vil fortsatt ikke starte. Alvorlig feil. Ta kontakt med representanten eller med
Altrad Belle.
Hovedaksel Nar maskinen har en rullende bevegelse,

kontroller hovedakselen i gearkassen.

Kontroller armkryssplaten for bgyde
Armkryssplate glattearmer. Dersom en av armene er bgyd,
ma den skiftes ut.

« Etterlater virvler i betongen. ] ]
« Ruller betongen. Kontroller justeringen av glattearmene

« Spretter. pa justeringsspaken og pass pa at alle
glattearmene er likt justert.

Blader ) . . .
Blader bgr veere av samme mal / dimensjoner

og designet for & passe maskinen.

Utslitte blader bar ikke brukes.

Garanti

Din nye Altrad Belle Lightweight glattemaskin gis en garanti til den originale kunden for en periode pa ett ar (12 maneder) fra den
opprinnelige kjgpsdato. Altrad Belles garanti er mot defekter i design, materialer og faglig utfarelse.

Garanti fra Altrad Belle dekker ikke fglgende:
1. Skade forarsaket av misbruk, feilaktig anvendelse, nar noen lar den falle eller andre lignende skader forarsaket av eller som fglge
av brudd pa instruksjoner angaende montasje, drift eller vedlikehold.

2. Forandringer, tillegg eller reparasjoner som er blitt utfgrt av andre enn Altrad Belle eller deres godkjente representanter.

3. Kostnader for transport eller forsendelse med skip til og fra Altrad Belle eller deres godkjente representanter for reparasjoner eller
bedgmmelse av et garantikrav.

4. Material- og/eller Ilennskostnader for & fornye, reparere eller skifte ut deler som skyldes normal slitasje.

Garantien dekker ikke fglgende deler:
* Drivreim/reimer
* Motorens luftfilter
* Motorens tennplugg.

Altrad Belle og/eller deres godkjente representanter, direktarer, arbeidere eller forsikrere skal ikke sta ansvarlige for falgeskader eller
andre skader, tap eller utgifter i tilknytning til eller pa grunn av eller udugelighet til & bruke maskina for hvilket som helst formal.

Krav under garanti
Alle krav under garantien skal farst rettes til Altrad Belle enten per telefon, fax, e-post eller skriftlig.

For krav under garanti:
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 E-post: Warranty.dept@altrad-belle.com

Postadresse:
Garantiavdelingen i Altrad Belle, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England

Garantiregistrering:
| et forsgk pa a bli grannere og mer miljgvennlig har ALTRAD Belle innfert online garantiregistrering. For a fa
tilgang til registreringssiden pa var nettside, bruk fglgende adresse:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration.

Alternativt kan du skanne tilhgrende QR-kode (Quick Response Code) ved a bruke smarttelefonen for a fa
tilgang til registreringssiden.
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Kuinka kayttoohjetta kaytetaan

Tama kayttdohje on laadittu avustamaan Altrad Bellein Kevyen Hiertimen turvallista kaytt6a ja huoltoa. Tama kayttéohje on laadittu
Altrad Bellein Kevyen Hiertimen myyijalle ja kayttajalle.

Johdanto

Kappaleessa ‘Laitteen Kuvaus’ esitelldén laitteen rakennetta ja ohjainlaitteita.

Kappaleessa ‘Ymparistondkokohdat’ kerrotaan siitd, miten kayttokelvoton laite poistetaan kaytosta ymparistoystavallisesti.
Kappaleissa ‘Yleisia turvallisuusohjeita’ ja ‘Terveys ja turvallisuus’ kerrotaan laitteen turvallisuudesta kayttajan ja ympariston
kannalta.

Kappaleessa ‘Kayttdohje’ esitetdan laitteen kayttéon ja sdatadmiseen liittyvia ohjeita.

Kappaleessa ‘Vianetsintd' annetaan ohjeita tydskentelyn aikana syntyneiden ongelmien ratkaisuun.

Kappaleessa ‘Huolto’ esitetdén laitteen huolto-ohjeet.

Huomautusten merkinta
Ohjeessa on erityisen tarkeat kohdat merkitty seuraavasti:

Laite saattaa aiheuttaa vaaraa. Laite tai kdyttédjé saattaa vahingoittua tai vammautua, jos toimenpidetté ei
VAARA e o
Suoriteta oikealla tavalla.

S

C A VAROITUS Laitteen kéyttéjan henki saattaa olla vaarassa.

VAROITUS

]

Ill VAROITUS LUE JA OPETTELE tdmé kéyttéohje ennenkuin kéytéat tai ennenkuin huollat téaté laitetta.

N

OPETTELE kuinka tdméan laitteen saatimia kaytetaan turvallisesti ja mita toimia tdman laitteen turvallinen huolto vaatii.

(Huom! Ennenkuin kaynnistat laitteen, niin selvitéd kuinka laite sammutetaan mahdollisessa ongelmatilanteessa.)

KAYTA aina asianmukaisia henkildkohtaisia turvavalineita. Jos sinulla on jotain KYSYTTAVAA laitteen turvallisesta kaytdsté tai
taman laitteen huollosta, niin KYSY ESIMIEHELTASI TAI OTA YHTEYTTA Several Oy Puh. 09-3489110.

N ST ETE= W e 1Y (oo 1= c= TP PP PPPTRRPUPPPPPN
2= 1 (o1 (0 1= TSP PPPPUPUPPPIN
Tekniset tiedot .............uveee

Terveys ja turvallisuus
TUINVAIISUUSONJEEL . ...ttt ettt oottt e e e oottt e e e e e s skttt e e e e e saee e e e e e amsteee e nnaeee e e e e e nEbe e e e e e e anneeeeeeeeamntaneeaesannneeaaeaeannnbeeaaean

Taittuva Ohjausvarsi, Saatavana LISAVArUSTEENE ...........ooi ittt e e e ettt e e e s e bt e e e e e s ab b e e e e e s anbbeeeaeseannnneeannen 114
(o] (e o] gl o T=TgToRTol o1 =T =] PP PRSP PP PPP PP 115 - 116
TarkisStustoimenPIteet ENNEN KAYNMNISTYSTA. ......iueii ittt ettt ettt e e s be e e s bt e e e aaee e s bt e e e sh bt e e eabb e e e anbeeeanbeeeeasbeeesaneeesnnneeenn 117
KAYNNIStAMINEN JA PYSAYILAMINEN ... ..eiii ittt e ittt e et e e e e e st e e e e e s st b e et eeeaataeeeaee e s ataeeeaessassaeeeesansbeseeeeeassssseeaeesansbaeaeeeaasssssaeeesasssbaneas 117
Kayttdohjeet
Huolto.............
Varaosat

Altrad Belle pidéttdé oikeuden muuttaa laitteen teknillisi&d ominaisuuksia siité etuk&dteen ilmoittamatta ja ilman mitdén velvoitteita
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Tekniset Tiedot @

£
€
o = S
- IS 3
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2013mm 1349mm
TAITTUVA OHJAUSAISA ASENTO VARASTOITAESSA
S
(S
N~
N
=)
- 925mm
1866mm @992mm
VAKIO OHJAUSAISA HIERTOALUEEN HALKAI-
SIJA & SUOJAKEHIKON
HALKAISIJA
Malli ‘ Honda GX200 ‘ Honda GX270
Moottorin Teho (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Paino - Vakioaisa, Kasikayttoinen Kytkin (Kg) 79.5 88.0
Paino - Vakioaisa, Keskipakokytkin (Kg) 77.5 86.0
Paino - Taittuva ohjausaisa, Kasikayttoinen Kytkin (Kg) 81.0 89.5
Paino - Taittuva ohjausaisa, Keskipakokytkin (KQg) 79.0 87.5
Hiertoala (mm) 925 925
Hiertonopeus (rpm) 65 - 131 65 - 131
3 Suunnan Térind (m/sec?) 7.09 11.68
Aénen Voimakkuustaso (dB(A) 107 107

Ymparistonakokohdat

Turvallinen varastointi Osa ‘ Materiaali
@ Ymparistonsuojeluohjeet - n
@] Laitteessa on arvokkaita kierratettavia materiaaleja. Ohjaustanko Teras
éViekéé kayttokelvoton laite ja sen lisavarusteet Hihnan suojus Kopolymeeri (ABS)
kierratettavien materiaalien vastaanottopisteeseen. : N
Lavan suojakerros Teras
Aluslevy Teras
Kadensuoja Kumi
Moottori Alumiini ja teras
Vaihdelaatikko Alumiini, teras ja fosforipronssi
Ristikkolevy Valurauta ja teras
Muut osat Terés ja alumiini
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A. Turvallisuus Tarra

B. Kaasulapén Tarra

C. Turvallinen Alku Tarra
D. Melu Tarra
E
F
G

. Késikayttéinen Kytkin Asetus Tarra
. Manuaalinen Kytkinvipu Tarra

. Nostokohta Tarra

A - Turvallisuus Tarra

N \a J
N U
Tutustu Kayta Kayta Kayta
kayttoohjeeseen suojajalkineita kuulosuojaimia silmésuojainta

B - Kaasuldpén Tarra

.

Suuri moottorin Pieni moottorin
kierrosluku kierrosluku

C - Turvallinen Alku Tarra
Kayttokahva on pidettava moottoria kaynnistettaessa.

HUOM: - Jos pitéé kiinni Késiteltava tilanne voi aiheuttaa vakavan loukkaantumisen!

D - Melu Tarra
Melutaso koneen kayton aikana.

E - Kasikdyttéinen Kytkin Asetus Tarra
Opas kuinka kasikayttoinen kytkin tulisi asettaa.

F - Manuaalinen Kytkinvipu Tarra
Manuaalinen Kytkinvipu on oltava téysin enagaged aina toiminnan aikana lastaa.

G - Nostokohta Tarra
Tunnistaa asema Nostokohdan.
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Laitteen kuvaus @

1. Bensiinisailion korkki
2. Kaasutinvipu
3. Hatakatkaisin
lImasuotimen kotelo

Pakokaasun poistoaukko
Moottoridljyn séilion korkki ja mittatikku

Hihna ja hihnansuojus

Moottoriéljyn tyhjennyskorkki.

© © N o g &

Reunasuojus

10. Moottorin kaynnistys - ja pysaytyskytkin (ON/OFF)
11. Kaynnistysvaijeri

12. Rikastin

13. Bensiinihana ON/OFF 12
14. Terien kulmas&até

15. Nostokohta

16. Nostokoukku

Terveys ja turvallisuus @

Suojavarusteet

Laitetta kaytettdessa suojatkaa itsenne tarvittavilla varusteilla: suojalaseilla, -kasineilla, kuulosuojaimilla, kasvosuojuksella seka
kantapé&até ja varpaita suojaavilla jalkineilla. Jalkineissa tulisi olla liukastumisestot. Kéayttakaé tarvittavia suojavaatteita. Suojatkaa aina
iho betonilta.

Poly
Tasoitustdissa saattaa aiheutua terveydelle vaarallista polya. Suojautukaa aina kulloisenkin materiaalin aiheuttamalta polylta.

Polttoaine

Valttakaa polttoaineen joutumista suuhun ja polttoaineen hengittamista. Valttakaa polttoaineen joutumista iholle. Peskaa iholle
joutunut polttoaine valittdmasti. Jos polttoainetta joutuu silmiin, huuhdelkaa runsaalla vedella ja hakeutukaa valittdmasti laakarin
hoitoon.

Pakokaasut
Betonihierrintd ei saa kayttaa sisatiloissa ilman riittdvaa tuuletusta.

( A VAROITUS Laitteen pakokaasu on hyvin myrkyllisté ja saattaa aiheuttaa hengenvaaran! )
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@ Turvallisuusohjeet

Kayttajan ja muiden ihmisten turvallisuuden kannalta on oleellista, etta tutustutte turvallisuusohjeisiin huolellisesti. Kayttajan tulee
osata kayttaa laitetta turvallisesti. Jos ette ole varma, kuinka betonihierrinta kaytetaan, kaantykaa tyonjohtajan tai Altrad Bellein
edustajan puoleen.

( & VAARA Véérin huollettu laite saattaa olla vaarallinen. Ennen kuin ryhdytte huoltamaan tai korjaamaan laitetta, )

tutustukaa seuraaviin ohjeisiin huolellisesti:

» Laite on raskas ja sita ei saa nostaa yksin. PYYTAKAA APUA tai kayttakaa sopivaa nostolaitetta.

¢ Merkitkda tydalue turvanauhalla, jotta sivulliset eivat satu laitteen tielle.

¢ TyOskennellessa kayttakaa aina suojavarusteita (IAhemmin kappaleessa Terveys ja turvallisuus).

« Ennen kuin KAYNNISTATTE laitteen, selvittdkaa, miten laite saadaan PYSAHTYMAAN mahdollisessa ongelmatilanteessa.

* Kaynnissa olevaa laitetta ei saa kuljettaa, siirtda paikasta toiseen tai huoltaa.

« Kaynnissa oleva moottori kuumenee. Moottoriin ei saa koskea ennen kuin se on jadhtynyt. Alkaa koskaan jattéké kaynnissa
olevaa laitetta ilman valvontaa.

« Alkaa koskaan irrottako tai koskeko laitteen suojavarusteisiin. Suojavarusteet on asennettu laitteen kayttajan turvallisuuden vuoksi.
Tarkistakaa aina, etti suojavarusteet ovat kunnossa ja etta ne on kiinnitetty kunnolla. LAITETTA EI SAA KAYTTAA, ennen kuin
vioittunut suojavaruste on vaihdettu tai korjattu.

« LAITETTA EI SAA KAYTTAA sairaana, vasyneena eikd alkoholin tai Iadkkeiden vaikutuksen alaisena.

Polttoaine Turvallisuus

Polttoaine syttyy helposti. Palava polttoaine voi aiheuttaa vammoja ja omaisuusvahinkoa.
VAROITUS Sammuttakaa moottori ennen polttoaineen lisdamista. Huolehtikaa, ettei ldheisyydessé ole avotulta.
Tupakointi on kielletty polttoaineiden ldheisyydessé. Léikkynyt polttoaine tulee aina pyyhkid pois.

* Ennen polttoainesailion tayttvéd sammuttakaa moottori ja antakaa sen jaahtya.

» Sailion tayton aikana El SAA tupakoida. Tarkistakaa, ettei |aheisyydessa ole avotulta.

* Maahan kaatunut polttoaine tulee aina imeyttda hiekkaan. Vaihtakaa vaatteet, jos niiden paalle on laikkynyt polttoainetta.
» Sailyttdkaa polttoaine siihen tarkoitetussa astiassa, poissa kuumista ja syttyvista paikoista.

Taittuva ohjausvarsi, saatavana lisavarusteena

Kone varastointiasennossa, Avaa siipimutteri ja taita Ohjauskahva on nyt toiminta- Varmista, ettd ohjauskahva on
ohjausvarsi ohjausvarsi asennossa, ja kone on kunnolla paikoillaan.
kokoontaitettuna. suoraksi. melkein kayttdvalmiina. Hierrinkone on nyt

kayttovalmis.
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Kokoonpano-ohjeet @

Ohjausvarren asennus

1. Kiinnitd ohjausvarsi paikalleen kayttden M12 x 70 (x1) ja M12 x 75 (x1) pultteja. (Katso Kuvaa 1) Kirista pultit 30 Nm momenttiin.

2. Kierra vaijeri alas maksimi pituuteen, jolloin pultti on uran pohjassa. (Katso kuvaa 2)

3. Asenna kierteellinen paa vaijerista sdatdvarren helan reikdan. Varmista liitos kiinnittamalla M8 mutteri ja aluslaatta. ( Katso kuva 3)
Kiristd M8 kunnes lilkevara saatovarresta on poistunut.

4. Kytke kaapeli keskipakokytkimen turvakatkaisimeen. Varmista, etté varit vastaavat toisiaan.Punainen-punaiseen, sininen-siniseen
(Katso kuva 4). Varmista, etta kaapeli kulkee suojarenkaassa kuvan osoittamalla tavalla.

C A VAROITUS TARKEA TURVALLISUUSLAITE — Kytkimen turvakatkaisimen irti kytkeminen aiheuttaa vakavan )

turvallisuusriskin

Kaasuvaijeri asennelma

1. Irrota ilmasuodatin asennelma moottorista(Katso kuva 6)
2. Aseta kaasuvipu joutokayntiasentoon. Vivun tulee olla matalimmassa asennossa. (Katso kuva 7)
3. Kanna myds moottorista kaasuvipu joutokayntiasentoon. (Katso kuva 8)

% g ¢ = A

4. Kiinnita vaijerin metallipaa kiinnityskorvakkeeseen(A). (Katso kuva 9)
5. Loysaa vaijerin kiinnitysruuvi(B) ja pujota vaijeri reikdan. Lukitse vaijeri kiristamalla ruuvi. (Katso kuva 9 & 10)




@ Kokoonpano-ohjeet

Kytkinasennelma - Kasikayttdinen kytkin

1. Pujota vaijeri pidikkeeseen (Tarkista, etta vaijerin ulkokuori on kunnolla pidikkeessa), kierra vaijerin kuoren kiinnitysholkki
paikoilleen. Varmista, etta vaijeri kulkee kuvan 1 & 2 osoittamalla tavalla. Asenna sitten 75 mm pitka jousi vaijeriin. (Katso kuva 3)

2. Pujota vaijeri kayttdvivun toisessa paassa olevaan reikdan ja kiinita sitten 5/16” UNF pultti moottorin sivuun.(Katso
kuva 4). Kirista kayttovivun takana olevat lukitusmutterit. Varmista, etté liikevara molemmilla puolin ylhaalla keskella vaijerin
lapivientikohdassa on enintaan 1 mm. Varmista kuitenkin, etta vipu liikkuu herkasti (Katso kuva 5)
Asenna lukitusmutterilla varustettu M6x60 mm kuusiokoloruuvi saatoé- kannattimeen, ruuvaa kuusiokoloruuvi enintdan 5 mm

syvyyteen. (Katso kuva 6)

3. Asenna M5 x 12 kuusiokoloruuvu vipuun, veda vaijeri tiukalle ja tydnna vipua alas oikeaan pituuteen 62mm ja kirista
lukitusruuvi 6 Nm. Kiinnita sitten vaijerilukko vipuun siten, etta valys poistuu. (Katso kuva 7 & 8)

%7 hp/6hp = 62mm ' 4

9hp = 74mm sisapintojen
. etaisyys

Vaijerilukko

3a. Kiinnita kiilahihna kun vaijerin sdatd on tehty(62mm). Tarkista hihnan kireys 4 tunnin tai viikon kuluttua, ensin kuluvan ajan
taytyttya.
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Tarkistustoimenpiteet ennen kaynnistysta

Toimenpiteet ennen kdynnistysta

esitetdan huoltoa kasittelevassa kappaleessa. Vioittunutta laitetta ei saa kayttdd ennen kuin vika on korjattu.

( A VAROITUS Kone ja osat on tarkastettava ennen kéytt6d onnettomuuksien vélttémiseksi.

1.

oo, wN

Véaérin suoritettu huolto saattaa vioittaa laitetta. Ennen huolto- tai kunnostustdiden aloittamista lukeka
VAROITUS
Seuraavat ohjeet huolellisesti:

&P

Seuraavat tarkistustoimenpiteet tulee suorittaa ennen jokaisesta kaynnistyskertaa tai neljan tunnin valein. Yksityiskohtaisemmat ohjeet

)

Tarkistakaa betonihiertimissa olevat mahdolliset viat. Varmistakaa, etta laite on kunnossa ja ettd kaikki osat on kiinnitetty kunnolla

Tarkistakaa erityisen huolellisesti voimansiirtohihnan suojus.

Tarkistakaa, etta letkut, korkit ja hanat ovat kunnossa. Ennen tyén aloittamista korjatkaa kaikki vuotokohdat.

Tarkistakaa moottoriljyn maara ja lisatkaa sita tarvittaessa.
Tarkistakaa polttoaineen maaré ja lisatkaa sita tarvittaessa.
Tarkistakaa, ettei polttoaine- tai dljyjarjestelmassa ole vuotoa.

Tarkista kahva rengas vartija kiinnityspultit ovat kirealla. Mikali taitto kahva variantteja, tarkista keskusta siipimutteri on tiukka.

Tarkista ohjaustankoon korkeussaaté on asetettu oikein operaattorin ja turvalliseksi se valittuun kohtaan.

Tarkasta, etta tera kiinnitysruuvit ovat tiukalla. Tarkista myés, etta terat eivat ole 16ysalla niiden omien asennustangoista.

Kaynnistaminen ja pysayttaminen

),

Honda GX200 & 270

1.
2.

o

© o~

Polttoainehana avataan kdantamalla ON/OFF - vipu kokonaan oikealle.

Jos moottori on kylma, kdantakaa rikastimen vipu kokonaan vasemmalle. Lammin
moottori kdynnistyy tavallisesti ilman rikastinta. Jos moottori ei ole aivan kuuma,
tulisi rikastin avata puolittain.

Kaantakaa ON / OFF -kaynnistintd myotapaivaan, siten ettad se osoittaa
l-asentoon.

Kaéntakaa kaasutinvipu kokonaan oikealle tyhjakéynnille. ALKAA kaynnistako
moottoria kun kaasutin on taysilla.

Pidelkaa toisella kadella tiukasti ohjaustangosta. Kaantakaa keskipakokytkin ON-
asentoon. Ottakaa toiseen kateen kaynnistysvaijerin kadensija. Vetakaa
kaynnistysvaijerista, kunnes tunnette moottorin vastavoiman, ja 16ysatkaa sen
jlkeen vaijerista.

Olkaa varovaisia. Alkaa vetakd kaynnistinvaijeria likaa. Vetaiskaa
kaynnistinvaijerista vahvalla liikkeell.

Toistakaa vetoa, kunnes moottori kdynnistyy.

Kun moottori on kdynnistynyt, kdantakaa rikastin hitaasti oikealle, kunnes se on kiinni eli OFF-asennossa.
Jos moottori ei kaynnisty toistuvista yrityksista huolimatta, noudattakaa vianetsintaohjeita.

Kaasu

— Rikastin

— Polttoaine
AUKI/KIINNI

vipu

10 Moottori pysahtyy, kun kaasuttimen vipu kdannetéan tyhjakaynnille ja kdynnistyskytkin kddnnetéan vastapaivaan 0-asentoon.
11. Sulkekaa polttoainehana.
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@ Kayttoohjeet

Betonihiertimen kayttoohje

Hierrintd on helppo ohjata betonilevyn paalla. Asettukaa laitteen taakse k&densijan kohdalle, ottakaa tukeva asento ja painakaa
hitaasti kaasutinvipua, kunnes laite on saavuttanut halutun nopeuden.

« Laite liikkuu oikealle, kun painatte k&densijaa alas.

e Laite liikkuu vasemmalle, kun nostatte k&densijaa.

e Laite liikkuu eteenpain, kun kdannatte kddensijaa kevyesti oikealle.

e Laite liikkuu taaksepain, kun kdannatte kadensijaa kevyesti vasemmalle.

* Laite pysyy paikoillaan, kun k&densija on neutraalissa asennossa.

Betonipinnan valmisteluty6t
Betonipinta tiivistetdan ja tasoitetaan tehokkaasti kayttden mekaanista ja ilmaan perustuvaa taryttamista. Tasoitus- ja
viimeistelyvaiheessa ei kuitenkaan enaé voida korjata laatan tayttdvaiheessa tehtyja virheita.

Tasoittaminen

Ennen tasoittamisen aloittamista tulee tarkistaa, ettd tasoituslavat on kiinnitetty kunnolla viimeistelylapoihin. Jos lapa pyorii
myo6tapaivaan, tasoituslapojen tulee myds pyoria niin. Betonipintaa voidaan alkaa tasoittaa, kun kengan kantapaasta jaa 2-3
millimetrin syvyinen jalki. Mydhemmissa tasoitustdissa lavat tulee asettaa lahes lappeelleen. Viimeistelyn voi aloittaa, kun pinta on
kovettunut ja kun kannasta jaa tuskin nakyva jalki. Tasoitukseen kuluva aika riippuu sdéolosuhteista. Tavallisesti 100 m? :n suuruisen
alueen tasoittaa noin kymmenessa minuutissa.

Moottori tulee pysayttaa jokaisen tydvaiheen jalkeen. Kdyvaa moottoria ei saa jattaa paikoilleen etenkaan tasoitusvaiheessa.
Laitteessa on painava moottori ja se saattaa vahingoittaa viimeistelyvaiheessa olevaa pehmeéé pintaa.

VAARA Laitetta ei saa nostaa suojakehyksestéa.
————— Laitetta saa nostaa ainoastaan laitteen erityisistd nostokohdista.

Viimeistely

Kun tasoitustyd on paattynyt, irrottakaa tasoituslavat viimeistelylavoista. Peskaa samalla myds lapoihin, ristikkolevyyn ja
suojarenkaaseen keraantynyt sementti ja betoni. Aloittaessanne viimeistelya suurentakaa lavan kokoa noin 10 mm. Suurentakaa
lapaa aina aloittaessanne jokaista seuraavaa viimeistelykertaa.

Toistakaa viimeistelykertoja, kunnes pinta on halutun tasainen. Viimeistelykertojen vali riippuu saasta seka betonin veden ja sementin
suhteesta. Jos jokin osa betonista kovettuu lilan nopeasti, voitte toivotun viimeistelytuloksen saavuttamiseksi ruiskuttaa siihen hieman
vettd. Olkaa varovaisia kostutettujen alueiden viimeistelyssa, silla laitteen ohjaaminen saattaa olla vaikeampaa. Ohjatkaa laitetta koko
ajan varmoin ottein.

Lapojen kulmasaito — betonihierrinkone
Kayttaja pystyy saatamaan lapojen kulmaa ohjainkahvasta portaattomasti aitteen ollessa kdynnissa.
Viimeistelytydssa betonipinnan kovettumisaste voi vaihdella, ja siksi lapojen kulmaa voidaan saataa tyota keskeyttamatta

Ristikkolevy

Kokemuksemme mukaan mekaanisten betonihiertimien suurimmat ongelmat ovat liittyneet voitelun puutteeseen. Laitteeseen on
asennettu voitelua helpottava akselipesa. Asennuksen yhteydessa lapa voidellaan. Voiteluainetta tulisi lisata siihen varattuun paikkaan
kerran viikossa. Jumittunut lapa voi vaantya, jolloin se taytyy vaihtaa.

Laitteen puhdistaminen
Jotta betoni ei kovetu laitteeseen, tulee se puhdistaa aina kayton jalkeen. Kovettunut betoni ja sementti on hyvin vaikeaa poistaa.

Lapojen vaihto
Irrottakaa sytytystulpan johto ennen lapojen vaihtoa. Lapojen asento tulee tarkistaa tasaisella pinnalla

C & VAARA Kuluneet lavat voivat olla veitsenterdvét. Kayttakaa suojakésineité! )

Irrottakaa betonihiertimen molemmasta lavasta kiinnityspultit ja lukitusprikat. Poistakaa lavat.

Ennen uusien lapojen asettamista puhdistakaa laitteen alaosa ja sivut betonista ja sementista. Tarkistakaa, etta lapojen
hierontanurkka on lavan takaosassa. Kiinnittdékaé molempien mekaanisten lapojen pultit ja prikat ja varmistakaa ettéd ne ovat kunnolla
kiinni.

Vastuu

Altrad Belle ei vastaa mahdollisista tapaturmista tai omaisuusvahingoista, jotka ovat syntyneet laitteen vaarasta,
epatarkoituksenmukaisesta tai kayttbohjeen vastaisesta kaytosta.
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Kayttoohjeet @

Kevyen Hiertimen Kasikytkimen Hallinta
Kuvassa 1 (alla) nakyvien ohjainten avulla kasikytkin laitetaan paalle ja pois paalta.

Kevyen Hiertimen Kaasuvipu
Kuvassa 2 (alla) nakyvaa kuristinvipua kaytetdan moottorin ja teran kierroslukujen saatamiseen.

Ohjausaisa ja
~ kddensija

Apukytkin |
’ Kytkimen

irrotusvipu

Kasikytkimen aktivointi
Lightweight Trowelin kasikytkimen oikea aktivointitapa ilmenee kuvasta 3 (alla). Kasikytkimen tulee olla taysin paalla aina, kun
terashierrinta kaytetdaan. Tama ilmenee myds kuvan 1 tarrasta (alla).

Kasikytkimen vaara kayttotapa

Kuvasta 4 (alla) ilmenee, miten kasikytkinta ei tule kayttaa (kytkimen vipu ei ole aariasennossa). Kytkinta ei saa kayttaa teran
nopeuden sdatamiseen, koska se voi saada hihnan luiskahtamaan ja lopulta kuluttaa hihnan rikki. Tama ilmenee myds kuvan
1 tarrasta (alla).

Kytkimen vipu

| aariasennossa. Kytkimen vipu ei ole ddriasennossa. Tami

saattaa aiheuttaa hihnan luiskahtamisen
ja lyhentaa sen kayttoikaa.

it ¥
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HUOLTO

Altrad Bellein kaantélevylla varustetut betonihiertimet ovat laadukkaita, ja niiden kayttoika on pitka. Silti on tarkeaa, etta
kayttdohjeessa mainitut yksinkertaiset huollot suoritetaan saanndllisesti. Suuret huolto- ja kunnostustyot kannattaa teettaa Altrad
Bellein myyntiedustajalla. Jotta takuuehdot tayttyvat, kayttakaa aina Altrad Bellein alkuperaisosia. Ennen huoltoa pysayttakaa moottori.

Sisdanajovaihe
Kun betonihiertimen sisdanajovaihe on paattynyt, vaihtakaa moottoridljy (katsokaa ohjeet moottorin kayttdohjeesta). Hihnan kireys
tulee tarkistaa neljan tunnin vélein.

Ensimmadinen | Ensimmainen 3 kuukautta 6
Saanndllinen huolto Jokapaivainen 4 tuntia / kuukausi /20 . kuukaudeksi
s . /50 tuntia .
viikko tuntia / 100 tuntia
- Maéran Tarkistus v
Moottoridljy —
Oljynvaihto v v
Kunnon Tarkistus / Puhdistus v v
lImansuodin
Puhdistus / Vaihto v
Sytytystulppa | Tarkista / Puhdistus v
Hatakatkaisin | Tarkista v
Hihnan Kireys | Tarkista v
Kunnon Tarkistus v
Lavat
Vaihto Kun Tarpeellista

Oljyn ja polttoaineen laatu ja miira — sytytystulpan tyyppi

Oliy tyyppi Lo | Polttoaine Ma&rd |sytytystulpan|  Elektrodin
ﬁgﬂzi;"(i;)'\gé)éto” S.A.E. 10W 30 0.6 Lyijyton 3.1 BB'\:A4RA4 °Ar 0.7-08
Egﬁzi;nciayg%to” S-A.E. 10W 30 11 Lyijyton 6.0 BP'\F':_;;H S 07-0.8
Vaihdelaatikko EP90 0.6 N/A N/A N/A N/A
Huomioi:

« Tarkista vaihdelaatikon 6ljypinnan taso saanndllisesti ja lisda tarvittaessa. Varmista, etté odljytaso on tarkistuslasin keskella. Varmis
ta oikea vaihdelaatikon dljylaatu Several Oy:std puh. 09-348 9110.
* Voitele sdatdvivusto sdanndllisesti.

Tata tuotetta yllapidettdessa saa kayttda vain valmistajan alkuperaisia, alkuperaisia varaosia.
Kayttdja menettdd mahdolliset vaatimukset, jos kaytetyt varaosat ovat muita kuin valmistajan alkuperaisia varaosia.

PDF tdman tuotteen osaluetteloista 16ytyy verkkosivustomme www.Altrad-Belle.com -tuote-osiosta. Tiedot varaosien hankkimisesta
paikalliselta jalleenmyyjaltasi |6ydat sitten Ota yhteytta -osiosta.
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Vianetsintaohjeet

Ongelma | Aiheuttaja | Ratkaisu

Avatkaa polttoainehana.

Moottori saa polttoainetta. : :
Lisatkaa polttoainetta.

Moottori on sammunut. Kaynnistakaa moottori.
Sytytystulppa on likainen. Puhdistakaa tulppa ja asettakaa se paikoilleen.
Moottori ei kdaynnisty.
LIS Moottori on kylmé. Sulkekaa rikastin

Avatkaa rikastin, avatkaa kaasu kokonaan ja
Moottori saa liilkaa polttoainetta. vetdkaa kaynnistysvaijerista toistuvasti, kunnes
moottori kaynnistyy.

Turvakatkaisin POIS PAALTA asennossa | Laita Turvakatkaisin PAALLA asentoon.

Moottori ei kdynnisty. Vika vaatii selvitysta Ota yhteytta jalleenmyyjaan tai Altrad Belle.
. . Jos laite tekee rullaavia liikkeita, tarkistakaa
Paaakseli ; ; .
vaihdelaatikon akseli.
Ristikkolapa Ristikkolevyn lapa on vaantynyt. Vaihtakaa lapa.
* Poistuminen pyoérteita betoniin. Tarkistakaa lapojen asento saatévivulla ja
e Liikkuva Betoni. tarkistakaa, etta kaikki lavat on saadetty samaan
e Terhakka. asentoon.
Lavat

Lapojen tulee olla samankokoisia ja tarkoitettu
kaytettavaksi kyseisessa laitteessa.

Vaihtakaa kuluneet lavat.

Altrad Bellein betonihierrinkoneelle myénnetaan ostopaivasta lukien vuoden (12 kuukauden) takuu. Altrad Bellein takuu kattaa
rakenne-, materiaali- ja asennusviat.

Altrad Belle takuu ei kata seuraavia tapauksia:

1. Vaurio, joka on aiheutunut vékivallan, vaarinkaytdn, pudottamisen tai muun vastaavan seikan tai asennus-, kdyttdohjeiden tai
huolto-ohjeiden virheellisen tulkinnan seurauksena.

2. Muun henkildn kuin Altrad Belle tai sen valtuuttaman maahantuojan tekemat muutokset, lisdykset tai korjaukset.

3. Minkaan laitteen takuutapauksen korjaamisessa tai korvaamisessa syntyvia kuljetus- tai lahetyskuluja Altrad Belleille tai Belle
Groupilta tai sen valtuuttamalta maahantuojalta tai maahantuojalle.

4. Normaalin kulumisen aiheuttamia uusimisesta, korjaamisesta tai osien vaihdosta aiheutuvia materiaali ja/tai tydkuluja.

Seuraavat osat eivat kuulu takuun piiriin.
* Vetohihna/-t
* Moottorin ilmasuodatin
» Moottorin sytytystulppa

Altrad Belle ja/tai sen valtuuttamat maahantuojat, johtajat, tyontekijat tai vakuuttajat eivat ole vastuussa valillisista tai muista
vahingoista, tappioista tai mistaan kuluista, jotka aiheutuvat laitteen kayttOkelvottomuudesta tai muusta laitteen kaytdsta johtuvasta
Syysta.

Takuu hakemus
Kaikki takuuhakemukset osoitetaan Several Oy:lle, puhelimella, Faksilla, sdhk&postilla tai kirjallisesti.

Takuuhakemukset:
Tel : +44 (0)1298 84606, Fax : +44 (0)1298 84073, Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

Kirjallisesti:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, England

Tuotteen takuurekisterdinti:
ALTRAD Belle haluaa kaikessa toiminnassaan tukea luonnonmukaisia, vihreitd arvoja. Tasta syysta olemme
ottaneet kayttoon paperittoman, verkossa tehtavan takuurekisterdinnin. Rekisterdinti tapahtuu osoitteessa

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Vaihtoehtoisesti voit lukea oheisen QR-koodin alypuhelimellasi ja menna rekisterdintisivulle sen kautta.
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Jak korzystaé z niniejszego podrecznika

Celem instrukcji obstugi jest pomoc w bezpiecznym uzytkowaniu i serwisowaniu lekkich zacieraczek firmy Altrad Belle. Instrukcja
obstugi jest przeznaczona dla dileréw | uzytkownikéw lekkich zacieraczek firmy Altrad Belle.

Przedmowa

Dziat ‘Opis Maszyny’ pomaga w zaznajomieniu sie z rozmieszczeniem i funkcjami sterowania poszczegdlnych elementéw obstugi
maszyny.

Dziat ‘Srodowisko’ zawiera instrukcje na temat tego, jak przeprowadzaé recykling zuzytego przyrzadu w sposéb przyjazny
Srodowisku naturalnemu.

Dziat ‘Bezpieczenstwo Ogélne’ oraz ‘Zdrowie i Bezpieczenstwo’ wyjasnia, jak uzytkowa¢ maszyne, aby zapewni¢ sobie
bezpieczenstwo oraz bezpieczenstwo ogolnospoteczne.

Dziat ‘Instrukcje Sterowania’ pomoze w ustawianiu i uzytkowaniu maszyny

Przewodnik ‘Wykrywanie i Usuwanie Usterek’ pomoze Tobie w przypadku, gdy bedziesz mie¢ problem z maszyna.

Dziat ‘Serwis & Konserwacja’ jest po to, aby pomaéc Tobie w ogélnym utrzymaniu oraz obstudze Twojej maszyny.

Wyjasnienie dotyczace zapisow.
Teksty w niniejszym podreczniku, na ktére nalezy zwréci¢ szczegdlng uwage, sg przedstawione w sposéb nastepujacy.

UWAGA Urzadzenie moze stanowi¢ zagrozenie. Istnieje ryzyko uszkodzenia maszyny lub zranienia operatora,
—————— jezeli procedury nie sg przeprowadzane w sposob wiasciwy.

—

( A OSTRZEZENIE Istnienie mozliwosc zagrozenia zycia operatora.

Ostrzezenie

2 Przed obstugg i przeprowadzaniem konserwacji tej maszyny NALEZY PRZECZYTAC |
|| w PRZESTUDIOWAC niniejszy podrecznik.

—/

Przed rozpoczeciem uzytkowania i przeprowadzeniem konserwacji zageszczarki wibracyjnej serii PCX nalezy obowigzkowo zapoznaé
sie z trescig zawartg w niniejszej instrukcji obstugi. (Nalezy wiedzie¢, w jaki sposéb nalezy bezpiecznie obstugiwa¢ urzagdzenie i
prawidtowo dokonywac¢ jego konserwac;ji)

Nalezy zawsze nosi¢ lub uzywaé odpowiednie narzedzia i elementy ochrony osobistej. Jezeli masz jakiekolwiek pytania dotyczace
bezpiecznej obstugi i konserwacji niniejszej maszyny prosimy kontakt ze sprzedawcg lub autoryzowanym przedstawicielem Altrad
Belle w Polsce.

Spis tresci

Jak korzystac z NiNi€JSZEGO POAIECZNIKA .......c.viiiiiiiiiiiie ettt et e et e e b e e e e st e ettt e e st e s be e e e as e e nn e e e nnne s 122
(OS] (4= V=131 (= PRSP PPPUPPPPRPRN
(D= LT I=Ted o o1 o%.4 o[- PO P TP PU PP PP PPPPP
STOUOWISKO ...ttt ettt e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e s e e e e et ettt ettt et e e e e e e e e e e e et et enennenenen e

Instrukcje Bezpieczenstwa
Dziatanie skiadanego UChWYLU OPEIALOTa ..........c.uiiiiiiiiiiiie ettt b e e ettt e et e e e et e et e e e s e e ar e e e nre e e s
INSTIUKCIA IMIONTAZU ...ttt oo oot e oottt oo 4ottt e oo ookttt oo 4ok b e e e ek e et e e e e s et e e e e aentn e e e e e e nnnnn
[NCelaNige]E= o] pd=Ye IO LU ot aToT 0 a1 1= o11=T o o PP TSPRPPPRPNE
e o To=To (U= T r= g S (o o PR PURTR
PrACEA IMHESZATKI ...ttt ekttt ookt e e st oo bt e eh et e 4R e e e ARt e e e et e R et e et e R et e et e e e e s
Poradnik Wykrywania i Usuwania Usterek
(0741 1ol 2= 1001 =Y o1 o[- SO O PP PUPSPPPPPPRRIR:
Obstuga techniczna.........ccocooeiiiiiiiic,

(T V=T g o= RO PU R UPUPRPRRN
Deklaracja ZGOANOSCI WE/UE ...........uii ittt ettt a e ekt a ke e o bttt 4o h e e 42kt e 4Rt e oAbt e e et oo bb e e e en bt e et et e et e e s bne s

Altrad Belle zastrzega sobie prawo do zmiany specyfi kacji maszyny bez wczesniejszego uprzedzenia lub zobowigzania.
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Dane Techniczne

£
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2013mm
SKLADANA RACZKA
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- 925mm
1866mm @992mm |
STANDARDOWA RACZKA SREDNICA ZACIERANIA
& SREDNICA KOLA
Model ‘ Honda GX200 ‘ Honda GX270
Moc Silnika (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Ciezar - wersja standard z recznym sprzegtem (Kg) 79.5 88.0
Ciezar - wersja standard ze sprzegtem odsrodkowym (Kg) 77.5 86.0
Ciezar - wersja skltadana z recznym sprzegtem (Kg) 81.0 89.5
Ciezar - wersja sktadana ze sprzegtem odsrodkowym (Kg) 79.0 87.5
Obszar Zacierania (mm) 925 925
Predkos¢ Zacierania (rpm) 65 - 131 65 - 131
Wibracje Przenoszone na Receoperatora (m/sec?) 7.09 11.68
Poziom Hatasu (dB(A) 107 107
Srodowisko
Bezpieczne Usuwanie _ Element Sktadowy Materiat
NS Instrukcje ochrony Srodowiska. —
@] Maszyna zawiera materiaty wartosciowe. Usuwajac Rekojesci Operatora Stal
é zuzyty przyrzad i jego akcesoria nalezy umieszczac Ostona Pasa Tworzywo ABS
je w odpowiednich urzgdzeniach do recyklingu.
Ostona Plytek Stall
Ptyta Podstawowa Stal
Uchwyty Reczne Guma

Silnik

Aluminium i Stal

Skrzynka Przektadniowa

Aluminium, Stal i Brgz Fosforowy

Zespot Jarzma

Zeliwo i Staliwo

Czesci Rézne

Stal i Aluminium
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Nalepka

Nalepka Bezpieczenstwo

Przepustnicy kalkomanii

Bezpieczne rozpocza¢ kalkomanie
Kalkomanii szumow
Kalkomanii reczne sprzegto

Reczna dzwignia sprzegta kalkomanii

©ommoow»

Punkt podnoszenia Naklejka

A. Nalepka Bezpieczenstwo

T \a
v v
Prosze Nos obuwie Nos nauszniki Nos gogle
przeczytac ochronne ochronne ochronne
podrecznik
obstug

B. Przepustnicy kalkomanii

.

Potozenie Potozenie
szybkich wolnych
obrotéw silnika obrotéw silnika

C. Bezpieczne rozpoczaé kalkomanie
Uchwytu sterowniczego musi sie odby¢ przy uruchamianiu silnika.

UWAGA:- Brak trzyma¢ Handle w tej sytuacji moze spowodowa¢ powazne obrazenia!

D. Kalkomanii szuméw
Poziom hatasu podczas pracy urzgdzenia.

E. Kalkomanii reczne sprzegto
Przewodnik jak reczne sprzegto powinno by¢ ustawione.

F. Reczna dzwignia sprzegta kalkomanii
Podrecznik dzwignig sprzegta musi by¢ catkowicie enagaged w kazdym momencie podczas dziatania zebatej.

G. Punkt podnoszenia Naklejka
Okresla potozenie punktu podnoszenia.
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Opis Maszyny

Wilew Paliwa

Dzwignia Przepustnicy

Wytgcznik

Obudowa Filtra Powietrza

Ostona Wydechu

Wilew Oleju do Silnika / Wskaznik Pozimu
Ostona Paséw Napedowych

Korek Spustowy Oleju Silnika

© © N o g kM DN

Ostona Krawedzi

10. Przetacznik Wigczania / Wytgczania Silnika
11. Rozrusznik Powrotny

12. Dzwignia Dfawika

13. Dzwignia Wiaczania / Wytgczania Paliwa
14. Dzwignia Kontroli Nachylenia

15. Punkt Podnoszenia

16. Pret do unoszenia

Zdrowie i Bezpieczenstwo

SO0 (Sprzet Ochrony Osobistej).

Nalezy nosi¢ odpowiedni SOO podczas uzytkowania urzadzenia, np. Okulary Ochronne, Rekawice Ochronne, Nauszniki, Maski
Przeciwpytowe oraz Buty z ochraniaczami palcéw u nég (z podeszwami antyposlizgowymi dla dodatkowej ochrony. No$ zawsze
ubranie odpowiednie do pracy jakg wykonujesz. Chron zawsze skore przed kontaktem z betonem.

Pyt.
Proces ubijania moze tworzy¢ pyt, ktéry moze okazac¢ sie grozny dla zdrowia. Zawsze no$ maske ochronng odpowiednig do rodzaju
tworzonego pytu.

Paliwo.

Zapobiegaj dostawaniu sie paliwa do przewodu pokarmowego i nie wdychaj oparéw paliwa, a takze unikaj kontaktu ze skoéra.
Natychmiast wycieraj wszelkie rozpryski paliwa. Jesli paliwo dostato sie¢ do oczu przeptucz je obfitg iloscig wody i zasiegnij jak
najszybciej porady medyczne;.

Wydzieliny Spalin.
Nie uzywaj Kielni Wychylnej wewnatrz budynkdw, ani w pomieszczeniach zamknietych; upewnij sig, czy obszar roboczy jest
odpowiednio wentylowany.

Smierc.

( A OSTRZEZEN|E Wydzieliny spalin tworzone przez to urzgdzenie sg wysoce toksyczne i mogg spowodowac )
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Instrukcje Bezpieczenstwa

Dla bezpieczenstwa wiasnego oraz bezpieczenstwa wszystkich oséb przebywajgcych wokét nalezy przeczytac i upewnic sie, czy

sie rozumie nastepujace informacje nt. bezpieczenstwa. Operator jest odpowiedzialny za to, aby upewnit sie, ze w petni rozumie, jak
bezpiecznie obstugiwac urzadzenie. W przypadkach niepewnosci co do bezpiecznego i wtasciwego uzytkowania Kielni Wychylnej sie
ze swym kierownikiem nadzoru lub Grupg Belle.

UWAGA Niewfasciwa konserwacja moze by¢ niebezpieczna. Przed rozpoczeciem przeprowadzania wszelkich
=——————  prac konserwacyjnych, serwisowania lub napraw nalezy przeczytac i zrozumiec niniejszy dziat.

+ Urzadzenie to jest ciezkie i nie moze by¢ podnoszone recznie w pojedynke. Zatem, albo POPROS O POMOC albo uzyj
odpowiedniego sprzetu dzwignicowego.

* Nalezy ogrodzi¢ miejsce przeprowadzania roboét i utrzymywac wspétpracownikdw oraz osoby nieupowaznione w bezpiecznej od
niej odlegtosci.

e Nalezy nosi¢ Sprzet Ochrony Osobistej (SOO) w kazdym miejscu, gdzie sprzet ten jest przewidziany do uzytku (patrz Zdrowie i
Bezpieczenstwo).

e Upewnij sie, czy potrafisz bezpiecznie wytgczy¢ urzgdzenie przed tym, jak dokonasz jej wtgczenia, na wypadek powstania
problemow.

e Zawsze wytgczaj silnik urzgdzenia przed jego transportowaniem, przenoszeniem lub obstugg techniczng..

e Podczas uzytkowania silnik staje sie bardzo goracy, zatem pozwdl, aby silnik sie ochtodzit zanim zaczniesz go dotykaé. Nigdy nie
pozostawiaj silnika w ruchu bez jego dozoru.

* Nigdy nie usuwaj, ani nie przesuwaj jakichkolwiek oston, w ktére wyposazona jest maszyna. One s3 tu dla Twojej ochrony
Zawsze sprawdzaj ostony pod wzgledem ich stanu technicznego i bezpieczenstwa. Jezeli jakakolwiek z nich jest uszkodzona
lub nie ma jej w ogdle NIE UZYWAJ MASZYNY, dopdki ostona ta nie zostanie wymieniona lub naprawiona.

« NIE UZYWAJ MASZYNY, gdy jestes$ chory, czujesz sie zmeczony, lub tez gdy jeste$ pod wptywem alkoholu lub narkotykéw

Bezpieczenstwo Paliwowe

( A OSTRZEZENIE Istnienie mozliwosé zagrozenia zycia operatora. )

e Przed tankowaniem wytgcz silnik i pozwdl, aby sie ochfodzit.

¢ Podczas tankowania NIE pal tytoniu, ani nie zezwalaj na obecnos$¢ nieostonietych ptomieni w tej strefie.

« Kazdy wyciek paliwa nalezy natychmiast zabezpieczy¢ przy uzyciu piasku. Gdy paliwo wycieknie na Twoje ubranie, wymien je.
¢ Przechowuj paliwo w dopuszczonych, przeznaczonych do tego celu pojemnikach z dala od zrédet ognia i zaptonu.

Urzadzenie znajdziesz w Odkre¢ nakretke motylkowg i Uchwyt operatora znajduje Upewnij sie, ze uchwyt
potozeniu transportowym rozt6z uchwyt operatora. sie w potozeniu roboczym i operatora jest ustalony w
(przechowywania) z zacieraczka jest juz prawie potozeniu roboczym — dokre¢
uchwytem ztozonym do gotowa do pracy. Srube. Teraz zacieraczka jest
wewnatrz. gotowa do pracy.
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Instrukcja Montazu

Montaz uchwytu

1. Przykre¢ uchwyt na miejscu za pomoca srub M12X90 (1 szt.) oraz M12X75 (1 szt.). (Patrz rys. 1) Dokre¢ sruby do momentu
obrotowego 30 Nm.

2. Przykre¢ przewdd w najbardziej do dotu wysunietym potozeniu, tak ze sruba znajdzie sie w dolnym koncu szczeliny. (Patrz rys. 2).

3. Przetéz gwintowany koniec przewodu przez otwor w piascie ramienia jarzma. Przykre¢ na miejscu za pomocg jednej nakretki i
podktadki M8. (Patrz rys. 3). Dokre¢ nakretke M8, tak, aby catkowicie wyeliminowac luz ramienia jarzma.

4. Podtgcz przewdd elektryczny dla przycisku odciecia sprzegta bezwtadnosciowego upewniajac sie, ze zgadzajg sie kolory ztgczek
— czerwona do czerwonej, niebieska do niebieskiej (Patrz rys. 4). Upewnij sie, ze przewdd elektryczny przechodzi przez pierscien
ustalajgcy jak pokazano na rys. 5.

( A OSTRZEZENIE UWAGA — Nie podiaczenie wylacznika bezpieczeristwa grozi utrata zdrowia lub kalectwem )

Montaz linki manetki gazu

1. Zdemontuj zespdt filtra powietrza z silnika (Patrz rys. 6).

2. Ustaw dzwignie manetki gazu w potozeniu odpowiadajgcym obrotom jatowym. Dzwignia powinna znajdowac sie w swoim
najnizszym mozliwym potozeniu. (Patrz rys. 7)

3. Dzwignie obrotéw silnika znajdujgca sig na silniku réwniez ustaw w potozeniu obrotéw jatowych. (Patrz rys. 8).

)

4. Przeprowadz linke gazu przez zacisk linki (A), tak aby chwyci¢ metalowe zakonczenie linki. (Patrz rys. 9).
5. Poluzuj srube na zacisku linki (B) i przeprowadz linke przez otwdr. Dokrec¢ Srube tak, ze docisnie linke. (Patrz rys. 9i 10)




Montaz linki sprzegta — sprzegto reczne

Instrukcja Montazu

1. Umies¢ linke w elemencie ustalajgcym (upewnij sig, ze zewnetrzna czes¢ linki zostata dobrze dopasowana do elementu

ustalajgcego), nastepnie umocu;j linke paskiem zaciskowym. Upewnij sie, ze linka jest poprowadzona jak na pokazano narys. 11 2.
Teraz zatdz sprezyne o dtugosci 75 mm na linke. (Patrz rys. 3)
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2. Przeprowadz linke przez otwdr na koncu ramienia dzwigni i przykre¢ srubg UNF 5/16” z boku silnika (Patrz rys. 4). Dokre¢
nakretki ustalajgce na drugim koncu ramienia dzwigni upewniajac sie, ze nie ma wiecej niz 1 mm luzu po kazdej stronie na
srodku konca, przez ktéry przechodzi linka, ale jednoczesnie dokrecenie nie krepuje pracy dzwigni. (Patrz rys. 5)

Wkre¢ srube ustalajgcg M6X60mm z nakretkg ustalajgcg w otwér napinacza, sruba powinna by¢ wkrecona maksymalnie na
5mm. (Patrz rys. 6)

,
i

i g

3. Wkrec¢ srube M5x12 ustalajgcg M5X12 w dzwignie, naprez linke i wcisnij napinacz do dotu zachowujac dystans 62mm,

odpowiednio. Dokre¢ srube ustalajgcg do 6 Nm a nastepnie umies¢ drugi element ust alajgcy na lince tak, ze pozostaje na
dzwigni bez luzu. (Patrz rys. 7 i 8)

%¢7 hp/6hp = 62mm_ .Ogeg*osc miedzy
[ 9hp=74mm powierzchniami

wewnetrznymi
L

dr—ugi element
ustalajgcy

3a. Po ustaleniu dystansu (62 mm), zamocuj pasek. Po pierwszych 4 godzinach pracy urzgdzenia lub po pierwszym tygodniu,
cokolwiek uptynie wczesniej, sprawdz napigcie paska.
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Kontrola przed Uruchomieniem

Kontrola przed uruchomieniem

Nalezy przeprowadzi¢ nastepujgcg Kontrole przed Uruchomieniem maszyny przed rozpoczeciem kazdej sesji roboczej lub po kazdych
czterech godzinach pracy, w zaleznosci od tego co wystgpi pierwsze. W tym celu prosimy zgtosi¢ sie do dziatu obstugi w celu
uzyskania szczegotowych wskazéwek. Jezeli zostanie wykryte jakiekolwiek uszkodzenie, to Kielnia Wychylna nie moze by¢ uzywana
zanim usterka ta nie zostanie usunieta.

( A OSTRZEZENIE Maszyna i sktadniki musza by¢ sprawdzone przed uzyciem, aby uniknac obrazen. )

1. Sprawdz gruntownie Kielnie Wychylng pod wzgledem wystepowania oznak uszkodzen. Przed uruchomieniem maszyny

upewnij sie, ze zatozona jest ostona pasa napedowego.

Sprawdz weze, otwory napetniania, korki spustowe i wszelkie pozostate miejsca na pod wzgledem wystepowanie oznak wycieku.

Dokonaj naprawy wszelkich miejsc wycieku przed pracag.

Sprawdz poziom oleju w silniku i w razie koniecznosci dopetnij.

Sprawdz poziom paliwa w silniku i w razie koniecznosci dopetnij.

Sprawdz ukfad pod wzgledem wyciekow paliwa i oleju.

Sprawdzi¢ uchwyt strazy pierscien srub mocujgcych sg szczelne. W przypadku sktadania ofert wariantowych uchwyt, sprawdz

Centrum nakretke motylkowg jest napiety.

Sprawdz pasek uchwytu Regulacja wysoko$ci jest ustawione prawidtowo dla operatora i zabezpieczy¢ to wybrane stanowisko.

7. Sprawdzi¢, czy sruby mocujgce ostrza sg dokrecone. Sprawdz réwniez, ze ostrza nie sg luzne na ich montaz poszczegdlnych
barow.

Procedura Start i Stop

( A OSTRZEZENIE Istnienie mozliwos¢ zagrozenia zycia operatora. )

N

o0k~ W

Silnik benzynowy Honda GX200 & 270

1. Otwoérz kurek paliwa przez przesuniecie dzwigni zamykania i otwierania doptywu
paliwa catkowicie do prawej strony.

2. Gdy uruchamiasz zimny silnik, ustaw zawér dtawigcy na ON przez przesuniecie
dzwigni dtawika catkowicie do lewej strony. Gdy silnik jest ponownie

Przepustnica

uruchamiany ze stanu nagrzanego, manipulacja zaworem dtawigcym zazwyczaj ] ]
nie jest wymagana, chociaz jednak, jezeli silnik oziebit sie¢ do pewnego stopnia, ‘@ Zawor Dlawiacy
czesciowe uzycie dtawika moze okazac¢ sie konieczne. @ _j{ Dzwignia
3. Przekreé przetacznik ON/OFF na silniku zgodnie z ruchem wskazéwek zegara B //H' Zamykania i
Otwierania

do pozycji ,I". S

4. Ustaw przepustnice w pozycji neutralnej przez przesuniecie dzwigni przepustnicy \w
catkowicie w prawo. Nie uruchamiaj silnika na petnej przepustnicy, gdyz
zageszczarka zacznie pracowac¢ od razu w momencie uruchomienia silnika.

5. Trzymajgc uchwyt staty rekojesci regulacyjnej jedng reka, ztap uchwyt linki startera

drugg reka. Wyciggnij starter, az poczujesz opér silnika, po czym zwolnij linke, tak aby zwineta sie powoli. Nie puszczaj jej

nagle, tak ze rekojes¢ uderza o obudowe silnika.

Uwazajgc, aby nie wyciggac linki startera catkowicie (do oporu), ciggnij energicznie jej uchwyt.

Powtarzaj te czynnosci, dopdki silnik nie zapali.

Gdy silnik zapala stopniowo, ustaw dzwignie dtawika w pozycji OFF przez przesuniecie jej w prawo.

Gdy silnik po kilku prébach nadal odmawia odpalenia, postepuj zgodnie z informacjami dotyczgcymi wykrywania usterek w

Poradniku Wykrywania i Usuwania Usterek.

10. W celu zatrzymania silnika ustaw przepustnice w pozycji neutralnej i przekre¢ przetgcznik ON/OFF na silniku do pozyc;ji ,,0”
przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara.

11. Zakre¢ zawor paliwa.

Doplywu Paliwa

©m~NOo
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Praca Mieszarki

Zastosowanie Kielni

Prowadzenie kielni po ptaskich taflach jest bardzo proste. Ustaw sie w pozycji operatora z tytu sSrodka rekojesci, podeprzyj sie dobrze
na nogach i otwieraj przepustnice powoli, az do uzyskania zgdanej predkosci.

* Nacisnij rekojes¢ ku dotowi i maszyna zacznie przesuwac sie do prawej strony.

Unies¢ rekojes¢ do gory, a maszyna zacznie przesuwac sie do lewej strony.

Lekko przekre¢ na prawo i maszyna zacznie przesuwac sie do przodu.

Lekko przekre¢ na lewo i maszyna zacznie przesuwac sie do tytu.

Trzymajgc rekojes¢ w pozycji neutralnej powodujesz, ze maszyna stoi w miejscu.

Przygotowanie Powierzchni Betonowej

Zastosowanie mechanicznych lub pneumatycznych, wibracyjnych maszyn z listwg kierunkowg do tynkowania w celu utozenia
powierzchni betonowej w poziomie umozliwi uzyskanie dobrych warunkéw ubicia tafli betonu i wytworzy idealng powierzchnie do prac
wykonczeniowych. Nalezy pamieta¢, ze maszyny do zacierania/wykanczania betonu nie naprawig, ani nie poprawig Zle wyréwnane;j
tafli betonowe;.

Operacja Zacierania Betonu

Przed rozpoczeciem prac zwigzanych z zacieraniem betonu upewnij sie, czy ptytki zacierajgce sg wtasciwie zamontowane na
ptytkach wykanczajgcych. Badz swiadomy tego, ze ramiona ptytek obracajg sie zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, wiec ptytki
powinny zosta¢ umieszczone w ten samym kierunku. Tafla bedzie gotowa do przeprowadzenia pierwszego zacierania, gdy obcas
Twojego buta pozostawi po sobie odcisk o wymiarach 2-3 mm na powierzchni tafli betonowej. Dla wszystkich innych prac zacierania
ptytki powinny by¢ prawie ptaskie. Po tym jak zacierana tafla zastygta i odcisk Twojej stopy jest ledwie widoczny, jest ona gotowa do
pracy wykonczeniowej. Okresy pomiedzy poszczegdlnymi operacjami zacierania zalezg od panujgcych warunkéw atmosferycznych.
Przecietnie maszyna potrzebuje okoto 10 minut do zatarcia 100m?2. Po zakonczeniu kazdej operacji silnik powinien zosta¢ zatrzymany.
Nigdy nie pozostawiaj maszyny z wigczonym silnikiem, szczegdlnie podczas operacji zacierania, gdy beton jest relatywnie miekki.
Majac na uwadze, ze maszyna jest ciezka, nie powinna pracowa¢ na migkkim betonie w tym samym miejscu przez diuzszy czas.
Mogtoby to doprowadzi¢ do przekroczenia dopuszczalnych tolerancji dla wykonczonej powierzchni.

UWAGA Nigdy nie podno$ maszyny za pierscienie osfon.
—————— Podnos jg za przewidziane do tego celu punkty do podnoszenia.

Operacja Wykanczania

Po operacji zacierania pierwszg rzecza jakg nalezy zrobi¢ jest zdjecie ptytek zacierajgcych z ptytek wykanczajgcych i wyczyszczenie
ptytek, ptyty krzyzakowej i pierscienia zabezpieczajgcego z klajstru cementowego/betonowego, ktéry uzbierat sie podczas operacji
zacierania. Zwigksz nachylenie ptytek do 10 mm dla pierwszej operacji wykanczania i nastepnie kontynuuj zwiekszanie nachylenia
przy kolejno nastepujgcych po sobie operacjach wykanczania.

Kontynuuj przejscia wykanczajace az do uzyskania pozgdanego stanu wykonczenia powierzchni podtoza. Czas wymagany pomiedzy
kazdym z przejs¢ zalezy od panujgcych warunkéw atmosferycznych oraz zawartosci cementu i wody w betonie. Gdy jaki$ z obszarow
betonu utozyt sie zbyt twardo mozna dodac niewielkg ilos¢ wody przy uzyciu szczotki, aby pomdc sobie w uzyskaniu wykonczenia.
Zachowaj ostroznos¢ podczas poruszania sie kielnig po obszarach, na ktére zostata naniesiona woda, poniewaz maszyna bedzie
sktonna do zeslizgiwania sie. Pamietaj, by utrzymywac kontrole przez caty czas.

Regulacja Nachylenia — Kielnia Pro

Dzwignia regulacji nachylenia jest tatwo dostepna dla operatora. Regulacja nachylenia posiada nieograniczong zmienno$¢ nachylenia,
mozna jej dokonywac zawsze, kiedy to konieczne.

Podczas konczenia zestalania/utwardzania betonu moze ona zmienia¢ sie¢ w zalezno$ci od miejsca na podtozu tak, ze regulacja
nachylenia moze by¢ zmieniana w celu jej doktadnego dopasowania, gdy maszyna wykonuje prace.

Plyta Krzyzakowa

Wiemy to z doswiadczenie, iz gtbwnym problemem zwigzanym z ramieniem kielni jest brak smarowania. WprowadziliSmy zatem tuleje
ztozone dla wspomagania urzgdzen smarowania. Podczas montazu dokonujemy smarowania i uszczelnienia ramion kielni Pro na
ptycie krzyzakowej. Smarowanie powinno by¢ dokonywane co tydzien, przy zastosowaniu dostarczonych w tym celu smarowniczek.
Gdy ramie ulegnie zatarciu, wynika to prawdopodobnie z tego, ze ramie zostato zgiete i wymaga wymiany.

Czyszczenie Maszyny
Czys¢ maszyne po kazdym jest uzyciu, aby zapobiec zbieraniu sie stwardniatego cementu. Twardy klajster betonowy/cementowy jest
bardzo ciezko usungc.

Wymiana Plytek

Przed wymiang ostrzy upewnij sie, czy roztgczony jest korpus $wiec zaptonowych.

Zapewnij, aby maszyna znajdowata sie na ptaskiej powierzchni; nastaw regulacje nachylenia tak, aby ptytki znajdowaty sie ptasko na
powierzchni.

stare plytki stajg sie ostre, podobnie do ostrzy nozy. W celu bezpieczeristwa, zatoz rekawice przed tg

Badz ostrozny podczas wymiany starych ptytek na nowe. Ze wzgledu na sposéb zuzywania sie ptytek,
& UWAGA
czynnoS$cig, aby unikngc skaleczenia.

Zdejmij Sruby i unieruchom podktadki na kazdym ramieniu kielni oraz zdejmij ptytki.

Przed zamontowaniem nowych ptytek, usun catkowicie beton/cement z dna i bokéw kielni; upewnij sie, czy krawedz zacierajgca ptytki
jest poza ramieniem kielni.

Zatéz Sruby i unieruchom podktadki na kazdym ramieniu kielni oraz zamocuj je.

Odpowiedzialnosé
Grupa Belle odmawia wszelkiej odpowiedzialnosci za ewentualne szkody osoéb lub mienia, ktore to szkody mogg wynikac z
niewtasciwego i ztego uzytkowania maszyny lub tez nieprzestrzegania instrukcji obstugi zawartych w niniejszym podreczniku.
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Praca Mieszarki

reczna kontrola sprzedta w lekkich zacieraczkach
Elementy sterujgce na fot. 1 ponizej stuzg do witgczania i wytgczania recznego sprzegta.

poziom kontroli przepustnicy w lekkich zacieraczkach
Manetka przepustnicy pokazana na fot. 2 ponizej stuzy do zwigkszania i zmniejszania obrotéw silnika oraz topatek zacieraczki.

Blokada "
pomocnic- Dzwignia
za sprzegta sprzegta

Prawidtowy sposéb wiaczenia recznego sprzegta
Na fot. 3 ponizej pokazano prawidiowy sposob witgczenia recznego sprzegta. Reczne sprzegto powinno byé catkowicie wtgczone caty
czas w trakcie pracy urzgdzenia. Jak prawidtowo wigczy¢ sprzegto pokazano réwniez na schemacie 1 nizej.

Nieprawidtowy sposo6b wiaczenia recznego sprzegta

Na fot. 4 ponizej przedstawiono nieprawidtowy sposéb wtgczenia recznego sprzegta, tzn. dzwigni sprzegta docisnietej niecatkowicie.
Dzwigni sprzegta nigdy nie mozna uzywaé¢ do kontrolowania szybkosci obrotu topatek. Moze to spowodowac¢ slizganie sie
paska napedowego oraz jego spalenie. Wida¢ to réwniez na schemacie 1 ponize;j.

Dzwignia
sprzegta
wcisnieta do
 konca

Dzwignia sprzegta wcisnieta
czesciowo, co moze powodowa¢ szyb-
sze zuzycie paska napgdowego
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Obstuga techniczna

Konserwacja

Kielnie Wychylne Altrad Belle sg zaprojektowane, aby zapewni¢ przez wiele lat bezproblemowg prace. Waznym jednak jest, aby
byta przeprowadzana regularna, opisana w niniejszym dziale konserwacja urzadzenia. Zaleca sig, aby wszystkie wazniejsze prace
konserwacyjne i naprawy byly przeprowadzane przez autoryzowanego dealera Altrad Belle. Zawsze stosuj oryginalne czesci
zamienne Altrad Belle; uzywanie nieautentycznych czesci moze doprowadzi¢ do uniewaznienia Twojej gwarancji. Przed dokonaniem
jakiejkolwiek konserwacji maszyny wytacz silnik. Podczas pracy na maszynie napedzanej silnikiem benzynowym roztgcz przewod
wysokiego napiecia od korpusu $wiecy zaptonowe;.

Praca Okresowa
Gdy kielnia jest uzywana po raz pierwszy od nowosci, olej silnikowy musi by¢ wymieniany po pierwszym uruchomieniu w regularnych
odstepach czasu (w celu uzyskania szczegotow patrz instrukcja silnika). Napigcie pasa nalezy sprawdzaé¢ po 4 godzinach pracy

Pierwszych Pierwszy 3 Miesiac 6 Miesiac
Konserwacja Biezaca Codziennie | 4 Ggodzin / Miesiac / a a
. /50 H /100 H
Tygodniowo 20H
Sprawdz Poziom v
Olej Silnikowy
Wymien v v
Sprawdz Stan Techniczny / Wyczys¢ v v
Filtr Powietrza
Wyczysé / Wymien v
Swiece Zapton | Sprawdzié / Wyczy$é v
Wyltacznik Sprawdzi¢ v
Napiecie paska | Sprawdzi¢ v
Sprawdz Stan Techniczny v
Ptytek
Wymien Jako Wymagane

Rodzaj oraz llo$é Oleju/Paliwa - Rodzaj Swiec Zaptonowych

Rodzaj Pojemnos¢ |[Rodzaj Swiec P_rzerwa
Paliwa Zaptonowych Migdzyel
P y ektrodowa (mm)

Benzynowy Silnik . BM4A lub )
Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.6 Bezotowiowe 3.1 BMRAA 0.7-0.8
Benzynowy Silnik . NGK )
Honda GX270 S.A.E. 10W 30 1.1 Bezotowiowe 6.0 BPR-GHS 0.7-0.8
Skrzynia Biegow EP90 0.6 N/A N/A N/A N/A
Uwaga:

« Sprawdzaj regularnie poziom oleju w skrzynce przektadniowej i uzupetniaj, jezeli zachodzi potrzeba. Upewnij sie, ze poziom oleju
znajduje sie posrodku okienka kontrolnego. Aby ustali¢, jakiego gatunku oleju uzywaé w skrzynce przekfadniowej, skontaktuj sie z
Altrad Belle (dziat gwarancji) pod numerem telefonu (+44 (0)1298 84606)

» Przed przechowywaniem urzgdzenia, a takze w regularnych odstepach czasu zabezpieczaj ramie gwiazdziste zacieraczki warstwg
smaru.

Czesci Zamienne

Podczas konserwaciji tego produktu mozna uzywac tylko oryginalnych, oryginalnych czesci zamiennych producenta.
Uzytkownik traci wszelkie ewentualne roszczenia, jesli uzyte czesci zamienne s3 inne niz oryginalne czesci zamienne producenta.
Plik PDF z wykazami czesci do tego produktu mozna znalez¢ w sekcji ,produkt” na naszej stronie internetowej www.Altrad-Belle.com

Informacje na temat pozyskiwania czgsci zamiennych od lokalnego sprzedawcy mozna nastepnie znalez¢ w sekcji ,Skontaktuj sie z
nami”
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Poradnik Wykrywania i Usuwania Usterek

Problem | Przyczyna | Srodek zaradczy
Otworz zawér paliwa.
Brak paliwa.
Napetnij zbiornik paliwa.
Silnik wytgczony. Wiacz silnik.
Silnik nie uruchamia sig. Zuzyte Swiece zaptonowe. Wyczys$¢ i wyreguluj szczeling Swiec.
Silnik zimny. Zamknij dtawik
- Otworz dtawik, catkowicie otwoérz
Silnik zalany.

przepustnice, wyciagnij starter az silnik zapali.

Wytgcznik bezpieczenstwa w pozycji OFF | Przetagcz wytacznik bezpieczenstwa na ON

Silnik nadal sie nie uruchamia. Uszkodzenie Gtéwne. Skontaktuj sie Dealerem lub Grupg Belle.

Gdy maszyna wykonuje ruch toczacy,

Wat Giowny sprawdz wat gtowny skrzynki przektadniowe;.

Sprawdz czy ramiona kielni nie sg wygiete w
Ptyta Krzyzakowa Ptycie Krzyzakowej. Gdy jedno przynajmniej
jest wygiete wymien je.

« Wiry w betonie. Sprawdz regulacje na ramionach kielni na

« Toczenie sie betonu. dzwigni regulacyjnej oraz zapewnij, aby
JPodSKakivanar wszystkie ramiona kielni byty ustawione
jednakowo.

Plytek Ptytki powinny posiadac takie same rozmiary
i wielkos¢ oraz by¢ skonstruowane jako
dobrze dopasowane do maszyny.

Nadmiernie zuzyte ptytki nie powinny by¢
stosowane.

Gwarancja

Nowa Kielnia Wychylna Altrad Belle objeta jest gwarancjg dla pierwotnego nabywcy przez okres jednego roku (12 miesiecy) od
pierwotnej daty zakupu. Gwarancja Grupy Belle obejmuje btedy w konstrukcji, materiatach i jako$ci wykonania.

Nastepujgce elementy nie sg objete gwarancjg Altrad Belle:

1. Uszkodzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, zrzuceniem lub temu podobnym uszkodzeniem wywotanym lub
bedacym wynikiem nie zastosowania sie do wskazanej kolejnosci zatozenia, zasady dziatania lub instrukcji konserwacji przez
uzytkownika.

Zmiany przytgczenia i naprawy wykonane przez osoby spoza Altrad Belle lub osoby inne niz jej uznani przedstawiciele handlowi.
Koszt transportu i przesytek do i od Altrad Belle lub jej uznanych przedstawicieli handlowych celem naprawy badz oceny
technicznej jakichkolwiek z maszyn, niebedgcych podstawg do roszczenia gwarancyjnego.

4. Koszty materiatowo-robocze odnawiania, naprawy i wymiany elementéw sktadowych w zwigzku z ich zwyktym zuzyciem.

wn

Nastepujgce elementy sktadowe nie sg objete gwarancja:
* pasy napedowe,
« filtry powietrza silnika,
« silnikowe $wiece zaptonowe.

Altrad Belle i/lub jej uznani przedstawicie handlowi, dyrektorzy, pracownicy lub firmy ubezpieczeniowe nie ponoszg odpowiedzialnosci
za nastepstwa lub inne uszkodzenia, straty i wydatki powstate w zwigzku lub bedace skutkiem niemoznosci uzytkowania maszyny w
okreslonym przez siebie celu.

Roszczenia Gwarancyjne.
Wszelkie roszczenia wynikajace z gwarancji nalezy najpierw kierowa¢ do Dziatu Obstugi Gwaranc;ji firmy Altrad Belle telefonicznie,
poprzez faks, pocztg elektroniczng lub tez pisemnie.

Adres, na jaki nalezy kierowa¢ roszczenia gwarancyjne:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton,, Derbyshire, SK17 OEU England.
Rejestrowanie Gwarancji:
Pragnac byc¢ bardziej przyjaznym dla srodowiska w ofercie przetargowej dla ALTRAD Belle wprowadzamy

mozliwos$¢ rejestracji gwarancji online. Strona z rejestracjg znajduje sie pod adresem

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Na strone rejestracji mozna takze wej$¢ skanujgc za pomocg smartfona kod QR znajdujacy sie obok.
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Kak nonb3oBaTtbcsi PykoBoACTBOM

970 pykoBOACTBO ObINO HanvMcaHo, YTobbl NoMoYb Bam 6e3onacHo akcnnyaTMpoBaTh U 06CnyXnBaTh NETKY 3aTUPOYHYHO MaLUUHY
Altrad Belle. 310 pykoBoacTBO npefHasHadeHo ans avnepos Altrad Belle n onepatopoB nérkow 3atmpodHon mawwmHbl Altrad Belle.

Mpeaucnosue

Pasnen «OnucaHue MawuHbI» NOMOXET BaM OCBOWTb KOHCTPYKLIMIO MaLUMHbI U yripaBiieHne eto.

B pasnene «Okpyxarowass cpeda» npyBefeHbl MHCTPYKLMN OTHOCUMTENBHO YTUM3aLuUnM CIMCAHHOTO annaparta ¢ Y4eToM 3aluThbl
oKpyatoLer cpeabl.

B pasgenax «O6wast 6esonacHocmb» 1 «300poebe U 6e30rnacHOCMb» 0OBbSACHAETCS, Kak NONb30BaTbCsl AaHHOW MaLUWHOWM C
y4eToM Baller 6e30nacHOCTK, a Takke 6e30MacHOCTU OKPYXatoLMX Mogen.

Pasgen «PykoBoAcTBO no ynotpebrneHunto» 0GbsACHAT BaM, Kak NpaBuIlbHO MOSb30BaTbCA MaLUUHON.

Pasnen «Coeemnbl Ha criy4ali 803MOXKHbIX Heros1alok» NOMOXET BaM B Crlydae, ecnv Bbl CTOSIKHETECH C NpobnemMamu B BaLlen
MaLluuHe.

B pasgene «TexHu4yeckoe obcnyxueaHue» paccMampuearomcsi BONPOCh! MO 06LeMy TEXHUYECKOMY 06CNYKMBAHMIO MaLUMHBbI.

Yka3saHusa o Bewax, TpebyrLwmx NOBbILEHHOrO BHUMaHUSA.
TekcT B 4aHHOM PyKkOBOACTBE, Ha KOTOPbIA HEOOX0AMMO 06paTnTb 0COGEHHOE BHMMaHWe, BblAeneH cneayowmm obpasom:

BHUMAHUE lMonb308aHue MexaHu3mamu Moxem codepxamb 8 cebe aneMeHmsl pucka. B criydae, ecnu
—— — — pouyedypsbl 8biMOHAIOMCS HEGEPHO, MOXEM rnocmpadamb Kak MawuHa, maK U bl camu.

( A NPEONPEXOEHWE >KusHb onepamopa moxem nodsepaHymbcsi onacHocmu

NPEANPEXOEHUE

lNpexde Yyem nposodumsb Kakue-nubo pabomsl unu 8bINOMHAMbL mexobceryxusaHue
":I_I:" NPEANPEXIEHWE OarHol mawuHbl, Bbl 4OJKHbI TPOYUTATb u U3YYUTb daHHoe pykogodcmeo.

Heobxogmumo 3HATD, kak 6e3onacHo ynpaensiTe JaHHOW MaLUMHOW M YTO HYXXHO Aenatb Anst 6e30nacHoro BbIiNonHeHus paboT no
TEXHUYECKOMY 0BCnyXuBaHuio.

NB! Ytobbl He nonacTb B 3aTpygHUTENbHOE MONoXeHne, ybeautecob B TOM, YTO Bbl 3HaeTe, kak 6e30nacHO BbIKMIOYUTE MaLUWHY, A0
TOro, KaK Bbl €€ BKIouuTe.

BCEIOA HocuTe v ncnonb3yiTe COOTBETCTBYHOLLME CPEACTBA 3alLMThl, HeobxoanMble aAns obecneyeHust Balle 6e3onacHoOCTU.
Ecnun y Bac BO3HUKHYT kakue-nmb6o Bonpockbl No noBoay 6e3onacHoro NCnonb3oBaHUsi U TEXOOCNYXXNBaHWUA AaHHOW MaLUWHBbI,
obpaTtutechb kK CBOEMY PYKOBOACTBY uUnu BshkuTeck ¢ benne Mpyn. +44 (0)1298 84606.

OrnaBneHue

Kak NonNb30BaTbCH AAHHBIM PYKOBOCTBOM .....ciuuuiiiiieeiiitiiieeaaeteeeeeeaatateeeaeaaasteeee e e s nteeeeeeeaamanseeaeeaamnbeeeeaaamnbeeeaeeaansaeeeeeeaannnneeaeeeannneeeas 134
[T 02T a N a oY T (=TT PP 134
LG L TETo O = a F= 1 [T =)= N 135
(O 1( o)) e Lo U =T I o] 1Y - PRSPPI 135
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OTMUCAHMIE IMALLIMHDBI .......teeieeeeeiiieeee e e ettt e e e e ataeeeeeasteeeeaeaaasseseaaeeaaastaeeaaeaansseseeaeaannsseeeeaanseseeeeanssseeeeeeemnsbeeeaeeansseeeaeeeannsseeeeeeannssneeaesannnsenn 137
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[oNONHUTENBHO: CKIMAALIBAOLLIASICH PYKOSITKA -...veeeeeeiutteeeaasaautaereaaaaaueeeeeaasaaateeeeaeaaasnsseeaeaaansteeeaaeaassseeaaeaaanssseeaasaansaneeaessannsneeaesasnseeasns 138
YKA3ANUSA TTO COOPKE ......uevviieieeiiiiiit e e e ettt e e e e ettt e e e et e e e e e e e bbeeeeeeeesataeeeeeeaatseseeessassseeeaeaaassssesaeeasasteessesnaseeaeessssbnseeesanssreeeaeaanes 139 - 140
KOHTPOSMD MEPE BAMYCKOM .....ceieiiittiieeeeaatteeeaeaaaueeeeeeaaueeeeeeaaaeeeeeeaeaamtaeeeeesaannseeeeeaeamnteeeeeeeaasaeeeeeaaasseeeeeeeannnbeeeeeeaanbseeeeeeannnneeaesannneeeeeas 141
[TPOLEAYPA MO BAMYCKY M OCTAHOBKE .....euutteeeeeeiittteeaesatsteeeaeaaaebeeeeaeaaasse e e e e e aaasebe et e e e o aba e e e e e e eaaneeeee e e nne e ee e e anbbe e e e e e aanbbeeeeeeeannnbeeeeeennbnneas 141
PYKOBOICTBO MO MPUIMEHEHWIED ........vvvveeeeeeiitieeeeesetueeeaesaasssseaaesasssseeaeasassaseaaesasssseaeeaasassseeseeaanssseeessanssseeaaeesnssseseeesaanssneeaeeesnnsseneas 142 - 143
TexHuuyeckoe obcnyxmBaHme

BT Ly E= Lot TR Vo 1 SR ERRP
CoBETbl HA CIYYaM BOSMOXHBIX HETMOTTAIOK. ....teutteeiatreeeautetesueeaesuseeeasseeaasseeeaabeeeasteeaase e e e as b e e e ease e e ose e e e aa b et e eaet e e anseeeaabeeeenteeenanneeanbeeennn 145
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Benne prn oCTaBnseT 3a cobow npaBo BHOCUTb TEXHUYECKNE USMEHEHUA 6es npeaBapuTenbHOro yBeaomneHusa unm Kakux-nmbo MHbIX 06s3aTenbCTB.

134



TexHN4eckue AaHHble
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CKNAOHAA PYKOATb NMONOXXEHUE ONA XPAHEHUA
S
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1866mm
CTAHOAPTHAA (HECKITAOBIBAEMASA) OUAMETP OBPABATbIBAEMOW
PYKOATb NMOBEPXHOCTU U OUAMETP

KOXXYXA MALUUHbI

Mogenb

Honda Honda
GX200 GX270

MowHocTb agBuratens (n/c) 5.8/4.3 9.0/6.7
Bec - (ncnonHeHne ¢ pyYHbIM ynpaBrieHnemM mMyqTon cuenfieHus U CTaHAapTHON PYKOATBLIO (Kr) 79.5 88.0
Bec - (ncnonHeHMe ¢ aBTOMaTU4eCcKkon My(pTON CLEnJIeHNA U CTaHJAPTHOM PYKOSITbLIO) (Kr) 77.5 86.0
Bec - (ncnonHeHue ¢ pyyYHbIM ynpaBneHnemM mMyTon CLensieHns U CKInagHoOW pyKoATbHo) (Kr) 81.0 89.5
Bec - (ncnonHeHne c aBToMaTu4eckon MyToM CLENSIEHUSA U CKNagHOW PYKOATLIO) (Kr) 79.0 87.5
3oHa wnudoBku (MM) 925 925
CkopoCTb WncoBKU (MM) 65 - 131 65 - 131
TpexmepHasi BU6pauus (m/cek?) 7.09 11.68
YpoBeHb cunbl 3ByKa ([6) 107 107
Okpyxarowiana cpega
BesonacHas yTunusaumsa § KoMnoHeHT | Martepuan
WHCTPYKUMM MO oXpaHe OKpyatoLen cpeap.
PykosiTka ynpaBneHus Cranb

@]: C%Mamvma M3roTOBMEHA U3 LEHHbIX MaTepManos.
Cﬂal’lﬂf CrcaHHbIM annapar v san4actu B MpepoxpaHUTeNbHbLIN WUTOK PEMHA JlermpoBaHHas ctanb
BNVKANLLMANYHKT MO nepepaboTke yTUNbCbIpbS

LLiuTok nonactu Cranb
CraHuHa Cranb
PykosaTkun PesnHa

MoTop AnOMUHUIA 1 cTanb

ANOMUHUIA, CTanb 1

Kopobka ckopocTen thocchopHas BpoHaa

COopHbIN Nay4ynMin Kopnyc >Keneso 1 ctanb

Mpouue yacTn AnNOMUYHWIA 1 cTanb
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Haknenku

A. MNepeBogHasi kapTHKa 6e3onacHOCTb

B. poccenb gekonu

C. besonacHbIn Ha4aTb ATUKETY
D. Wym gekonu

E. PyyHas HacTporika cuenneHus gekonu
F. Py4Hol pbluar cuenneHus gekonu

G. Toyka nogbema gekonmu

A. NepeBoaHas KapTMHKa 6€30NaCHOCTb

Moxanyucra, OpeBaunTe Ucnonb3ynte Ona 3awmuTbl
npouyntanTe cneumanbHyo cpeacTBa OpraHoB 3peHus
PykoBoacTBo 3aLUUTHYIO 3alUTbI opraHa ucnonb3ynrte
nonb3oBaTens 0O6yBb cnyxa crneuunanbHbie
cpeacTBa cpeacTBa
3aWunThbI 3aWUThbI

B. Opoccenb aekonu

.

Bonbwasn Manas

CKOpOCTb CKOpOCTb
BpaLwleHus BpaweHusn
aBurartens aABurartens
MonoxeHune MonoxeHune

C. Be3onacHbI HayaTb 3TUKETY
Pyuka ynpaBneHusi 4OmKHbI NMPOBOANTLCS NPV 3anycke ABuraTens.

Mpumedanwne: - OTkas yaepxaTb pyyKy B 3TOW CUTyaLMM MOXET NPUBECTM K CEPbE3HbIM TpaBmam!

D. llym nekonu
YpoBeHb LyMa MalluHbl BO BpeMsi paboTbl.

E. PyyHasa HacTpoyika cuenneHus gekonu
PykoBOACTBO K TOMY, KaK AOMMKeH ObITb YCTaHOBMNEH PYYHOW CLENNeHns.

E. PyyHou pblyar cuenneHuvsi gekonu
Pbiyar pyyHoro cuenneHust fomkHa 6biTb NOMHOCTLIO enagaged B Ntoboe BpeMsi BO BpeMs paboThl LnaTenem.

G. Touyka nogbema gekonu
Onpe,qenﬂeT nonoxeHune To4Kn noabema.
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OnucaHune MawuHbI

TonnuBHbIN Gak

Pobluar gpoccens

BoblkntouaTenb anekTpuyecTea
Kopnyc Bo3gyLwHoro cdunesrpa
LLInTOK BbIXNOMHbIX ra3oB

EmkocTb Anst MOTOpHOroO

macna / Wyn Cwm.

7. PemeHb 1 3alMTHbIN LNUTOK PEMHSI
8. 3arbluka gpeHaxHOro KpaHa

Ons MOTOpPHOro mMacna

o0k~ w2

. 3awmTa KpoMok

10. BblkntouaTenb moTtopa
11. CtapTep

12. Pblyar noacoca

13. Pblyar TONnMBHOIO KpaHa

14. Pblyar KOHTPONS YPOBHS 3a4epnbiBaHNUs
15. Toyka nogbema

16. NMoabeMHbIn Gpyc

3nopoBbe n besonacHocTb

CN3 (CpeactBa nepcoHanbHOM 3aWmThbl)

Mpun ncnonb3oBaHnn 060pyaOBaHNSA HEOOXOAMMO HafeTb cooTBeTCTBYOWME Buabl Cl3, Takme Kak 3alnTHbIE OYKK, NepyaTku,
3alUNTHbIE HAYLUHMKK, MbIEBYO MACKy U 00yBb CO CTarnbHbIMK NOAKOBKaMKM (C pybyaTon nogoLBoOv AN OMONTHUTENBHON 3aLumThl).
Cneayet HOCUTb ogexay, KoTopasi NoaXoAWT Ans BbIMONHAEMON BaMy paboTbl. [NoaBsXnTe ANMHHBbIE BOMOCHI U CHAMUTE BCHO
OMXYTEPUIO, KOTOPAs MOXET NOMNAacTb MeXAy NOABMKHBIMM YacTAMKU MalLMHbl. Bcerga npegoxpaHsinTe KOXy OT HENoCcpeaCcTBEHHOTO
KOHTaKTa ¢ 6eToHOM.

Mbinb
Mpouecc ynnoTHeEHMS MHOrAA NPUBOAMWT K NbleobpasoBaHuio, KOTOPOe MOXET NOBPeAUTh BalleMy 340poBbi0. Beerga HapgesanTe
Macky, KoTopasi noaxoauT Anst TUna BO3HMKAKOLLEN MNbIMK.

Tonnueo

He rnotaiite TONNMMBO 1 He BObIXalWTe €ro ucnapeHun, n3beramte NPsSIMOro KOHTaKTa TOMMMBa C Kokel. HemeaneHHo cMbiBaliTe BCe
Opbi3ru Tonnmea. Ecnu TonnmMeo nonageT B rnasa, NPOMONTe X GONbLUMM KONMYECTBOM BOAbI U Kak MOXHO Ckopee obpatuTech 3a
BpayYeOHON NOMOLLbIO.

BbixnonHble rasbl
He nonbayinTteck wmnbepamm NMPO n NMPO HAKINOH BHYTpY NOMELLEHNST UMK B 3aKPbITOM MOMELLIEHUN, TaKke creayeTt Bceraa
y6eamTbcs B TOM, YTO 30Ha paboThl 4OCTAaTOYHO XOPOLLO NPOBETPUBAETCS.

ybums!

C A NPEONPEXXOEHWUE BhbixnonHbie 2a3bl, npou3eodumbie 0aHHbIM 060pydosaHUEM, O4EHb S008UMbI U MO2ym )
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UHCTpyKLUMKM no 6e3onacHoOCTH

Ons obecneveHns Baleli coOGCTBEHHOM Ge30nacHOCTH, a Takke 6e30MacHOCTY OKpYXXatoWMX Bac NMIOAEN, NoxanyicTa, npoyTuTe

1 y6eautechb B TOM, YTO Bbl MOMHOCTbLIO YCBOWUMU HUXKECTEAYIOLLYIO MH(opMaLuio no BesonacHocTu. OBA3aHHOCTLIO onepaTtopa
ABNSAETCH TO, YTOObI OH/OHA MOJSTHOCTBIO MOHMMAan(a), Kak MMEHHO HYXXHO paboTaTh ¢ AaHHbIM 06opyaoBaHMeM B 6e30MnacHoOM
pexume. Ecnu y Bac HET yBepeHHOCTM Mo NoBoAy Ge30mnacHoOro 1 NpaBUbHOTO UCMoSb3oBaHus WinGepos MPO, o6paTutech k cCBoEMY
PYKOBOZLCTBY MNK CBSXXUTECH C Benne Mpyn.

u ysicHume 01151 cebsi amom pasden neped mem, Kak 8bIrnoHAMb Kakue-nubo pabomsi no

j HeeepHoe npogedeHue mexobciyxueaHuUsi MOXem rpusecmu K ornacHou cumyauyuu. lNpoymume
MmexHUYeCKoMY 0bCyXXUBaHUIO UIU PEMOHMY.

* [aHHoe obopynoBaHMe [OCTaTOYHO TSXKENOoe, U ero Henb3a nogHuMath B oguHouky. MTO30BUTE KOIMO-HUBYAb HA MOMOLLb
UNN NCMomnb3yrWTe COOTBETCTBYHOLLEE NOAbLEMHOE 0O0OpYAOBaHME.

* OrpaguTe MecTo NpoBeaeHNs paboT u AepxuTe Nybnunky 1 NOCTOPOHHMX Ha 6e3onacHOM PacCTOSHUMN.

* Tpu nrobom rcnonb3oBaHWMK gaHHoro obopyaoBaHUst onepaTop AOMKEH HaAeBaTb CPeACcTBa NepcoHanbHon 3awmTsel (CM3); (cm.
«300poBbe 1M 6E30MACHOCTbLY).

¢ Yrtobbl HE NOMacTb B 3aTpyAHUTENBHOE NonoXeHue, ybeauteckb B TOM, YTO Bbl 3HaeTe, kak 6ezonacHo BbIKIMKOYUTb mawwuHy o
Toro, kak Bbl ee BKITKOMUTE.

e Cnepyert Bcerga BbIKITIOUUTb motop nepen Ha4anoM TpaHCNOpTUPOBKX, NEPEHOCOM MaLLUHbBI HA MECTE BbINOMHEHMS paboT
UNN NpoBeAeHNeM TeXOOCNyXNBaHUS.

« Bo Bpemsi paboTbl MOTOp HakanseTcs; nepes TEM Kak ero Tporatb, AanTe eMy OCTbITb. Hukorga He ocTaBnsante paboTtarLlyto
MaLuuHy 6e3 Hagsopa.

¢ Hukorga He cHUMalTe 1 He TporamTe Kakme-nmbo NnpegoxpaHUTENbHbIE LUTKU: OHW cAenaHbl ANs Bawen 3awuTtbl. Cnegyet
BCerga npoBepsiTb COCTOSIHNE NpeaoXpaHMTENbHBLIX LWWMTKOB, a Takke UX KPENeX; ecrin kakme-nnbo 13 HMX nospexaeHbl nm
otcytcTBytoT, HE NONb3YNTECb MALUUHOW fo Tex nop, noka nNpeaoxpaHUTEnbHbIN WMTOK He OyAeT 3aMeHEH UM MOYUHEH.

e HE MONb3YUTECb MALUMHOW ecnu Bbl GoMbHbI, ycTanu UnvM HaxoguTecb B COCTOSHUU ankorofibHOro UM HapKOTUYECKOro
OMbSIHEHWS.

Be3onacHoe ncnonb3oBaHue TONMBa

Tonnueo nezko 8ocHAaMeHsemcs. dMo MOXem NpUeecMU K mpasMam U Mop4e UMyuecmea.
BHUMAHWE Beuixnodume mawury, yempaHume 6ce omkpbimble UCMOYHUKU 02Hs U He Kypume 80 8pems
3anpasKu momnnueHozo 6aka. Crnedyem ecezda HaCyxo 8bIMupamb MPOIUSLIEECS MOMIIUSO.

» [lepen Tem, kak NpoM3BOAUTL 3anpaeKy, CrieqyeT BCeraa BbIKYaTb MOTOP M AaTb MY OCThITh.

* He kypute BO BpeMs 3anpaBku, a Takke YCTPAHUTE BCE OTKPbITbIE MCTOYHUKM OTHS, Haxogswmecs nobnmsocTu.

e [ponuToe TONNMBO CrieayeT HeMeaneHHo obe3onacuTb, 3acbinaB ero NeckoM. Ecnv Bbl Nponunm TONNUBO Ha 0OeXay — CMEHUTE ee.

e XpaHuTe TONIMBO B COOTBETCTBYIOLLEN N CO3AAHHOW AN STOW LIeNn eMKOCTM BAAmnu OT Kakux-nnbo MCTOYHUKOB Tenna u
BO3ropaHus.

) [lonONHMTENLHO: CKNaAbIBaIOWAsCS PYKOATKA

MawwwnHa bygeTt HaxoamTbCA OTKpyTUTE KpbINbYaTyto B oaHHbIN MOMEHT pykodaTka Cnepnyet 3adukcnpoBatb
B MONOXEHUM Ans ravky v pasBepHuUTE PyKOSITKY HaxoauTtcs B paboyem pyKosTKy B paboyem
CKINagMpoBaHUsi C PyKOSITKON B paboyee nonoxexue. NOMNOXEHUM U Kenbma NnoYTu NONOXEHUN 3aKPYTUB BUHT.
CMNOXEHHOW BOBHYTPb. rotoea K pabore. BoT Tenepb Kenbma rotoea kK
paborte.
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Ykaszahusa No C6opke

C6opka pyKOSATKMU

1. YcTaHoBWTE pyKOATKY Ha MecTo npu nomolum 6ontoB M12 x 70 (x1) u M12 x 75 (x1). (Cm. puc. 1) 3ataHute 6onThbl KMNOYOM,
yCTaHoBMEeHHbIM Ha 30Nm.

2. PackpyTuTte kabenb BHM3 Ha €ro NornHyt AnvHy Takmum obpasoM, 4Tobbl 60NT oKasancs ¢ HXKHewn CTOpoHbl nasa. (Cm. puc. 2)

3. TMponyctute koHeL kabens ¢ Hacagkon Yepes OTBEPCTHE B YLUKE BTYIKM C XOMYTKOM. 3adUKCUPYITE €ro B TaKOM MOMOXEHWUN Npur
nomoLum wanbesl M8 v ravikn (Cm. puc. 3). 3ataHuTe raky M8 Tak, 4ToObl y PyKOSITKM C XOMYTKOM HE OCTariocb HUKaKoro nodra.

4. TlogcoeouHuTe aneKTpUYECKMI NPOBOA K BbIKIOYATENO CLENMEHNS LEHTPUAYTM C y4eTOM COBMNaaeHUs LBETHbIX Pa3beMOB.
KpacHblli — k KpacHOMY, CUHUI — K cuHeMmy. (CMm. puc. 4). MpoBepbTe, YTOObLI ANEKTPUYECKMIA MPOBOA Obin NPONYLLEH Yepes
orpaguTenbHOe KOMnbLO Tak, Kak 3TO MoKa3aHo Ha pucyHKe 5.

C A NPEONPE)XXOEHUE BAX>XHOE [J151 BE3OINTACHOCTU YCTPOUCTBO — Ecnu nepekrnrodamersb rnpepbieaHusi )

pabomei cyernneHusi He NoACoeOUHEH, MO 3MO MOXem NpU8ecmuU K cepbe3HolU mpasme.

CGopka npoBoaa apoccens

1. CHumuTe c gBuratens 6rnok Bo3gyLuHoro dunesrpa. (Cm. puc. 6)

2. YcTaHOBMWTE pblyar OpOCcCens Ha pyKosTKe B HEMTpanbHOE NnonoxeHune. Takum o6pasom, pblyar JOMKEeH HaXO4UTbCS B
MaKCMMarbHO HU3KOM nonoxeHumn. (Cm. puc. 7).

3. Tarxe v Ha MOTOpe pblyar Apoccens cneayeT NepeknioyunTb B HenTparnbHoe nonoxeHune (Cum. puc. 8)

T . . WERS T i i [if ma

4. TponycTnte NPOBOA ApOccens Yyepes 3axum Ang nposoga («A») Takum o6pasom, YToObl MeTanIMYecknii y4acTok Ha KoHLe
nposoaa Obin nnotHo 3axart. (CMm. puc. 9)

5. OcnabbTe BMHT Ha 3axMme Ans nposoaa («B») 1 nponycTuTe npoBoA Apoccens ckBo3b 0TBepcTue. [OBTOPHO 3aTAHWUTE BUHT Tak,
4TO6bI OH 3axkuman nposog (Cwm. puc. 9 1 10)




Ykasahusa No Céopke

C6opka npoBoaa Ang cuenneHusa — PyyHoe cuenneHu

e
1. MponycTtute npoBof Yepes hrkcaTopHbIn XoMyT (y6eauTech B TOM, YTO BHELLHWIA NPOBOZA NMOMHOCTbLIO NPOLLES CKBO3b

rKCaTOPHbIA XOMYT), @ 3aTeM MIOTHO 3achuKCMpyinTe NPOBOA TakuM 06pa3oM, UTOObI BHELLHWIA MPOBOA HAAEXHO yaepXMBarncs B

TakoMm nonoxeHuw. MNpoeepbTe, 4ToOLI NPOBOA GbIN HaNpaBneH TakMmM 06pa3oM, Kak 3TO NOKa3aHo Ha pUcyHkax 1 1 2.
Tenepb ycTaHOBUTE Ha NPOBOA 75-MMNNUMETPOBYIO NPYxuHy (CMm. puc. 3).
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MpoaeHsTe NpoBOA CKBO3b OTBEPCTME HA KOHLE MaHWMynaTopa, a 3atem 3aBuHTMTe 60nT 5/16” UNF co cTopoHbl MoTOopa
(Cwm. puc. 4). 3ataHuTe pmKkcaTopHble raku Ha 3aHelt CTOPOHe MaHUMNynsaTopa Takum obpasom, 4Tobbl obecnedrBarncs
cBoOOAHBIV MOdT paamepom He 6oree 1 MM Mo 06e CTOPOHbI OT LieHTPa BEPXHEN TOYKM, Yepes KOTOPYHo Obin nponyLueH
npoBof, YTo6bl TakMM 06pa3omM no-npexHemy MoXHO 6bino ceobogHo onepupoBaTtb MaHunynaTtopom (Cwm. puc. 5).

Mpukpenute HanpaeBnsaoLwyto 3acrnoHky M6 x 60 MM 3anopHOW raikon K Ckobe HaTSXKKW; HanpaBmsoLLYO 3aCMNOHKy crneayeT
3aKpyTUTb Ha MakcumarnbHO 5 MM. (Cwm. puc. 6)

3. 3akpenute HanpaBnsoLLYyH 3acnoHky M5 x 12 B pbiyare, HaTaHUTE MPOBOA U OMYCTUTE pbluar HATSXKKM Ha Tpebytoleecs
pacctosHue B 62MM, 3aTeM 3aTsaHUTE PUKCATOPHbIV BUHT Ha 6NmM, a 3aTeM HageHbTe Ha NPOBOA BTOPON (PMKCATOPHbIN
XOMYTOK Takum ob6pasom, 4tobbl OH Gbin HAgeXHO 1 6e3 NPoBUCaHWIA NPUKPENIEH K pbivary (CM. puc. 7 1 8).

57 hp/6hp = 62mm PaccTtosiHue ot
[ 9hp=74mm BHYTPEHHIX

NOBEPXHOCTEN
L

Btopon
dUKCaTopHbIN
XOMYTOK

3a. Mocne Toro, Kak 6bINI0 YCTaHOBMNEHO HEOOX0AMMOE paccTosHMe (62MM) ofeHbTe pemeHb. Mocne nepBbIx 4x YacoB
aKcnnyatauum unu 4x Hegenb NPOBEPLTE HATSKEHNE PEMHS.
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KoHTponb nepep 3anyckom

OcmMmoTp nepea 3anyckom

HwxecnenyroLmin 0CMOTP AOMKEH BbINOMHATHCA NEPe HavanoM Kaxaoro paboyero uykna unm nocne KaxablX YeTblpex 4acos
paboTkl, B 3aBMCUMOCTM OT TOr0, YTO HAacCTynuT NepBbIM. [Ins getaneHOro onnucaHus obpaTtnteck, Noxanyncra, K pasaeny
«TexobcnyxumBaHue». B cnyyae, ecnn 6yaet obHapyxeH kakon-nubo cbor, wmbepamm Mpo n MNpo HaknoH Henb3s nonb3oBaTbCst 40
MOITHOro YCTPaHEHUs1 HEMOMNaAKM.

1. TwarenbHo ocmoTpuTe Wnbepsl MNpo n Mpo HaknoH Ha npegmeT noBpexaeHui. [lo Toro, Kak 3anycTuTb MallvHy, obpatuTe
0COBEHHOE BHUMaHWE Ha NPefoXPaHUTENbHBINA LLUTOK PEMHSI.

2. TpoBepbTe LUNaHr1, 3anuBHble OTBEPCTUS BAKoB, ApPEHaXHbIE 3aTbIYKK, a Takke Apyrne BO3MOXHbIE MecTa Ha NpeaMeT yTeyek.
YcTpaHuTe yTeykn 0o Havana paboTbl C MaLUMHOW.

3. TpoBepkTe ypoBeHb MOTOPHOTO Macrna v npu HeobxoaMMOoCTH JonewnTe.

4. TpoBepbTe ypoBEHb TOMMMBA U NPU HEOOXOAMMOCTU LONENTE.

5. TpoeepkTe, 4TOOLI HE ObINO yTEYKM TONMMBa U Macna

Mpouenypa no 3anycky U ocTaHOBKe

HecooTBeTcTBytOLLEE 0OpaLLeHne C MaLLMHON MOXET ObiTb onacHbIM. [pexae yem \
A NMPEONPEXOEHWUE nposoanTs kakne-nnbo paboTbl, PEMOHTUPOBATbL UM BLINOMHATL TEXOOCNYXUBaHWE AaHHOW
MaLunHbl, Bbl gomkHel MPOYUTATDb 1 USYYUTDL panHyto rmasy. /
OBuratens XoHabl GX160
1. OTKpOWNTE TOMMMUBHBIVA KpaH, NOBEPHYB PbIYaXOK TOMMMBHOIO KpaHa 4o ynopa
Bnpaeo. Opoccenb
2. B cnyvae, ecnu Bbl 3anyckaeTe xonogHbIn [iBuratens, BKNOYMTE NOACOC,
nepeseast pbl4aXok nogcoca Ao ynopa Bneso. [Npu 3anycke Tennoro [suratens
nogcoc 06bI4HO He TpebyeTcs, HO ecnm MOTOpP ycnen 3Ha4YnMTerlbHO OCTbITh, TO Moncoc
MOXeT noTpeboBaTbCcs YacTnyHoe ynoTpebneHne nogcoca. \ j
3. [llepeBeguTe BbIKMOYaTENL MOTOPA NO YACOBOW CTpenke B NnonoxeHune “I”. @ Tonnueo
4. TlepeBeguTe gpoccenb B MOMIOXEHNE XOMOCTOro X0Aa, NepeaBMHYB ero 4o yrnopa OTKPbITO
Bnpaso. He 3anyckavite [iBuratens npu OTKPLITOM Ha MOMHYO BEMUYNHY Apoccene, \U
Tak Kak B 9TOM crly4ae Bubponnuta HayHeT BUOpMpoBaThL cpasy nocre BKoYeHUs /1 /3AKPBITO
[suratens.

5. Kpenko yxBaTuBLUNCL 3a PYKOATKY YNpaBneHUs O4HOW PyKOW, APYron pyKomn

BO3bMUTECH 3a PYKOATKY cTapTepa. TaHWUTe cTapTep A0 TeX Nop, Noka He NoYyBCTBYETE CONpoTMBeHue [BuraTtens, 3atem

oTnycTUTE CTapTep.

OCTOpPOXHO, YTOObI MONMHOCTLIO HE BbIAEPHYTb BEPEBKY CTapTepa, Pe3ko AEPHUTE 3a PYKOATKY cTapTepa.

MoBTOpsliTE 4O TEX MOpP, Noka [Buratens He 3aBefeTcs.

Kak Tonbko MoTop 3apaboTaeT, BbIKNoYUTE NOACOC NEPEBELS PbIHAXOK NOACOCA 40 ynopa Bnpaso.

B cniyyae, ecnu nocne Heckonbkux MNONbITOK [1BUratenb Tak u He 3aBerncsl, obpaTtuteck k pasaeny «CoBeTbl Ha criydan BO3MOXHbIX

Hernonagoky.

10. Ans Toro 4ToObI OCTAHOBUTL [lBUraTenb, NepeBeauTe APOCCernb B MOMOXEHNE XONOCTOro XoA4a, Nocne Yero nepesegmTe
BbIKMo4MaTenbL MoTopa B nonoxeHune “0” Bpalias ero NnpoTMB YacOBOW CTPENKM.

11. 3akpoiiTe TONMMBHbLIN KpaH.

©oNOo
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PykoBoactBo no NMNpumeHeHuUro

Wcnonb3oBaHue wnbepa

Ynpaensite WKMGEPOM Ha NMTe O4eHb NPOCTO. BCTaHbTE B MONOXEHME onepaTopa ¢ XOPOLUUM YNOPOM MO LEHTPY PYKOSITKU U
Me[neHHO HadvHalTe LWNUdOoBKY, 4O Tex nop, noka He ByaeT AOCTUTHyTa Xenaemasi CKopoCTb.

e TonKHWTE PYKOSITKY BHM3, U MalUVMHa NepeMecTUTCs Hanpaso.

e lNogHUMUTE PYKOSITKY BBEPX, M MalUMHA NepPeMecTUTCS HaneBo.

* [oBepHWTE HEMHOrO HanpaBo, U MalluHa NPOABUHETCS Brepes.

* [oBepHWTEe HEMHOrO HaneBo, U MallMHa NepeMecTUTCst Hasas.

* Ecnu yoepxuBaTtb pykosiTKy B HENTPanbHOM MOMOXEHWUUN, MaLLMHA OCTAHETCS CTOATb Ha MecTe.

NoaroroBka 6€TOHHOW NOBEPXHOCTU

Mcnonb3oBaHne MexaHN4YeCcKon 1 Bo3dyLLUHOV BUOPaLMOHHONM LIMBEpHOW MaluvHbl ANS BbIpaBHUBaHWA 6ETOHHON NOBEPXHOCTU
obecneunTt XopoLUni KOHTaKT C NAUTOW U CO3AacT naearnbHy NOBEPXHOCTb Ans 06paboTku.

Mpy 3TOM HY>HO MOMHUTb, YTO LUMGEPHbIE/MONMPYIOLLME MALUNHBI HE MOTYT BOCCTAHOBUTbL UMW MCNPaBUTbL MIIOXO 3anNuUTYHO MAUTY.

LLin6epHas onepauus

Mepen ctapTom WBGEpPHON onepauun HY>XHO Npexae Bcero y6eamTbes B TOM, YTO LUMBEPHbIE NonacTu npaBubHO

yCTaHOBMEHbl Ha NoNMpoBarbHbIX Ne3suax. NMoMHMUTE, 4TO Nana ¢ Ne3BMAMM NOBOPaYMBaETCH MO YaCOBOW CTPENKe,

Tak 4To 1 WnbepHasn onepauusi AOIMKHA NPOM3BOAUTLCA B TOM e HanpasneHun. [Mnuta byaeT rotoBa AN NEPBUYHON LWUNGEPHON
onepaumu Torga, Korga kabnyk Balimx 60TUMHOK OCTaBUT crieq rnyoOuHoM B 2-3 MM Ha NOBEPXHOCTY MAUTbI. [Na BCEX MHbIX LWMOEPHbIX
onepauuin nonactu AOMKHbI pacnonarateCa NOYTU roOpU3oHTanbHo. [ocne Toro, Kak 3anutas NuTa 3acTblna, U creg Ballen Horm
NWLWb crerka pasnnynM, MOXHO Ha4yMHaTb WM oBarnbHyI0 onepauunio. AnuTensHOCTb BCEX 3TUX Onepauui 3aBnCHT OT MNOrOAHbIX
ycnosuid. B cpegHem ansa o6pabotkn 100 M2 mawumHe notpebyetcs okono 10 MuHyT. Mocrne oKoHYaHWsA KaXaow onepaunn cnegyet
OCTaHOBUTb MOTOP.

Hukorga He ocTaBnsATe MalVHy HAZOMNro C BKIOYEHHBIM MOTOPOM, 0CO6EHHO BO BpeMs WwWnbepHon onepauun, koraa 6eToH ele
OTHOCUTENbHO MSroK. B crniyvae ecnu ee octaBuTb paboTaroLen Ha MArkom 6eToHe Ha O4HOM MecTe, TO — YUYUTbIBas TSHKENbIN BEC
MaLUMHbI — OHA MOBPEAMUT YNPYrocTb OTLLNN(OBAHHOW NOBEPXHOCTH

& BHUMAHUE Hukozda He nodHumatime MawuHy 3a 3auUmHoOe KosbUo.

——————— [lodHumaiime 3a umerowjuticsi nyHKkm Or1s noodbema.

LnudosanbLHas onepauus

MepBoe, 4TO HEOGXOQUMO caenaTb cpady Mocre OKOHYaHUs WbepHON onepauun, — 3To yaanuTb 6pbI3rn ¢ LMGEPHbIX nonacTen un
OYUCTUTb NE3BUSI, Nay4Ybio NNACTUHY U 3aLUTHOE KOMbLO OT 6eToHa/LeMEeHTHOro pacTBopa, NnonasLUEero Ha HUX BO Bpems LWMGepHOn
onepaumu. YBenudste perynupoBky nonacten o 10 MM ang neperyHOM WNudoBaneHOM onepauuy, a 3aTeM npogorxkanTte
yBenuUMBaTh rMyOuHy WnnudoBaHma AN Kaxaon nocnenyroLlen wnmndosansHON onepawmu.

MpogomkanTe WNMdOBKY A0 TEX MOP, MOKa Bbl HE MOMy4UTE XEenaemoe Ka4yecTBO NOBEPXHOCTU. Bpems, Tpebytolleeca anst kKaxaon
LWnpoBKM, 3aBMCUT OT MOTOAHbBIX YCMOBUI, Ka4ecTBa LleMeHTa U coaepxaHuem BoAbl B pacTBope. Ecnin B kakmx-To mecTax
LEMEHTHbIV pacTBOpP 3aCTbIBAET CIULLKOM ObICTPO, TO Bbl MOXETE LUBAOPOV HAHECTU HA MOBEPXHOCTb HEMHOMO BOAbI ANSA TOro, YTobbl
obecneuntb Heobxoarmoe Ka4ecTBO NOnNUpPoBKKU. ByasTe OCTOPOXHBLI NpY ynpaeneHun LMbepom B Tex MecTtax, rge 6bina pasnurta
BOAaA, MOTOMY YTO Y MaLUWHbI NOSIBUTCS TEHAEHLUMS K CKOMbXeHuto. ObecneysTe BO3MOXHOCTb KOHTPONMPOBAaTh MaLLMHY Npu Niobbix
obcToATenscTBax.

TouyHas perynupoBka — LLn6ep MPO

OnepaTtop MOXET Nerko AoTAHYTbCS A0 pbldara TOYHOW PerynnpoBkn. PeryrnmpoBKy MOXHO HEMHOIO M3MEHUTb, Aernas 3TO Kaxabli pas
no mepe HeobBXoaNMOCTH.

MoAroHkoW perynupoBkK crieqyeT Nonb3oBaThbCs TOrAa, koraa CTeneHb TBEPAOCTY NOBEPXHOCTM B pasfMyHbIX MECTax pasHas, U Takum
06pa3om npy HEOBXOAMMOCTU TOYHBIM PErYNSTOPOM MOXHO NPOU3BECTM JOCTATOMHO TOHKYHO PEryriMpoBKy B TO BpeMsi, Kak MaluuHa
npoformkaet pabortatb.

Mayybsa nnactuHa

Mbl 3Haem 13 NpakTUKKU, YTO OCHOBHAsA Npobnema, Bo3HMKaKLaa Ha nane wunbepa, — 3To HexBaTka cMasku. [1oaTomy, YTOObI
BOCMOMHUTb HE4OCTATOK CMas3ku, Mbl BCTPOUIIN B HEE KOMIMIEKCHbIE LLETKN. Bo BpeMs MoHTaxa Mbl MPOBOAMM CMas3Ky Y repMeTUYHO
3anevatbiBaeM nany wunbepa NPO Ha nayybel nnacTuHe. ExeHenenbHO criefyeT NpoBOAMTE NMOBTOPHOE CMasbiBaHUE MPU MOMOLLM
MacnsiHoro BeHTuns. Ecnv nana Bce-Taku 3acTpsHET, TO 3TO MO BCEN BEPOATHOCTY MPOM3OMAET M3-3a TOro, YTO Nnana norHyrnach; B
3TOM cny4vae TpebyeTca 3ameHa.

OuyuncTka MaluHbI
[nsa Toro 4tobbl NpeaoTBpaTUTL CKOMMeHMe 3aTBepaesLuero 6eToHa, cnegyet YUCTUTb MalunHy NOCne UCMONb30BaHUS.
3aTBepaeBLUM BETOH/LLEMEHTHBIN PacTBOP yAanuTb O4EHb TPYAHO.

3ameHa nonactu

Mepen TeMm, kak 3amMeHUTb NlonacTb, yoeanTecb B TOM, YTO CBEYa 3aXuraHusi oTcoeauHeHa.

MpoBepbTe, YTO MaLUMHA CTOMT Ha NIIOCKON NOBEPXHOCTU; TOYHLIM PErynsiTopoM crieqyeT obecnednTb Takoe NosoxeHue, npu
KOTOPOM NonacTu nexanu 6bl Ha NOBEPXHOCTW FOPU30OHTaNbHO

o6paaoM, 4Ymo cmaphble fionacmu cmaHOoBSIMCS O4EHb OCMPbLIMU, KaKk fie3sue Hoxa. [ns I'I,DGOOXpaHeHUH

j EyObme OCMOPOXHbBI MPU 3aMeHe cmapbix fornacmel HosbiMu. Jlonacmu usHawusaromes makum
PYK 0m r10pe308 80 8PeMs 8bIrNOSIHeHUs amodu onepauyuu cnedyem Hademb MPOoYHbIe rnep4yamku.

Ypanute 60onTbl U UKCUPYIOLLME Falikn Ha Kaxaon nane wubepa 1 BbiHBTE NONAacTy.

Mepepn TeMm, kak ycTaHaBNMBaTb HOBbIE NOMACTW, CNeayeT O4NCTUTL BETOH/LEMEHT CO AHA U CO CTEHOK Wnbepa; YbeamTech B TOM,
YTO LWNNCPYOLWMIA Kpal nonacTer HaxoauTcs no3aam nanbl wubepa.

YcTaHoBuTe 6ONThl M PUKCUPYIOLLME FalKM Ha KaxXaon nane wubepa n 3akpenute ux.

3asBneHue 06 OTBETCTBEHHOCTHU

Benne Mpyn cHumaeT ¢ cebs kakyto-nnMbo OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3MOXHbIE NMOBPEXAEHUS Ntogen U/unm npeameToB, NPom3oLLeawmvX B
pe3ynbTate HECOOTBETCTBYIOLLErO UMM HEBEPHOIO MCMOSb30BaHUS MaLlUMHbI UM HECOBNOAEHUST PaBouMX MHCTPYKLMIA, coaepXalumxcst
B 9TOM PYKOBOACTBE.
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PykoBoacTtBo no lNpumeHeHuro

OpraHbl ynpaBreHne py4yHou My Ton cuensieHns NErkom 3aTMpo4HON MaLlUHbI.
OnemeHTbI ynpaBneHusa MyddToON cuenneHns npeactasneHsl Ha gnarpamme Net.

Pbiyar ynpaBneHus akcernepaTtopom NErkom 3aTMpoO4HON MallUHbI
Pblvar ynpasneHus rasom, npeactaBneHHbln Ha anarpamme Ne2, npeaHasHaveH Ans yNpaBneHns CKOPOCTbO BpaLLEHUst ABUraTeNs u
Tépok. CM. Tak e puc. 2 B pasgerne "3Hakn".

Oepxatenb
cuenneHus

cuenneHus

MpaBunbHoe ynpaBreHne MydTon cuenneHus
Ha guarpamme Ne 3 (cm. Hke), npeacTaBneH npaBuibHbIN cnocob BkoYeHus MydTel cuennenns. PyyHas MydTa gomkHa 6biTb
NOSTHOCTbIO BKITHOYEHA BO BPEMS MCMONb30BaHUSA 3aTUPOYHON MalmHbl. CM. Tak e puc. 1 B pasgene "3Haku".

HenpaBunbHoe ynpaBneHne mydTon cuenneHus

Ha anarpamme Ne 4, npeactaeneH HEMPABUITbHBIW cnoco6 BkmioueHus My Tbl cUenneHns - mydpTa BKMOYEHa HEMOMHOCTbH0.
MycdbTa HMKOrAa He [OMKHA UCNONb30BaTLCA, YTOGbLI ANA YNpaBreHUss CKOPOCTbLIO BpalleHUs TEPOoK. Takon cnocob
ynpaBneHnsi MallMHON NPUBOAUT K YaCTOMY COCKaKMBaHMWIO PEMHS U, B KOHEYHOM cYeTe, BbICTPO Cxuraet pemeHb. CM. Tak xe puc. 1
B pasgene "3Hakun".

Pblyar mydThi
cuenneHus
NOJIHOCTLIO
BKITHOYEH.

Pbivar Myd)TbI cuenyieHnuA He NOJNTHOCTbHO
BKJTHOYEH. ATO MOXeT npuBecTU K YacTomy
COCKakuBaHWIO PEMHA 1 GbICTPOMy N3HOCY peMHA.

e s
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TexHn4yeckoe obcnyxmBaHue

TEXHUYECKOE OBCITYXXUBAHUE

LLnGepobl «MPO» Benne MNpyn pa3paboTaHbl Ans 4ONroCpoYHon n 6ecnepeboriHon paboTbl. TeM He MEHee, O4YeHb BaXKHO PETYIsipHO
NPOBOANTbL HECIOXHbIE paboThl NO TEXHUYECKOMY 06CMnyXMBaHUIO, ONvcbiBaeMble B JaHHOM pa3sgerne. Npy aTom pekomeHayeTcs
NpoBOANTbL BCE 3HAYUTENbHbIE MO 06beMy paboTbl MO TEXHNYECKOMY OBCNY>KMBAHWIO 1 PEMOHTY Y oduLManbHOro NpeacTaBuTenst
Benne Mpyn. Bceraa ncnonb3ayiite opurMHanbHble 3anyactu benne Mpyn; ucnonb3oBaHne NogaenbHbIX 3anyacten MOXeT
aHHYNMpoBaTh Balle NpaBo Ha rapaHTuiiHoe obcnyxwusaHue. Nepen TeM, Kak NPOBOANTbL Kakne-nmbo paboTbl Mo TexobcnyXmMBaHMo
MalLUWHbI, criegyeT BblKMo4MTe MoTop. MNpu paboTe ¢ MawmnHowm ¢ 6EH3MHOBBLIM MOTOPOM CrieAyeT OTCOeAUHUTL KONnayok OT CBEYM
3aXnraHus.

MeproanyHOCTL pa6GoThi

B cnyyae ecnu HOBbIN LWMGEP MCMONb3YETCS B CaMblii MEPBbLIN pas, Nocne HavyanbHoro nepuoaa paboThl crieayeT 3aMeHUTb Macno B
mMoTope (Ans Bcex nogpobHocTein obpaTuTech k PyKoBOACTBY MO aKcnyatauum Motopa). HaTshkeHne peMHeln JOMmKHO NpoBEPSTLCS
Kaxable 4 yaca paboTbl.

MepBbIN Yyepes 6
nepsble 4 Yyaca yepe3 3/
O6bIYHOE TexobcnyxuBaHue ExenHeBHO mecsy / mecsiueB /
| exxeHepenbHO 50 yaca
20 yaca 100 yaca
MpoBepka ypoBHs v
Macno B MmoTtope
3ameHa v v
MpoBepka coctosiHua / YucTka v v
Boz3aywHbIn
UucTka / 3ameHa v
¢dunbTp [Nposepka / Yncrtka v
CBeya 3axuraHus Mposepka v
HaTtsixxeHue pemMHsA MpoBepka v
[NpoBepka cocToAHMS v
nonactb
3ameHa Kak TpebyeTcs

Tun 1 KonnyecTBo Macna/Ttonnuea — Tun cBeYen 3aXXUraHusA

KonuyectBo O6bem nutp | Tun cBeyen 3asop mexay
Tun macna Twvn Tonnuea
macna (n) anekTpoAamu | anekTtpogamu (Mm)

BeH3anHoBbIN MoTo % BM4A

P 1 sAE 10w 30 0.6 HeaTIMpoBaHHbIV 31 mm 0.7-0.8
Honda GX200 OGeH3nH BMR4A
BeH3uHoBLI MoTop HeaTunnposaHHbIi NGK

S.A.E. 10W 30 1.1 6.0 0.7-0.8

Honda GX270 GeHanH BPR-6HS
Penyktop EP90 0.6 NA NA NA NA
MpumevaHwue:

e Cnepnyet perynspHoO NpoBepsiTb YpoBeHb Macna B kKopobke nepefay n gonvearb no mepe HeobxognmocTtn. Cneayet
ybeontbcs B TOM, YTO YPOBEHb Macra pacrnonoXeH no LeHTpy rmaska. [ins Toro 4tobbl y3HaTb, Kakon UMEHHO TN macna
cnepyet ynotpebnaTe, CBAXUTECH, NOXANYNCTa, C rapaHTuinHblM otaenom benne Mpyn no tenedoHry (+44 (0)1298 84606)

e bBrnok nayyben nansl cnegyeTt cMasblBaTb PErynsApHO, a Takke nepen ANUTenbHbIM XpaHEeHUEM.

3anacHble Yactu

Mpwn O6CJ'Iy)KVIBaHVIVI 3TOro nNnpoAayKTa MoryT NCnonb30oBaTbCA TONMIbKO OpUTrMHarnbHble 3an4acTt Npou3BOaANTENA.

[Monb3oBaTtenb notepsieT ntobble BO3MOXHbIE NpeTeH3nn, ecrin NCnonb3yemMble 3anacHble YacTh He ABNAKTCA OpUrMHarbHbIMU
3anacHbIMW YaCTaAMU Npon3BoaunTENA.

Cnincok 3anyacTer ong atoro npoaykta B oopmate PDF MoxHO HanTu B pasgene «npoaykT» Hallero Beb-canta Altrad-Belle.com
MHdpopmaLmio 0 nomcke 3anacHblx YacTer y MECTHOMO Annepa MOXHO HanTu B pasfene «CBSXXUTECh C HAMWY.
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CoBeTbl Ha cnyqaﬁ BO3MOXHbIX Henonaaok

OnucaHue c6os | MpuunHa | Oencreune

OTkpowTe KpbIwKy 6aka.

HeT roptoyero. .
3anelite roptoyee B Hak.

MoTop BbIKnHO4MICS. Bkntounte motop.
3acopunacbk cBeva 3axuraHus. OuncTute 1 OTperynupymnTe 3a3op Mexagy cBedamu.
He 3aBoauTcs MoTop. MoTop xonoaHbIn. 3akponTte nogcoc.
OTKpoKrTe NOACOC, NOMHOCTBLIO OTKPOWTE ApOCcCenb
Motop 3axnebHyncs. W gepranTe 3a ctapTep 4O TeX NOp, NOKa MOTOp He
3apaboTaer.

Mepekntoyatens NpepbiBaHKs
paboTbl CLENMEHNS B MOMOXEHNM
BbIKMKOYEH (OFF).

[NepeaBuHbTE NepekntoyaTens paboTbl cUenneHms B
nonoxeHune BKITFOYEH (ON).

[OBuratenb no-npexHemy He 3aBOAUTCA. CepbesHaﬂ NnorfiomMkKa. OGpaTMTer K npeacTtasuTento unn B benb prn.

Korga malumHa HaxoguTes B ABWMXKEHUW, MPOBEpbLTE

[maBHbIN Ban N .
OCHOBHOWBar KOPOOKM CKOPOCTEN.

[MpoBepbTe, HET Nu Ha NMayyben NnacTHe U30rHyTbIX
Mayybsa nnactuHa nonacten. Ecnu kakaa-nmbo U3 HUX corHyTa —
3amMeHuTe ee.

* B 6eToHe BO3HMKAIOT 3aBUXPEHUSI. MposepbTe perynupoBKy nanbl Wnbepa Ha pblyare
* BeToH ckaTbIBaeTcs. perynupoBku, cregyeT o6ecneynTb paBHOMEPHYIO
° Aepraercsi.. perynupoBky Bcex nan wnbepa.

JlonacTtn

Jlonactn pomkHel GbITh 0gHOrokanubpa / pa3mepa u
N3roToBMNEHbI AN NPUMEHEHWUS C JAHHOW MaLUUHOW.

He cnegyet NnpuMeHATb abConoTHO U3HOLLEHHbIe
ionacTtu.

MapaHTua

Baw Hosbin wnbep MPO n NMPO HAKIOH npoussogcTtea benne Mpyn nmeeT rapaHTuio Ans nepBoHavanbHOro nokynatens CpokoM B
oavH rog (12 mecsaues) co AHa nokynku. MapanTua benne Mpyn pacnpocTpaHseTca Ha AedekTbl B An3aniHe, matepuanax u otaernke.

lMapanTua bBenb pyn He pacnpocTpaHaeTcs Ha NepevncrieHHOe HKe:

1. MNoBpexaeHns, BO3HUKLLME B pesynbraTe 3noynotpebnexHuns, HenpasunbHOro ynotpebneHus, nageHnsa Ha 3eMrto, a Takke UHble
noBpexaeHns nogobHoro poaa, NOSBMBLUMECS B pesynbTaTte Unv BO3HWKLLME U3-3a HEBEPHOIO MCMOMb30BAHUS UHCTPYKLMIA NO
MOHTaXYy, MCNOMb30BaHWIO U 0BCMYXMUBaHWIO.

2. BHeceHHble N3MeHeHWs, 4OMOMHEHUS U PEMOHTHblEe paboThbl, BbINMOMHEHHbIE KeM-Nnbo nommmo benb pyn nnu nx oduumanbHbIX
npeacraBuTenen.

3. Pacxogpl no nepeckbinke unu nepeso3ke (B 06a KoHLa) kakon-nmbo MawwmHel B benb Mpyn unu K nx oduumansHomy
npeacTaBuUTenNto ANA peMOHTa UnyM oCMoTpa Mo rapaHTUMHON NPETEH3NN.

4. Matepwuansl n cTOMMOCTb paboTbl MO OGHOBNEHNIO, PEMOHTY UMW 3aMeHe KOMMNOHEHTOB, NMOABEPKEHHbLIX 0ObIYHOMY U3HOCY.

lapaHTMsA He pacnpoCcTpaHseTCs Ha crieayoLmne KOMMOHEHTbI:
¢ PemMHV npnBOOOB;
* BosgyLHble bunbTpbl MOTOPA;
« CBeYM 3axKuraHus.

Hun cama Benb pyn, HU ee odurumanbHble NpeacTaBuTeny, pykoBoautenu, paboTHMKM U CTPaxXOBLUMKWN HE HECYT OTBETCTBEHHOCTU
3a NOBPEXAEHWs, BO3HUKLLNE KaK CNEeACTBNE UMK UHbIe NMOBPEXAEHNS, MOTEPU UMM PacXOAbl, BO3HWKLLME B pe3ynbrate Uiu B CBA3M C
HEBO3MOXHOCTbLIO MCMNOMb30BaTbh MaLUMHY ANs Kaknx-nmbo uenen.

MapaHTUWHbIE NpeTeH3un
Bce rapaHTuiHbIe NpeTeH3nn JoMmKHbI BbiTb NpeXae BCero HamnpasreHbl HenocpeAcTBeHHO B benne pyn no TenedoHy, no dakcy, no
3-NoYTe UNM B MMCbMEHHOM BUJE.

Onsa rapaHTUWHBLIX NPEeTEeH3UN:
Ten.: +44 (0)1298 84606 dakc: +44 (0)1298 84073 O-noyta: Warranty.dept@altrad-belle.com

B nucbmeHHOM Bupe:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England

Perncrpauusa rapaHtum:
Onsa ynydweHuns akonormnyeckux nokasatenen ALTRAD Belle mbl BBENW OHNaMH-perncTpaLmio rapaHTum.
CTpaHuua peructpauum AOCTYMNHa Ha HalleM canTe no agpecy:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

Bbl Takke MoXeTe OTKpbITb CTpaHULy perncrpauum, npockaHnposas QR-kog cmapToHoMm.
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@ Hogyan hasznalja a kezelési és karbantartasi utasitast?

Ez a kézikdnyv segitséget nyujt a Belle rotoros simitd biztonsagos Uzemeltetéséhez. A kézikdnyv a Rotoros simitd kereskeddinek és
felhasznaldinak készult.

El6szo

A, Gép leirasa” rész segit a gép felépitésének és kezelésének megismertetésében.

A’Koérnyezet’ rész leirja, hogyan bonyolitsa kérnyezetbarat moédon a leselejtezett berendezés Ujra hasznositasat.

Az 'Altalanos biztonsag’ és az 'Egészség és biztonsag’ rész kifejti, hogyan hasznalja a gépet Ugy, hogy az 6n és masok biztonsaga
garantalt legyen.

A ,Kezelési utasitasok” rész segit 6nnek a gép elinditasanal és kezelésénél.

A’Hibaelhéritas’ fejezet segit, ha barmilyen problémaja akad a gépével.

A’Karbantartas’ részben utmutatast talal a gépe altalanos karbantartasahoz és javitasahoz.

Utmutatas a megjegyzésekhez
Azokat a részeket a kézikdnyvben, amelyekre kilonds tekintettel kell lennie a kdvetkezdképpen jeldltuk:

( & VIGY AZAT éél:rr;ift ‘\//:szelyes lehet. On vagy a gépe megsériilhet, ha a miiveletek nem szabalyszeriien lettek

—

( A FIGYELEM A kezel6 élete veszélyben lehet!

Figyelmeztetés

II FIGYELEM Mielétt dolgozni kezd a géppel, vagy karbantartast végez rajta, mindig OLVASSA EL és
|A Al =21==V TANULMANYOZZA ezt a kezelési és karbantartasi utasitast.

Ismerkedjen meg a berendezés vezérlésének biztonsagos hasznalataval, és a gép biztonsagos karbantartasaval.
(Megjegyzés: Bekapcsolas elétt bizonyosodjon meg réla, hogy tudja, hogyan kell kikapcsolni a gépet az esetleges problémak felmertlésekor.)
MINDIG viselje a személyes védelmét szolgald, megfeleld védéfelszerelést.

Ha BARMILYEN KERDESE van a gép biztonsagos hasznalataval, vagy karbantartasaval kapcsolatban, kérdezze meg a felettesét,
vagy lépjen kapcsolatba a forgalmazdval

‘

—/

@ Tartalomjegyzék
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Garancia
EK/EU Megfelel6ségi nyilatkozat

A Altrad Belle fenntartja maganak a jogot, hogy a gép miiszaki adatait el6zetes értesités nélkiil megvaltoztassa.
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Miiszaki Adatok @)

£
€
< -
E (o)}
N~
2013mm 1349mm
OSSZECSUKHATO KEZELOKAR RAKTAROZASI POZICIO
IS
S
N~
N
=)
- 925mm
1866mm @992mm |
STANDARD KEZELOKAR MUNKA ES VEDOGYURU
ATMERO
Modell | HondaGX200 |  HondaGX270
Motor Teljesitmény (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Suly - Standard kézzel kapcsolhaté meghajtas (Kg) 79.5 88.0
Suly - Standard centrifugalis kuplung (Kg) 77.5 86.0
Suly - 6sszecsukhato kezel6kar kézzel kapcsolhaté meghajtashoz (Kg) 81.0 89.5
Suly - 6sszecsukhaté kezel6kar centrifugalis kuplunghoz (Kg) 79.0 87.5
Megmunkalasi Felilet (mm) 925 925
Sebesség (rpm) 65 - 131 65 - 131
3 tengelyii vibracié (m/sec?) 7.09 11.68
Zajteljesitmény szint (dB(A) 107 107

Kdérnyezet @)
Biztonsagos leselejtezés. Alkatrész Anyag
@ Utasitasok a kdrnyezet védelme érdekében. = .
@] A gép értékes anyagokat tartalmaz. A hulladék Kezel6kar Acél
éegységeket és tartozékokat helyezze el a megfeleld Ekszijburkolat Uvegszal
Ujrahasznosito helyen. - -
Lapatburkolat Acél
Lapatok Acél
Fogantyuk Gumi
Motor Aluminium és acél
Hajtomu Aluminium, acél és foszforbronz
Rotor egység Ontéttvas, acél és foszforbronz
Egyéb alkatrészek Acél & aluminium
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Biztonsagi matrica
Fojtészelep matrica
Biztonsagos indul matrica

Zaj matrica

Kézi tengelykapcsold beallitdsa matrica

Kézi kuplung kar matrica

®© Mmoo w»

Emelési pont matrica

A. Biztonsagi matrica

N N
NI \j’
Olvassael a Viseljen bizton- Viseljen fiilvédét Viseljen
kezelési séagi labbelit védészemiiveget

utasitast

B. Fojtészelep matrica

.

Gyors motor LassU motor
fordulat helyzet fordulat helyzet

C. Biztonsagos indul matrica
A fogantyu tartani kell, amikor a motor beinditasa.
Megjegyzés: - Ha nem ragaszkodsz a fogantyut ebben a helyzetben sulyos sértlést okozhat!

D. Zaj matrica
A zajszint a gép mikodése kdzben.

E. Kézi tengelykapcsolo beallitAsa matrica
Utmutato a kézi tengelykapcsolé kell allitani.

F._Kézi kuplung kar matrica
A kézi kuplungot teljesen le kell enagaged mindenkor miikddése soran simito.

G. Emelési pont matrica
Azonositja a helyzetben az emel6 pont.
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A Geép Leirasa @

Benzintartaly

Gazkar

Vész-leallitdé kapcsolo
Leveg8szird haz

Kipufogd burkolat
Motorolaj tartaly / Olajpalca
Ekszij-burkolat

Motorolaj leereszté dugo.

© ©®© N o gk~ 0D~

Szélvédd burkolat

10. Motor BE/KI kapcsold
11. Beranté indit6

12. Szivato kar

13. Benzin BE/KI kar.

14. Lapatszdg allitd kar.
15. Emel6 fogantyu

16. Emel6rud

Egészség Es Biztonsag

Személyi védo felszerelés

A gép hasznalata soran viselje a megfeleld védd felszerelést, azaz a védészemiveget, keszty(t, a fulvédét, a porvédd maszkot, és
az acélbetétes labbelit (csuszasmentes talppal). Viseljen megfelel6 ruhazatot a munkafolyamat soran. Mindig évja a bérét a betonnal
valo érintkezéstol.

Por
A simitasi eljaras porképzddéssel jarhat, amely veszélyeztetheti az egészségét. Mindig viseljen olyan maszkot, amely megfelel6 a
képz6dd porfajta ellen.

Uzemanyag
Ne nyelje vagy lélegezze be az Gizemanyagparat, és kertlje a bdrre jutasat. A kiloccsané Gizemanyagot azonnal mossa le. Ha az
lizemanyag a szemébe kertil, b6 vizzel éblitse ki, €s mielébb forduljon orvoshoz.

Kipufogbégaz
Ne Uzemeltesse a simitdgépet zart térben vagy szlk helyen, ellenérizze, hogy a munkaterilet szell6zése megfelel6-e.

( A FIGYELEM A gép altal kibocsétott kipufogbgéz mérgezé és halélos lehet! )
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@ Biztonsagi Utasitasok

Az 6n és masok biztonsaga érdekében kérjuk olvassa el a kdvetkez6 biztonsagi informacidkat, és bizonyosodjon meg réla, hogy
megértette ezeket. A kezeld felel6ssége megbizonyosodni arrél, hogy tékéletesen megértette-e hogyan kell biztonsagosan kezelni
a gépet. Ha nem biztos benne hogyan kell megfelel6en és biztonsagosan kezelni a simitdgépet, akkor kérje felettese vagy a
forgalmazdja tanacsat.

( & VIGY AZAT A nem megfelelé karbantartas veszélyes lehet. Barmilyen karbantartasi vagy javitasi munka elétt )

olvassa el és értse meg az ebben a fejezetben leirtakat.

Ez a gép nehéz, és nem szabad egyedill megemelni. Vagy kérjen segitséget, vagy hasznaljon megfeleld emeléeszkozt.

A munkateruletet keritse el, és az illetékteleneket tartsa a biztonsagi tavolsagon kivul.

A kezel6nek a gép hasznalata kézben viselnie kell a személyes védéeszkozoket (lasd Egészség és biztonsag c. fejezet)

Miel6tt a gépet bekapcsolja, gy6z6djon meg réla, hogy tudja, hogyan kell a gépet biztonsagosan kikapcsolni, ha problémaja akad.
A gép szallitasa, munkahelyi mozgatasa, vagy karbantartas el6tt a motort mindig kapcsolja ki.

Uzem kézben a motor forréva valik. Miel6tt megérintené, hagyja kihiilni. Soha ne hagyja a motort jaras kézben feltigyelet nélkiil.
Soha ne tavolitsa el, vagy valtoztassa meg a felszerelt védéburkolatokat. Ezek az On védelmét szolgaljak. Mindig ellenérizze a
védéburkolatok allapotat és biztonsagat, hogy nem sériiltek vagy hianyosak-e. NE HASZNALJA A GEPET, amig a védéburkolat ki
nincs cserélve vagy javitva.

NE lzemeltesse a gépet, ha beteg, faradt vagy alkohol illetve gydgyszer befolyasa alatt all.

Uzemanyag biztonsag

Az (izemanyag gyulékony. Sériilést és anyagi kart okozhat. Az lizemanyagtartaly feltoltése kézben
EIGYELEM kapcsolja ki a motort, oltson el mindenfajta nyilt Iangot, és ne dohényozzon. Mindig térélje fel az esetleg
kifolyt lizemanyagot.

Utantdltés el6tt kapcesolja ki a motort, és hagyja lehdlni.

Az Gzemanyag betoltésekor NE dohanyozzon, illetve ne hagyjon nyilt langot a teruleten.

A kifolyt izemanyagot homokkal azonnal biztonsagossa kell tenni. Ha az tizemanyag a ruhgjara folyt, 6lt6zzon at.
Az Gzemanyagot engedélyezett, erre a célra szolgalo tartalyban tarolja, tavol minden hé- vagy gyujto forrastol.

@ Lehajthatdé Kar Opcio

A gép tarolasakor a kezel6kart Csavarja ki a szarnyas anyat, A kezelbkar igy Uuzemi Gy6z6djon meg rola, hogy
be kell hajtani és hajtsa ki a kezel6kart helyzetben van, és a gép a kezel6kar biztonsagosan
majdnem Uzemkész rogzitve van-e a csavarral. A

gép most mar lizemkész.
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Szerelesi Utasitasok @

A kezel6kar 6sszeszerelése

1. Rogzitse a kezelbkart a helyén M12 x 70 (x1) és M12 x 75 (x1) csavarokkal. (lasd 1. abra). Hizza meg a csavarokat 30Nm meg
hazényomatékkal.

2. Huzza ki a kabelt maximalis hosszusagig ugy, hogy a csavar a nyilasban alul legyen (lasd 2. abra).

3. Akabel menetes végét illessze a villacsap furataba, és rogzitse M8 alatéttel és anyaval (lasd 3. abra). Hizza meg az M8 anyat,
amig a villaban mar nem mozog

4. Az elektromos kabelt csatlakoztassa a centrifugal kuplung kikapcsol6jahoz ugy, hogy a szines érintkezdk talalkozzanak. Piros-
piros, kék-kék (lasd 4. abra). Biztositsa, hogy az elektromos kabel keresztiilhaladjon a véddgylriin az 5. abra szerint.

C A FIGYELEM FONTOS BIZTONSAGI VESZKAPCSOLO — A nem bekapcsolt vészleallité kapcsolé komoly )

sérliléseket okozhat.

A gazbowden felszerelése

1. Vegye ki a légsz(ir6 egységet a motorbdl (lasd 6. abra)
2. Allitsa a gazkart a kezel6karon Uresjarati helyzetbe. A karnak a legalsé helyzetben kell lennie (lasd 7. abra).
3. A motoron is allitsa a gazkart Uresjarati helyzetbe (lasd 8. abra)

4. A gazbowdent flizze az (A) kabelsarun keresztul ugy, hogy a kabel végén lévé fémrész be legyen fogva (9. abra).
5. Lazitsa ki a csavart a (B) kabelsarun, és csusztassa a gazbowdent a furaton keresztll. Hizza meg a csavart, hogy a bowden

régzuljon (9. és 10. abra)

Lo LA




@ Szerelési Utasitasok

A kuplungkabel szerelése — manualis kuplung

1.

Helyezze a kabelt a kabeltartdba (ellendrizze, hogy a kiilsd kabel teljesen rogziil-e a kabeltartoban), majd rogzitse kabel 6sszekotd

szalaggal, hogy a kilsé kabelt a helyén tartsa. Gondoskodjon réla, hogy a kabel az 1. és 2. dbra szerint legyen vezetve. Ezutan
helyezze a 75 mm hosszu rugét a kabelre (lasd 3. abra).
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2. Flizze a kabelt a forgd kar nyilasan keresztlil, majd az 5/16” UNF csavart csavarja be a motor oldalaba (4. abra). A zaréanyat
hizza meg a forgo kar hatuljan ugy, hogy fels6 vég kézepén egyik oldalon se legyen a mozgas 1 mm-nél nagyobb, de még
szabadon foroghas-son (5. abra). Helyezze fel az M6 x 60 mm-es sapkat a zaréanyaval a feszit6 tartéra, a sapkat max. 5 mm-

re szabad becsavarni (6. abra)

3. Helyezze az M5 x 12 sapkafejet a karba, feszitse meg a kabelt, és nyomja le a feszitékart a megfelel6 tavolsagra (62 mm),

majd hiizza meg a csavart 6 Nm-rel. A masodik kabeltartot helyezze fel a kabelre ugy, hogy a karra szorosan iljon fel
(7. és 8. abra).

£7 hp/6hp = 62mm | .
: QEp =p74mm Tavolsag a

bels6 felllettol

3a. Miutan a tavolsagot bedllitotta (62mm) tegye fel az ékszijat. Ezutan az els6 4 6ra vagy 4 hét utan, amelyik el6bb kdvetkezik
ellendrizze az ékszij feszességét.
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Inditas El6tti Ellenérzések @)

Minden munkakezdés elétt, vagy 4 (zemora utan, amelyik el6bb kdvetkezik be, a kdvetkezd inditas elétti ellenérzéseket kell elvégezni.
A részletes leirasokat a Karbantartas fejezetben talalja. Ha hibat észlel, a simitogépeket nem szabad addig hasznalatba venni, amig a
hibat el nem haritottak.

( A FIGYELEM A gép és a komponensek elétt ellenérizni kell hasznéini a sériilések elkeriilése érdekében

1.

N

2

CA FIGYELEM

)

Alaposan vizsgalja meg a simitét, hogy nincs-e rajta lathat6 sérilés. A gép hasznalata el6tt gy6z8djon meg réla, hogy az

ékszijburkolat rendben a helyén van.

Ellendrizze a tdmléket, betdltényilasokat, leeresztédugot és mas teriiletet, hogy nincs-e szivargas. Uzemeltetés elétt haritsa el a

szivargast.

Ellenérizze a motor olajszintjét, és sziikség esetén tdltse fel.
Ellenérizze a motor izemanyagszintjét, és sziikség esetén toltse fel.
Ellendrizze, hogy nincs-e Uzemanyag- vagy olajszivargas.

Ellenérizze fogantyu gyiri 6r rogzité csavarok szorosak. Abban az esetben, dsszecsukhato fogantyu valtozatok, ellenérizze

kdzpont szarnyas anya feszes.

Ellenérizze fogantyl magassagallitas megfeleléen van beallitva a kezeld és biztonsagos benne a kivalasztott pozicioba.
Ellenérizze, hogy a penge rogzité csavarok feszességét. Azt is ellenérizze, hogy a kések nem laza az egyedi beépitési rud.

Inditasi Es Leallitasi Eljaras

gépen, mindig olvassa el és értse meg ezt a fejezetet.

A nem megfelel6 karbantartas veszélyes lehet. Mielbtt karbantartasi vagy javitasi munkat végezne a

)

Honda GX200 & GX270 Benzinmotor

1.
2

Nyissa az Gizemanyag csapot, az lizemanyagkar teljes jobbra forditasaval.

Ha hideg motort indit be, allitsa a szivatot BE allasba ugy, hogy a szivatokart
teljesen jobbra forditja. Meleg motor inditasanal a szivaté altalaban nem
sziikséges, azonban, ha a motor mar kissé lehl(lt, részleges szivatasra sziikség
lehet.

Allitsa a motorkapcsolét BE allasba, a kapcsolét 6rajaras iranyaban °I helyzetbe
forditva.

Allitsa a gazkart Uresjarati helyzetbe, a gazkart teljesen jobbra mozditva. Teljes
gazon ne inditsa a motort, mert akkor a gép régton vibralni kezd.

Erésen fogja meg a kezel6kart az egyik kezével, a masik kezével erésen fogja
meg az inditdkart. Hizza meg az inditdkotelet, amig ellenallast nem érez, majd
hagyja visszatérni.

Gazkar

Szivatokar

Uzemanyag
Be/Ki kar

Ugyelve arra, hogy az inditékételet ne hizza ki teljesen, hirtelen hizza meg az inditét.

Ismételje az eljarast, amig a motor be nem indul.
Amint a motor elindult, fokozatosan allitsa a szivatét Kl allasba, balra forditva azt.
Ha a motor nem indul tdbbszori kisérletre sem, nézze meg a hibaelharitasi részt.

A motor ledllitasahoz allitsa a gazkart Uresjarati helyzetbe, és a motorkapcsolét forditsa orajarassal ellenkezé iranyban '0’

helyzetbe.

. Zarja el az izemanyagot.
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@ Kezelési Utasitasok

A simitégép hasznalata

A simitgépet nagyon egyszer(i a betontablan vezetni. Alljon a kezelballasba a kezel6kar mogétt kdzépen, stabilan alljon, és névelje a
gazt lassan addig, amig a kivant sebességet eléri.

* Nyomja le a kezel6kart, és a gép jobbra halad.

+ Emelje a kezel6kart felfelé, és a gép balra halad.

» Kissé forditsa jobbra, és a gép elérefelé halad.

+ Kissé forditsa balra, és a gép hatrafelé halad.

* Ha a kart semleges allasban tartja, a gép allva marad.

A betonfeliilet elokészitése

Mechanikus vagy pneumatikus vibrogerendaval kell szintbe allitani a betonfelliletet, amely egyuttal j6 tomdritést is nyujt, és ideadlis
fellletet hoz létre a simitasi miivelethez. Ne feledje, hogy a simité/gletteld gép nem javitja vagy korrigalja ki a rosszul bedolgozott
betonfellletet.

Simitasi miivelet

A simitasi mivelet megkezdése elétt ellendrizze, hogy a simitépapucsok megfeleléen lettek e felhelyezve a glettlapatokra. Ne feledje,
hogy mivel a lapatkarok érajarassal egyezden forognak, a simitopapucsokat ennek megfeleléen kell felhelyezni. A betontabla akkor
megfeleld az elsé simitasi mivelethez, ha a cipdsarok 2-3 mm benyomddast hagy a betonfellileten. Minden simitasi miveletnél

a lapatoknak majdnem laposan kell allniuk. Miutan a simitasi mivelet befejez6do6tt, és a labnyom mar alig lathato, elkezdhetd a
glettelés. Mindezen miiveletek id8igénye az id&jarastdl is fiigg. Altalaban a gép 10 perc alatt simit 100 m2 feliiletet. Minden miivelet
utan a motort le kell allitani.

A géppel sohasem szabad allni, ha a motor jar, kiiléndsen a simitasi mivelet alatt, amikor a beton még viszonylag puha. Mivel a gép
nehéz, egyhelyben jarva benyomaddhat, és elrontja a felllet minéségét.

( & VIGY AZ AT Soha ne emelje a gépet a véddbgyliriinél fogva. )

Hasznalja az erre szolgalé emelési pontokat.

Glettelési miivelet

A simitas befejezése utan az elsé teendd a simitdpapucsok levétele a glettlapatokrol, majd a lapatokat, rotoragyat és a védégydriit
meg kell tisztitani a simitasi miivelet alatt felrakodott cement/betonpasztatdl. Allitsa a lapatok délését 10 mm-re az elsé glettelési
mivelethez, majd a kdvetkezd jaratoknal mindig novelje.

A glettelési jaratokat addig folytassa, amig eléri a padléfelszin kivant simasagat. A jaratok kozotti idészikséglet az id6jarasi
viszonyoktél, valamint a beton viz/cement tényezg6jétdl fligg. Ha a fellilet némely részén a beton tdl gyorsan kot, kefével kevés
vizet hordhatunk a felliletre a glettelés segitéséhez. Legyen 6vatos, amikor benedvesitett fellileten dolgozik a géppel, mert a gép
elcsuszhat. A gépet tartsa mindig uralma alatt.

Lapatdolés allitas — Pro simitogép

A lapatddlés allitd gomb a kezelé szamara kdnnyen elérhetd. A lapatddlés fokozatmentesen allithatd, és ez barmikor végezhetsd,
amikor szukséges.

Glettelés kdzben a beallitas/kotés a betonpadlén terlletrdl-teriletre valtozhat, igy a lapatdélés a gép lizeme kdzben sziikség esetén a
padléallapotnak megfeleléen pontosan beallithato.

Rotoragy lemez

Tapasztalatbdl tudjuk, hogy a lapatkar legnagyobb problémaja a hianyos kenés. Ezért egy dsszetett perselyt épitettink be, amely
kiegésziti a ken6berendezést. Szerelés kdzben mi elvégezziik a lapatkarok kenését és tomitését a rotoragy lemezen. A kenést
hetente kell elvégezni a zsirzépontokon keresztil. Ha egy lapatkar beszorul, ez a probléma valdszinileg a lapatkar elgdrbulésébdl
adadik, és ki kell cserélni.

A gép tisztitdsa
Hasznalat utan tisztitsa meg a gépet, hogy megel6zze a megkeményedett cement felrakddasat. A megkeményedett beton/cement
eltavolitdsa rendkivil kéralményes.

A lapétok cseréje
A lapatok cseréje el6tt ellenrizze, hogy a gyujtogyertyakébel le van-e véve.
Gy6z8djon meg réla, hogy a gép sima fellleten all-e; a lapatddlést ugy allitsa be, hogy a lapatok laposan alljanak a feliileten.

; Legyen ovatos a lapatok cseréjénél. A lapat kopasatol fiiggben a régi lapatok élessé valhatnak, mint
VIGYAZAT egy késpenge. Biztonsagi okokbdl ennél a miiveletnél viselien megfelelé kesztyiit a kéz sériilésének
elkeriilése érdekében.

Vegye le a csavarokat és zar6 alatéteket a lapatkarokrol, és vegye le a lapatokat.

Az U] lapatok felszerelése el6tt tisztitsa meg a gép aljat és oldalat a cement/beton felrakddasoktol. Ellenérizze, hogy a lapat glettel6éle
a lapatkar mogott van-e.

Helyezze vissza a csavarokat és alatéteket mindegyik lapatkarra, és régzitse azokat.

Felelésségvallalas

A Altrad Belle nem vallal felelésséget azokért a személyi sériilésekért és/vagy anyagi karokért, amelyek a gép nem megfelel6 vagy
helytelen kezelésébdl, illetve a jelen gépkodnyvbe foglalt kezelési utasitasok figyelmen kivil hagyasabdl erednek.
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Kezelési Utasitasok @

Rotoros simitd kézzel kapcsolhaté meghajtas kezelése
Az 1. abran lathaté kuplung szabalyz6 a kézi kuplung bekapcsolasara és elengedésére szolgal.

rotoros simito géazkar
A 2. abran lathato gazszabalyzo6 kar a motor és lapatok fordulatszamanak szabalyzasara szolgal.

Kezel6kar és
 fogantyu

3 .
Kuplung Gazszabalyz6

segité

A kézi kuplung helyes bekapcsolasa

A 3. dbra mutatja a Lightweight Trowel kézi kuplung helyes bekapcsolasat. A gép hasznalatakor a kézi kuplungkart mindig teljesen be
kell huzni. Ez az 1. szimbdlum &bran is lathato.

A kézi kuplung helytelen hasznalata
Az alabbi 4. abran lathatod a kézi kuplung helytelen hasznalata, ahol a kuplungkar nincs teljesen behtzva. A kuplungot sohasem

szabad a lapatfordulatszam szabdalyzaséara hasznalni, mert ezéaltal az ékszij cslszik, és a szij végil leég. Ez az 1. szimbdlum
abran is lathato.

Kuplungkar

teljesen behlzva A kuplungkar nincs teljesen behizva,

ami lehetdvé teszi a szij csuszasat, és
megroviditi az élettartamat.
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@ Karbantartas

A Altrad Belle simitdgépe képes tobb éven keresztiil probléma nélkil mikddni. Mégis fontos, hogy id6kézénként elvégezziik az
alabb részletezett, egyszer(i karbantartast. Ajanlatos, hogy a Altrad Belle altal kijel6lt forgalmazoé végezze a nagyobb javitasokat,

és karbantartasokat. Mindig eredeti Altrad Belle alkatrészeket hasznaljon fel. Az utangyartott alkatrészek hasznalata a garancia
megsz(inését vonhatja maga utan. Barminem{ karbantartas elkezdése elétt kapcsolja ki a motort. Benzinmotoros gépnél valassza le
a gyertyakabelt.

Idészakos karbantartas
Az Uj gép hasznalatbavétele utan bizonyos lGizemidé utan a motorolajat le kell cserélni (részleteket lasd a motor gépkdnyvben).

Az els6 4 Havonta / 3 Havonta/ 6 havonta/
Rutin karbantartas 6ra utan / lizemoéra 50 lizeméra | 100 Gzemoéra
hetente utan utan utan
: Szint Ellen6rzés v

Motorolaj

Csere v v

Allapot Ellenérzés / Tisztitas v v
Leveg6sziiré

Tisztitas / Csere v
Gyertya Ellenérzés / Tisztitas v
Vész-Leallito Kapcsol6 | Ellenérzés v
Ekszij Feszesség Ellen6rzés v

Allapot Ellenérzés v
Lapatok

Csere Szlkség Szerint

Olaj /Uzemanyag tipusa és mindsége — gyujtogyertya tipusa

o Mennyiség |- . Mennyiség . Elektr6da
Olaj tipus 0 Uzemanyag tip 0 Gyertya tip hézag (mm)
i BM4A
Benzinmotor Honda GX200 | S.A.E. 10W 30 0.6 Olmozatian 3.1 of 0.7-0.8
BMR4A
Benzinmotor Honda GX270 S.A.E. 10W 30 11 Olmozatlan 6.0 NGK 0.7-0.8
R ’ ' BPR-6HS ' ’
Hajtomii EP90 0.6 N/A N/A N/A N/A

Megjegyzés:

« A hajtémiolaj szintjét rendszeres id6kozonként ellendrizze, és sziikség esetén toltse fel. Gondoskodjon réla, hogy az olajszint a
néz6lveg kdzepen legyen. A hajtomiolaj mindségét kérdezze meg a Altrad Belle képviseldjetdl.

* Arotoragy egységet tarolas elétt, valamint rendszeres id6k6zonként zsirozza be.

@ Cserealkatrészek

A termék karbantartasakor csak a gyartok eredeti, eredeti potalkatrészei hasznalhatok.
A felhasznal6 elvesziti az esetleges igényeit, ha a hasznalt potalkatrészek nem a gyartok eredeti potalkatrészei.

A termék alkatrészlistainak PDF-fajlja megtalalhaté a www.Altrad-Belle.com weboldal ,termék” részében. A pétalkatrészek helyi
keresked6tdl torténd beszerzésérdl a ,Kapcsolatfelvétel” részben talal informacidkat.
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Hibaelharitas @)

Hiba | Ok | Elharitas

Nyissa az lizemanyagcsapot.

Nincs Gzemanyag
Toltse fel az lizemanyagtartalyt.

A motor ki van kapcsolva Kapcsolja be a motort
A gyujtogyertya rossz Tisztitsa meg és allitsa be a gyertyahézagot
A motor nem indul. A motor hideg Zarja a fojtoszelepet

Nyissa a fojtdszelepet, teljesen nyissa a gazt,
A motor befulladt hizza meg a berantéinditét, amig a motor
beindul

Vészleallité kapcsolo Kl allasban Allitsa a vészleallité kapcsolé BE allasba.

A motor még mindig nem indul be Nagyobb hiba Forduljon a Altrad Belle képvisel6jéhez

Ha a gépnek gordulé mozgasa van,

Fétengel
9ely ellendrizze a hajtomi fétengelyét

Ellenérizze a rotoragy lemezt, hogy a lapatkar
Rotoragy lemez nem gorbilt-e. Ha valamelyik gorbult, cserélje
ki.

Ellenérizze a lapatkarokon a szabalyzokar
bedllitasat, és gy6z6djon meg réla, hogy a
lapatkarok beallitasa egyforma.

*« Nyomot hagy a betonban.
* Gorgeti a betont.
e Imbolyog.

Lapatok A lapatoknak azonos méretlieknek és a
gépnek megfeleld kialakitasuaknak kell
lenniuk.

Az elkopott lapatokat nem szabad hasznaini.

Az On U] Altrad Belle Pro simitégépére a garancia a vasarlas napjatol szamitott egy évig (12 hénap) érvényes. A Altrad Belle garancia
a kivitelezési, anyag- és gyartasi hibakra érvényes.

Az alabbi eseményekre a Altrad Belle nem nyujt garanciat:

1. Rongalas, nem rendeltetésszer(i hasznalat, elejtés vagy egyéb, a szerelési, kezelési vagy karbantartasi utasitdsok be nem tartédsa
kovetkeztében okozott sérilések.

Nem Altrad Belle, vagy elismert forgalmazéja altal végzett valtoztatasok, hozzaadasok vagy javitasok esetén.

A Altrad Belletdl vagy altala elismert forgalmazétol, és hozza térténd széllitas kéltsége, javitas vagy garancialis igény esetén.
Munka- és/vagy bérkoltség felujitas, javitas vagy az elkopott részek cseréje normal elhasznalddas esetén.

PN

A kovetkez6 alkatrészekre nem vonatkozik a garancia:
* ekszij
» motor levegdsz(ird
* motor gyertya

A Altrad Belle és/vagy az altala elismert forgalmazdk, vezeték, alkalmazottak vagy a biztositok nem felelnek a kbvetkezményes vagy
mas karokért, a gép helytelen hasznalatabdl adodé barmilyen sérilésekért, karokért vagy koltségekeért.

Garancia
Barmilyen garancialis tgyet el8szdr a Altrad Belle biral el, érkezhet akar telefonon, faxon, e-mail-ben vagy irasban.

A garancialis Ugyek intézéséhez forduljon: -
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44(0)1298 84073 Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

vagy irjon:
Altrad Belle Warranty Department, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, England.

Szavatossagi regisztracio:

Annak érdekében, hogy még zdldebb és még kérnyezettudatosabb legyen, az ALTRAD Belle bevezeti az
online szavatossagi regisztraciot. Amennyiben hozza szeretne férni weblapunk regisztraciés oldalahoz, kérjuk,
hasznalja az alabbi cimet:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration

A regisztracios oldalhoz t6rténd hozzaférés egy alternativ mddjaként okostelefonja felhasznalasaval
beszkennelheti az itt talalhaté QR kodot.
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Kako koristiti ova uputstva

Ovaj priru¢nik je napisan kako bi vam se pomoglo pri rukovanju i servisiranju Altrad Belle Lagane gladilice na siguran nacin. Ovaj
priru¢nik ne namijenjen prodavacima i rukovateljima Altrad Belle lagane gladilice.

Predgovor

Odjeljak ‘Opis stroja’ pomaze Vam upoznati se sa osnovnim dijelovima stroja i njegovim upravljanjem.

Odjeljak ‘Okolis’ daje Vam upute kako se odnositi prema odlaganju i recikliranju potrosnih dijelova stroja na za prirodu nestetan nacin.
Odijeljci ‘Sigurnost opcenito’i ‘Zdravlje i sigurnost’ objeSnjavaju kako koristiti stroj a pritom paziti na vlastitu sigurnost i sigurnost
okoline i drustva opcenito.

Odjeljak ‘Upute za rad’ pomazu Vam u pripremi i radu sa strojem.

Odjeljak ‘RjeSavanje problema’ je vodi¢ koji Vam pomaze ako imate probleme sa strojem.

Odjeljak ‘Servis i odrzavanje’ pomoc¢i ¢e Vam kod generalnog odrzavanje i servisiranja Vaseg stroja.

Upute vezane za oznake.
Text u ovim uputstvima na koji treba obratiti posebnu paznju je prikazan na slijedeci nacin:

z Proizvod moze biti opasan. Stroj ili Vi mozete biti oSteceni ili povredeni ako se postupci ne izvode na
PAZNJA , o
pravilan nacin.

S

( A UPOZORENJE Zivot rukovatelia moZe biti ugroZen.

UPOZORENJE

Ill w Prije rukovanija ili provodenja odrZavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI

ova uputstva.

—/

SAZNAJTE kako sigurno Koristiti i upravljati ovim strojem te Sto morate uciniti da bi odrzavanje bilo sigurno. (Upamtite: budite sigurni
da znate iskljuciti stroj prije nego $to ga startate, u slu€aju da dodete u poteskoce.)

UVIJEK nosite ili koristite odgovarajucu zastitnu opremu potrebnu za Vasu profesionalnu zastitu. Ako imate BILO KAKVO PITANJE u
vezu sigurne uporabe ili odrzavanja ovog stroja, PITAJTE SVOG PRODAVACA ILI ZOVITE: Altrad Belle (UK): +44 1298 84606

N F= 1LY o Lo SRR PRRPRR
(O] 0[S o= PR ERR
Zdravlje i sigurnost
SIGUITIONSE UPULE ..ttt ettt e oottt oottt e e ook h ettt e o4 4o a ekttt e e o4 am kbt et a2 a2 oa R b ettt e 24 4a Rk b e e e 24 AR ke o4 2R Rk b et 4o 44 4R R b b et e a2 am R bt et e e e e amn bbb e e e e e e annbneeeaeaannnneas
Y[ Te U Tel oty A o] =1 (L] o F= I (U Lot (= T PP TP PPR PP
(00T (o R2= IR T= 1oy 7= 1V 1= o] 1= 3PP PUPUPPURT R

(o) o (o o g oINS v= g e= g - NPT OPPRN
S AR RS (o] o N (o Tot=To (U PP PU PO UPRUPPPOPPR
(8] o101 (== T = Lo D OO P PP PUPPTOUPPTPPRON

Servis i odrzavanje
- T 01 0 1] O I 1= (o 1V PRSP EUUPPRRRR
Vodi¢ za rjeSavanje problema
(L= U= Lo (ol = WO PP PU PP PP TUPPPPPRN
Izjava EZ-a o sukladnosti

Altrad Belle zadrzava pravo na promjenu specifikacije stroja bez prethodne obavjesti ili obaveze.
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Tehniéki podaci

£
1S
o = £
- IS 3
E (o]
N~
2013mm 1349mm
PREKLOPNA RUCKA POLOZAJ ZA SKLADISTENJE
S
(S
N~
AN
=
- 925mm
1866mm @992mm |
STANDARDNA RUCKA DIAMETAR ZAGLADIVANJA
& DIAMETAR OBRUCA
Model ‘ Honda GX200 ‘ Honda GX270
Snaga Motora (Hp / kW) 5.8/4.3 9.0/6.7
Tezina - Standardno ruc¢no kvacilo (Kg) 79.5 88.0
Tezina - Standardno centrifugalno kvacilo (Kg) 77.5 86.0
Tezina - Preklopna rucka, ruéno kvacilo (Kg) 81.0 89.5
Tezina - Preklopna rucka, Centrifugalno kvacilo (Kg) 79.0 87.5
Povrsina zagladivanja (mm) 925 925
Brzina zagladivanja (rpm) 65 - 131 65 - 131
3 osovinska Vibracija (m/sec?) 7.09 11.68
Nivo Buke (dB(A) 107 107
Okolis
Siguarno odlaganje. Dio ‘ Materijal
R Upute za zastitu okolisa. » ; .
@] U stroj su ugradeni vrijedni materijali. Odlozite Rucka Rukovatelja Celik
épotroéne dijelove stroja i pribor na odgovarajuc¢im Poklopac Remena Staklena viakna
mjestima za odlaganje. . ” - .
Stitnik Gladilice Celik
Donja Ploéa Celik
Rukohvati Guma
Motor Aluminij i Celik
Mjenjacka Kutija Aluminij, Celik i fosfor bronca
Nosaci Gladilica Lijevano zeljezo, Celik i fosfor bronca
Razni Diijelovi Celik & Aluminij
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Naljepnica

. Sigurnosna Naljepnica

. Naljepnica za Gas

. Naljepnica Buke

A

B

C. Siguran Start Naljepnica

D

E. Naljepnica Postavka Ruéno Kvacilo
F

. Poluga Naljepnica za Upotrebu Kvacilo

G. Naljepnica za Dizanje Tocka

A - Sigurnosna Naljepnica

P~
N4
Molimo procitajte Nosite zastitnu Nosite zaStitu Nosite zastitu
priruénik za obucu za usi za o€i

rukovatelja

B - Naljepnica za Gas

.

Polozaj velike Polozaj male
brzine motora brzine motora

C - Siguran Start Naljepnica
Operativni ruCka mora se odrzati pri pokretanju motora.
NAPOMENA:- Neuspjeh da se drze na rucku u ovoj situaciji moze izazvati teSke ozljede!

D - Naljepnica Buke
Razina buke stroja tijekom rada.

E - Naljepnica Postavka Ruéno Kvacilo
Vodi¢ o tome kako bi trebao biti postavljen priru¢nik spojke.

E - Poluga Naljepnica za Upotrebu Kvagcilo
Priru¢nik Poluga spojke mora biti u potpunosti enagaged cijelo vrijeme rada lopatice.

G - Naljepnica za Dizanje To¢ka
Identificira polozaj tocke za dizanje.
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Opis Stroje

Spremnik za benzin
Rucica gasa
. Prekida¢ za iskljucivanje

. Kuciste filtera zraka

1.

2.

3

4

5. Stitnik ispusnog lonca
6. Spremnik ulja motora / mjera¢
7. Poklopac remena

8. Ispust ulja motora.

9

. Rubnik

10. Prekida¢ ON / OFF motora
11. Potezni Starter

12. Rudica ¢oka

13. Rucica dovoda gorivaPetrol ON / OFF.
14. Rucica kontrole nagiba.

15. Ruc¢ka za podizanje

16. Sipka za podizanje

Zdravlje i sigurnost

0OZO (Osobna zaStitna oprema).

Odgovaraju¢u OZO treba nositi pri koristenju ovog stroja $to znaci: zastitne naocale, rukavice, Stitnike za usi, masku protiv prasine i
obucu sa Celi¢nim ojacanjima na prstima (sa donom protiv klizanja za dodatnu zastitu). Nosite odje¢u prikladnu za rad koji obavljate.
Uvijek zastitite kozu od dodira sa betonom.

Prasina
U procesu sabijanja moze nastati prasina, koja moze biti Stetna za Vase zdravlje. Uvijek nosite masku koja je odgovarajuca za tip
praSine koja se stvara.

Gorivo.
Nemojte progutati gorivo ili udisati pare goriva te izbjegavajte kontakt sa VaSom kozom. Isperite kapljice goriva odmah. Ako gorivo
dode u dodir sa Vasim ocima, obilno isperite vodom i hitno zatrazite lije€nicku pomoc.

Ispusni plinovi.
Ne rade svoj lagani lopaticom u zatvorenom prostoru ili u skuceni prostor, provjerite je li radni prostor adekvatno ventilirana.

( A UPOZORENJE Ispusni plinovi koje stvara ova oprema su visoko toksiéni i mogu biti smrtonosni! )
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Sigurnonse upute

Radi Vasu osobne sigurnosti i radi sigurnosti ljudi oko Vas, molimo da procitate i u potpunosti razumijete slijedece sigurnosne
informacije. Odgovornost rukovatelja je da osigura da u potpunosti razumije kako se rukuje ovom opremom na siguran nacin. Ako niste
sigurni o sigurnu i ispravnu uporabu Altrad Belle Lagane Zlice, obratite se nadzornika ili Altrad Belle.

P AZN JA Nepravilno odrzavanje ili uporaba moze biti opasno. Procitajte i razumijte ovaj odjeljak prije nego
————— pristupite odrzavanju, servisiranju ili popravku.

« Ova oprema je te$ka i ne smije se podizati jednom rukom, ili TRAZITE POMOC ili koristite odgovarajuéu opremu za podizanije.

» Oznacite radni prostor i osigurajte da su neovlastene i nestruéne osobe na sigurnoj udaljenosti.

» Rukovatelj treba koristiti osobnu zastitnu opremu kad god koristi ovaj stroj (Vidi odjeljak ,Zdravlje i Sigurnost").

+  Budite sigurni da znate pravilno ISKLJUCITI stroj prije nego ga UKLJUCUJETE, za sludaj da dodete u poteskoce.

«  Uvijek ISKLJUCITE motor prije transporta, ili premijestanja na gradilistu ili prije servisiranja.

» Za vrijeme uporabe motor se zagrijava na visoku temperaturu, zato ga pustite da se ohladi prije dodirivanja. Nikada ne ostavljajte
motor upaljen i bez nadzora.

* Nikada ne uklanjajte ili pomicite ugradene S§titnike, oni su tu za Vasu zastitu. Uvijek provjeravajte stanje $titnika i njihovu ispravnost,
ako je neki od njih ostecen ili nedostaje, NEMOJTE KORISTITI STROJ dok stitnik nije zamjenjen ili popravljen.

¢ NEMOJTE rukovati strojem dok ste bolesni , osje¢ate se umorni, ili ako ste pod utjecajem alkohola ili droge.

Sigurnost vezano za gorivo.

( A UPOZORENJE Gorivo je zapaljivo. MoZe uzrokovati ozljede i IStetu na stvarima. Ugasite motor, i ugasite otvorem)

plamen. Ne pusite dok dolijjevate gorivo. Uvijek obriSite proliveno gorivo.

» Dolijevanja goriva, ugasite motor i pustite ga da se ohladi.

* Kod dolijevanja, NEMOJTE pusiti ili dolijevati gorivo kod otvorenog plamena.

« Proliveno gorivo treba odmah ukloniti korsteci pijesak. Ako se gorivo prolije po Va$oj odjec¢i odmah ju presvucite.

» Skladistite gorivo u odabranom, za tu namjenu predvidenom spremniku, na udaljenosti od topline i izvora iskrenja.

Mogucénost preklopa drske

Stroj se moze skladistiti sa Odvrnite leptir maticu i Rucka je sada u radnom Osigurajte da je rucka u tom
ru¢kom preklopljenom prema preklopite prema van ru¢ku polozaju, a helikopter je polozaju cigurna zatezanjem
unutra. za upravljanje. gotovo spreman za uporabu. vijka. Helikopter je sada

spreman za uporabu.
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Upute za sastavljanje

Sklapanje rucke

1. Uguvrstitie ru¢ku u leziste koristeci vijke 12 x 90 (x1) i M12 x 75 (x1). (Vidi sliku 1) Zategnite vijke sa momentinim klju¢em na 30Nm.
2. Provucite kabel dolje do svoje najvece duljine tako da vijak dode do kraja cijevi. (Vidi sliku 2)
3. Ucvrstite kraj sajle kroz rupu u vilici upravlja¢a rucke. Osigurajte spoj na mjestu pomoc¢u podlozne polocice i matice M8.

(Vidi sliku 3) Zategnite maticu M8 sve dok ne prestane pomicanje upravljaca rucke stroja.

4. Spojite elektricni kabel centrifugalnog kvacila sa kablom prekidaca, pazec¢i da budu spojeni konektori iste boje. Crveno-crveno,
plavo-plavo (Vidi sliku 4). Osigurajte da je elektri¢ni kabel provu€en kroz zastitni prsten kao $to je prikazano na slici 5.

C A UPOZORENJE VAZNE SIGURNOSNE UREDAJ - Ne spajanja prekidac¢ spojke izrez moZe dovesti do ozbiljnih )

ozljeda.

Prikljuc¢ak kabla gasa

1. Skinite kuciste filtera zraka sa motora (Vidi sliku 6)
2. Postavite ru€icu gasa na rucki u neutralan polozaj. Rucica treba biti u njenom najnizem moguc¢em polozaju. (Vidi sliku 7)
3. Takoder postavite ru€icu gasa na motoru u neutralan polozaj. (Vidi sliku 8)

4. Provucite kabel gasa kroz usicu (A) tako da se metalni dio na kraju izolacije kabla uglavi u uSicu. (Vidi sliku 9)
5. Otpustite vijak na hvataljki kabla (B) i zatim provucite kabel kroz rupicu. Zategnite vijak tako da stegne kabel. (Vidi sliku 9 i 10)




Spajanje kabla kvadila — ru¢no kvadilo

Upute za sastavljanje

1.

Postavtie kabel kroz vodilicu kabla (pazite da je vanjski dio kabla poptuno umetnut u vodilicu kabla), zatim pritegnite uzicom
vanjski dio kabla da &vrsto stoji. Osigurajte da vodite kabel kako je prikazano na slikama 1 2.
Sata nataknite 75mm dugu oprugu na kabel. (Vidi slilku 3)

i
i
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2. Provucite kabel kroz rupicu na kraju rucice zaglavnika a zatim ga pritegnite vijkom 5/16” UNF na strani motora
(Vidi sliku 4). Pritegnite sigurnosne matice na straznjoj strani ru€ice zaglavnika, pazeéi da nema vise od 1mm prostora sa
svake strane od srediSta na vrhu kroz koji prolazi kabel, ali i tako da jo$ uvijek ima prostora za slobodno vodenje zaglavnika
(See diagram 5).

Ucvrstite kapicu M6 x 60mm sa zateznom maticom za nosac zatezaca, kapica treba biti zategnuta najvise 5mm.
(Vidi sliku 6)

,
i

i g

3. Postavite kapicu M5 x 12 u rucicu, povucite kabel jako i gurnite ru€icu natezaca dolje sa ispravhom udaljenosti od 62mm a
zatim pritegnite vijak na 6Nm, zatim postavite sekundarni zaglavnik na kabel tako da sjedi na rucici ¢vrsto (Vidi slike 7 i 8)

%! 7 hp/6hp = 62mm
[ %hp=74mm

Udaljenost
krajnjih tocki

Sekundarni
zaglavnik

3a. Kada ste podesili pravilnu udaljenost (62mm) postavite remen.Nakon prva 4 sata ili tiedna, $to god dode prije, provjerite
napetost remena.
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Provjere prije startanja

Pregled prije startanja.

Prije svakog pocetka rada stroja treba obaviti slijedeci pregled ili nakon svakih Cetiri sata upotrebe, $to god dode prije. Molimo
provjerite u odjeljku ,Servis® za detaljne upute. Ako ustanovite bilo koju greSku, Pro helikopter ne smijete koristiti sve dok ne ispravite
gresku.

( A UPOZORENJE  Stroj i komponenti mora se provijeriti prije uporabe kako bi se izbjegle ozljede. )

Start i Stop Procedure

( A UPOZORENJE Prije rukovanja ili provodenja odrzavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI )

ova uputstva.

Honda GX200 & GX270 Benzinski Motor

1. Otvorite dovod goriva okretanjem rucice ventila ON/OFF u desnu stranu do kraja.

2. Ako startate hladan motor, postavite ok na ON pomicanjem rucice ¢oka do kraja Gas
u lijevo. Ako startate topli motor, €ok obi¢no nije potreban, ali ako se motor na pola
ohladio, djelomi¢no otvoreni ok moze biti potreban.
3. Okrenite prekida¢ motora ON/OFF u smjeru kretanja kazaljki sata u polozaj ‘I'. - Gok
4. Podesite gas u prazan hod pomicuéi ru€icu gasa do kraja u desno. Nemojte
startati motor pri punom gasu, jer ¢ée vibroplo€a poceti nabijati ¢im se motor upali. _ Gorivo ON/OFF

5. Cvrsto drzeéi upravljacku dréku jednom rukom, primite hvataljku poteznog startera
drugom rukom. Povucite potezni starter sve dok ne osjetite otpor motora, i tada
pustite da se starter vrati u po&etni polozaj.

6. Pazedi da uze startera ne izvu€ete u potpunosti, snazno povucite hvataljku
startera.

7. Ponavljajte sve dok se motor ne upali.

8. Kada motor po€ne ravnomjerno raditi, pomaknite rucicu ¢oka u polozaj OFF pomi¢uéi ju u desno.

9. Ako se motor ne upali nakon nekoliko poku$aja, provjerite odjeljak RjeSavanje problema.

10. Motor se gasi tako da postavite ru€icu gasa u prazan hod i okrenete prekida& motora ON/OFF u polozaj ‘0.

11. Zatvorite dovod goriva.
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Upute za rad

Uporaba Helikoptera

Vodenje helikoptera na povrsini je vrlo jednostavno. Zauzmite polozZaj rukovatelja iza sredildnjeg dijela rucke, u stabilnom stavu i
pomicite rucicu gasa polako sve dok ne postignete Zeljenu brzinu.

» Pritisnite ru¢ku dolje i stroje Ce se kretati u desno.

» Podizite ru¢ku gore i stroj ¢e se kretati u lijevo.

» Lagano ju okrenite u desno i stroj ¢e se kretati naprijed.

* Lagano ju okrenite u lijevo i stroj e se kretati u natrag.

* Drzedi ru¢ku u neutralnom polozZaju stroje Ce ostati na mjestu.

Priprema povrSine od betona

Uporaba mehanickog ili zraénog vibratora ili stroja kako biste izravnali povrSinu betona do nivoa dobre zbijenosti osigurati ¢e dobru
zbijenost uz oplatu i stvoriti idealnu povrSinu za zagladivanje. Treba zapamtiti da plutajuci strojevi i gladilice nece popraviti ili izravnati
slabo izvibriranu plocu.

Izvodenje zagladivanja

Prije poCetka operacije zagladivanja budite sigurni da je plutajuéi disk ispravno montiran na gladilice za zavr$nu obradu. Budite svjesni
da zato jer se gladilice okre¢u u smjeru sata, plutajuci disk mora biti postavljen u istom smjeru. PovrSina ¢e biti spremna za prvi prelaz
diskom kada peta Va$e cipele ostavlja otisak od 2-3mm na povrSini ploce. Kod svih drugih radnji pluranja gladilice trebaju biti gotovo
vodoravne. Nakon &to ste zavrSili sa prvim prijelazom plutaju¢eg diska i otisak cipele je jedva vidljiv, povrSina je spremna za zavrSnu
obradu. Vremensko uskladivanje ovih radnji ovisi o0 vremenskim uvjetima. U prosjeku ¢e sa strojem trebati od prilike 10 minuta za
obradu 100m2. Nakon svake radnje motor treba ugasiti.

Nikada ne ostavljajte stroj na mjestu dok motor radi, narociti za vrijeme rada sa plutaju¢im diskom dok je beton relativno mekan.
Uzmite u obzir da je stroj teZak, i nemojte ostavljati stroj uklju¢en da radi na jednom mjestu na mekanom betonu, jer ¢e to uzrokovati
Stetu glede poremecenih tolerancija zavrSenog poda.

z Nikada ne podizite stroj drzeci ga za zastitni prsten.
C& LNJA Podizite stroj u tockama koje su predvidene za to. )
ZavrSne radnje
Nakon operacije plutanja najprije treba maknuti plutajuci disk sa gladilica i o€istiti gladilice, nosace gladilica i zastitni pristen od
cementnog/betonskog mlijeka koja se nakupila za vrijeme operacije polutanja. Povecajte nagib gladilica do 10mm za prvi prelaz
zagladivanja i zatim nastavite povec¢avati nagib za slijedec¢e prelaze zagladivanjem. Nastavite sa prelazima sve dok ne postignete
zeljenu kvalitetu povrsine poda. Vrijeme potrebno izmedu svakog prelaza zagladivanja ovisi o vremenskim uvjetima, i odnosu cementa
i vode u betonu. Ako se neka mjesta na betonu prebrzo stvrdnjavaju mozete ih politi malom koli¢inom vode i izCetkati Cetkom i

time pomodi zagladivanju. Budite pazljivi kada helikopterom prelazite mjesta na kojima ste polili vodu jer ¢e stroj imati tendenciju
proklizavanja. Budite sigurni da imate kontrolu cijelo vrijeme.

PodeSavanje nagiba - Pro helikopter

Rucica za kontrolu nagiba je lako dostupna rukovatelju. Rucica za podeSavanje ima neograni¢en opseg pomicanja i pomicanje se
moze izvesti kad god je potrebno.

Za vrijeme zagladivanja podeSavanje/otvrdnjavanje moze varirati od mjesta do mjesta na povrsini poda, tako da se podesSavanje
nagiba moze izvesti precizno, kad je potrebno, za vrijeme rada stroja.

Zvjezdasta plo¢a

|1z iskustva znamo da je glavni problem na helikopteru nedovoljno podmazivanje. Za vrijeme postvaljanja i sastavljanja potrebno
je podmazati i zabrtviti nosace Pro helikoptera na zvjezdastoj polo¢i. Podmazivanje treba raditi na tjednoj osnovi i to na to¢kama
predvidenim za to. Ako se neki od nosaca zaglavi, to je vjerojatno jer se nosa¢ savinuo i treba ga zamijeniti.

Ciséenje stroja
Ocistite stroj nakon uporabe kako biste sprijecili nakupljanje stvrdnutog cementa. Stvrdnuto betonsko/cementno mlijeko se teSko
uklanja.

Zamjena gladilica
Budite sigurni da je svjecica odspojena prije nego mijenjate svjecice.
Osigurajte da je stroj na ravnoj povrsini; podesite nagib tako da su gladilice vodoravne na povrsini.

Budite pazljivi kada zamjenjujete gladilice sa novima. Zbog nacina na koji se gladilice troSe, stare
PAZNJA  gladilice postaju otre kao otrica noza. Kao mjeru zastite, nosite debele rukavice za vrijeme izmjene
kako biste izbjegli posjekotine na rukama.

Skinite vijke i zatezne matice na svakom nosacu gladilice i skinite gladilice.

Prije postavljanja nove gladilice, o€istite sav beton/cement sa dna i stranica helikoptera; pazite da rub za zagladivanje gladilice iza
nosaca gladilice.

Vratite vijke i zatezne matice i pritegnite ih.

Odgovornost

Altrad Belle ne prihva¢a odgovornost za moguce ozljede osoba i / ili Stetu na stvarima koje se mogu javiti zbog nepravilne ili krive
uporabe stroja ili nepridrzavanja uputstava za rad koja se nalaze u ovom priru¢niku
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Upute za rad

Upravljacka ruékom ruénog mjenjaca lagane gladilice
Rucice prikazane dolje u diagramu 1. upotrebljavaju se za uklju€enje i isklju€enje ruénog kvacila.

Rucica kontrole gasa lagane gladilice
Rucica gasa prikazana u diagramu 2. upotrebljava se za kontrolu broja okretaja motora i lopatica.

Rucka sa
| rukohvatom

Pomocéna
hvataljka

Pravilan na€in ruénog ukljuc¢enja kvacila

Dijagram 3 u nastavku, prikazuje pravilan nacin angazman za Lagana lopaticom za ru¢no kvacilo. Priru¢nik Spojka mora biti u
potpunosti angazirana u svakom trenutku tijekom uporabe lopatice. Ovo se takoder moze vidjeti na slici 1. preslikaca prikazan u
nastavku.

Netoéno naéin ruénog ukljuéenja kvacila

Diagram 4 dolje, prikazuje nepravilan nacin rukovanja ruénim kvacilom, buduéi da rucica kvacila nije do kraja uklju¢ena. Kvacilo se
nikada ne smije upotrebljavati za kontrolu brzine lopatica. U tom sluaju moze se dogoditi da remen proklizava i na kraju se i
zapali. To se takoder moze vidjeti i na slici 1 kakva je na naljepnici dolje.

Rucica kvadila

potpuno
ukljuéena.

Rucica kvacila nije uklju¢ena do kraja.
To omogucuje da remen poklizava i
smanjuje se njegov vijek trajanja.

T
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Servis i odrzavanje

ODRZAVANJE

Altrad Belle Pro helikopteri su dizajnirani za rad kroz mnogo godina bez ikakvih poteSko¢a. Naravno, vazno je da se pridrzavate
jednostavnih redovitih uputa o odrzavanju navedenih u ovom poglavlju. Preporu¢ujemo da ovlasteni Altrad Belle prodava¢ provodi
glavno odrzavanje i popravke. Uvijek koristite originalne Altrad Belle zamjenske dijelove, jer upotreba neoriginalnih dijelova moze
dovesti do ukidanja garancije. Prije nego izvodite bilo kakve radnje odrzavanja na stroju, isklju€ite motor. Ako radite na stroju sa
benzinskim motorom, odvojite HT kabel sa svjedice.

Period razrade stroja
Kada se helikopter prvi puta po¢ne koristiti ulje u motoru treba promijeniti nakon pocetnog perioda razradivanja.
(vidi uputstva proizvodaca motora za detalje).

Nakon - . .
- . . . . . . | Prvi Mjesec 3 Mjeseca 6 Mjeseca
Periodi Odrzavanja Svakidanji Prwh 4 Sati /20 H /50 H /100 H
/ Tjedno

Provijeriti nivo v
Motorno ulje

Zamieniti v v

Provjeriti stanje / O¢istiti v v
Zragcni filter

Ocistiti / Zamijeniti v
Svjecica Provjeriti / Ocistiti v
Prekidac za iskljuéivanje | Provjeriti v
Napetost remena Provijeriti v

» Provjeriti stanje v

Gladilice

Zamijeniti Po Potrebi

Tip i koli¢ina ulja/goriva — Tip svjeéice

. . Koli¢ina . . Kapacitet Svjecica Elektroda
Tip Ulja (Litra) Tip Goriva (Litra) Tip Zazor (Mm)
. . BM4A or
Benzin Honda GX200 S.A.E. 10W 30 0.6 Bezolovni 3.1 0.7-0.8
BMR4A
Benzin Honda GX270 S.A.E. 10w 30 1.1 Bezolovni 6.0 NGK 0.7-0.8
R ' ' BPR-6HS ' ’
Mjenjacka Kutija EP90 0.6 N/A N/A N/A N/A

BiljeSka:

« Provjeravajte ulje u mjenjackoj kutiji u redovitim intervalima i dopunite kad je potrebno. Pazite da je ulje na sredini pokazivaca.
Kako bi saznali koju gradaciju trebate koristiti za mjenja¢, molimo nazovite Altrad Belle odjel za garancije (+44 (0)1298 84606)

¢ Podmazujte sklop nosaca gladilica prije skladiStenja i to u redovitim intervalima.

Zamjenski Dijelovi

Pri odrzavanju ovog proizvoda mogu se koristiti samo originalni proizvodadi, izvorni zamjenski dijelovi.
Korisnik ¢e izgubiti sve moguce zahtjeve ako koriSteni zamjenski dijelovi nisu originalni zamjenski dijelovi proizvodaca.

PDF popisa dijelova za ovaj proizvod mozZete pronaci u odjeljku “proizvoda” na nasoj web stranici www.Altrad-Belle.com Informacije o
nabavi zamjenskih dijelova od vaseg lokalnog distributera zatim mozete pronaci u odjeljku “kontaktirajte nas”
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Vodi€ za rjeSavanje problema

Problem | Uzrok | Lijek

Otvorite ¢ep spremnika goriva.

Gorivo ne dolazi do motora. - - -
Napunite spremnik gorivom.

Motor je iskljucen. Okrenite prekida¢ na motoru u polozaj ON.
Motor nece upaliti. Svjecica je prljava. Odistite svjecicu i podesite zazor.
Motor je hladan. Zatvorite ¢ok.

Otvorite €ok, otvorite gas, povucite potezni

Motor je zaliven. starter dok motor ne upali.

Odvojena zica prekidaca Spojite odspojenu Zicu.

A motor még mindig nem indul Kvar na motoru Nazovite prodavaca ili Altrad Belle.

Kad uredaj ima prijedlog kotrljanja, provjerite

glavno vratilo . ; o
glavni vratilo mjenjaca.

Provjerite Zvjezdasta ploCa za savijena

Zvjezdasta plo¢a lopaticom rukama. Ako se netko nagnuo ga
zamijeniti.
* Ostaju brazd_e L_J_betonu. Provjerite podesenost na lopaticom ruku
o BetO_n se vaIJa_ ili. na polugu za podeSavanje, te osigurati sve
* Stroj poskakuje. lopaticom ruke prilagodena jednako.
Gladilice

Ostrice trebaju biti iste za mjerenje / dimenziji
i dizajniran da stane u stroj.

Pretjerano se ne smije Koristiti za vrijeme
nosenja ostrice.

Garancija

Vas novi Altrad Belle ‘Lightweight Trowel’ ima garanciju prema krajnjem narucitelju za period od jedne godine (12 mjeseci) od pravog
datuma isporuke. Altrad Belle garancija odnosi se na pogreske u dizajnu, ugradenom materijalu, i sastavljanju stroja.

Slijedece nije pokriveno garancijom tvrtke Altrad Belle:

1. Steta uzrokovana zlouporabom, krivom uporabom, padanjem, ili sliéna $tets koja je posljedica krivog sastavljanja, rada ili
odrzavanje od strane korisnika.

Izmjene, dodaci, ili popravci izvedeni od osoba koje nisu iz Altrad Belle ili njezini ovlasteni predstavnici.

Transport i otpremnicki troSkovi prema ili od Altrad Belle ili njezinih ovlastenih predstavnika, nastali zbog popravka ili radova zbog
reklamacije, na bilo kojem stroju.

Materijal i / ili troSak rada da na obnovi, popravku ili Izamjeni dijelova uslijed normalnog troSenja..

wN

»

Slijededi dijelovi nisu pokriveni garancijom.
« Pogonski remeni
* Zracni filter motora
* Svjecica za paljenje motora

Altrad Belle i /ili njihovi ovlasteni predstavnici, direktori, zaposlenici ili osiguranje nece biti odgovorni za slu¢ajna ili druga ostecenja,
gubitke ili troSkove nastale iz bilo kojeg razloga zbog kojeg se stroj ne moze koristiti za svoju svrhu.

Reklamacije u garantnom roku
Sve reklamacije prvo treba uputiti u Altrad Belle ili Altrad Belle Inc., bilo telefonom, Fax-om, E-mailom, ili pismom.

Reklamacije u garantnom roku:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84073 Email : Warranty.dept@altrad-belle.com

Podaci za kontakt za reklamaciju u garantnom roku:
Altrad Belle Warranty Department,, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU England.

Registracija Jamstva:
U nastojanju da ALTRAD Belle postane zeleniji i ekoloSki osvjesteniji, uveli smo registraciju jamstva putem
interenta. Kako biste pristupili nasoj internetskoj stranici za registraciju, koristite sljede¢u poveznicu:

http://www.bellegroup.com/index.php?p=warranty_registration.

Takoder mozete svojim pametnim telefonom skenirati QR kod (kéd za brzi odgovor) i tako pristupiti stranici za
registraciju.
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